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1. INTRODUCERE
Stimate client!

Tt,i multumim pentru decizia de a cumpara un produs RURIS si pentru increderea acordatd companiei noastre!
RURIS este pe piata din anul 1993 si in tot acest timp a devenit un brand puternic, care si-a construit reputatia
prin respectarea promisiunilor, dar si prin investitile continue menite sa vina in ajutorul clientilor cu solutii fiabile,
eficiente si de calitate.

Suntem convinsi ca veti aprecia produsul nostru si va veti bucura de performantele sale timp indelungat. RURIS
nu ofera clientilor sai doar utilaje, ci solutii complete. Un element important in relatia cu clientul este consilierea
atat inainte de vanzare, cat si post vanzare, clientii RURIS avand la dispozitie o intreaga retea de magazine si
puncte service partenere.

Pentru a va bucura de produsul cumparat, va rugdm sa parcurgeti cu atentie manualul de utilizare. Prin
respectarea instructiunilor, o sa aveti garantia unei utilizari indelungate.

Compania RURIS lucreaza continuu pentru dezvoltarea produselor sale si de aceea isi rezerva dreptul de a
modifica printre altele forma, infatisarea si performantele acestora, fara a avea obligatia de a comunica acest
lucru in prealabil.

Va multumim nca o data ca ati ales produsele RURIS!
Informatii si suport clienti:

Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA
2.1. ATENTIONARI PE UTILAJ

Conectati impamantarea Cititi manualul.

Purtati echipament pentru

protectia mainilor Atentie! Pericol

Atentie! Temperatura

Atentie! Pericol electrocutare L
’ ridicata

Atentie! Pericol de intoxicare cu

monoxid de carbon Atentie! Material inflamabil

Nu utilizati in conditii meteo

Atentie! Pastrati distanta nefavorabile
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Nu utilizati in interiorul
locuintei sau in spatii

Nu utilizati in garaj sau in spatii =1 5
inchise

inchise

2.2. AVERTIZARI

INFORMATII DE SIGURAN]’A

Generatoarele sunt proiectate pentru a oferi servicii sigure si de Tncredere daca sunt utilizate conform
instructiunilor. Cititi si intelegeti acest manual inainte de a utiliza generatorul. Puteti ajuta la prevenirea
accidentelor prin familiarizarea cu comenzile generatorului si respectand procedurile de functionare sigure.

Responsabilitatea operatorului
= Este necesara cunoasterea opririi cat mai rapide a generatorului in caz de urgenta.
= Este necesar sa intelegeti utilizarea tuturor comenzilor generatorului, a recipientelor de iesire si a conexiunilor.
= Asigurati-va ca persoana care utilizeaza generatorul primeste instructiunile corespunzatoare. Nu lasati copiii
sa opereze generatorul fara supravegherea parintilor.
Pericole datorate inhalarii monoxidului de carbon
= Gazele de esapament contin monoxid de carbon nociv, un gaz incolor si inodor. Inhalarea acestuia poate cauza
pierderea constientei si poate duce chiar la deces.
= Daca utilizati generatorul intr-o zona limitata sau chiar partial inchisa, aerul pe care il inhalati ar putea contine
o cantitate periculoasa de gaze de esapament. Pentru a evita acumularea gazelor de esapament, asigurati o
ventilatie adecvata.
Pericole datorate socurilor electrice
= Generatorul produce suficienta energie electrica pentru a provoca un soc grav sau electrocutare daca este
utilizat Tn mod necorespunzator.
= Folosirea unui generator sau a unui aparat electric in conditii de umiditate, cum ar fi ploaie, zapada sau Tn
apropierea unei piscine, sistem de aspersoare, in cazul in care méainile sunt ude, ar putea provoca electrocutare.
Pastrati generatorul uscat.
= Daca generatorul este depozitat in aer liber, fara protectie impotriva intemperiilor, verificati toate componentele
electrice de pe panoul de control inainte de fiecare utilizare. Umiditatea sau gheata pot provoca o defectiune
sau un scurtcircuit la componentele electrice care ar putea duce la electrocutare.
= Conectati la sistemul electric apartinand unei constructii numai in cazul in care un comutator de izolare a fost
instalat de catre un electrician calificat.
= Evitati varsarea combustibilului pe generator in timpul alimentarii.
= Alimentati intotdeauna generatorul dupa oprire.
» Fumatul in timpul alimentarii cu combustibil sau alimentarea in preajma unor surse de foc sunt interzise.
= Atunci cand utilizati generatorul, sunteti obligat sa folositi ménusi de protectie pentru a va proteja mainile de
temperaturile ridicate.

3. DATE TEHNICE

Motor General Engine
Ciclu de functionare 4 timpi
Numar pistoane 2in Vv’
Putere maxima motor 27 CP
Capacitate cilindrica 1326 cc
Factor de putere 0.8
Sistem de aprindere Electronic

Pornire Electrica cu baterie
Combustibil Motorina
Capacitate rezervor 301
Capacitate baie de ulei motor 3.21
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Consum mediu combustibil < 240 (g/kWr/h)
Putere maxima generator 18kW/22.5kVA
Putere nominala generator 16kW/20kVA
Putere in regim monofazat 5.3 kw
Putere in regim trifazat 16 kW
Frecventa de lucru 50 Hz
Curent nominal 289 A
Numar prize 2
infésurare stator, rotor Cupru
Tensiune de iesire DC 12v
Tensiune de iesire AC 230];%%'\/
ATS DA

AVR DA
Siguranta fuzibila Dotare standard
Tip cadru Industrial
Roti de transport DA
Greutate neta cu accesorii 350 kg
Greutate bruta 370 kg

4. PREZENTARE GENERALA

4 3 21

Priza trifazica

Priza monofazica

1. Buton oprire de urgenta

2. Siguranta

3. Buton preincalzire

4. Contact ON/OFF 5
5. Afisaj digital 6
6.

7.

8.

Roat3 transport T

Imaginile sunt cu caracter informativ, furnizorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari structurale si
functionale fata de utilajul prezentat in acest manual.

Terminalul de impamantare

Terminalul de impamantare al generatorului este conectat la cadrul generatorului, partile metalice neconductoare
ale generatorului si bornele de masa ale fiecarei prize.
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Tnainte de a utiliza terminalul de fmpamantare, consultati un inspector electric calificat sau o agentie locala
competenta pentru codurile sau ordonantele locale care se aplica utilizarii generatorului.

5. ALIMENTAREA CU COMBUSTIBIL SI ULEI

5.1 Alimentarea cu ulei

Uleiul de motor este un factor major care afecteaza performanta motorului si durata de viata a acestuia. Uleiurile
non-detergente si uleiul pentru motorul in doi timpi vor deteriora motorul si nu sunt recomandate.

Verificati nivelul uleiului INAINTE DE FIECARE UTILIZARE, pozitionand generatorul pe o suprafaté plan si cu
motorul oprit.

ATENTIE! Generatorul nu se livreaza cu ulei in motor.

Umpleti carterul motorului cu ulei de motor RURIS 4T-MAX sau un ulei de clasificare APl: CD/CE/CF-4/CG-4 ori
superioara acesteia (pentru cantitate ulei, vezi tabel date tehnice).

in anotimpul rece al anului se recomanda utilizarea uleiului RURIS + JOJADE ULEL

VN
4T-WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL. B ,m(@/
Procedura corecta de umplere % @

1. Scoateti joja.

2. Ad&ugati initial 3.1 litri de ulei in baia motorului.

3. Verificati joja astfel incat nivelul sa nu depaseasca limita maxima.
4. Porniti motorul pentru 1-2 minute pentru a permite circularea

|\ LIMITA
SUPERTOARA
P

uleiului. t t
5. Opriti motorul si asteptati cateva minute pentru stabilizarea uleiului. LIMITA
5. Verificati nivelul uleiului dupa ce insurubati complet joja in orificiul INFERIOARA
de umplere.

6. Daca nivelul este sub marcajul MAX, adaugati ulei treptat pana ajunge la nivelul corect pe joja.
7. Insurubati joja in orificiul motorului.

ATENTIE! Nu depasiti nivelul MAX. Supraumplerea poate determina patrunderea uleiului in camera de
ardere, ceea ce poate duce la supraturarea motorului, functionare necontrolata si posibile avarii grave
ale echipamentului.

5.2 Alimentarea cu combustibil

1. Scoateti busonul rezervorului de combustibil si verificati nivelul.

2. Alimentati cu combustibil atunci cand nivelul este scazut.

Nu depasiti umarul filtrului. Nivel maximum combustibil
AVERTISMENT!

= Pentru alimentarea generatorului, folositi motorina.
Este interzisa utilizarea benzinei, kerosenului sau altor
combustibili.

= Daca motorina se varsa, stergeti imediat cu o carpa
curata.

= Alimentati intr-o zona bine ventilatd cu motorul oprit.
Nu fumati si nu permiteti flacari sau scantei in zona in
care motorul este alimentat cu combustibil sau in care
este depozitata motorina.

= Nu umpleti rezervorul de combustibil (nu trebuie sa existe combustibil in gatul de umplere). Dupa realimentare,
verificati capacul rezervorului. Acesta trebuie inchis corect.

= Aveti grija sa nu véarsati combustibil atunci cand realimentati. Combustibilul varsat sau vaporii de combustibil se
pot aprinde. Daca varsati combustibil, asigurati-va ca zona este uscata inainte de pornirea motorului.

= Evitati contactul repetat sau prelungit cu pielea sau respirarea vaporilor de motorina.

= Pornirea motorului cu batai repetate sau zgomot poate cauza deteriorarea acestuia.

Nu se recomanda rularea motorului cu batai sau zgomot, deoarece poate cauza deteriorarea pieselor sau chiar a
utilajului, acest lucru nefacand obiectul unei garantii (se considera utilizare incorecta).

Folositi combustibil de calitate din statii Peco autorizate.

Alimentati cu combustibil tip DIESEL de cea mai buna calitate, folosind o palnie de metal, in spatii deschise si
departe de surse de foc sau scantei, care ar putea provoca un incendiu.

ATENTIONARE!

Nu alimentati pe sol sau in preajma plantelor, deoarece riscati deteriorarea mediului inconjurator.
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5.3 Siguranta manipularii combustibilului

ATENTIE!
N\
' Acest combustibil este inflamabil. Nu fumati sau aduceti flacara ori scanteie in aproprierea
e rezervorului de combustibil.
IIMPORTANT

1. Opriti motorul Tnainte de realimentare.

2. Folosirea unui ulei neadecvat poate duce la infundarea evacuarii sau griparea segmentilor de piston.

3. Departati-va la cel putin 3 metri de punctul de alimentare inainte de a porni motorul.

4. Folosirea unui combustibil neadecvat va cauza defectiuni severe ale partilor interne ale motorului in scurt timp.

6. VERIFICARI PRE-OPERARE
Verificati daca toate suruburile sunt stranse si ajustati-le daca este cazul.

Completarea uleiului.

Verificati nivelul uleiului si completati daca este cazul.

Pozitionati utilajul pe o suprafata plana in timp ce alimentati.

Pentru a verifica nivelul de ulei folositi joja de ulei.

ATENTIE! Nu depasiti nivelul maxim.

Verificati scurgerile de ulei.

Curatati unitatea de praf si murdarie, in special filtrul de aer. Generatorul nu trebuie pornit fara filtrul de aer.

7. PUNEREA IN FUNCTIUNE

7.1 Pornirea
= Daca un utilaj incepe sa functioneze anormal, devine lent sau se opreste brusc, opriti-l imediat. Deconectati
utilajul si stabiliti daca problema este utilajul sau daca a fost depasita capacitatea nominala de incarcare a
generatorului.
= Asigurati-va Tn asa fel incat capacitatea nominala de incarcare a uneltei sau a aparatului nu depaseste puterea
generatorului. Nu depasiti niciodata puterea maxima a generatorului. Nivelurile de putere intre valoarea nominala
si cea maxima pot fi utilizate pentru cel mult 30 de minute.

AVERTIZARE!

= In cazul in care generatorul pe motorina trebuie s fie conectat la sursa de alimentare de uz casnic, numai
tehnicienii din domeniul electric vor efectua conexiunea. Orice conexiune necorespunzatoare poate duce la
pericol de incendiu sau la deteriorarea generatorului pe motorina in timp ce generatorul este conectat la
echipament.

= Protectorul de suprasarcina va fi declansat automat cand circuitul este supraincarcat.

Luati intotdeauna urmatoarele masuri pentru a mentine generatorul intr-o stare buna.

1. Conectati intotdeauna generatorul avand impamantare pentru a preveni orice fel de pericol.

2. In cazul in care generatorul trebuie sa furnizeze curent electric pentru sarcinile de mai sus, asigurati-va ca le
conectati la sursa de alimentare.

Atentie !

Verificati ca bateria generatorului sa fie conectata inainte de a porni generatorul.

Cablul rosu se conecteaza la anod (+).

Cabilul negru se conecteaza la catod (-).

Dupa conectare, puneti capacului protector la loc.

Pornirea generatorului:

nainte de a porni generatorul, asigurasi-va ca ati conectat cablurile bateriei.

1. Puneti intrerupatorul principal de pe panou in pozitia OFF (verificati siguranta ,AC SW”").
2. Butonul de oprire trebuie sa fie dezactivat.

3. Puneti contactul in pozitia ON (comutatorul ,START SW — ON”)
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4. Generatorul are functie de preincalzire (PRE-HEATING), apasati butonul timp de 5-10 secunde inainte de
pornire (util daca temperatura este scazuta).

5. Rotiti cheia pe pozitia ,START” pana cand motorul porneste. Daca motorul nu porneste in 10 secunde,
eliberati cheia, asteptati 20 de secunde, apoi incercati din nou.

7. Puneti intrerupatorul principal(siguranta) de pe panou in pozitia ON

Preincalziti motorul 3 minute, fara sarcina.

Atentie!
Daca generatorul nu este folosit in mod regulat, asigurati-va ca porniti generatorul si il folositi timp de cel putin 2
ore la fiecare 30 de zile. Acest lucru va mentine bateria incarcata.

7.2 Oprirea generatorului
1. Pentru a opri generatorul, cheia contactului pe pozitia OFF.
2. Pentru oprirea de urgenta a generatorului, apasati imediat butonul de oprire de urgenta.

SISTEMUL DE CONTROL AL EMISIILOR

Combustia poate genera poluanti cum ar fi CO, oxizi de azot, hidrocarburi, care pot contamina mediul in cazul in
care o cantitate mare din ele este emisa in aer. Printre acestea, CO este un gaz incolor, inodor si toxic. Este
foarte importanta controlarea acestora.

8. INTRETINEREA

Tntret,inerea corespunzatoare este responsabilitatea proprietarului. Consultati planul de intretinere pentru
intretinerea specifica. Retineti ca aceasta lista se face in conditiile generale in care se utilizeaza motorul diesel.
Daca se foloseste In mod continuu sub incarcatura mare sau sub o temperatura ridicata cu umiditate
necorespunzatoare sau in mediu cu praf, intretinerea trebuie realizata mai frecvent.

Inlocuirea pieselor de schimb

Se recomand& numai utilizarea pieselor de schimb originale sau echivalentul acestora. Inlocuirea cu alte piese
de schimb de calitate inferioara poate afecta negativ performanta sistemului de control al emisiilor.

Modificari neautorizate

Modificarile sau schimbarile neautorizate ale sistemului de control al emisiilor pot cauza emisii mai mari decat
specificatiile legale. Modificarile sau schimbarile neautorizate includ:

1) Scoaterea sau schimbarea oricarei piese de schimb in sistemul de admisie sau evacuare.

2) Modificarea sau indepartarea conexiunilor pentru sistemul de reglare a turatiei care determina functionarea
motorului dincolo de setarile parametrilor.

TABEL DE INTRETINERE

Interval ) Dupa 20h N Dupa 100h | Dupa 300h
La fiecare sau dupa Dupd 50N\ o5, 6 uni sau un an
utilizare : sau 3 luni
Iltem prima luna
Verificare ulei motor (0]
Tnlocuire ulei motor 0 o
Verificare si inlocuire filtru ulei (@) o
Verificare filtru de aer (0]
Curatare filtru de aer o}
Verificare filtru motorina si O (0]
schimbare
Curatare capac filtru de aer 0
Verificare nivel electrolit baterie (0]
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Verificare si ajustare joc O(x)
supapelor

Baterie Tnlocuire daca este necesar

Rezervor combustibil Verificare si inlocuire la 3 ani(x) - daca este cazul

(1) Efectuati intretinerea mai des cand folositi utilajul in zone cu mult praf.

(2) O(x); (x) -Aceste parti din procesul de intretinere trebuie efectuate la un service autorizat RURIS.

(3) Pentru uz profesional comercial, inregistrati orele de functionare ale utilajului pentru a stabili intretinerea
corecta.

AVERTISMENT! Daca nu efectuati intretinerea corect sau daca nu rezolvati o problemé inainte de functionare,
puteti cauza un defect in urma caruia sa fiti ranit sau ucis.

Urmariti intotdeauna recomandarile de intretinere si inspectie si programul din acest manual.

AVERTISMENT! Expunerea extinsa si repetata la lubrifianti poate provoca reactii cutanate. Pielea se curata si
se clateste imediat dupa expunere, folosind sapun si apa curata.

INTRETINERE FILTRU DE AER

Realizati intotdeauna intretinerea periodica a filtrului de aer. Intretinerea frecventa este necesara atunci cand
generatorul pe motorina este expus unor zone extrem de poluate cu praf.

AVERTISMENT

Nu curatati elementul de filtrare folosind benzina sau agent de curatare cu punct de ardere scazut.

Nu porniti motorul faré filtru de aer. Tn caz contrar, aerul murdar poate intra in motor diminuand durata de viata a
acestuia.

1) Scoateti capacul filtrului de aer. Scoateti elementul de filtrare.

2) Curatati elementul de filtrare.

4) Montati din nou elementul de filtrare si asezati capacul.

SCHIMBAREA ULEIULUI DE MOTOR

Pentru a se asigura drenarea rapida si completa a lubrifiantului din motor, inlocuiti lubrifiantul atunci cand motorul
este cald.

1) Scoateti joja de ulei si busonul de golire pentru a se scurge lubrifiantul.

2) Remontati si strangeti busonul de golire.

3) Alimentati cu uleiul recomandat si verificati nivelul.

4) Reinstalati joja de ulei.

Capacitatea baii de ulei a generatorului este mentionata la date tehnice

Spalati-va mainile cu sapun si apa dupa ce ati inlocuit uleiul uzat.

Se recomanda dispunerea uleiului de motor uzat intr-o maniera compatibila cu normele de protectie ale mediului
inconjurator. V& sugeram depozitarea intr-un recipient sigilat la statia de service locala sau la centrul de
reciclare. Nu il aruncati Tn cosul de gunoi, nu il varsati pe paméant sau in reteaua de ape reziduale.

9. DEPOZITARE $I TRANSPORTARE

Cand transportati generatorul, pozitionati contactul de pornire in pozitia "OFF". Mentineti generatorul in pozitie
orizontala pentru a preveni scurgerea combustibilului. Vaporii de combustibil sau combustibilul varsat se pot
aprinde.

1)Transportare

Nu transportati generatorul, daca motorul nu este rece.

ATENTIE! Nu inclinati generatorul. n caz contrar, datoritd scurgerii sau volatilizarii combustibilului poate fi
provocat un incendiu.

2) Depozitare

Verificati urmatoarele conditii in cazul depozitarii indelungate generatorului:

Locul de depozitare nu prezinta umiditate ridicata sau depuneri de praf.

Drenati combustibilul si uleiul de ungere.

Deconectati bateria.

Acoperiti generatorul pentru a il proteja de praf.
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10. SCHEMA CONECTARE SISTEM ATS
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Recomandari importante

1. Nu conectati terminalul de iesire al ATS-ului direct la reteaua electrica.

2. Cand ATS-ul este conectat la reteaua electrica, trebuie sa treaca printr-un disjunctor pentru siguranta.

3. Echipamentul trebuie instalat in locuri ferite de temperaturi ridicate, umiditate, gaze corozive sau vibratii puternice.
4. Carcasa trebuie impamantata individual pentru a asigura o functionare sigura.

5. Personalului neautorizat i este interzis sa deschida capacul, pentru a evita consecinte grave.

Avertizare: Instalarea si conectarea sistemului ATS trebuie realizate exclusiv de catre un electrician autorizat.

Nerespectarea acestei cerinte poate duce la defectarea echipamentului, riscuri de incendiu, electrocutare sau alte

pericole.

Echipamentul ATS din aceasta serie foloseste un microcomputer pentru a comuta automat alimentarea intre reteaua

electrica si generatorul diesel. Este modern, stabil si usor de utilizat.

Functionarea sistemului ATS

1. Echipamentul are trei seturi de terminale: unul pentru reteaua municipala, unul pentru generator si unul pentru
sarcind. Un alt set de cabluri de control leaga ATS-ul de panoul generatorului.

2. In mod normal, ATS functioneaza automat. Cand reteaua este activa, sistemul alimenteaza consumatorii din retea,
iar generatorul este oprit.

3. Daca se intrerupe curentul, ATS porneste automat generatorul. Dupa ce acesta functioneaza stabil, sistemul
deconecteaza reteaua si conecteaza generatorul la sarcina.

4. ATS incearca sa porneasca generatorul de trei ori, cate 6 secunde. Daca nu reuseste dupa trei incercari, porneste
alarma si trebuie verificat sistemul de alimentare cu combustibil. Pornirea se poate face apoi manual.

5. Programul intern al microcomputerului asigura interblocarea corecta intre retea si generator si protejeaza circuitul.

6. Cand revine curentul de la retea, ATS comuta automat Tnapoi la retea si opreste generatorul dupa 10-20 de
secunde.

7. Cand exista alimentare din retea, bateria generatorului se incarca automat, chiar daca generatorul nu este folosit
mult timp.

11. DECLARATII DE CONFORMITATE
DECLARATIA DE CONFORMITATE CE

Producator: SC RURIS IMPEX SRL C €
Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing. Alexandru Radoi— Director Proiectare Productie

Descrierea masinii: GENERATORUL asigura alimentarea continua cu curent electric fiind actionat de un motor in 4 timpi
si este prevazut cu sistem de aprindere electronic.

Produsul: : GENERATORUL

Numar de serie produs: AAEH00100001XXXDG20KVA (unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de fabricatie,
caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul de produs)

Tipul: RURIS Model: Silent-Power DG20KVA
Putere: 27 CP Putere nominala generator: 16KW/20KVA
Motor: termic, 4 timpi, Motorina Frecventa de lucru: 50Hz

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, in conformitate cu H.G. 1029/2008 - privind conditiile introducerii pe
piatd a masinilor, Directiva 2006/42/CE — masini; cerinte de siguranta si securitate, Standardul EN ISO 12100:2010 —
Masini. Securitate, Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG487/2016 privind compatibilitatea
electromagnetica, actualizata 2019), Directiva 2014/35/UE, HG 409/2016 - privind echipamentele de joasa tensiune,
Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentul UE 2018/989) - stabilirea masurilor de limitare a emisiilor
gazoase si de particule poluante provenite de la motoare si H.G. 467/2018 privind masurile de aplicare ale Regulamentului
mentionat, am efectuat atestarea conformitatii produsului cu standardele specificate si declardm ca este conform cu
principalele cerinte de siguranta si securitate.

Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in
conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Securitatea masinilor. Concepte de baza, principii generale de
proiectare. Terminologie de baza, metodologie. Principii tehnice

SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016- Grupuri electrogene de curent alternativ actionate de motoare
cu ardere interna cu miscare alternativa. Partea 13: Securitate

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018- Securitatea masinilor. Prevenirea pornirii intempestive

SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- Securitatea masinilor. Functia de oprire de urgenta. Principii de
proiectare

10
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SR EN ISO 13851:2019/EN ISO 13851:2019- Securitatea masinilor. Dispozitive de comanda bimanuala. Principii
de proiectare si de alegere

SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - Ergonomia mediului termic. Metode de evaluare a contactului
cu suprafetele. Partea 1: Suprafete fierbinti

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019- Grade de protectie asigurate prin carcase (Cod IP)

SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- Compatibilitate electromagnetica (CEM). Partea 3-2: Limite.
Limite pentru emisiile de curenti armonici (curent de intrare al echipamentelor < 16 A pe faza)

IEC TR 61000-5-2:1997- Compatibilitate electromagnetica (EMC) - Partea 5: Instructiuni de instalare si atenuare
- Sectiunea 2: Imp&mantare si cablare

SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019-Compatibilitate electromagnetica (CEM). Partea 6-1:
Standarde generice. Standard de imunitate pentru mediile rezidentiale, comerciale si ugor industrializate

SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- Compatibilitate electromagnetica (CEM). Partea 6-2: Standarde
generice. Standard de imunitate pentru mediile industriale

SR ENIEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- Compatibilitate electromagnetica (CEM) - Partea 6-4: Standarde
generice -Standard de emisie pentru mediile industriale

SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- Compatibilitate electromagnetica (CEM). Partea 4-20: Tehnici
de incercare si de masurare. incercari de emisie si de imunitate in ghiduri de unda cu mod transversal
electromagnetic (TEM)

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- Compatibilitate electromagnetica (CEM). Partea 4-3: Tehnici de
incercare si masurare. Incercari de imunitate la campuri electromagnetice de radiofrecvents, radiate

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Securitatea masinilor. Echipament electric al masinilor. Partea 1: Cerinte
generale

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017- Instalatii electrice de joasa tensiune. Partea 4-41: Masuri de
protectie pentru asigurarea securitatii. Protectia impotriva socurilor electrice

SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010- Masini electrice rotative. Partea 1: Valori nominale si caracteristici de
functionare

SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- Fise, prize fixe sau mobile si conectoare pentru
utilizare industriala. Partea 1: Cerinte generale

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- Masini electrice rotative. Partea 5: Grade de protectie
asigurate prin conceptia completa a masinilor electrice rotative (cod IP). Clasificare

SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11- Masini electrice rotative. Partea 11: Protectie termica

SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009- Securitatea transformatoarelor, bobinelor de reactanta, blocurilor de
alimentare, si produselor similare pentru tensiuni de alimentare pana la 1 100 V. Partea 2-6: Prescriptii particulare
si Tncercari pentru transformatoare de securitate si blocuri de alimentare care incorporeaza transformatoare de
securitate

SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023- Securitatea masinilor. Parii referitoare la securitate ale sistemelor
de comanda. Partea 1: Principii generale de proiectare

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- Aparataj de joasa tensiune. Partea 5-1: Aparate si elemente de comutatie
pentru circuite de comanda. Aparate electromecanice pentru circuite de comanda

SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009- Aparataj de joasa tensiune. Partea 7-1: Echipamente accesorii.
Blocuri de jonctiune pentru conductoare de cupru

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- Compatibilitate electromagnetica (CEM) - Partea
3-2: Limite - Limite pentru emisiile de curenti armonici (curent de intrare al echipamentelor < 16 A pe faza)

SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021— Compatibilitate electromagnetica (CEM). Partea 3-3: Limite -
Limitarea variatiilor de tensiune, a fluctuatiilor de tensiune si a flickerului in retelele publice de alimentare de joasa tensiune,
pentru echipamente avand un curent nominal < 16 A pe faza si care nu sunt supuse unor restrictii de conectare
Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisiile de zgomot in mediul exterior

Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor

Directiva 2014/30/UE - privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea
electromagnetica, actualizata 2019);

Directiva 2014/35/UE, HG 409/2016 - privind echipamentele de joasa tensiune

Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentu UE 2018/989) — stabilirea masurilor de limitare a
emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la motoare

Alte Standarde sau specificatii utilizate:
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e SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii
e SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului
e SR IS0 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.
MARCAREA S| ETICHETAREA MOTOARELOR
Motoarele diesel cu aprindere prin compresie receptionate si utilizate pe echipamentele si masinile RURIS, conform
Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentul UE 2018/989) si a HG 467/2018 sunt marcate cu:
- Marca si numele producatorului: C.H.A.E.M. Co Ltd
- Tipul: HR2V98FD
- Numarul aprobarii de tip obtinut de producatorul specializat:
€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00
- Numarul de identificare al motorului — numar unic.
- Concept General Engine
Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.
Locul si data emiterii: Craiova, 20.11.2025
Anul aplicarii marcajului CE: 2025
Nr. inreg: 1460/20.11.2025
Persoana autorizata si semnatura Ing. Stroe Marius Catalin
] Director General al Ruris Impex SRL

DECLARATIA DE CONFORMITATE EC

Producator: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing. Alexandru Radoi— Director Proiectare Productie

Descrierea masinii: GENERATORUL asigura alimentarea continua cu curent electric fiind actionat de un motor in 4 timpi
si este prevazut cu sistem de aprindere electronic.

Produsul: : GENERATORUL

Numar de serie produs: AAEH00100001XXXDG15KVA (unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de fabricatie,
caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul de produs)

Tipul: RURIS Model: Silent-Power DG20KVA

Putere: 27 CP Putere nominala generator: 16KW/20KVA
Motor: termic, 4 timpi, Motorina Frecventa de lucru: 50Hz

Nivelul de putere acustica masurat:95.81 db Nivelul de putere Acustica garantat: 96 dB

Nivelul de putere acustica este certificat de HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE CO.,LTD

prin Raport nr. 2022-ORD-01057

/27.04.2012, in conformitate cu prevederile Directivei 2000/14/CE amendata prin Directiva 2005/88/CE si SR EN ISO
3744:2011

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova in calitate de producator, in conformitate cu Directiva 2000/14/CE (amendata prin
Directiva 2005/88/CE), H.G. 1756/2006 - privind limitarea nivelului emisiilor de zgomot in mediu produs de echipamente
destinate utilizarii in exteriorul cladirilor, am efectuat verificarea si atestarea conformitatii produsului cu standardele
specificate si declardm ca este conform cu principalele cerinte.

Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in conformitate
cu urmatoarele standarde si directive europene:

Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisiile de zgomot in mediul exterior

SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinarea nivelurilor de putere acustica emise de sursele de zgomot utilizand
presiunea acustica

EN 8528-10:1998

Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor

Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea electromegnetica,
actualizata 2019);

Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentu UE 2018/989) - stabilirea masurilor de limitare a emisiilor
gazoase si de particule poluante provenite de la motoare

Alte Standarde sau specificatii utilizate:
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SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii
SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului

SR ISO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.

Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.

Locul si data emiterii: Craiova, 20.11.2025

Anul aplicarii marcajului CE: 2025

Nr. inreg: 1461/20.11.2025

Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin
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EN RURIS

1. INTRODUCTION

Dear customer!

Thank you for your decision to purchase a RURIS product and for the trust you have placed in our company!
RURIS has been on the market since 1993 and during this time it has become a strong brand, which has built
its reputation by keeping its promises, but also by continuous investments aimed at helping customers with
reliable, efficient and quality solutions.

We are convinced that you will appreciate our product and enjoy its performance for a long time. RURIS does
not offer its customers only machines, but complete solutions. An important element in the relationship with the
customer is the advice both before and after the sale, RURIS customers having at their disposal a whole network
of partner stores and service points.

To enjoy the product you have purchased, please read the user manual carefully. By following the instructions,
you will be guaranteed a long use.

RURIS company continuously works to develop its products and therefore reserves the right to modify, among
other things, their shape, appearance and performance, without having the obligation to communicate this in
advance.

Thank you once again for choosing RURIS products!

Customer information and support:
Phone: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

2. SAFETY INSTRUCTIONS
2.1. WARNINGS ON THE MACHINE

Connect grounding Read the manual.

Wear hand protection

equipment Warning! Danger

Warning! Danger of electric

-
shock Warning! High temperature

Warning! Danger of carbon

monoxide poisoning Warning! Flammable

material

P> G
el
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EN RURIS

Do not use in adverse

Attention! Keep your distance weather conditions.

Do not use indoors or in
Do not use in garage or enclosed spaces.
enclosed spaces.

2.2. WARNINGS

SAFETY INFORMATION

Generators are designed to provide safe and reliable service when used as directed. Read and understand this
manual before operating the generator. You can help prevent accidents by becoming familiar with the generator
controls and following safe operating procedures.

Operator's responsibility
» It is necessary to know how to stop the generator as quickly as possible in case of emergency.
* You must understand the use of all generator controls, output receptacles, and connections.
= Make sure the person using the generator receives proper instructions. Do not let children operate the
generator without parental supervision.
Dangers due to carbon monoxide inhalation
= Exhaust fumes contain harmful carbon monoxide, a colorless and odorless gas. Inhaling it can cause loss of
consciousness and even death.
= If you use the generator in a confined or even partially enclosed area, the air you breathe may contain a
dangerous amount of exhaust gas. To avoid the accumulation of exhaust gas, ensure adequate ventilation.
Dangers due to electric shock
» The generator produces enough electrical energy to cause a serious shock or electrocution if used improperly.
= Using a generator or electrical appliance in wet conditions, such as rain, snow, or near a swimming pool,
sprinkler system, or when hands are wet, could cause electric shock. Keep the generator dry.
= If the generator is stored outdoors without weather protection, check all electrical components on the control
panel before each use. Moisture or ice can cause a malfunction or short circuit in electrical components which
could result in electric shock.
= Connect to the electrical system belonging to a building only if an isolation switch has been installed by a
qualified electrician.
= Avoid spilling fuel on the generator while refueling.
= Always power up the generator after stopping.
= Smoking while refueling or refueling near sources of fire is prohibited.
= When using the generator, you are required to use protective gloves to protect your hands from high
temperatures.

3. TECHNICAL DATA

Motor General Engine
Duty cycle 4 strokes
Number of pistons 2in Vv’
Maximum engine power 27 HP
Cylinder capacity 1326 cc
Power factor 0.8
Ignition system Electronic
Starting Electric with battery
Combustible diesel fuel
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Tank capacity 30 liters
Engine oil bath capacity 3.2 liters
Average fuel consumption < 240 (g/kWr/h)
Maximum generator power 18kW/22.5kVA
Generator nominal power 16kW/20kVA
Power in single-phase mode 5.3 kw
Power in three-phase mode 16 kW
Working frequency 50Hz
Rated current 289 A
Number of sockets 2
Stator winding, rotor Copper
DC output voltage 12v

AC output voltage g(?(;]/i?)?)?/
ATS YES
AVR YES
Fuse Standard equipment
Frame type Industrial
Transport wheels YES

Net weight with accessories 350 kg
Gross weight 370 kg

4. OVERVIEW

43 21

Three-phase socket

Single-phase socket

1. Emergency stop button

2. Safety

3. Preheat button

4. ONJ/OFF switch 5
5. Digital display 6
6.

7.

8.

Transport wheel ¥ 4

The images are for informational purposes only, the supplier reserves the right to make structural and
functional changes to the equipment presented in this manual.
Grounding terminal
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The generator ground terminal is connected to the generator frame, non-conductive metal parts of the generator,
and the ground terminals of each outlet.

Before using the grounding terminal, consult a qualified electrical inspector or local agency having jurisdiction for
local codes or ordinances that apply to generator use.

5. FUEL AND OIL SUPPLY

5.1 Oil filling

Engine oil is a major factor affecting engine performance and lifespan. Non-detergent oils and two-stroke engine

oil will damage the engine and are not recommended.

Check the oil level BEFORE EACH USE, positioning the generator on a flat surface and with the engine stopped.

ATTENTION! The generator is not delivered with oil in the engine.

Fill the engine crankcase with RURIS 4T-MAX engine oil or an API classification oil: CD/CE/CF-4/CG-4 or higher

(for oil quantity, see technical data table).

In the cold season of the year, it is recommended to use RURIS 4T-

WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL oil.

Correct filling procedure

1. Remove the dipstick.

2. Initially add 3.1 liters of oil to the engine sump.

3. Check the dipstick so that the level does not exceed the maximum
limit.

4. Run the engine for 1-2 minutes to allow the oil to circulate. e S

» JOJA DE ULEL

LIMITA
SUPERTOARA
I

5. Turn off the engine and wait a few minutes for the oil to stabilize. 1-"‘!?“
5. Check the oil level after screwing the dipstick completely into the INFERIOARA
filler hole.

6. If the level is below the MAX mark, add oil gradually until it reaches the correct level on the dipstick.
7. Screw the dipstick into the engine hole.

CAUTION! Do not exceed the MAX level. Overfilling may cause oil to enter the combustion chamber,
which may result in engine over-revving, uncontrolled operation, and possible serious equipment
damage.

5.2 Fueling

1. Remove the fuel tank cap and check the level.

2. Add fuel when the level is low.

Do not exceed the filter shoulder. Nivel maximum combustibil
WARNING!

= Use diesel fuel to power the generator. It is forbidden
to use gasoline, kerosene or other fuels.

= If diesel fuel spills, wipe it up immediately with a clean
cloth.

= Refuel in a well-ventilated area with the engine
stopped. Do not smoke or allow flames or sparks in the
area where the engine is being refueled or where diesel
fuel is stored.

= Do not fill the fuel tank (there should be no fuel in the filler neck). After refueling, check the fuel cap. It must be
closed properly.

= Be careful not to spill fuel when refueling. Spilled fuel or fuel vapors can ignite. If you spill fuel, make sure the
area is dry before starting the engine.

= Avoid repeated or prolonged skin contact or breathing diesel fumes.

= Starting the engine with repeated knocking or noise may cause damage to the engine.

It is not recommended to run the engine with knocking or noise, as it may cause damage to parts or even the
machine, this is not covered by the warranty (it is considered incorrect use).

Use quality fuel from authorized Peco stations.

Refuel with the best quality DIESEL fuel, using a metal funnel, in open spaces and away from sources of fire or
sparks, which could cause a fire.

WARNING!

Do not feed on the ground or around plants as you risk damaging the environment.

5
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5.3 Safety fuel handling
CAREFUL!

" This fuel is flammable. Do not smoke or allow flames or sparks near the fuel tank.
e IIMPORTANT
1. Turn off the engine before refueling.
2. Using the wrong oil can lead to clogged exhaust or piston ring seizure.
3. Move at least 3 meters away from the fuel point before starting the engine.
4. Using unsuitable fuel will cause severe damage to the internal parts of the engine in a short time.

6. PRE-OPERATION CHECKS
Check that all screws are tight and adjust them if necessary.

Qil filling .

Check the oil level and top up if necessary.

Position the machine on a flat surface while refueling.

To check the oil level, use the oil dipstick.

WARNING! Do not exceed the maximum level.

Check for oil leaks.

Clean the unit of dust and dirt, especially the air filter. The generator should not be started without the air filter.

7. COMMISSIONING

7.1 Starting

= If a machine starts to run abnormally, becomes sluggish, or suddenly stops, stop it immediately. Disconnect the
machine and determine whether the problem is the machine or whether the generator's rated load capacity has
been exceeded.

= Make sure that the rated load capacity of the tool or appliance does not exceed the generator's power. Never
exceed the generator's maximum power. Power levels between the rated and maximum value can be used for a
maximum of 30 minutes.

WARNING!

= If the diesel generator needs to be connected to the household power supply, only electrical technicians should
make the connection. Any improper connection may result in a fire hazard or damage to the diesel generator
while the generator is connected to the equipment.

= The overload protector will be automatically tripped when the circuit is overloaded.

Always take the following steps to keep your generator in good condition.

1. Always connect the generator with grounding to prevent any kind of danger.

2. If the generator needs to provide electrical power for the above loads, be sure to connect them to the power
source.

Attention!

Check that the generator battery is connected before starting the generator.

cable red connects to the anode ( +).

cable black connects to the cathode ( -).

After connection , put the protective cover in place.

Starting the generator:

Before starting the generator, make sure you have connected the battery cables.

1. Turn the main switch on the panel to the OFF position (check the “AC SW” fuse).

2. The stop button must be deactivated.

3. Turn the ignition to the ON position (switch “START SW — ON”)

4. The generator has a preheating function (PRE-HEATING) , press the button for 5-10 seconds before
starting (useful if the temperature is low).

5. Turn the key to the “START” position until the engine starts. If the engine does not start within 10 seconds,
release the key, wait 20 seconds, then try again.

7. Turn the main switch (fuse) on the panel to the ON position.

6
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Preheat the engine for 3 minutes, without load.

Careful!
If the generator is not used regularly, make sure to turn on the generator and run it for at least 2 hours every 30
days. This will keep the battery charged.

7.2 Stopping the generator
1. To stop the generator, turn the ignition key to the OFF position.
2. To stop the generator in an emergency, press the emergency stop button immediately.

EMISSION CONTROL SYSTEM

Combustion can generate pollutants such as CO, nitrogen oxides, hydrocarbons, which can contaminate the
environment if a large amount of them is emitted into the air. Among these, CO is a colorless, odorless and toxic
gas. It is very important to control them.

8. MAINTENANCE

Proper maintenance is the owner's responsibility. Refer to the maintenance schedule for specific maintenance.
Please note that this list is based on the general conditions under which the diesel engine is used. If it is used
continuously under high load or under high temperature with improper humidity or dusty environment,
maintenance should be performed more frequently.

Replacement of spare parts

It is recommended to use only genuine spare parts or their equivalent. Substitution with other inferior quality
spare parts may adversely affect the performance of the emission control system.

Unauthorized modifications

Unauthorized modifications or changes to the emission control system can cause emissions to exceed legal
specifications. Unauthorized modifications or changes include:

1) Removing or changing any spare part in the intake or exhaust system.

2) Changing or removing connections for the speed control system that causes the engine to operate beyond
parameter settings.

MAINTENANCE TABLE

a After 8pm or | After 50n | After 100h | After 300h
after the first or3 or6 or one

month months months year

With every

Item use

Check engine oil A

Engine oil replacement A A

Checking and replacing the oil A A
filter

Check air filter

Air filter cleaning A

Diesel filter check and change A A

Cleaning the air filter cover A

Check battery electrolyte level A

Checking and adjusting valve O(x)
clearance

Battery Replacement if necessary
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Fuel tank Check and replace every 3 years(x) - if applicable ‘

(1) Perform maintenance more frequently when using the machine in dusty areas.

(2) O(x); (x) -These parts of the maintenance process must be performed at an authorized RURIS service center.
(3) For professional commercial use, record machine operating hours to determine proper maintenance.
WARNING! Failure to perform proper maintenance or to correct a problem before operation may cause a
malfunction that could result in injury or death.

Always follow the maintenance and inspection recommendations and schedule in this manual.

WARNING! Extended and repeated exposure to lubricants may cause skin reactions. Clean and rinse skin
immediately after exposure using soap and clean water.

AIR FILTER MAINTENANCE

Always perform regular maintenance of the air filter. Frequent maintenance is necessary when the diesel
generator is exposed to extremely dusty areas.

WARNING

Do not clean the filter element using gasoline or low-flammability cleaning agents.

Do not start the engine without an air filter. Otherwise, dirty air may enter the engine, reducing its service life.
1) Remove the air filter cover. Remove the filter element.

2) Clean the filter element.

4) Reinstall the filter element and place the cover.

CHANGING ENGINE OIL

To ensure quick and complete drainage of lubricant from the engine, replace the lubricant when the engine is
warm.

1) Remove the oil dipstick and drain plug to drain the lubricant.

2) Reinstall and tighten the drain plug.

3) Fill with the recommended oil and check the level.

4) Reinstall the oil dipstick.

The generator oil bath capacity is mentioned in the technical data.

Wash your hands with soap and water after replacing used oil.

It is recommended to dispose of used engine oil in an environmentally friendly manner. We suggest depositing it
in a sealed container at your local service station or recycling center. Do not throw it in the trash, pour it on the
ground or into the wastewater system.

9. STORAGE AND TRANSPORTATION

When transporting the generator, turn the ignition switch to the "OFF" position. Keep the generator in a horizontal
position to prevent fuel leakage. Fuel vapors or spilled fuel may ignite.

1)Transportation

Do not transport the generator unless the engine is cold.

CAUTION! Do not tilt the generator. Otherwise, a fire may occur due to fuel leakage or volatilization.
2) Storage

Check the following conditions in case of long-term storage of the generator:

The storage location does not have high humidity or dust deposits.

Drain the fuel and lubricating oil.

Disconnect the battery.

Cover the generator to protect it from dust.
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10. ATS SYSTEM CONNECTION DIAGRAM
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Important recommendations

1. Do not connect the output terminal of the ATS directly to the power grid.

2. When the ATS is connected to the power grid, it must go through a circuit breaker for safety.

3. The equipment should be installed in places away from high temperatures, humidity, corrosive gases or strong
vibrations.

4. The housing must be individually grounded to ensure safe operation.

5. Unauthorized personnel are prohibited from opening the cover to avoid serious consequences.

9
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Warning: Installation and connection of the ATS system must be carried out exclusively by a licensed electrician.

Failure to comply with this requirement may result in equipment failure, fire risks, electric shock, or other hazards.

equipment in this series uses a microcomputer to automatically switch the power between NETWORK electric and

diesel generator . It is modern, stable and user friendly .

Operation ATS system

1. The equipment has three terminal sets : one for NETWORK municipal , one for the generator and one for Another
set of control cables connects the ATS to the panel . generator .

2. Normally , ATS operates automatically. When NETWORK is active , the system feed consumers in the network , and
GENERATOR is stopped .

3. Ifitis interrupted current , the ATS automatically starts the generator . After What this WORKING stable , the system
disconnect NETWORK and Connect the generator on load .

4. ATS is trying saddle start the three generator times , 6 seconds each . If it fails after three attempts , starts alarm and
must CHECKED fuel supply system . Starting can then be done manually .

5. internal program of the microcomputer ensure Deadlock correct between network and generator and PROTECTS
the circuit .

6. When RETURNS mains power , ATS automatically switches back to mains and stops GENERATOR after 10-20
seconds .

7. When exist mains power , battery the generator is automatically charged , even if the generator is not used much
time.

11. DECLARATIONS OF CONFORMITY
EC DECLARATION OF CONFORMITY

Manufacturer: SC RURIS IMPEX SRL c €
Bvd. Decebal, no. 111, Administrative Building, Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager

Authorized person for the technical file: Eng. Alexandru Radoi — Production Design Director

Machine description: The GENERATOR provides continuous electrical power, being driven by a 4-stroke engine and is
equipped with an electronic ignition system.

Product: : GENERATOR

Product serial number: AAEH00100001XXXDG20KVA (where AA represents the last two digits of the year of manufacture,
characters 5 and 7 are the batch number, characters 7-12 are the product number)

Type: RURIS Exemplary: Silent Power DG20KVA

Power: 27 HP Nominal generator power : 16KW/20KVA

Engine : thermal, 4-stroke, Diesel Operating frequency : 50Hz

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer, in accordance with GD 1029/2008 - on the conditions for placing
machinery on the market, Directive 2006/42/EC - machinery; safety and security requirements, Standard EN ISO
12100:2010 - Machinery. Security, Directive 2014/30/EU on electromagnetic compatibility (HG487/2016 on
electromagnetic compatibility, updated 2019), Directive 2014/35/EU, GD 409/2016 - on low-voltage equipment, EU
Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing measures to limit gaseous and particulate
pollutant emissions from engines and GD 467/2018 on the implementing measures of the aforementioned Regulation, we
have certified the product's conformity with the specified standards and declare that it complies with the main safety and
security requirements.

The undersigned Stroe Catalin, the manufacturer's representative, declares on his own responsibility that the
product complies with the following European standards and directives:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Safety of machinery. Basic concepts, general design principles.
Basic terminology, methodology. Technical principles

SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016— Alternating current generating sets driven by reciprocating
internal combustion engines. Part 13: Safety

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018- Safety of machinery. Prevention of unintended starting

SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- Safety of machinery - Emergency stop function - Design principles
SR EN ISO 13851:2019/EN 1SO 13851:2019- Safety of machinery - Two-hand control devices - Principles for
design and selection

SR ENISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - Ergonomics of the thermal environment. Methods for assessing
contact with surfaces. Part 1: Hot surfaces

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019- Degrees of protection provided by enclosures (IP Code)
SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- Electromagnetic compatibility (EMC). Part 3-2: Limits. Limits for
harmonic current emissions (equipment input current < 16 A per phase)
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IEC TR 61000-5-2:1997- Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 5: Installation and mitigation guidelines -
Section 2: Earthing and wiring

SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 -Electromagnetic compatibility (EMC). Part 6-1: Generic
standards. Immunity standard for residential, commercial and light industrial environments

SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- Electromagnetic compatibility (EMC). Part 6-2: Generic
standards. Immunity standard for industrial environments

SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 6-4: Generic
standards - Emission standard for industrial environments

SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- Electromagnetic compatibility (EMC). Part 4-20: Testing and
measurement techniques. Emission and immunity tests in transverse electromagnetic mode (TEM) waveguides
SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- Electromagnetic compatibility (EMC). Part 4-3: Testing and
measurement techniques. Immunity tests to radiated radio-frequency electromagnetic fields

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Safety of machinery. Electrical equipment of machines. Part 1: General
requirements

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - Low-voltage electrical installations. Part 4-41: Protective
measures for safety. Protection against electric shock

SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - Rotating electrical machines. Part 1: Ratings and performance
characteristics

SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- Plugs, socket-outlets and connectors for industrial
use. Part 1: General requirements

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- Rotating electrical machines. Part 5: Degrees of
protection provided by the complete design of rotating electrical machines (IP code). Classification

SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11- Rotating electrical machines. Part 11: Thermal protection

SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009- Safety of transformers, reactors, power supply units and similar
products for supply voltages up to 1 100 V. Part 2-6: Particular requirements and tests for safety transformers and
power supply units incorporating safety transformers

SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023- Safety of machinery - Safety-related parts of control systems - Part
1: General design principles

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- Low-voltage switchgear and controlgear. Part 5-1: Control circuit devices
and switching elements. Electromechanical control circuit devices

SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009- Low-voltage switchgear and controlgear. Part 7-1: Ancillary
equipment. Terminal blocks for copper conductors

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 3-2:
Limits - Limits for harmonic current emissions (equipment input current < 16 A per phase)

SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — Electromagnetic compatibility (EMC). Part 3-3: Limits - Limitation
of voltage variations, voltage fluctuations and flicker in public low-voltage supply systems, for equipment having a rated
current < 16 A per phase and not subject to connection restrictions

Directive 2000/14/EC (amended by Directive 2005/88/EC) — Noise emissions in the outdoor environment
Directive 2006/42/EC - on machinery - placing on the market of machinery

Direction 2014/30/EU - on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on electromagnetic compatibility, updated
2019);

Directive 2014/35/EU, GD 409/2016 - on low voltage equipment

EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) — establishing measures to limit gaseous and
particulate pollutant emissions from engines

Other Standards or specifications used:

e SR EN ISO 9001 - Quality Management System

e SR ENISO 14001 - Environmental Management System

e SR IS0 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System.

ENGINE MARKING AND LABELING

Compression ignition diesel engines received and used on RURIS equipment and machines, according to EU Regulation
2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) and GD 467/2018 are marked with:

- Brand and manufacturer name: CHAEM Co Ltd

- Type: HR2V98FD

- Type approval number obtained by the specialized manufacturer:

€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00
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- Engine identification number — unique number.

- General Engine Concept

Note: the technical documentation is owned by the manufacturer.

Note: This declaration is consistent with the original.

Validity period: 10 years from the date of approval.

Place and date of issue: Craiova, 20.11.2025

Year of application of the CE marking: 2025

Registration number: 1460/20.11.2025

Authorized person and signature Engineer Stroe Marius Catalin
General Mane&ger of Ruris Impex SRL

e

R
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EC DECLARATION OF CONFORMITY

Manufacturer: SC RURIS IMPEX SRL
Bvd. Decebal, no. 111, Administrative Building, Craiova, Dolj, Romania
Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager
Authorized person for the technical file: Eng. Alexandru Radoi — Production Design Director
Machine description: The GENERATOR provides continuous electrical power, being driven by a 4-stroke engine and is
equipped with an electronic ignition system.
Product: : GENERATOR
Product serial number: AAEH00100001XXXDG15KVA (where AA represents the last two digits of the year of manufacture,
characters 5 and 7 are the batch number, characters 7-12 are the product number)
Type: RURIS Exemplary: Silent Power DG20KVA
Power: 27 HP Nominal generator power : 16KW/20KVA
Engine : thermal, 4-stroke, Diesel Operating frequency : 50Hz
Measured acoustic power level: 95.81 db Guaranteed acoustic power level: 96 dB
Acoustic power level is certified by HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE CO.,LTD by Report
No. 2022-ORD-01057
/27.04.2012 , in accordance with the provisions of Directive 2000/14/EC amended by Directive 2005/88/EC and SR EN
1ISO 3744:2011
We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova as a manufacturer, in accordance with Directive 2000/14/EC (amended by Directive
2005/88/EC), HG 1756/2006 - on the limitation of noise emissions into the environment produced by equipment intended
for use outside buildings, have verified and certified the product's conformity with the specified standards and declare that
it complies with the main requirements.
The undersigned Stroe Catalin, the manufacturer's representative, declares on his own responsibility that the product
complies with the following European standards and directives:
Directive 2000/14/EC (amended by Directive 2005/88/EC) — Noise emissions in the outdoor environment
SR EN ISO 3744:2011 - Acoustics. Determination of sound power levels emitted by noise sources using sound pressure
EN 8528- 10:1998
Directive 2006/42/EC - on machinery - placing on the market of machinery
Directive 2014/30/EU on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on electromagnetic compatibility, updated 2019);
EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing measures to limit gaseous and particulate
pollutant emissions from engines
Other Standards or specifications used:
SR EN ISO 9001 - Quality Management System
SR EN ISO 14001 - Environmental Management System
SR ISO 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System.
Note: the technical documentation is owned by the manufacturer.
Note: This declaration is consistent with the original.
Validity period: 10 years from the date of approval.
Place and date of issue: Craiova, 20.11.2025
Year of application of the CE marking: 2025
Registration number: 1461/20.11.2025
Authorized person and signature: Eng. Stroe Marius Catalin
Director General of

.::;'I
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1. BEVEZETES
Kedves vasarlonk!

Koszonjuk, hogy a RURIS termék megvasarlasa mellett dontétt, és hogy bizalmat szavazott céglinknek! A
RURIS 1993 6ta van jelen a piacon, és ez id6 alatt er6s markava valt, amely hirnevét igéreteinek betartasaval,
valamint a folyamatos befektetésekkel épitette fel, amelyek célja, hogy megbizhaté, hatékony és minéségi
megoldasokkal segitse az lUgyfeleket.

Meggy6zd8désiink, hogy értékelni fogja termékunket, és hosszu ideig élvezni fogja annak teljesitményét. A
RURIS nem csupan gépeket kinal Ugyfeleinek, hanem komplett megoldasokat. Az lgyféllel valé kapcsolat
fontos eleme a tanacsadas mind az értékesités el6tt, mind utana, a RURIS ugyfeleinek partnerizletek és
szervizpontok teljes halozata all rendelkezésére.

A megvasarolt termék éromének eléréséhez kérjuk, figyelmesen olvassa el a hasznalati tmutatét. Az utasitasok
betartasaval hosszu tavu hasznalatot garantalunk.

A RURIS vallalat folyamatosan fejleszti termékeit, ezért fenntartja a jogot, hogy tobbek kdzoétt azok alakjat,
megjelenését és teljesitményét modositsa anélkil, hogy errél elézetesen értesitést kellene kildenie.

Még egyszer kdszonjik, hogy a RURIS termékeket valasztotta!
Ugyfélinformaciok és tamogatas:

Telefon: 0351.820.105
email: info@ruris.ro

2. BIZTONSAGI UTASITASOK
2.1. FIGYELMEZTETESEK A GEPEN

Csatlakoztassa a foldelést Olvasd el a kézikényvet.

Viseljen kézvédo felszerelést
Figyelem! Veszély

Figyelem! Magas

) | A s .
Figyelem! Aramutés veszélye hémerséklet

Figyelem! Szén-monoxid- ] .
mérgezés veszélye Figyelem! Gyulékony

anyag

P> G
el
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Ne hasznalja kedvezétlen
id6jarasi kérulmények

. I . A
Figyelem! Tartsa a tavolsagot! K26t

Ne hasznélja beltérben
Ne hasznalja garazsban vagy vagy zart helyiségekben.
zart helyiségekben.

2.2. FIGYELMEZTETESEK

BIZTONSAGI INFORMACIOK

A generatorokat Ugy tervezték, hogy biztonsagos és megbizhaté miikddést biztositsanak, ha az utasitasoknak
megfelel6en hasznaljak. A generator lizemeltetése el6tt olvassa el és értse meg ezt a kézikdnyvet. A balesetek
megel6zésében segithet, ha megismerkedik a generator kezel6szerveivel és betartja a biztonsagos
Uzemeltetési eljarasokat.

Az lizemelteto felel6ssége
= Tudni kell, hogyan lehet a generatort a lehetd leggyorsabban ledllitani vészhelyzet esetén.
= Erteni kell az 6sszes generatorvezérld, kimeneti aljzat és csatlakozas hasznalatat.
= Gy6z6djon meg réla, hogy a generatort hasznald személy megfelel6 utasitasokat kap. Ne engedje, hogy
gyermekek szUl6i felugyelet nélkil kezeljék a generatort.
A szén-monoxid belélegzésének veszélyei
= A kipufogégazok karos szén-monoxidot tartalmaznak, amely egy szintelen és szagtalan gaz. Belélegzése
eszméletvesztést és akar halalt is okozhat.
= Ha zart vagy akar részben zart térben hasznalja a generatort, a belélegzett levegd veszélyes mennyiségi
kipufogégazt tartalmazhat. A kipufogogaz felhalmozdédasanak elkeriilése érdekében biztositson megfeleld
szell6zést.
Aramiités okozta veszélyek
= A generator elegend6é elektromos energiat termel ahhoz, hogy nem megfelel6 hasznalat esetén sulyos
aramutést vagy halalos aramuitést okozzon.
= A generator vagy elektromos készilék nedves korilmények kozétt, példaul esében, héban, uszomedence,
locsolérendszer kdzelében vagy nedves kézzel t6rténd hasznalata aramitést okozhat. Tartsa a generatort
szarazon.
* Ha a generatort id6jaras elleni védelem nélkil, a szabadban tarolja, minden hasznalat el6tt ellenérizze az
Osszes elektromos alkatrészt a vezérlpanelen. A nedvesség vagy a jég meghibasodast vagy révidzarlatot
okozhat az elektromos alkatrészekben, ami aramutést okozhat.
= Csak akkor csatlakoztassa az épllethez tartozd elektromos rendszerhez, ha szakképzett villanyszereld
telepitett egy levalaszt6 kapcsolot.
= Kerlllje az zemanyag kiomlését a generatorra tankolas kézben.
= Leadllitas utan mindig kapcsolja be a generatort.
= Tilos a dohanyzas lUzemanyagtoltés kdzben, illetve tlizforrasok kézelében.
* A generator hasznalata soran védSkesztyt kell viselni a kéz védelme érdekében a magas hdmérseklettdl.

3. MUSZAKI ADATOK

Motor Altalanos motor
Kitoltési ciklus 4 utem
Dugattyuk szama 2,V -ben
Maximalis motorteljesitmény 27 LE
Hengeriirtartalom 1326 cm®
Teljesitménytényez6 0,8
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Gyujtasi rendszer

Elektronikus

Kezdés Elektromos, akkumulatoros
Eghetd dizel lizemanyag
Tartalykapacitas 30 liter
Motorolajfiirdé kapacitasa 3,2 liter

Atlagos iizemanyag-fogyasztas

< 240 (g/kW/h)

Maximalis generatorteljesitmény

18 kW/22,5 kVA

Generator névleges teljesitménye

16 kW/20 kVA

Teljesitmény egyfazisu izemmodban 5,3 kw
Haromfazisi izemmaédban 16 kW
Miikodési frekvencia 50 Hz
Névleges aram 289 A
Aljzatok szama 2
Allérész tekercs, rotor Réz
DC kimeneti fesziiltség 12V
Valtakozé aramu kimeneti fesziiltség 3 fazis-
230/400V
ATS IGEN
AVR IGEN
Biztositék Standard felszerelés
Keret tipusa Ipari
Szallitokerekek IGEN
Nett6 tomeg tartozékokkal 350 kg
Brutto suly 370 kg

Vészleallité gomb

Biztonsag

Elémelegités gomb

KI/BE kapcsol6 5

Digitalis kijelzé

Haromfazisu aljzat 6

Egyfazisu aljzat

Szallitokerék 7
8

4. ATTEKINTES

43 27




HU RURIS

A képek csak tajékoztatd jellegiiek, a szallité fenntartja a jogot, hogy a jelen kézikonyvben bemutatott
berendezéseken szerkezeti és funkcionalis valtoztatasokat hajtson végre.

Foldel6 csatlakozo

A generator foldel6 csatlakozdja a generator vazahoz, a generator nem vezetéképes fém alkatrészeihez és az
egyes aljzatok foldeld csatlakozo6ihoz van csatlakoztatva.

A foldel6 csatlakozé hasznalata el6tt konzultaljon egy szakképzett villanyszerel6vel vagy egy helyi hatésaggal,
amely illetékes a generator hasznalatara vonatkozé helyi el6irasokkal vagy rendeletekkel kapcsolatban.

5. UZEMANYAG- ES OLAJELLATAS

5.1 Olajfeltoltés

A motorolaj jelentds tényezd, amely befolyasolja a motor teljesitményét és élettartamat. A nem detergens olajok

és a kétlitem{ motorolaj karositjak a motort, és hasznalatuk nem ajanlott.

MINDEN HASZNALAT ELOTT ellendrizze az olajszintet, a generatort sik fellletre helyezve, allé motorral.

FIGYELEM! A generatort nem olajjal feltoltve szallitjuk.

Toltse fel a motor forgattyuhazat RURIS 4T-MAX motorolajjal vagy API besorolasu olajjal: CD/CE/CF-4/CG-4

vagy magasabb (az olajmennyiséget lasd a miiszaki adatok tablazataban).

Az év hideg évszakaban RURIS 4T-WINTER GT SAE 10W-40 API:

CI-4/SL olaj hasznalata ajanlott.

Helyes toltési eljaras

1. Tavolitsa el a nivépalcat.

2. El8szor 3,1 liter olajat 6ntsén a motorolajteknébe.

3. Ellendrizze a nivopalcat, hogy a szint ne haladja meg a maximalis
hatarértéket. \

4. Jarassa a motort 1-2 percig, hogy az olaj keringhessen. =

5. Kapcsolja ki a motort, és varjon néhany percet, amig az olaj LIMITA
stabilizalodik. INFERIOARA

5. Ellenérizze az olajszintet, miutan teljesen becsavarta a nivépalcat a téltényilasba.

6. Ha a szint a MAX jelzés alatt van, fokozatosan adagoljon olajat, amig el nem éri a nivépalca megfeleld

szintjét.

7. Csavarja be a nivopalcat a motor nyilasaba.

y JOJA DE ULEL

. LIMITA
SUPERIOARA

FIGYELEM! Ne Iépje tul a MAX szintet. A tultoltés olaj bejutasat okozhatja az égéstérbe, ami a motor
tulporgését, ellendrizetlen miikodését és a berendezés sulyos karosodasat okozhatja.

5.2 Tankolas

1. Vegye le az Uzemanyagtartaly sapkajat, és ellenérizze a szintet.

2. Alacsony szint esetén utantolt tzemanyagot.

Ne Iépje tul a szlrd vallat. Nivel maximum combustibil
FIGYELMEZTETES!

= A generator mikddtetéséhez dizelolajat hasznaljon.
Tilos benzint, kerozint vagy mas izemanyagot
hasznalni.

= Ha dizellizemanyag kifolyik, azonnal torélje fel tiszta
ruhaval.

= JOl szell6z6 helyen, allé motor mellett tankoljon. Ne
dohanyozzon, és ne engedjen langot vagy szikrat abban
a helyiségben, ahol a motort tankoljak, vagy ahol dizel
Uzemanyagot tarolnak.

= Ne téltse fel az lzemanyagtartalyt (nem lehet Gzemanyag a betdltényilasban). Tankolas utan ellenérizze az
Uzemanyagtartaly sapkajat. Megfelel6en le kell zarni.

= Tankolaskor Ggyeljen arra, hogy ne Ontse ki az izemanyagot. A kioml6tt izemanyag vagy az lizemanyaggézok
meggyulladhatnak. Ha mégis kiémlik az izemanyag, a motor beinditasa el6tt gy6z6djon meg arrél, hogy a terllet
szaraz.

= Kertlje az ismételt vagy hosszan tartd bérrel valé érintkezést, illetve a dizelmotorok kipufogégazainak
belélegzését.

= A motor ismételt kopogassal vagy zajjal torténd beinditasa karosithatja a motort.

5




HU RURIS

Nem ajanlott a motort kopogassal vagy zajjal jaratni, mivel ez alkatrészek vagy akar maga a gép karosodasat
okozhatja, erre nem vonatkozik a garancia (nem rendeltetésszeri hasznalatnak mindstil).

Hasznaljon mindségi izemanyagot hivatalos Peco kutaktol.

A legjobb minéség( DIZEL lizemanyaggal tankoljon, fémtélcsért hasznalva, nyilt térben, tiizt6l vagy szikratél tavol,
mert ezek tizet okozhatnak.

FIGYELMEZTETES!

Ne etess a foldon vagy névények kdzelében, mert karosithatod a kérnyezetet.

5.3 Biztonsagos lizemanyag -kezelés

_ OVATOS!
‘ \/
' Ez az Uzemanyag gyulékony. Ne dohanyozzon, és ne engedjen langot vagy szikrat az
i Uzemanyagtartaly kdzelében.
IFONTOS

1. Tankolas el6tt allitsa le a motort.

2. A rossz olaj hasznélata eltom&dott kipufogdhoz vagy dugattyugydirli berdgasahoz vezethet.

3. A motor beinditasa el6tt legalabb 3 méterre tavolodjon el az izemanyagtolt ponttol.

4. A nem megfelel6 lzemanyag hasznalata révid idén belll sulyos karosodast okozhat a motor belsé
alkatrészeiben.

6. MUTET ELOTTI ELLENORZESEK
Ellenérizd, hogy minden csavar meg van-e hizva, és szikség esetén allitsd be 6ket.

Olajtolteés .

Ellendrizze az olajszintet, és szikség esetén toltse fel.

Tankolas kézben helyezze a gépet sik feliiletre.

Az olajszint ellenérzéséhez hasznalja az olajszintmérd palcat.

FIGYELMEZTETES! Ne lépje tal a maximalis szintet.

Ellendrizze az olajszivargast.

Tisztitsa meg a késziléket a portdl és a szennyez&désektdl, kuldbndsen a levegdszirét. A generatort tilos
leveg6sziird nélkdl elinditani.

7. UZEMBE HELYEZES

7.1 Inditas
= Ha egy gép rendellenesen kezd m{ikddni, lassan jar, vagy hirtelen leall, azonnal allitsa le. Valassza le a gépet
a konnektorrdl, és allapitsa meg, hogy a probléma a géppel van-e, vagy a generator névleges terhelhetéségeét
tullépték.
= Gy6z6djon meg arrdl, hogy a szerszam vagy késziilék névleges terhelhetésége nem haladja meg a generator
teljesitményét. Soha ne Iépje tul a generator maximalis teljesitményét. A névleges és a maximalis érték kozotti
teljesitményszintek legfeljebb 30 percig hasznalhatdk.

FIGYELMEZTETES!

= Ha a dizelgeneratort a haztartasi elektromos hal6zathoz kell csatlakoztatni, a csatlakoztatast csak
villanyszerel6 végezheti. A nem megfelel6 csatlakoztatas tlizveszélyt vagy a dizelgenerator karosodasat
okozhatja, amig a generator a berendezéshez csatlakozik.

= A tulterhelésvédelem automatikusan leold, ha az aramkoér tulterhelédik.

Mindig tegye meg a kovetkezd l1épéseket a generator j6 allapotanak megdrzése érdekében.

1. Aveszélyek elkeriilése érdekében mindig foldelje a generatort.

2. Ha a generatornak elektromos energiat kell biztositania a fenti terhelésekhez, feltétlenil csatlakoztassa azokat
az aramforrashoz.

Figyelem!

A generator inditasa el6tt ellenérizze, hogy a generator akkumulatora csatlakoztatva van-e.

A piros kabel az anédhoz (+) csatlakozik.

A fekete kabel a katodhoz (-) csatlakozik.

Csatlakoztatas utan helyezze fel a védéburkolatot.

6



HU RURIS

A generator inditasa:

A generator inditasa el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy csatlakoztatta az akkumulatorkabeleket.

1. Kapcsolja ki a panelen talalhato fékapcsolét (ellendrizze az ,AC SW” biztositékot).

2. A stop gombot deaktivalni kell.

3. Kapcsolja a gyujtast ON allasba (,START SW — ON” kapcsolo)

4. A generator elémelegit6 funkcioval (PRE-HEATING) rendelkezik , inditas el6tt nyomja meg a gombot 5-10
masodpercig (hasznos alacsony hémérséklet esetén).

5. Forditsa a kulcsot ,START” allasba, amig a motor be nem indul. Ha a motor 10 masodpercen belil nem indul
be, engedje el a kulcsot, varjon 20 masodpercet, majd prébalja Ujra.

7. Kapcsolja BE allasba a fékapcsolét (biztositékot) a panelen.

Melegitse el6 a motort 3 percig, terhelés nélkuil.

Ovatos!
Ha a generatort nem hasznalja rendszeresen, akkor 30 naponta legalabb 2 6ran at kapcsolja be és jarassa.
Ezaltal az akkumulator feltéltve marad.

7.2 A generator leallitasa
1. A generator leallitasahoz forditsa a gyujtaskulcsot Kl allasba.
2. Vészhelyzet esetén a generator leallitasahoz azonnal nyomja meg a vészleallitdé gombot.

KIBOCSATAS-SZABALYOZO RENDSZER

Az égés soran olyan szennyez6 anyagok keletkezhetnek, mint a CO, nitrogén-oxidok, szénhidrogének, amelyek
nagy mennyiségben a levegébe keriilve szennyezhetik a kdrnyezetet. Ezek koziil a CO egy szintelen, szagtalan
és mérgez6 gaz. Nagyon fontos szabalyozasuk.

8. KARBANTARTAS

A megfeleld karbantartas a tulajdonos feleléssége. A konkrét karbantartasi munkalatokhoz lasd a karbantartasi
utemtervet. Felhivjuk figyelmét, hogy ez a lista a dizelmotor altalanos hasznalati kérilményein alapul. Ha a
motort folyamatosan nagy terhelés alatt, magas hémérsékleten, nem megfeleld paratartalom mellett vagy poros
kdrnyezetben hasznaljak, a karbantartast gyakrabban kell elvégezni.

Alkatrészek cseréje

Kizarolag eredeti vagy azzal egyenértéki alkatrészek hasznalata javasolt. Mas, gyengébb min&ségi
alkatrészekkel val6 csere hatranyosan befolyasolhatja a kibocsatascsokkentd rendszer teljesitményét.
Jogosulatlan médositasok

A kibocsatascsokkentd rendszer jogosulatlan moédositasai vagy valtoztatasai a kibocsatasi értékek tullépését
okozhatjak. A jogosulatlan médositasok vagy valtoztatasok kézé tartoznak:

1) Barmely alkatrész eltavolitasa vagy cseréje a szivo- vagy kipufogérendszerben.

2) A fordulatszam-szabalyozé rendszer csatlakozasainak megvaltoztatasa vagy eltavolitasa, ami a motor
paraméterbeallitasokon tuli mikédését okozza.

KARBANTARTASI TABLAZAT

. . Este 8 o6ra 50 o6ra 100 ora 300 6ra

Hatd ag Minden .

N utan vagy vagy 3 vagy 6 vagy egy

hasznalatt p i i . .
. az els6 hoénap hénap ev utan
Tétel al . . . .
hénap utan utan utan

Ellendrizze a motorolajat Egy
Motorolaj csere Egy Egy
Az olajsziiré ellendrzése és E Egy
cseréje 9y
Ellendrizze a légsziirét Egy
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Légszird tisztitas Egy

Dizelsz(ré ellenérzése és Egy Egy
cseréje

A levegébsziird fedelének Egy

tisztitasa

Ellenérizze az akkumulator

elektrolitszintjét Egy

Szelephézag ellenérzése és Okeér)
beallitdésa

Akkumulator Csere szikség esetén

Uzemanyag tartaly 3 évente ellendrizni és cserélni (x) - ha alkalmazhato

(1) Poros terlleteken torténd hasznalat esetén gyakrabban végezzen karbantartast.

(2) O(x); (x) - A karbantartasi folyamat ezen részeit hivatalos RURIS szervizk6zpontban kell elvégezni.

(3) Professzionalis kereskedelmi hasznalat esetén rogzitse a gép Uzemorait a megfeleld karbantartas
meghatarozasa érdekében.

FIGYELMEZTETES! A megfelel6 karbantartds elmulasztasa vagy a probléma elmulasztasa a hasznalat elétt
meghibasodast okozhat, ami sérulést vagy halalt okozhat.

Mindig kévesse a jelen kézikdnyvben talalhato karbantartasi és ellenérzési ajanlasokat és ttemtervet.
FIGYELMEZTETES! A kenbéanyagoknak val6 hosszan tart6 és ismételt kitettség bérreakcidkat okozhat. A bérrel
valé érintkezés utan azonnal tisztitsa meg és Oblitse le szappannal és tiszta vizzel.

LEGSZURO KARBANTARTASA

Mindig rendszeresen karbantartsa a leveg8sziirét. Gyakori karbantartasra van sziikség, ha a dizelgenerator
rendkivil poros tertileteken van kitéve.

FIGYELMEZTETES

Ne tisztitsa a szlirébetétet benzinnel vagy alacsony gyulékonysagu tisztitoszerekkel.

Ne inditsa be a motort légszird nélkil. Ellenkezd esetben szennyezett levegd juthat be a motorba, ami
csOkkentheti annak élettartamat.

1) Tavolitsa el a leveg&sziird fedelét. Vegye ki a szlir6betétet.

2) Tisztitsa meg a szlir6elemet.

4) Helyezze vissza a szlrébetétet, és helyezze fel a fedelet.

MOTOROLAJ CSEREJE

A kendanyag motorbdl vald gyors és teljes elvezetésének biztositasa érdekében a kenéanyagot meleg motornal
cserélje ki.

1) Tavolitsa el az olajszintmér palcat és a leereszt6 csavart a kenbanyag leeresztéséhez.

2) Szerelje vissza és huzza meg a leereszt6 csavart.

3) Toltse fel az ajanlott olajjal, és ellendrizze a szintet.

4) Helyezze vissza az olajszintméré palcat.

A generator olajfiird6 kapacitasa a miiszaki adatok k6zott szerepel.

A hasznalt olaj cseréje utan mosson kezet szappannal és vizzel.

Javasoljuk, hogy a hasznalt motorolajat kdrnyezetbarat médon artalmatlanitsa. Javasoljuk, hogy zart tartéalyban
adja le a helyi benzinkatnal vagy ujrahasznosité kézpontban. Ne dobja a szemétbe, ne dntse a féldre vagy a
szennyvizrendszerbe.

9. TAROLAS ES SZALLITAS

A generator szallitasakor forditsa a gyujtaskapcsolét K1 allasba. Tartsa a generatort vizszintes helyzetben az
Uzemanyag szivargasanak elkeriilése érdekében. Az lizemanyagg6zok vagy a kiomlétt Gzemanyag
meggyulladhat.

1) Kozlekedés

Ne szallitsa a generatort, hacsak a motor nem hideg.

FIGYELEM! Ne dontse meg a generatort. Ellenkezd esetben tiizet okozhat az izemanyag szivargasa vagy
elparolgasa miatt.

2) Tarolas
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A generator hosszu tavu tarolasa esetén ellendrizze a kdvetkez6 feltételeket:
A tarolasi helyen nincs magas paratartalom vagy porlerakédas.

Engedje le az izemanyagot és a kendolajat.

Valasszuk le az akkumulatort.

Takarja le a generatort a portél valé védelem érdekében.

10. ATS RENDSZER CSATLAKOZASI RAJZA
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1. Ne csatlakoztassa az ATS kimeneti csatlakozojat kdzvetlenil a halézathoz.

2. Amikor az ATS-t csatlakoztatjak az elektromos hal6zathoz, biztonsagi okokbdl egy megszakitdn kell athaladnia.

3. A berendezést magas hémérséklettél, paratartalomtol, korroziv gazoktol vagy erdés rezgésektdl tavol kell telepiteni.
4. A biztonsagos miikddés biztositasa érdekében a hazat kiilén-kilén féldelni kell.

5. A sulyos koévetkezmények elkerllése érdekében illetéktelen személyeknek tilos a fedél kinyitasa.

Figyelmeztetés: Az ATS rendszer telepitését és csatlakoztatasat kizardlag szakképzett villanyszerelé végezheti.
Ennek a kdvetelIménynek a be nem tartasa a berendezés meghibasodasahoz, tiizveszélyhez, aramitéshez vagy
egyéb veszélyekhez vezethet.

Az ebbe a sorozatba tartozé berendezések mikrokomputert hasznalnak a HALOZATI elektromos és a dizelgenerator

kozotti teljesitmény automatikus valtasara. Modern, stabil és felhasznaldbarat.

ATS rendszer lizemeltetése

1. A berendezés harom csatlakozokészlettel rendelkezik: egy a HALOZATHOZ (munical HALOZAT), egy a
generatorhoz és egy a generatorhoz. Egy masik vezérl6kabel-készlet koti 6ssze az ATS-t a vezérlépanellel.

2. Normalis esetben az ATS automatikusan mikodik. Amikor a HALOZAT aktiv, a rendszer a halézatban 1évé
fogyasztokat taplalja, és a GENERATOR leall.

3. Aramkimaradés esetén az ATS automatikusan elinditja a generéatort. Miutan ez stabilizalédott, a rendszer levélasztja
a HALOZATOT, és terhelés alatt visszakapcsolja a generétort.

4. Az ATS haromszor, egyenként 6 masodpercig prébalja beinditani a generatort nyeregbél. Ha harom probalkozas
utan sem sikertil, riasztas hallhat6, és ELLENORIZNI KELL az (izemanyag-ellaté rendszert. Az inditas ezutan
manualisan is elvégezhet6.

5. A mikrokomputer belsé programja biztositja a halézat és a generator kdzétti megfelels holtpontot, és VEDI az
aramkort.

6. Amikor a halézati aram VISSZATER, az ATS automatikusan visszakapcsol halézati aramra, és 10—20 masodperc
mulva ledllitta a GENERATORT.

7. Amikor halézati aram van, az akkumulator automatikusan toltédik, még akkor is, ha a generatort nem hasznaljak

sokaig. —
11. MEGFELELOSEGI NYILATKOZATOK
EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Gyarté: SC RURIS IMPEX SRL c €
Bvd. Decebal, nem. 111, Igazgatasi épllet, Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott képvisel6: mérndk Stroe Marius Catalin — Ugyvezetd igazgatd

A miszaki dokumentacioért felelés személy: Alexandru Radoi mérndk — Gyartastervezési igazgatd

Gépleiras: A GENERATOR folyamatos elektromos energiat biztosit, egy 4 Utem( motor hajtja, és elektronikus
gyujtésrendszerrel van felszerelve.

Termék: : GENERATOR

Termék sorozatszama: AAEH00100001XXXDG20KVA (ahol az AA a gyartasi év utolso két szamjegyét, az 5. és 7.
karakter a gyartasi szamot, a 7-12. karakterek pedig a termékszamot jel6lik)

Tipus: RURIS Példaértékii: Csendes teljesitmény DG20KVA

Hatalom: 27 LE Névleges generator teljesitmény : 16KW/20KVA

Motor : 4 iitemdi, belsé égésii motor, dizel Uzemi frekvencia : 50 Hz

Mi, az SC RURIS IMPEX SRL Craiova, gyartd, a gépek forgalomba hozatalanak feltételeir6l szol6 1029/2008. sz. GD.
rendelettel, a gépekre vonatkozé biztonsagi és védelmi kévetelményekrél sz6l6 2006/42/EK iranyelvvel , valamint az
EN ISO 12100:2010 szabvany - Gépek. Biztonsag, ésszhangban. A 2014/30/EU iranyelv az elektromagneses
Osszeférhet6ségrél (HG487/2016 az elektromagneses 0sszeférhetdségrdl, frissitve 2019-ben), a 2014/35/EU irdnyelv, a
409/2016. szamu rendelet a kisfeszliltségli berendezésekrdl, az (EU) 2016/1628. szamu rendelet (moédositva az (EU)
2018/989. szamu rendelettel) a motorok gaz- és szilard halmazallapot( szennyezbanyag-kibocsatasanak korlatozasara
vonatkozé intézkedések megéllapitasarol, valamint a fent emlitett rendelet végrehajtasi intézkedéseirsl sz6l6 467/2018.
széamu rendelet értelmében tanusitottuk a termék megfelel6ségét a meghatarozott szabvanyoknak, és kijelentjiik, hogy
megfelel a f6bb biztonsagi kbvetelményeknek.

Alulirott Stroe Catalin, a gyarté képviseldje, sajat felelésségére kijelenti, hogy a termék megfelel a kdvetkezé
europai szabvanyoknak és iranyelveknek:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Gépek biztonsaga. Alapfogalmak, altalanos tervezési elvek.
Alapvetd terminologia, médszertan. Miszaki alapelvek

SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016— Dugattyls belsé égési motorral hajtott valtakozé aramu
aramfejlesztok. 13. rész: Biztonsag

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018 - Gépek biztonsaga. A véletlen inditds megakadalyozasa

SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- Gépek biztonsaga. Vészleallité funkcié. Tervezési alapelvek
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SR EN ISO 13851:2019/EN ISO 13851:2019- Gépek biztonsaga. Kétkezes vezérléberendezések. Tervezési és
kivalasztasi alapelvek

SR EN ISO 13732-1:2009/ EN 1SO 13732-1:2008 - A termikus kérnyezet ergondmiaja. Mddszerek a felliletekkel
valo érintkezés értékelésére. 1. rész: Forro feliletek

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 - Burkolatok altal biztositott védelmi fokozatok (IP-k6d)
SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- Elektromagneses 0Osszeférhetéség (EMC). 3-2. rész:
Hatéarértékek. A harmonikus aramkibocsatas hatarértékei (berendezés bemeneti arama < 16 A fazisonként)

IEC TR 61000-5-2:1997- Elektromagneses Osszeférhetéség (EMC) - 5. rész: Telepitési és zavarcsokkentési
iranyelvek - 2. szakasz: Foldelés és kabelezés

SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 - Elektromagneses Osszeférhetéség (EMC). 6-1. rész:
Altalanos szabvanyok. Zavartiirési szabvany lakossagi, kereskedelmi és kénnydiipari kdrnyezetekre

SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- Elektromagneses 6sszeférhetéség (EMC). 6-2. rész: Altalanos
szabvanyok. Ipari kérnyezetekre vonatkozé zavartirési szabvany

SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- Elektromagneses dsszeférhetéség (EMC) - 6-4. rész: Altalanos
szabvanyok - Kibocsatasi szabvany ipari kdrnyezetekre

SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagneses Osszeférhetéség (EMC). 4-20. rész:
Vizsgalati és mérési technikak. Emisszids és zavartlirési vizsgalatok transzverzalis elektromagneses modusu
(TEM) hullamvezetdkben

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- Elektromagneses ¢sszeférhetéség (EMC). 4-3. rész: Vizsgalati
és mérési technikak. Kisugarzott radiéfrekvencias elektromagneses mezékkel szembeni zavartlrési vizsgalatok
SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Gépek biztonsaga. Gépek villamos berendezései. 1. rész: Altalanos
kovetelmények

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - Kisfeszlltségl villamos berendezések. 4-41. rész: Biztonsagi
védéintézkedések. Aramiités elleni védelem

SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - Villamos forgogépek. 1. rész: Névleges értékek és
teljesitményjellemzék

SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023 - Dugodk, csatlakozéaljzatok és csatlakozok ipari
hasznalatra. 1. rész: Altalanos kovetelmények

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- Villamos forgdogépek. 5. rész: A villamos forgégépek
teljes konstrukcidja altal biztositott védelmi fokozatok (IP-kdd). Besorolas

SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11- Villamos forgégépek. 11. rész: Hévédelem

SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009 - Transzformatorok, reaktorok, tapegységek és hasonld termékek
biztonsadga legfeljebb 1100 V tapfesziiliséghez. 2-6. rész: Biztonsagi transzformatorok és biztonsagi
transzformatorokat tartalmazé tapegységek egyedi kdvetelményei és vizsgalatai

SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023- Gépek biztonsaga. Vezérlérendszerek biztonsaggal kapcsolatos
részei. 1. rész: Altalanos tervezési elvek

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- Kisfeszlltségli kapcsolo- és vezérl6berendezések. 5-1. rész:
Vezérl6aramkori eszk6zok és kapcsoldelemek. Elektromechanikus vezérléaramkori eszk6zok

SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009- Kisfeszliltségli kapcsold- és vezérl6berendezések. 7-1. rész:
Segédberendezések. Sorkapcsok rézvezetékhoz

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- Elektromagneses 6sszeférhetéség (EMC) - 3-2.
rész: Hatarértékek - A harmonikus aramkibocsatas hatarértékei (berendezés bemeneti arama < 16 A fazisonként)
SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — Elektromagneses Osszeférhetéség (EMC). 3-3. rész:
Hatarértékek — Fesziltségingadozasok, feszlltségingadozasok és villogas korlatozasa nyilvanos kisfesziltségi
ellatérendszerekben, fazisonként < 16 A névleges aramerdsségli és csatlakozasi korlatozasok nélkili berendezések
esetében

2000/14/EK iranyelv (médositva a 2005/88/EK iranyelvvel) — Zajkibocsatas kiiltéri kdrnyezetben

2006/42/EK iranyelv — a gépekrdl — a gépek forgalomba hozatala

Irany 2014/30/EU iranyelv — az elektromagneses Osszeférhetéségrél (GD 487/2016 az elektromagneses
Osszeférhetéségrdl, frissitve 2019-ben);

2014/35/EU iranyelv, GD 409/2016 - a kisfeszlltségl berendezésekrol

(EU) 2016/1628 rendelet (médositva az (EU) 2018/989 rendelettel) — a motorok gaz- és szilard halmazallapotu
szennyez&anyag-kibocsatasanak korlatozasara iranyul6 intézkedések megallapitasarol

Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eldéirasok:
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o SR EN ISO 9001 - Min&ségiranyitasi rendszer

e SR EN ISO 14001 - Kérnyezetkdzpontu iranyitasi rendszer

e SR IS0 45001:2018 - Munkahelyi egészségvédelmi és biztonsagi iranyitasi rendszer.
MOTORJELOLES ES CIMKEZES

A RURIS berendezéseken és gépeken atvett és hasznalt kompresszids gyujtasu dizelmotorokat az EU 2016/1628/EK
rendelete (moédositva az EU 2018/989/EK rendelettel) és a GD 467/2018 rendelettel 6sszhangban a kévetkezd
jeloléssel lattak el:

- Mérka és gyart6 neve: CHAEM Kit.

- Tipus: HR2V98FD

- A szakosodott gyarto altal kiadott tipusjovahagyasi szam:
€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00

- Motorazonosité szam — egyedi szam.

- Altalanos motorkoncepcié

Megjegyzés: a miiszaki dokumentacié a gyarté tulajdonat képezi.

Megjegyzés: Ez a nyilatkozat 6sszhangban van az eredetivel.

Ervényességi idS: a jovahagyas datumatol szamitott 10 év.

Kiallitas helye és datuma: Craiova, 2025.11.20.

A CE-jelolés alkalmazasanak éve: 2025

Regisztraciés szam: 1460/20.11.2025

Meghatalmazott személy és alairasa Stroe Marius Catalin mérnok
A Ruris Impe>§;.-SRL vezérigazgatdja

I,
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EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Gyarté: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nem. 111, Igazgatasi épulet, Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott képvisel6: mérndk Stroe Marius Catalin — Ugyvezetd igazgatd

A miszaki dokumentacioért felelés személy: Alexandru Radoi mérndk — Gyartastervezési igazgatd

Gépleiras: A GENERATOR folyamatos elektromos energiat biztosit, egy 4 Utem( motor hajtja, és elektronikus
gyuijtasrendszerrel van felszerelve.

Termék: : GENERATOR

Termék sorozatszama: AAEH00100001XXXDG15KVA (ahol az AA a gyartasi év utolso két szamjegyét, az 5. és 7.
karakter a gyartasi szamot, a 7-12. karakterek pedig a termékszamot jel6lik)

Tipus: RURIS Példaértékii: Csendes teljesitmény DG20KVA

Hatalom: 27 LE Névleges generator teljesitmény : 16KW/20KVA

Motor : 4 itemdi, belsé égésii motor, dizel Uzemi frekvencia : 50 Hz

Mért akusztikus teljesitményszint: 95,81 dB Garantalt akusztikus teljesitményszint: 96 dB

Akusztikai teljesitményszint a HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE CO., LTD altal tanusitott,
a 2022-ORD-01057 szamu jelentéssel.

/2012.04.27. , a 2005/88/EK iranyelvvel médositott 2000/14/EK iranyelv és az SR EN TSO 3744:2011 szabvany
rendelkezéseivel 6sszhangban

Mi, az SC RURIS IMPEX SRL Craiova, mint gyarté, a 2000/14/EK iréanyelvvel (médositva a 2005/88/EK iranyelvvel), a HG
1756/2006 iranyelvvel - az éplileteken kiviili hasznélatra szant berendezések altal a kérnyezetbe kibocsatott zajkibocsatas
korlatozasarél - 6sszhangban ellendriztiik és tanusitottuk a termék megfelel6ségét a meghatarozott szabvanyoknak, és
kijelentjlik, hogy megfelel a f6bb kévetelményeknek.

Alulirott Stroe Catalin, a gyartd képviselje, sajat felelésségére kijelenti, hogy a termék megfelel a kdvetkezd eurdpai
szabvanyoknak és iranyelveknek:

2000/14/EK iranyelv (médositva a 2005/88/EK iranyelvvel) — Zajkibocsatas kultéri kérnyezetben

SR EN ISO 3744:2011 - Akusztika. Zajforrasok altal kibocsatott hangteljesitményszintek meghatarozasa hangnyomas
mérésével

EN 8528-10 :1998

2006/42/EK iranyelv — a gépekrdl — a gépek forgalomba hozatala

2014/30/EU iranyelv az elektromagneses 0sszeférhetéségrél (GD 487/2016 az elektromagneses Osszeférhetéségrol,
frissitve 2019-ben);

(EU) 2016/1628 rendelet (mddositva az (EU) 2018/989 rendelettel) — a motorok gaz- és szilard halmazallapotu
szennyez®anyag-kibocsatasanak korlatozasara iranyuld intézkedések megallapitasardl

Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eldéirasok:

SR EN ISO 9001 - Min&ségiranyitasi rendszer

SR EN ISO 14001 - Kérnyezetkdzpontu iranyitasi rendszer
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SR ISO 45001:2018 - Munkahelyi egészségvédelmi és biztonsagi iranyitasi rendszer.

Megjegyzés: a miiszaki dokumentacié a gyarté tulajdonat képezi.
Megjegyzés: Ez a nyilatkozat 6sszhangban van az eredetivel.
Ervényességi idé: a jovahagyas datumatdl szamitott 10 év.

Kiallitas helye és datuma: Craiova, 2025.11.20.

A CE-jeldlés alkalmazasanak éve: 2025

Regisztraciés szam: 1461/20.11.2025

Meghatalmazott személy és alairas: Stroe Marius Catalin mérnok
féigazgato
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1. INTRODUCTION
Cher client!

Nous vous remercions d'avoir choisi un produit RURIS et de la confiance que vous nous témoignez ! Présente
sur le marché depuis 1993, RURIS est devenue une marque solide, qui a bati sa réputation sur le respect de
ses engagements et sur des investissements constants visant a offrir a ses clients des solutions fiables,
performantes et de qualité.

Nous sommes convaincus que vous apprécierez notre produit et profiterez longtemps de ses performances.
RURIS propose a ses clients non seulement des machines, mais des solutions complétes. Un élément essentiel
de notre relation client est le conseil, avant et aprés la vente. Les clients RURIS bénéficient ainsi d'un vaste
réseau de magasins partenaires et de points de service.

Pour profiter pleinement du produit que vous avez acheté, veuillez lire attentivement le manuel d'utilisation. En
suivant les instructions, vous vous assurez une longue durée de vie.

La société RURIS travaille en permanence au développement de ses produits et se réserve donc le droit de
modifier, entre autres, leur forme, leur apparence et leurs performances, sans obligation de communication
préalable.

Merci encore d'avoir choisi les produits RURIS !
Informations et assistance client :

Téléphone : 0351.820.105
Courriel : info@ruris.ro

2. CONSIGNES DE SECURITE
2.1. AVERTISSEMENTS SUR LA MACHINE

Raccordement a la terre Lisez le manuel.

Portez un équipement de

protection des mains Attention ! Danger

Avertissement ! Risque
d'électrocution

Attention ! Température
élevée

Attention ! Risque d'intoxication

au monoxyde de carbone Attention ! Matiére

inflammable

P> G
B> B>
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Ne pas utiliser dans des

Attention ! Gardez vos _conditions
di météorologiques
Istances. défavorables.

Ne pas utiliser a l'intérieur
Ne pas utiliser dans un garage ou dans des espaces clos.
ou dans des espaces clos.

2.2. AVERTISSEMENTS

INFORMATIONS DE SECURITE

Les générateurs sont congus pour assurer un fonctionnement sir et fiable lorsqu'ils sont utilisés conformément
aux instructions. Veuillez lire et comprendre ce manuel avant d'utiliser le générateur. Vous pouvez contribuer a
prévenir les accidents en vous familiarisant avec les commandes du générateur et en respectant les consignes
de sécurité.

Responsabilité de I'opérateur

= |l est nécessaire de savoir comment arréter le générateur le plus rapidement possible en cas d'urgence.

= Vous devez comprendre l'utilisation de toutes les commandes du générateur, des prises de sortie et des
connexions.

= Assurez-vous que la personne utilisant le générateur recoive les instructions appropriées. Ne laissez pas les
enfants utiliser le générateur sans la surveillance d'un adulte.

Dangers liés a I'inhalation de monoxyde de carbone

Les gaz d'échappement contiennent du monoxyde de carbone, un gaz nocif, incolore et inodore. Son inhalation
peut entrainer une perte de conscience, voire la mort.

= Si vous utilisez le générateur dans un espace confiné ou méme partiellement clos, I'air que vous respirez peut
contenir une quantité dangereuse de gaz d'échappement. Pour éviter 'accumulation de ces gaz, assurez une
ventilation adéquate.

Dangers liés aux chocs électriques

= Le générateur produit sufisamment d'énergie électrique pour provoquer un choc électrique grave ou une
électrocution en cas de mauvaise utilisation.

L’ utilisation d’un générateur ou d’un appareil électrique par temps humide, comme sous la pluie ou la neige, a
proximité d’une piscine, d’un systéme d’arrosage automatique ou lorsque les mains sont mouillées, peut
provoquer une électrocution. Veillez a ce que le générateur reste sec.

= Si le groupe électrogéne est entreposé a l'extérieur sans protection contre les intempéries, vérifiez tous les
composants électriques du panneau de commande avant chaque utilisation. L'humidité ou le gel peuvent
provoquer un dysfonctionnement ou un court-circuit des composants électriques, ce qui pourrait entrainer une
électrocution.

* Ne vous raccordez au systéme électrique d'un batiment que si un interrupteur sectionneur a été installé par un
électricien qualifié.

= Evitez de renverser du carburant sur le générateur pendant le ravitaillement.

= Toujours remettre le générateur en marche apres I'avoir arrété.

= |l est interdit de fumer pendant le ravitaillement ou de faire le plein a proximité de sources d'incendie.

= Lors de I'utilisation du générateur, le port de gants de protection est obligatoire afin de protéger vos mains des
hautes températures.




FR

RURIS

3. DONNEES TECHNIQUES

Moteur Moteur général
cycle de service 4 temps
Nombre de pistons 2en«V»
Puissance maximale du moteur 27 CV
Capacité du cylindre 1326 cm3
Facteur de puissance 0,8

Systéme d'allumage

Electronique

Départ Electrique avec batterie
Combustible carburant diesel
Capacité du réservoir 30 litres
capacité du bain d'huile moteur 3,2 litres

Consommation moyenne de carburant

< 240 (g/kW/h)

Puissance maximale du générateur

18 kW/22,5 kVA

puissance nominale du générateur

16 kW/20 kVA

Alimentation en mode monophasé 5,3 kW
Alimentation en mode triphasé 16 kW
Fréquence de fonctionnement 50 Hz
Courant nominal 28,9 A
Nombre de prises 2
Enroulement du stator, rotor Cuivre
Tension de sortie CC 12v
tension de sortie CA 23%?2888\}
ATS oul
AVR oul
Fusible Equipement standard
Type de cadre Industriel
Roues de transport oul
Poids net avec accessoires 350 kg
Poids brut 370 kg
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4. APERGU

43 21

Bouton d'arrét d'urgence

Sécurité

Bouton de préchauffage 5
Interrupteur marche/arrét

Affichage numérique 6
Prise triphasée

Prise monophasée

© N o g~ wDdh-=

Roue de transport ¥ 4

Les images sont fournies a titre informatif uniquement ; le fournisseur se réserve le droit d'apporter des
modifications structurelles et fonctionnelles a I'équipement présenté dans ce manuel.

Borne de mise a la terre

La borne de terre du générateur est reliée au chassis du générateur, aux parties métalliques non conductrices du
générateur et aux bornes de terre de chaque prise.

Avant d'utiliser la borne de mise a la terre, consultez un inspecteur en électricité qualifié ou I'organisme local
compétent pour connaitre les codes ou reglements locaux applicables a I'utilisation des générateurs.

5. APPROVISIONNEMENT EN CARBURANT ET EN PETROLE

5.1 Remplissage d'huile

L'huile moteur est un facteur déterminant pour les performances et la durée de vie du moteur. Les huiles non

détergentes et les huiles pour moteurs deux temps endommagent le moteur et sont donc déconseillées.

Vérifiez le niveau d'huile AVANT CHAQUE UTILISATION, en positionnant le générateur sur une surface plane et

avec le moteur arrété.

ATTENTION ! Le générateur est livré sans huile dans le moteur.

Remplissez le carter moteur avec de I'huile moteur RURIS 4T-MAX ou une huile de classification API :

CD/CE/CF-4/CG-4 ou supérieure (pour la quantité d'huile, voir le tableau des données techniques).

Durant la saison froide de I'année, il est recommandé d'utiliser I'nuile JOJA DE ULEI

RURIS 4T-WINTER GT SAE 10W-40 API : CI-4/SL.

Procédure de remplissage correcte

1. Retirez la jauge.

2. Commencez par ajouter 3,1 litres d'huile dans le carter d'huile du

moteur.

3. Vérifiez le niveau d'huile a I'aide de la jauge afin de vous assurer
qu'il ne dépasse pas la limite maximale. \‘

. Faites tourner le moteur pendant 1 a 2 minutes pour permettre a LIMITA

I'huile de circuler. INFERIOARA

Coupez le moteur et attendez quelques minutes que I'huile se stabilise.

Vérifiez le niveau d'huile apres avoir complétement vissé la jauge dans l'orifice de remplissage.

6. Si le niveau est inférieur a la marque MAX, ajoutez de I'huile progressivement jusqu'a ce qu'il atteigne le

niveau correct sur la jauge.

7. Vissez la jauge d'huile dans I'orifice du moteur.

LIMITA
5’! JPERTOARA

N

5.
5.

ATTENTION ! Ne pas dépasser le niveau MAX. Un remplissage excessif peut entrainer I’entrée d’huile
dans la chambre de combustion, ce qui peut provoquer un surrégime du moteur, un fonctionnement
incontrolé et d’éventuels dommages matériels graves.

5
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5.2 Ravitaillement

1. Retirez le bouchon du réservoir de carburant et vérifiez le niveau.

2. Ajoutez du carburant lorsque le niveau est bas.

Ne pas dépasser I'épaulement du filtre. Nivel maximum combustibil
AVERTISSEMENT!

= Utilisez du gazole pour alimenter le générateur.
L'utilisation d'essence, de kéroséne ou d'autres
carburants est interdite.

» En cas de déversement de gazole, essuyez-le
immédiatement avec un chiffon propre.

= Faites le plein dans un endroit bien ventilé, moteur
arrété. Ne fumez pas et évitez toute flamme ou étincelle
a proximité du lieu de ravitaillement ou de stockage du
gazole.

= Ne remplissez pas le réservair (il ne doit pas y avoir de carburant dans le goulot de remplissage). Aprés avoir
fait le plein, vérifiez que le bouchon du réservoir est bien fermé.

= Veillez a ne pas renverser de carburant lors du ravitaillement. Le carburant renversé ou ses vapeurs peuvent
s'enflammer. En cas de déversement, assurez-vous que la zone soit séche avant de démarrer le moteur.

» Evitez tout contact cutané répété ou prolongé, ainsi que I'inhalation de vapeurs de diesel.

= Démarrer le moteur en faisant des bruits ou des cognements répétés peut endommager le moteur.

Il est déconseillé de faire tourner le moteur en cas de cliquetis ou de bruit, car cela pourrait endommager des
piéces, voire la machine elle-méme ; ceci n'est pas couvert par la garantie (il s'agit d'une utilisation incorrecte).
Utilisez un carburant de qualité provenant des stations-service Peco agréées.

Faites le plein avec du carburant DIESEL de la meilleure qualité, en utilisant un entonnoir métallique, dans des
espaces ouverts et loin de toute source de feu ou d'étincelles, qui pourraient provoquer un incendie.
AVERTISSEMENT!

Ne nourrissez pas vos animaux au sol ou autour des plantes, car vous risquez d'endommager l'environnement.

5.3 Gestion sécuritaire du carburant

PRUDENT!
™
' Ce carburant est inflammable. Ne fumez pas et n'utilisez aucune flamme ni étincelle a proximité du
Caae réservoir.
IIMPORTANT

1. Coupez le moteur avant de faire le plein.

2. L'utilisation d'une huile inadaptée peut entrainer un échappement obstrué ou un grippage des segments de
piston.

3. Eloignez-vous d'au moins 3 métres du point de ravitaillement avant de démarrer le moteur.

4. L'utilisation d'un carburant inadapté causera de graves dommages aux piéces internes du moteur en peu de
temps.

6. EXAMENS PREOPERATOIRES
Vérifiez que toutes les vis sont bien serrées et ajustez-les si nécessaire.

Remplissage d'huile .

Vérifiez le niveau d'huile et faites I'appoint si nécessaire.

Placez la machine sur une surface plane pendant le ravitaillement.

Pour vérifier le niveau d'huile, utilisez la jauge d'huile.

ATTENTION ! Ne pas dépasser le niveau maximum.

Vérifiez s'il y a des fuites d'huile.

Nettoyez |'appareil de la poussiére et des saletés, en particulier le filtre a air. Le générateur ne doit pas étre mis
en marche sans le filtre & air.
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7. MISE EN SERVICE

7.1 Démarrage

= Si une machine commence a fonctionner anormalement, ralentit ou s'arréte brusquement, arrétez-la
immédiatement. Débranchez-la et déterminez si le probléeme vient de la machine elle-méme ou si la capacité de
charge nominale du générateur a été dépassée.

= Assurez-vous que la puissance nominale de I'outil ou de I'appareil ne dépasse pas la puissance du générateur.
Ne dépassez jamais la puissance maximale du générateur. Les niveaux de puissance intermédiaires entre la
puissance nominale et la puissance maximale peuvent étre utilisés pendant 30 minutes maximum.

AVERTISSEMENT!

= Si le groupe électrogene diesel doit étre raccordé au réseau électrique domestique, seul un technicien
électricien qualifié est habilité a effectuer ce raccordement. Tout raccordement incorrect peut entrainer un risque
d'incendie ou endommager le groupe électrogéne lorsqu'il est branché.

= Le dispositif de protection contre les surcharges se déclenchera automatiquement en cas de surcharge du
circuit.

Suivez toujours les étapes suivantes pour maintenir votre générateur en bon état.

1. Raccordez toujours le générateur a la terre afin d'éviter tout danger.

2. Si le générateur doit fournir de I'énergie électrique aux charges ci-dessus, assurez-vous de les connecter a la
source d'alimentation.

Attention!

Vérifiez que la batterie du générateur est bien connectée avant de démarrer celui-ci.

Le cable rouge se connecte a I'anode (+).

Le cable noir se connecte a la cathode ( -).

Aprées la connexion, remettez le couvercle de protection en place.

Démarrage du générateur :

Avant de démarrer le générateur, assurez-vous d'avoir branché les cables de la batterie.

1. Mettez l'interrupteur principal du panneau sur la position OFF (vérifiez le fusible « AC SW »).

2. Le bouton d'arrét doit étre désactivé.

3. Mettez le contacteur d'allumage en position ON (interrupteur « START SW — ON »)

4. Le générateur dispose d'une fonction de préchauffage (PRECHAUFFAGE) , appuyez sur le bouton pendant
5 a 10 secondes avant de démarrer (utile si la température est basse).

5. Tournez la clé en position « DEMARRAGE » jusqu’a ce que le moteur démarre. Si le moteur ne démarre pas
dans les 10 secondes, relachez la clé, attendez 20 secondes, puis réessayez.

7. Mettez l'interrupteur principal (fusible) du panneau sur la position ON.

Préchauffer le moteur pendant 3 minutes, a vide.

Prudent!
Si le groupe électrogene n'est pas utilisé régulierement, veillez a le mettre en marche et a le faire fonctionner
pendant au moins 2 heures tous les 30 jours. Cela permettra de maintenir la batterie chargée.

7.2 Arrét du générateur
1. Pour arréter le générateur, tournez la clé de contact sur la position OFF.
2. Pour arréter le générateur en cas d'urgence, appuyez immédiatement sur le bouton d'arrét d'urgence.

SYSTEME DE CONTROLE DES EMISSIONS

La combustion peut générer des polluants tels que le CO, les oxydes d'azote et les hydrocarbures, susceptibles
de contaminer I'environnement en cas de rejets importants dans I'air. Parmi ceux-ci, le CO est un gaz incolore,
inodore et toxique. Il est donc primordial de le contrdler.
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8. ENTRETIEN

L'entretien régulier est a la charge du propriétaire. Consultez le calendrier d'entretien pour connaitre les
opérations spécifiques. Veuillez noter que cette liste est basée sur les conditions générales d'utilisation du
moteur diesel. En cas d'utilisation continue sous forte charge ou a haute température, dans un environnement
humide ou poussiéreux, I'entretien doit étre effectué plus fréquemment.

Remplacement des piéces détachées

Il est recommandé d'utiliser uniqguement des pieces de rechange d'origine ou équivalentes. Le remplacement par
des piéces de rechange de qualité inférieure peut nuire au bon fonctionnement du systeme de contréle des
émissions.

Modifications non autorisées

Toute modification non autorisée du systéme de contrdle des émissions peut entrainer des émissions
supérieures aux spécifications légales. Ces modifications non autorisées comprennent :

1) Retirer ou modifier toute piéce détachée du systéeme d'admission ou d'échappement.

2) Modifier ou supprimer les connexions du systéme de régulation de vitesse, ce qui entraine un fonctionnement
du moteur au-dela des parameétres définis.

TABLEAU DE MAINTENANCE

Gam . Aprés ‘20h Aprés 50 Aprés 100 | Apres 300
A chaque ou apres le h heures ou heures ou
. tilisation premier eures ou 6 mois un an
Article u . 3 mois
mois
Vérifier I'nuile moteur UN
remplacement de I'huile moteur UN UN
Vérification et remplacement du UN
3 N UN
filtre a huile
Vérifiez le filtre a air UN
Nettoyage du filtre a air UN
Vérification et remplacement du UN UN
filtre a gazole
Nettoyage du couvercle du filtre UN
aair
Vérifier le niveau d'électrolyte de UN
la batterie
Contréle et réglage du jeu aux Beeuf)
soupapes
Batterie Remplacement si nécessaire
Réservoir a carburant Vérifier et remplacer tous les 3 ans(x) - le cas échéant

(1) Effectuez I'entretien plus fréquemment lorsque vous utilisez la machine dans des zones poussiéreuses.

(2) O(x); (x) -Ces parties du processus de maintenance doivent étre effectuées dans un centre de service RURIS
agréé.

(3) Pour une utilisation commerciale professionnelle, enregistrez les heures de fonctionnement de la machine afin
de déterminer I'entretien approprié.

ATTENTION ! Le défaut d'entretien adéquat ou de correction d'un probléme avant utilisation peut provoquer un
dysfonctionnement susceptible d'entrainer des blessures graves, voire mortelles.

Suivez toujours les recommandations et le calendrier d'entretien et d'inspection indiqués dans ce manuel.

ATTENTION ! Une exposition prolongée et répétée aux lubrifiants peut provoquer des réactions cutanées.
Nettoyez et rincez immédiatement la peau a I'eau et au savon aprés exposition.
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ENTRETIEN DU FILTRE A AIR

Veillez a effectuer un entretien régulier du filtre & air. Un entretien fréquent est nécessaire lorsque le
groupe électrogéne diesel est exposé a des environnements extrémement poussiéreux.
AVERTISSEMENT

Ne nettoyez pas I'élément filtrant avec de I'essence ou des produits de nettoyage peu inflammables.
Ne démarrez pas le moteur sans filtre a air. Dans le cas contraire, de I'air vicié pourrait pénétrer dans
le moteur et réduire sa durée de vie.

1) Retirez le couvercle du filtre a air. Retirez I'élément filtrant.

2) Nettoyez I'élément filtrant.

4) Réinstallez I'élément filtrant et replacez le couvercle.

VIDANGE DE L'HUILE MOTEUR

Pour assurer une vidange rapide et compléte du lubrifiant du moteur, remplacez-le lorsque le moteur
est chaud.

1) Retirez la jauge d'huile et le bouchon de vidange pour vidanger le lubrifiant.

2) Réinstallez et serrez le bouchon de vidange.

3) Remplissez avec I'huile recommandée et vérifiez le niveau.

4) Réinstallez la jauge d'huile.

La capacité du bain d'huile du générateur est mentionnée dans les données techniques.

Lavez-vous les mains a I'eau et au savon aprés avoir changé I'huile usagée.

Il est recommandé d'éliminer I'huile moteur usagée de maniére écologique. Nous vous suggérons
de la déposer dans un récipient hermétique a votre station-service ou centre de recyclage. Ne la
jetez pas a la poubelle, ne la déversez pas sur le sol ni dans le réseau d'égouts.

9. STOCKAGE ET TRANSPORT

Lors du transport du groupe électrogéne, mettez l'interrupteur d'allumage sur la position « ARRET ».
Maintenez le groupe électrogéne en position horizontale afin d'éviter toute fuite de carburant. Les
vapeurs de carburant ou le carburant répandu peuvent s'enflammer.

1) Transport

Ne transportez pas le générateur a moins que le moteur ne soit froid.

ATTENTION ! Ne pas incliner le générateur. Dans le cas contraire, un incendie pourrait se déclarer
en raison d’une fuite ou d’'une volatilisation du carburant.

2) Stockage

En cas de stockage prolongé du générateur, vérifiez les conditions suivantes :

Le lieu de stockage ne présente pas un taux d'humidité élevé ni de dépots de poussiére.

Vidangez le carburant et I'huile de lubrification.

Débranchez la batterie.

Recouvrez le générateur pour le protéger de la poussiére.
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10. SCHEMA DE CONNEXION DU SYSTEME ATS
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Recommandations importantes

1. Ne connectez pas directement la borne de sortie du ATS au réseau électrique.

2. Lorsque le systéme ATS est connecté au réseau électrique, il doit passer par un disjoncteur pour des raisons de
sécurité.

3. L'équipement doit étre installé dans des endroits éloignés des températures élevées, de I'humidité, des gaz corrosifs
ou des fortes vibrations.

4. Le boitier doit étre mis a la terre individuellement pour garantir un fonctionnement sar.

5. Il est interdit au personnel non autorisé d'ouvrir le couvercle afin d'éviter de graves conséquences.

Avertissement : L'installation et le raccordement du systéme ATS doivent étre effectués exclusivement par un

électricien agréé.

Le non-respect de cette exigence peut entrainer une panne d'équipement, des risques d'incendie, des chocs

électriques ou d'autres dangers.

Les équipements de cette série utilisent un micro-ordinateur pour basculer automatiquement I'alimentation entre le

réseau électrique et le générateur diesel. lls sont modernes, stables et faciles d'utilisation.

Systéme ATS d'exploitation

1. L'équipement comporte trois jeux de bornes : un pour le réseau municipal, un pour le générateur et un autre jeu de
cables de commande relie 'ATS au panneau.
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2. Normalement, le systéme ATS fonctionne automatiquement. Lorsque le réseau est actif, il alimente les
consommateurs du réseau et le générateur est arrété.

3. En cas de coupure de courant, le systéme de transfert automatique (ATS) démarre automatiquement le générateur.
Une fois ce dernier stabilisé, le systtme déconnecte le réseau et met le générateur en charge.

4. ATS tente de démarrer le générateur a trois reprises, a raison de 6 secondes par tentative. Si le démarrage échoue
apreés trois tentatives, une alarme se déclenche et le systéme d'alimentation en carburant doit étre vérifié. Le
démarrage peut ensuite étre effectué manuellement.

5. Le programme interne du micro-ordinateur assure un verrouillage correct entre le réseau et le générateur et
PROTEGE le circuit.

6. Lorsque le courant secteur est rétabli, 'ATS repasse automatiquement sur le secteur et arréte le GENERATEUR
apres 10 a 20 secondes.

7. En présence d'alimentation secteur, la batterie du générateur se recharge automatiquement, méme si le générateur
n'est pas utilisé pendant une longue période.

11. DECLARATIONS DE CONFORMITE
DECLARATION CE DE CONFORMITE

Fabricant: SC RURIS IMPEX SRL c €
Boulevard. Décébal, non. 111, batiment administratif, Craiova, Dolj, Roumanie

Objectif : 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne autorisée pour le dossier technique : Ing. Alexandru Radoi — Directeur de la conception de la production
Description de la machine : Le GENERATEUR fournit une alimentation électrique continue, étant entrainé par un moteur
a 4 temps et équipé d’'un systeme d’allumage électronique.

Produit : GENERATEUR

Numéro de série du produit : AAEH00100001XXXDG20KVA (ou AA représente les deux derniers chiffres de 'année de
fabrication, les caracteres 5 et 7 sont le numéro de lot, les caractéres 7 a 12 sont le numéro de produit)

Taper: RURIS Exemplaire: Silent Power DG20KVA

Pouvoir: 27 CV Puissance nominale du générateur : 16 kW /20 kVA

Moteur : thermique, 4 temps, diesel. Fréquence de fonctionnement : 50 Hz.

Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabricant, conformément au décret royal 1029/2008 relatif aux conditions de mise
sur le marché des machines, a la directive 2006/42/CE relative aux machines ; exigences de sécurité, et a la norme EN
ISO 12100:2010 relative aux machines. Sécurité, Conformément a la directive 2014/30/UE relative a la compatibilité
électromagnétique (HG487/2016 relative a la compatibilité électromagnétique, mise a jour en 2019), a la directive
2014/35/UE, au réglement GD 409/2016 relatif aux équipements basse tension, au réeglement (UE) 2016/1628 (modifié
par le réeglement (UE) 2018/989) établissant des mesures visant a limiter les émissions de polluants gazeux et
particulaires des moteurs et au reglement GD 467/2018 relatif aux mesures d'application dudit reglement, nous avons
certifié la conformité du produit aux normes spécifiées et déclarons qu'il satisfait aux principales exigences de sécurité.
Le soussigné, Stroe Catalin, représentant du fabricant, déclare sous sa propre responsabilité que le produit est
conforme aux normes et directives européennes suivantes :

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Sécurité des machines. Concepts de base, principes généraux de
conception. Terminologie de base, méthodologie. Principes techniques

SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016 — Groupes électrogénes a courant alternatif entrainés par des
moteurs a combustion interne alternatifs. Partie 13 : Sécurité

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018 - Sécurité des machines. Prévention des démarrages involontaires
SR EN ISO 13850:2016 / EN ISO 13850:2016 - Sécurité des machines - Fonction d'arrét d'urgence - Principes de
conception

SR EN ISO 13851:2019/EN ISO 13851:2019 - Sécurité des machines - Dispositifs de commande & deux mains -
Principes de conception et de sélection

SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - Ergonomie de I'environnement thermique. Méthodes
d'évaluation du contact avec les surfaces. Partie 1 : Surfaces chaudes

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 - Degrés de protection assurés par les enveloppes (code
IP)

SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019 - Compatibilité électromagnétique (CEM). Partie 3-2 : Limites.
Limites d’émissions de courants harmoniques (courant d’entrée de I'équipement < 16 A par phase)

IEC TR 61000-5-2:1997 - Compatibilité électromagnétique (CEM) - Partie 5 : Directives d'installation et
d'atténuation - Section 2 : Mise a la terre et cablage

SR EN IEC 61000-6-1:2019 / EN IEC 61000-6-1:2019 - Compatibilité électromagnétique (CEM). Partie 6-1:
Normes génériques. Norme d’immunité pour les environnements résidentiels, commerciaux et industriels 1égers.
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SR EN IEC 61000-6-2:2019 / EN 61000-6-2:2019 - Compatibilité électromagnétique (CEM). Partie 6-2 : Normes
génériques. Norme d’'immunité pour les environnements industriels

SR EN IEC 61000-6-4:2019 / EN 61000-6-4:2019 - Compatibilité électromagnétique (CEM) - Partie 6-4 : Normes
génériques - Norme d'émission pour les environnements industriels

SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009 - Compatibilit¢ électromagnétique (CEM). Partie 4-20 :
Techniques d’essai et de mesure. Essais d’émission et d'immunité dans les guides d'ondes en mode
électromagnétique transverse (TEM)

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009 - Compatibilit¢ électromagnétique (CEM). Partie 4-3:
Techniques d’essai et de mesure. Essais d'immunité aux champs électromagnétiques radiofréquences rayonnés
SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 - Sécurité des machines. Equipement électrique des machines. Partie 1
: Exigences générales

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - Installations électriques basse tension. Partie 4-41 : Mesures de
protection pour la sécurité. Protection contre les chocs électriques

SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - Machines électriques tournantes. Partie 1 : Caractéristiques nominales
et de performance

SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023 - Fiches, prises de courant et connecteurs a usage
industriel. Partie 1 : Exigences générales

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024 - Machines électriques tournantes. Partie 5 : Degrés
de protection assurés par la conception compléte des machines électriques tournantes (code IP). Classification
SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11 - Machines électriques tournantes. Partie 11 : Protection thermique

SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009 - Slreté des transformateurs, réacteurs, alimentations et produits
similaires pour les tensions d'alimentation jusqu'a 1 100 V. Partie 2-6 : Exigences particuliéres et essais pour les
transformateurs de sécurité et les alimentations intégrant des transformateurs de sécurité.

SR EN ISO 13849-1:2023 / ISO 13849-1:2023 - Sécurité des machines - Parties des systémes de commande
relatives a la sécurité - Partie 1 : Principes généraux de conception

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1 - Appareillage de commutation et de commande basse tension. Partie 5-
1: Dispositifs de circuit de commande et éléments de commutation. Dispositifs de circuit de commande
électromécaniques

SREN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009 - Appareillage de commutation et de commande basse tension. Partie
7-1 : Equipements auxiliaires. Borniers pour conducteurs en cuivre.

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- Compatibilité électromagnétique (CEM) - Partie
3-2 : Limites - Limites d'émissions de courant harmonique (courant d'entrée de I'équipement < 16 A par phase)
SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — Compatibilité électromagnétique (CEM). Partie 3-3 : Limites —
Limitation des variations de tension, des fluctuations de tension et du scintillement dans les réseaux publics de distribution
basse tension, pour les équipements ayant un courant nominal < 16 A par phase et non soumis a des restrictions de
raccordement.

Directive 2000/14/CE (modifiée par la directive 2005/88/CE) — Emissions sonores en milieu extérieur

Directive 2006/42/CE relative aux machines - mise sur le marché des machines

Direction 2014/30/UE - relative a la compatibilité électromagnétique (RG 487/2016 relative a la compatibilité
électromagnétique, mise a jour en 2019) ;

Directive 2014/35/UE, GD 409/2016 - relative aux équipements basse tension

Reéglement (UE) 2016/1628 (modifié par le reglement (UE) 2018/989) — établissant des mesures visant a limiter
les émissions de polluants gazeux et particulaires provenant des moteurs

Autres normes ou spécifications utilisées :

e SR EN ISO 9001 - Systéme de management de la qualité

o Norme ISO 14001 - Systeme de management environnemental

e SRISO0 45001:2018 - Systeme de management de la santé et de la sécurité au travail.

MARQUAGE ET ETIQUETAGE DES MOTEURS

Les moteurs diesel a allumage par compression regus et utilisés sur les équipements et machines RURIS, conformément
au réglement (UE) 2016/1628 (modifié par le reglement (UE) 2018/989) et a la directive GD 467/2018, sont marqués
comme suit :

- Nom de la marque et du fabricant : CHAEM Co Ltd

- Type : HR2V98FD

- Numéro d'homologation obtenu par le fabricant spécialisé :

€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00

- Numéro d'identification du moteur — numéro unique.
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- Concept général du moteur
Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.
Remarque : Cette déclaration est conforme a l'originale.
Durée de validité : 10 ans a compter de la date d'approbation.
Lieu et date d'émission : Craiova, le 20 novembre 2025
Année d'application du marquage CE : 2025
Numéro d'enregistrement : 1460/20.11.2025
Personne autorisée et signature Ingénieur Stroe Marius Catalin
Directeur gén;’gral de Ruris Impex SRL
ol

e

e 2T CE DE CONFORMITE

Fabricant: SC RURIS IMPEX SRL
Boulevard. Décébal, non. 111, batiment administratif, Craiova, Dolj, Roumanie
Objectif : 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général
Personne autorisée pour le dossier technique : Ing. Alexandru Radoi — Directeur de la conception de la production
Description de la machine : Le GENERATEUR fournit une alimentation électrique continue, étant entrainé par un moteur
a 4 temps et équipé d'un systéme d’allumage électronique.
Produit : GENERATEUR
Numéro de série du produit : AAEH00100001XXXDG15KVA (ou AA représente les deux derniers chiffres de 'année de
fabrication, les caracteres 5 et 7 sont le numéro de lot, les caractéres 7 a 12 sont le numéro de produit)
Taper: RURIS Exemplaire: Silent Power DG20KVA
Pouvoir: 27 CV Puissance nominale du générateur : 16 kW / 20 kVA
Moteur : thermique, 4 temps, diesel. Fréquence de fonctionnement : 50 Hz.
Niveau de puissance acoustique mesuré : 95,81 dB Niveau de puissance acoustique garanti : 96 dB
niveau de puissance acoustique est certifi¢ par HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD sous le numéro de rapport 2022-ORD-01057
/27.04.2012 , conformément aux dispositions de la directive 2000/14/CE modifiée par la directive 2005/88/CE et de la
norme SR EN ISO 3744:2011
Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, en tant que fabricant, conformément a la Directive 2000/14/CE (modifiée par la
Directive 2005/88/CE), HG 1756/2006 - relative a la limitation des émissions sonores dans I'environnement produites par
les équipements destinés a étre utilisés a l'extérieur des batiments, avons vérifié et certifié la conformité du produit aux
normes spécifiées et déclarons qu'il satisfait aux principales exigences.
Le soussigné, Stroe Catalin, représentant du fabricant, déclare sous sa propre responsabilité que le produit est conforme
aux normes et directives européennes suivantes : ]
Directive 2000/14/CE (modifiée par la directive 2005/88/CE) — Emissions sonores en milieu extérieur
SR EN ISO 3744:2011 - Acoustique. Détermination des niveaux de puissance acoustique émis par les sources de bruit a
I'aide de la pression acoustique
EN 8528-10 :1998
Directive 2006/42/CE relative aux machines - mise sur le marché des machines
Directive 2014/30/UE relative a la compatibilité électromagnétique (GD 487/2016 relative a la compatibilité
électromagnétique, mise a jour en 2019) ;
Réglement (UE) 2016/1628 (modifié par le réglement (UE) 2018/989) — établissant des mesures visant a limiter les
émissions de polluants gazeux et particulaires provenant des moteurs
Autres normes ou spécifications utilisées :
SR EN ISO 9001 - Systéme de management de la qualité
Norme ISO 14001 - Systeme de management environnemental
SR ISO 45001:2018 - Systeme de management de la santé et de la sécurité au travail.
Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.
Remarque : Cette déclaration est conforme a I'originale.
Durée de validité : 10 ans & compter de la date d'approbation.
Lieu et date d'émission : Craiova, le 20 novembre 2025
Année d'application du marquage CE : 2025
Numéro d'enregistrement : 1461/20.11.2025
Personne autorisée et signature : Ing. Stroe Marius Catalin
Directeur général de
SC RURIS IMPEX SRL
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1. EIZArQrH
Ayatrnté TeAdTn!

>0G euxaploToUpE yia Thv amégacr oag va ayopdaoete éva Tpoidv RURIS kai yia Tnv eytmioTocdvn Trou deigaTe
atnv etaipeia pag! H RURIS utrdpxel otnv ayopd atrd 1o 1993 kai katd Tn SIGPKEIQ auThG TNG TTEPIGBOU EXEl Yivel
MIa 10XUpr MApKa, N oTToia £XEl XTIOEI TN @UN TNG TNPWVTAG TIG UTTOOXEOEIG TNG, OAAG Kal UE GUVEXEIG ETTEVOUTEIG
TTOU GTOXEUOUV OTNV UTTOGTAPIEN TWV TTEAATWV PE AgIOTTIOTEG, ATTOTEAEOUATIKESG Kal TTOIOTIKEG AUTEIG.

Eipaote emreiopévor 611 Ba eKTIUACETE TO TIPOIGV Yag kal Ba atroAadoeTe TNV atrdd00T| TOU yia PEYAAO XPOVIKO
didotnua. H RURIS dev Tpoo@épel oTouG TTEAATEG TNG MOVO pnyavhuaTta, aAAG oAokAnpwuéveg Auoeig. ‘Eva
anNUaVTIKO OTOIXEIO OTN OXECN WE TOV TTEAATN €ival N oUPBOUAEUTIKR TOGO TTPIV 600 Kal JETG TNV TTWANGT, £XOVTOG
aTn d1GBean Toug £éva 0AGKANPO BIKTUO ouveEPYAZOUEVWY KOTAOTNUATWY KAl GNUEiwy §uTTNPETNONG.

MNa va atroAaloeTe TO TTPOIGV TTOU ayopacate, SIaBACTE TTPOCEKTIKA TO gyXEIPidI0 XprAonG. AKOAOUBWVTAG TIG
odnyieg, Ba €xeTe eyyunuévn HOKPOXPOVIO XPron.

H etaipeia RURIS epyadeTal cuvexwg yia Tnv avatiTugn Twv TTPoIGVTwY TNG Kal wg €K TOUTou diaTtnpei To SIKaiwa
va TPOTTOTTOINOEI, METAEU GAAWY, TO OXAUA, TNV EUQAVIOT KOl TNV aTTOS0CT TOUG, XWPIG va £XEI TNV UTTOXPEWGN
VA TO YVWOTOTTOINCEI €K TWV TTPOTEPWV.

2ag euxapioTOUPE yia GAAN pia @opd TTou emAECaTe Ta TTpoidvTa RURIS!
MAnpogopieg Kal UTTOOTAPIEN TIEAATWV:

TnAépwvo: 0351.820.105
nNAeKTPOVIKO Taxudpopeio: info@ruris.ro

2. OAHI'EZ AZOAAEIAZ
2.1. NPOEIAONOI'HZEIZ ZTO MHXANHMA

TuvdEoTe Tn yeiwon AlaBaoTe 10 gyXeIpidIO.

Na @opdTe TTPOCTATEUTIKO

£COTTAIOUOG XEPILIV Mpoeidotroinon! Kivéuvog

Mpoeidotroinon! Kivduvog
nAekTpoTTANngiag

Mpoooxn! YwnAn
Beppokpaacia

Mpoaooxn! Kivduvog
dnAnTnpiacong amé povoteidio
TOU GvBpaKa

Mpoeidotroinon! EU@AekTO
UAIKO

P> G
B> B>
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Mnv 10 XpnolyoTrolEiTe o€
OUOUEVEIG KAIPIKEG

Mpoaoxn! KpatAoTe atmoaTtdoeig OUVBRKEC

Mnv 10 XpnoipoTroigite o€
Mnv To XpPNOIUOTIOIEITE O€ EQWTEPIKOUG XWPOUG N 0€
YKAPAZ fi KAEIGTOUC XWPEOUC. KAEIGTOUS XWPOUG.

2.2. NPOEIAOMNOIHZEIZ

NAHPO®OPIEZ AZ®AAEIAZ

O1 yevvATpieG £€xouv oXedIaaTEl yia va TTapéxouv ao@aAn kal agidtmoTn Aeitoupyia 1oV XpnaigoTrolouvTal
oUppwva pe TIG 0dnyieg. AloBAEOTE Kal KATAVONOTE AUTO TO EYXEIPIOIO TTPIV OTTO TN AEIToupyia TNG YEVVATPIAG.
Mrropeite va BonBroete otnv TPOANWN ATUXNUATWY €EOIKEIWVOVTAG TO XEIPIOTAPIA TNG YEVVATPIOG KAl
akoAouBwvTag TIG dladikacieg ao@aholg AeIToupyiag.

EuBuvn Tou xeipioTn
= Eival atrapaitnTo va yvwpideTe TTWG VO OTOPOTHOETE TN YEVVATPIO TO OUVTOPOTEPO duvaTd OE TTEPITITWON
EKTOAKTNG AVAYKNG.
= MNpétmel va KaTavonoeTe TN XPAON OAWV TWV XEIPIOTNPIWY, TWV UTTOBOXWV ££O00U KAl TWV CUVOECEWV TNG
YEVVATPIOG.
= BeBaiwbeite 6T TO ATOPO TTOU XPNOIPOTIOIET TN YEVVATPIO £XEI AGBEI TIG KATAAANAEG 08nyieg. Mnv agrjvete Ta
TTaIdIG va XeIpiovTal TN YEVVATPIO XWPIG YOVIKN ETTIBAEWN.
Kivduvol amré Tnv giorvon povoseidiou Tou avBpaka
= Ta kauoaépia TepiExouv eIRBAABEG pHovogeidio Tou GvBpaka, éva dxpwuo kal doopo aépio. H eigtvor| Tou
MTTOPEi VO TTPOKaA£OEl ATTWAEIQ OUVEIBNONG, ak6un Kal Bavaro.
= EQv XpnOIYOTIOIEITE TN YEVVATPIO OE TTEPIOPICUEVO 1) AKOPA KAl HEPIKWG KAEIOTO XWPO, O a€PAG TTOU AVATTVEETE
eVOEXETOI va TTEPIEXEI €TTIKIVOUVN TTOOOTNTA KaAuoagpiwyv. lMa va oTTOQUYETE TN CUCCWPEUCT KAUOCOEPIWY,
€C00QOAIOTE ETTAPKN QEPIOUO.
Kiviuvol Aoyw nAekTpomrAngiag
= H yevvATpia Trapdyel apkeTh NAEKTPIKN evépyela WOTe va TTpokaAéoel goBapd ook A nAekTpoTTAngia €dv
XpnoiyotroinBei akatdAAnAa.
= H xprion yevvATpIOG ) NAEKTPIKAG GUOKEUNG O€ UYpEG OUVONKEG, OTTWG Bpoxn, XIOVI ) KoVTa o€ Taiva, cucTnua
KaTalovigpou ) é1av Ta XEPIa 0ag gival Bpeypéva, UTTopei va TTpokaAéoel nAekTpoTtrAngia. AlaTnpeite Tn yevvATpIa
aTeyvn.
= Edv n yevvATpia oTroBnKeuTEl O€ EEWTEPIKG XWPO XWPIG TTPOaTaGia aTTd TIG KAIPIKEG OUVOAKEG, EAEyETE OAa Ta
NAEKTPIKA EQPTAPATA OTOV TTiVAKA EAEyXOU TTPIV aTTd KABE Xprion. H uypagia r o TTdyog UTTopei va TTpoKaAéouv
SuoAeimoupyia | BpaxUKUKAwHa oTa nAEKTPIKA €€apTrpaTa, yeyovog Tou Ba ptmopolce va odnynoel o€
nAekTpoTTANngia.
» Yuvd£oTE OTO NAEKTPIKO OUCTNUA €VOG KTIPIOU POVO €Av €XEl eyKATAOTABEI SIOKOTITNG ATTOUOVWONG aTTo
€CEIDIKEUPEVO NAEKTPOAGYO.
= ATTOQUYETE va XUOETE KAUGIKO OTN YEVVATPIA KATA TOV QVEPODIAGUO.
= [1advTa va evePYOTIOIEITE TN YEVVATPIA PETA TN SIAKOTTH.
= ATTayopeUeTal To KATTVIOPA KaTd TOV avEQPOBIOOUO KAUTIHWY ) KOVTE O€ TTNYEG QWTIGG.
= OTav XpnOIYOTIOIEITE TN YEVVATPIA, ATTAITEITAI VA XPNOIUOTIOIEITE TIPOOTATEUTIKA YAVTIA VIO VA TIPOCTATEVUETE TA
X€pIa oag aTd TIG UPNAEG BepUoKPaTiES.

3. TEXNIKA AEAOMENA

Mortép levik Mnyavn
KuUkAog AgiToupyiag 4 xTuTTApaTa
Ap18uog epfoAwv 2 og «V»
MéyioTn 100G KIvnTRPO 27 imrmrol
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XwpnTiK6TNTA KUAIVEpOU

1326 K.€K.

ZuvTeEAEOTAG 1I0XUOG

0,8

Z0oTNUO avAQAESng HAekTpovikog
Ekkivnon HAEKTPIKO e ptratapia
Kauoipo KOQUGOIMO VTICEA
XwpnTik6TNTA SE§aMEVAG 30 Aitpa
XwpenTikéTnTa AouTpoU AadioU KivnThpa 3,2 Aitpa

Méon karavadAwaon Kaugigou

< 240 (g/kW/h)

MéyioTn 10XUG YEVVATPIOG

18kW/22,5kVA

OvopaOoTIKA 10XUG YEVVATPING 16kW/20kVA
loxug o€ povo@aoikn AsiToupyia 5,3 kw
lox0g o€ TpIPACIKNA AsiToupyia 16 kW
ZuxvoTnTa epyaociag 50Hz
OvopaoTIKO pelpa 289 A
Ap18u6Gg uTTOS oYWV 2
TUAIypa oTdropa, poTopag XaAkog
Tdaon €§65ou DC 12v
Tdon e§65ou AC 23%?25'(')%
ATS NAI
AVR NAI

Ac@aleia NAEKTPIKA

Baaoikég e€otTAIouog

TOmog TAaiciou Biopnxavikég
Tpoxoi petagpopdg NAI
KaBapé Bdapog pe afecoudp 350 kNG
MikT6 Bdpog 370 kIAG
4. ENIZKOMNHzZH
KoupTri 81aKOTTG éKTAKTNG avAyKng 4 3 2 1

© NSO g ko bh=

Aoc@dAsia
KoupTri mpoBépuavong
Ailoké1rTng ON/OFF >
Wneiakni 086vn 6
Tpipaoiki Tpifa
Movogaoikn Trpida 7
Tpoxo6g HeTaPOPAg

8
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O1 €1KOVEG TTpoOpifovTal HOVO YIO EVIHEPWTIKOUG OKOTTOUG. O TTpounBeuTig Siatnpei To SiKaiwpa va KAVEl
Sopikég Kal AeiToupyikég aAAayég oToV EEOTTAICHO TTOU TTOPOUCIAETOI OE AQUTO TO EYXEIPISIO.

AKpPOJEKTNG yeEiwONGg

O akpodEKTNG YEIWONG TNG YEVVATPIOG GUVOEETAI JE TO TTAQICIO TNG YEVVATPIAG, TA N ayWyIha HETOAAIKE pépn TNG
YEVVATPIOG KOI TOUG OKPOBEKTEG YeEiwong KGBe TTpifag.

MpIv XpNOIMOTTOINCETE TOV OKPOBEKTN YEIWANG, CUUPBOUAEUTEITE évav £§EIBIKEUPEVO NAEKTPOAGYO £TTIBEWPNTA i HIa
TOTTIK) UTTNPETia TTou €x€l BIKAI0B0TIa yIa TOUG TOTTIKOUG KWOIKEG A TIG dIaTAgEIg TTou 1I0XUOUV yIa T XPRoN TNg
YEVVATPIOG.

5. MIPOM'HOEIA KAYZ'IMQN KAI METPEAATOY

5.1 MARpwon Aadiou

To AGdI KivnTApa gival évag onuavTikeg TTapayovTag TTou eTTNPEAel TNV atTddoon Kal T SIAPKEIR (whG Tou

Kivntpa. Ta un ammopputravTika Addia kai To Addi dixpovwy KIvnTApwY Ba TTpoKaAéoouv ¢nuid GToV KIVNTAPA Kal

OEV OUVIOTWVTAL.

EAéyEre Tn o168un Aadiol MPIN ArNO KAGE XPHXH, ToTT0BeTWVTAG TN YEVVATPIA O€ ETTITTEDN ETMQAVEIQ KAl PE

TOV KIVNTAPO OTAPOTNHEVO.

MPOZOXH! H yevvATpia dev Trapadidetal pe Add1 oTov KivnTApa.

[epioTe T0 oTpoaloBaAapo Tou kivnTApa pe Aadi kivntipa RURIS 4T-MAX ry Aadi katnyopiag API: CD/CE/CF-

4/CG-4 A uynAoTEPN (YIa TNV TTOCOTNTA AadIOU, BEITE TOV TTIVOKA TEXVIKWY OESOUEVWV).

Kartd Tnv KpUa €110XA Tou Xpovou, auviaTtdarai n xprion Aadiou RURIS

4T-WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL.

ZwoTn diadikaoia TARpwong

1. Apaipéare 1o deikTn 0TaOUNG AadioU.

2. Apxika TrpooBéate 3,1 Aitpa Aadiol OTo KAPTEP TOU KIVNTAPA.

3. EAéy&re Tn paRdo pérpnong oTabung £101 WOTE N GTABUN va unv
utrepPaivel To PEyIoTo OpIOo.

4. \eIToupynoTe TOoV KIVNTHPA yIa 1-2 AETTTA yIa va KUKAOQOPIOEl TO ;
AGOL. LIMITA

5. ZBA0TE TOV KIVNTAPO KaIl TTEPIKEVETE Aiya AETTTd yIa va INFERIOARA
oTaBepoTroinBei To AGdI.

5. EAéy&re Tn 01d6BUN Aadiou agou BidwaoeTe TTARPwWG TN PARS0 pETPNoNng oTadung Aadiod aTnv o1 TTARPWONG.

6. Eav n o1640un eival katw atrod tnv évdeign MAX, mpooBéoTte AddI atadiokd péxpl va @Tacel oTn waTh oTddun

oTo d¢gikTn aTA0UNG.

7. BidwoTe 10 deikTn 0TAOUNG AadIoU aTnVv 0TI TOU KIVNTAPA.

i JOJA DE ULEI

LIMITA

SUPERTOARA
I

MPOZOXH! Mnv utrepBaivere Tn oT1ddun MAX. H utreprAfpwon utropei va TpokaAéoel Tnv eicodo Aadiou
oTov BAAapo Kauong, YEYOVOG TTOU UTTOPEi Vo 0BNYNOEl O€ UTTEPOTPOPES TOU KIVNTAPA, OVESEAEYKTN
AsiToupyia kai mBav ocoBapn {nHiId oToV eEOTTAIOHO.

5.2 Ave@odia0ou6Gg Kauaipou

1. A@aipéaTe TO KATTAKI TNG OeCAUEVAG KAUTTUOU Kal EAEYETE TN oTABUN.

2. NpooBéaTe kavoiyo 6Tav n oTddun eival XapnAr.

Mnv uTrepBaiveTe TOV WHO TOU @iATPOU. Nivel maximum combustibil
NPOEIAOMNOIHZH!

= XpNoIYoTroINoTE VTICEA yia TNV Tpo@odoaoia ThG
yevvnTpiag. Atrayopeletal n xprion Bevdivng, knpodivng
1 GAAWV Kauoipwv.

= Edv xuBei kaUaipo vTiCeA, OKOUTTIOTE TO APECWG HE éva
KaBapd TTavi.

= O ave@odiaoudg yiveTal o€ KAAG agPICOPEVO XWPO HE
Tov KIvnTApa afnoTé. Mnv KaTTvieTe Kal PNV €TMITPETTETE
PAOYEG i} OTTIVOAPEG OTNV TTEPIOXN OTTOU avePodIAgeTal
0 KIVNTAPAG 1} 6TToU aTrodnkeUeTal KAUGIYO VTICEA.

= Mnv yepieTe 10 peepBoudp kauaipou (dev TTPETTEI va UTTAPXEI KAUGIPO OTO GTOMIO TTARpwonG). MeTd Tov
ave@odiaouo, eAéyETe To KaTTAKI TOU peCepBoudip. Mpétrel va gival cwaTd KAEIoPEVO.

= [pooé€Tte va unv xubei kauoiuo katd Tov ave@odiaoud. To Xupévo Kauaiho A ol aTPoi TOU KAUuGiou Jtropolv va
avagAeyouv. Edv xubei kaloiuo, BeBaiwBeite OTI N TTEPIOXNA €ival OTEYVA TIPIV EEKIVAOETE TOV KIVNTHPA.

= ATTo@UyeTe TNV eTTavOAPBavOEVN 1 TTAPATETAPEVN ETTAPH JE TO OEPUA A TNV EIOTTVOR avaBuUUIGoEwY VTICEA.
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= H exkivnon Tou Kivntrpa ye emavaAauBavopeva xtuttiuara i 86pufo ptropei va TpokaAéoel nuid oTov
KIvnTAPa.

Agv ouvioTdaTtail n AsiToupyia Tou KivnTApa pe KpoTdAiopa fj 66pufo, kaBwg uTTopei va TTPokANBEi {nuid o€
e€apTApaTa ) akOua Kai aTo PNXAavnua, KAt TTou Oev KAAUTITETAI ATTO TNV £yyunon (Bewpeital AavBaopuévn
xeran).

XpPNOIPOTIOIRCTE TTOIOTIKA KaUoiya atrod egouaiodotnuéva Trpathpia Peco.

Ave@odidoTe pe KaUoIo VTICEA KAAUTEPNG TTOIOTNTAG, XPNOIMOTTOIWVTAG HETAAAIKO XwVi, O€ avoixToUg XWPOouUG Kal
HakpId a1t TTNYEG WTIAG R OTTIVOAPEG, TTou Ba pTTopolcav va TTPOKAAETOUV TTUPKaYIA.

MPOEIAOMNOIHZH!

Mnv Tpé@eaTe 0TO £€80QOG 1 YUpW aTTO GUTA, KABWG UTTAPXE! KivOUVOG VO TTPOKAAECETE {NUIG OTO TTEPIBAAAOV.

5.3 ACQOaANG XEIPIOHOG KAUTTHWY
MPOZEKTIKOZX!

N\
" AuTé To KaUGOIO gival EUQAEKTO. Mnv KaTIVIZETe Kal pnv a@rveTe GAGYEC 1} OTTIVBAPEG KOVTA oTN
e defapevr) kauaiou.
IZMOYAAIOZ

1. ZBACTE TOV KIVNTAPA TIPIV TOV QVEPODIOTUO.

2. H xprion AaBog Aadiol ptropei va odnynoel o @payuévn eEATUION 1) O EUTTAOKK Tou eAaTnpiou epBOAou.

3. AmropakpuvBeite TouhdyioTov 3 péTpa atrd To anueio TPOPOSOGIag KAUGIPoU TTPIV EEKIVATETE TOV KIVNTAPA.

4. H xpnon akatdAAnAou kauaipou Ba TTpokaAéasl coBapég (NUIEG OTa ECWTEPIKG JEPN TOU KIVNTAPQ O€ GUVTOHO
XPOVIKO didaTtnua.

6. MPOEMXEIPHTIKO'lI 'EAEIXOI
EAéyEre 611 OAeg 01 Bideg eival o@lypéveg kal pubpioTe TeG €AV gival atrapaitnTo.

Fémopa Aadiod .

EAéyEre TN 016OPN Aadiol Kal cUPTTANPWOoTE €AV gival atrapaitnTo.

ToTroBeTACTE TO PINYXAVNUA O€ ETTITTESN ETTIPAVEIQ KATA TOV AVEPODIACUO.

MNa va eAéyEeTe Tn 0TAOUN Aadioy, xpnoiyoTroinoTe TN paRdo Pérpnong oTadung Aadiou.

MPOEIAOMOIHZH! Mnv utrepBaivere Tn HEYIOTN OTAOBUN.

EAéyEre yia dilappoég Aadiou.

KaBapioTte Tn povada atmd okdvn kal Bpwpid, €I8IKA To GiATpo aépa. H yevvATpia dev TTPETTEN va EEKIVA XWPIG TO
@iATpO aépa.

7. ©EZH ZE AEITOYPI'IA

7.1 'Evapén
= Edv éva unxavnua apxioel va Aeiroupyei aguvnBiaTa, yivel apyd ) aTagathoel EQQVIKE, OTAPATAOTE TO APECWG.
ATIOOUVBEDTE TO PUNXAVNUA Kal TTpoadiopioTe dv To TTPORANUA OQEIAETaI OTO PNXAVNHA 1 €AV €XEl EETTEPATTE N
OVOMOOTIKA XWPNTIKOTNTA QPOPTIOU TNG YEVVATPIAG.
= BeBaiwbeite 6TI N OVOPAOTIKY IKAVOTNTA (POPTIOU TOU £PYAAEiOU ) TNG GUOKEUNG dev uTTEPRaivel TNV IGXU TNG
yevvATpiag. Moté punv utrepPaivere TN PEYIOTN I0XU TNG YEVVATPIAG. Ta eTTiTreda I0XU0G YETAEU TNG OVOUAGCTIKAG Kal
NG PEYIOTNG TIUAG NTTOPOUV va XPnaIoTToinBouv yia péyioTo SIaoTnua 30 AETTTWV.

MPOEIAOMNOIHZH!

= Edv n yevvATpia vTiCeA xpeiddeTal va ouvdeBei oTnv TTapoyr peUPATOg Tou OTmiTIoU, HEVO NAEKTPOAGYOI TEXVIKOI
TIPETTEl VA KAVOUV T auvdean. OTroladrmote akatdAANAn olvOean UTTopEi va TIPOKAAETEN KivOuvo TTUPKAYIGG A
{nuI& oTn YevVATPIO VTICEA eV N YEVVATPIA gival ouvdedeuévn OTOV COTTAIGUO.

= H mpooTaacia utrep@opTwong Ba evepyotroindei autépaTta 6tav To KUKAWPA UTTEPQOPTWOEI.

AkoAouBeite TTavTa Ta akdAouBa BripaTta yia va dIaTnpEiTe TN YEVVATPIA 0aG OE KOAN KaTdoTaon.

1. ZuvdéeTe TTAVTA TN YEVVATPIA LE VEIWON VIO VO aTTOTPEWETE KABE €idOUg KivOuvo.

2. EQv n yevvATpIa XpeIGdeTal va TTAPEXEI NAEKTPIKN EVEPYEIA YIA TA TIAPATIAVW QOPTIA, POVTIOTE VA Ta
OUVOECETE OTNV TTNYN TPOYodoaiag.

Mpoooxn!

EAéyETe OTI N uTTaTapia TNG YEVVATPIOG gival GUVOEDEPEVN TTPIV EEKIVATETE TN YEVVATPIA.
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To KOKKIVO KOAWDIO ouvdEeTal aTnv Gvodo (+).
To paupo KaAwdio guvdéeTal TNV KEB0JO (-).
MeTd Tn oUvOeaN, TOTTOBETAOTE TO TIPOCTATEUTIKO KAAUUUQ OTn B€on Tou.

‘Evapén Tng yevvATpIag:

Mpiv EekivioeTe Tn yevvATpia, BeBaiwbeite 0TI £€XeTe CUVOETEI TO KAAWDIO TNG UTTATOPIAG.

1. TupioTe Tov KUpIO BIOKOTTTN oToV TTivaka oTn Béon OFF (eAéyéte TNV ao@dieia «AC SWy).

2. To KoupTTi OIOKOTTAG TTPETTEI VO Eival OTTEVEPYOTTOINUEVO.

3. l'upiaTe TNV avagpAegn otn B€on ON (S1akoTTNG «START SW — ON»)

4. H yevvATpia d100€Tel Aeitoupyia rpoBéppavong (PRE-HEATING) , ratioTe 10 kKoupTri yia 5-10
OEUTEPOAETTTA TTPIV TNV €KKivNOn (Xprioiyo edv n Bepuokpaaia gival xapnAn).

5. lupiaTe 10 KA€IOi TN Béon « START» pEXPI va TTapEl UTTPOATA O KIVNTAPAG. Edv o KivnTApag dev TTApEl
uTTPooTA péaa ae 10 BeUTEPOAETTTA, APAOTE TO KAEIDI, TTEPINEVETE 20 SEUTEPOAETTTA KAl OOKIUAOTE EAVA.
7. l'upiaTe Tov KUpIo d1akdTITN (ao@dAeia) aTov Trivaka oTn 8éan ON.

MpoBepudveTe TOV KIVNTAPA yia 3 AETITA, XWPiG QopTio.

MpooekTIKOG!
Edv n yevvATpIia dev XpNOIMOTIOIEITAI TOKTIKA, (PPOVTIOTE VA TNV EVEPYOTTOIEITE KAI VA TNV AEITOUPYEITE YIa
TouAdioTov 2 wpeg KGBe 30 nuépeg. Autd Ba SIaTNPAOEN TNV PTTATOPIA POPTIGHEVN.

7.2 AiakoT1rA A&ITOUpYidg TNG YEVVATPIAG
1. Mo va OTOPOTACETE TN YEVVATPIA, YUPIOTE TO KAEISI avagAegng oTn B€an OFF.
2. MNa va oTapatAoETE TN YEVVATPIO O€ TTEPITITWON EKTAKTNG QVAYKNG, TTATAOTE OUECWGS TO KOUMTTI SIOKOTTAG
€KTOKTNG AVAYKNG.

ZYZTHMA EAErXoY EKMOMNQN

H kalon pmopei va dnuioupynoel putroug 6mTrwg CO, o&eidia Tou adwTou, udPoyovAavOPaKEG, Ol OTToioI UTTopoUV
va JoAUvouv To TTEPIBAANOV €8V eKTTEUTTETAI HEYAAN TTOCOTNTA aTTé auTOUG aTov aépa. MeTagu autwy, To CO eival
éva axpwpo, doopo kal Togikd aéplo. Eival TToAl onuavTikd va eAéyyovTal.

8. ZYNTHPHZH

H owoTr ouvtpnon amoteAei euBUvn Tou IS1I0KTATN. AvaTPEETE OTO TTPOYPONMO CUVTAPNONG VIO CUYKEKPIUEVEG
epyaaieg ouvtrpnong. AdReTe uttéwn OTI AuTh N AioTa BacifeTal OTIG YEVIKEG OUVONKEG UTTO TIG OTTOIEG
XPNOIPOTIOIEITAI O KIVATAPAG VTiCeA. EAv xpnoiyoTrolgiTal cuvexwg uttd uwnAd goprio R uTTd UWnAR Bepuokpaaia
pe akat@dAAnAn uypaaia ) okovigpévo TTepIBAAAoV, N cuvTrpnon Ba TTPETTEI va EKTEAEITAI TTIO CUYVA.
AvTtikaTdoTaon avTaAAOKTIKGWV

ZuvIOTATal N XpAon JOVo YVACIWY avTaAAGKTIKWY 1) I000Uvapwy. H avTikatdoTaor] Toug Pe GAAa avTaAAaKTIKG
KOTWTEPNG TTOIGTNTOG PTTOPEN VA ETTNPEATEI APVNTIKA TNV ATTOS00T) TOU CUCTHHATOG EAEYXOU EKTTOUTTWV.

Mn €§ouoc1080TNHEVEG TPOTTOTTOINCEIG

O1 un €€ouaiod0TNUEVEG TPOTTOTTOINGCEIG 1] AAAAYEG GTO GUOTNHA EAEYXOU EKTTOUTTWIV UTTOPOUV VO TTPOKAAEGOUV
uTTEPRaiVOVTAG TIG VOUIUEG TTPOBIOYPAPEG OI eKTTOUTTEG. O1 U £€0UCI0d0TNUEVEG TPOTTOTTOINGEIG 1) OAAAYEG
TePIAaUBAvouV:

1) Agpaipeon i aAAayr| oTToI0UdATIOTE AVTAAAGKTIKOU OTO oUCTNHA €I0aywyng i eEaywyng.

2) AN\ayn 1 ag@aipgon ouvdEaewy yia To aUoTnua eAEyXou TaxUTnTag TTou TTPOKaAEi Tn AgiToupyia Tou KivnTApO
TEPQ o110 TIG PUBUICEIG TTAPAPETPWV.

NINAKAZ ZYNTHPHZHZ

Seoa Metd 11g 8 MeTd aTré Metd ammo Metd amé
P Me kdBe M.M. A pETa 50 Gopeg i 100 wpeg 300 wpeg
. Xpnon TOV TTPWTO : f 6 ufiveg n éva
EiSog ufva 3 priveg Xpévo
EAéyEre To AGdI KivnTApQ ENA
AvTtikardoTaon Aadiou KivnTApa ENA ENA
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‘EAgyx0G KaI QvTIKOTAOTOGN TOU ENA ENA
@iATpou Aadiou

EAéyETe TO QiATpO aépa ENA

KaBapiopodg @iAtpou agpa ENA
‘EAeyxog kai aAhayr @iATpou ENA ENA
VTiCEA
KaBapiopodg Tou KAAUPPaTOg ENA
TOU QiATpou aépa
EAéyEre TN 0TABUN ENA
NAEKTPOAUTWV TNG PTTaTapiag
‘EAeyxog kai puBuion Tou Bod1)
diakévou TG BaABidag
Mrmatapia AvTiKaTdoTaon €Av €ival amapaitnto

AeEapevr kauoipou "EAeyx0G Kal avTiIkatdoTaon KGO 3 xpovia (x) - eav 10xUEl

(1) ExTeAéoTe oUVTAPNON TTI0 CUXVA OTAV XPNOIMOTIOIEITE TO PNYXAVNHA GE OKOVIOUEVEG TTEPIOXEG.

(2) O(x); (x) -AuTd Ta pépn TNG dIAdIKACIOG OUVTAPNONG TIPETTEI Va eKTEAOUVTAI OE EEOUGIODOTNHEVO KEVTPO OEPRIG
¢ RURIS.

(3) MNa emayyeAPaTikh Xpron, KotaypawTe TIG WPEG AEITOUPYIOG TOU PNXOVAPATOG Yid va TTPO0dIOPIicETE TNV
Kat&dAAnAn cuvTrpnon.

MPOEIAOMOIHZH! H un ektéAeon owoTng ouvtipnong f n pn 816pBwaon Katolou TTPORAAPATOS TIPIV atrd TN
Aerroupyia utTopei va TrpokaAéael SUoAeIToupyia TTou Ba YTTopouce va odnyhoel o€ TPaUATIoud A Bdvarto.
AkoAoubBgiTe TTAVTA TIG GUOTACEIG Kal TO TIPOYPOPHUA CUVTHAPNONG Kal ETTIBEWPNONG TTOU ava@épovTal € auté To
eyXeIpidio.

MPOEIAOMOIHZH! H Trapartetapévn kai eravalapBavouevn €kBeon o€ NITTAvTIKG PTTOPET va TTPOKAAETEI
depparTikég avTidpdoelg. KabBapioTte kal EETTAUVETE TO OEPUA APETWG PETA TNV €KOBEGT XPNOIPOTIOILVTAG aaTTouVvI
Kal kaBapod vepod.

ZYNTHPHZH ®IATPOY AEPA

Na k@vete TTAvVTa TAKTIKF) CUVTAPNON Tou QiIATpou aépa. H cuxvA ouvThipnon gival arapaitntn éTav n YEVVATPIO
VTiCeN ekTiBETOI OE TIEPIOXEG PE ECAIPETIKA OKOVN.

NPOEIAONOIHZH

Mnv kaBapileTe To aToIxXEiO PIATPOU XpNOIYoTTOIWVTAG BEVEivn 1) KABAPIOTIKE XOUNAAG EUQAEKTOTNTAG.

Mnv &ekivdre Tov KIvNTAPa XWPIG QIATPOo aépa. AlapopeTikd, uTTopei va elo0éABElI BPWHIKOG aépag aTov KIVnTAPA,
JeIwvovTag TN didpkela (WG Tou.

1) A@aipéoTe To KAAUPPA TOU QIATPOU a€pa. AQAIPETTE TO OTOIXEIO GIATPOU.

2) KaBapioTe 1o aToIXEio PiATpOU.

4) ETravatotroBeTACTE TO OTOIXEIO GIATPOU KaI TOTTOBETHOTE TO KAAUMUA.

AAANATH AAAIOY KINHTHPA

MNa va dilacalioeTe ypriyopn Kal TTARPN atrooTpdyyion Tou AITTavTikoU atré Tov KIVNTHPd, OVTIKATACTHOTE TO
AITTavTIKOG 6TV O KIVNTAPAG gival {eaTOG.

1) AgaipéaTe Tn paRdo pérpnong oTabung Aadiou Kai Tnv TATTa aTTooTPAYYIoONG YIa VA ATTo0TPAYYIOETE TO
NITTQVTIKO.

2) ETravarotroBeTroTe Kal oQigTe TNV TATTA arooTpdyyIong.

3) MepioTe pe 10 oUVIOTWHEVO AAdI KOl EAEYETE TN OTABWN.

4) EravartotmoBetioTe Tn paRdo péTpnong Aadiou.

H xwpnTikéTNTa TOU AOUTPOU AOSIOU TNG YEVVATPIAG AVOAQPEPETAI OTA TEXVIKG deSopEva.

MAUOvVETE TO XEPIQ OAG E OATTOUVI KAl VEPO APOU QAVTIKATACTHOETE TO XPNOIKMOTTOINUEVO AGDI.

>uvioTaral n améppiyn Tou XpnalpoTroinuévou Aadiol KivnTApa e TPOTTO QIAIKG TTpog To TTEPIBAAAOV. Zag
TIPOTEIVOUNE VO TO ATTOPPITITETE O CPPAYICUEVO BOXEIO OTO TOTTIKO OAG TTPATAPIO KAUCIUWY ) OE KEVTPO
avakUKAwonG. Mnv 1o TTETATE OTO GKOUTTIOIA, PNV TO PiIXVETE OTO £€00QOG ] OTO CUCTNHUA ATTOXETEUONG.
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9. ATOO'HKEYZH KAl META®OPA

Katd tn petagopd TnG yevvATPIaG, yupioTe Tov dIakdTITn avagAegng otn Béon "OFF". KpatraTe Tn yevvATpIa o€
opIgovTIa BEon yIa va aTToTPEWETE Blappor| kauaipou. O1 aThoi KaUuGiuou 1) To XUPEVO KOUGINO PTTOPET va
ava@Aeyouv.

1) MeTagopég

Mnv peTa@EPETE TN YEVVATPIO EKTOG €AV O KIVNTAPAG Eival KpUOG.

MPOZOXH! Mnv yépveTe Tn yevvATpIa. Ala@opeTIKA, UTTopEi va TTPokANBEi TTupkayid Adyw Siappong Kauaiuou n
€€ATHIONG.

2) AtroBrikeuon

EAéyEre TIG akOAouBeg oUVONKEG O€ TTEPITITWON JAKPOXPOVIAG aTTOBAKEUONG TNG YEVVATPIAG:

O xwpog a1mobrikeuang dev £XEI UWNAR uypacia | CUCCWPEUOEIG OKOVNG.

AdeIGoTE TO KAUOIPO Kal TO AITTavTIKO Add!.

ATTOOUVOEDTE TNV UTTATAPIA.

KaAUyTe Tn yEVVATPIA VIO VA TNV TIPOCTATEWETE ATTO TN OKOVN.

10. AIATPAMMA Z'YNAEZHZ 2YZTHMATOZ ATS
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ZNUAVTIKEG OUOTATEIG
1. Mnv cuvdéeTte Tov akpodEKTn £66d0u Tou ATS atreuBeiag oTo NAEKTPIKS SiKTUO.
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2.01av 10 ATS eival ouvdedePEVO GTO BIKTUO NAEKTPIKAG EVEPYEIAG, TTPETTEI VA TTEPATEI OTTO €vav BIOKOTTTN KUKAWUATOG
yia ao@AAegia.

3. O egomAIop6G TTPETTEN Va eykaBioTaTal o€ Pépn JaKpIG atrd uWnAéG BEpUOKPATies, uypaaia, dIaBPWTIKE agpia
10XUpoUG Kpadaauoug.

4. To TepiBAnua TTPETTEN va YEIwBET EEXWPIOTA yia va BIG0QAAIOTET N aog@aAig AsiToupyia.

5. AmrayopeUeTal g€ pn £€0UCI0d0TNUEVO TTPOCWTTIKG VA AVOIEEl TO KAAUPUA YIa TNV OTTOQUYT COBAPWY CUVETTEIWV.

Mpogidotroinon: H eykatdoTaon Kai n oUvdeon Tou cuaTAPATOG ATS TTPETTEN VA TTPAYUOTOTTOIEITAI OTTOKAEIOTIKG aTTd

ad€eI0UX0 NAEKTPOASYO.

H pn cuppdpewaon Pe auTryv TNV aTTaitnon pTropei va odnyroel oe BAGRN Tou e§OTTAICHOU, KivOuvo TTUpKayIdG,

NAEKTPOTTANEIAG 1 GAAWY KIVOUVWV.

O €€OTTAIOPOG AUTAG TNG OEIPAG XPNOIUOTTOIET £vav PIKPOUTTOAOYIOTHA yia TNV auTtopaTn evaAAayn TngG 1I0X00G METAEU TNG

nAekTpIKAG yevvATpIag NETWORK kai TnG yevvATpIag vTigeA. Eival olyxpovog, ataBepdg Kai QIAIKOG TTPOG TO XPNaTN.

Agitoupyia ZooTnua ATS

1. O €€oTAIOOG DIaBETEN TPIO OET AKPOBEKTWV: £va yIa TO dNUOTIKG BiKTUO, €va yIa TN YEVVATPIA KAl €va YIA TN
yevvATpia. ‘Eva GAAo oeT KoOAwdiwv eAéyxou ouvdéel To ATS pe Tov TTivaka TnG YEVVATPIOG.

2. Kavovikd, To ATS Acitoupyei autépara. Otav 1o AIKTYO gival evepyd, To oUaTNUA TPOPODOTET TOUG KATAVAAWTEG OTO
OikTuo kai n FTENNHTPIA otapard.

3. Edv diakotrei T0 peupa, 1o ATS Eekiva autdpata T yevvATpIa. AQou autd oTtabepoTroindei, To oUoTNUA aTTOCUVOEEI
10 AIKTYO ka1 GuvdEel T YEVVATPIO PE QPOPTIO.

4. To ATS mpooTraBei va Béoel o€ AciToupyia Tn YEVWATPIA TPEIG POPEG, 6 OeuTePOAETTTA N KaBepia. EGv ammoTuxel peTd
aTré TPEIG TIPOCTTABEIEG, EVEPYOTTOIEITAI O oUVayEPUOG Kal TTPETTEl va EAEMXOEI 1o oUoTnua 1po@odoaiag Kaugidou.
H exkivnon ptropei oTn ouvéxela va yivel XeipokivnTa.

5. To eowTepIkd TTPOYPAUKA TOU PIKPOUTTOAOYIOTH dlac@alilel Th cwaoTh adlE§od0 peTagU SIKTUOU KAl YEVVATPIOG Kal
MPOZTATEYEI 10 KUKAwpQ.

6. Otav EMIZTPO®H Tng Tpogodoaiag atéd 1o JikTuo, To ATS ETIOTPEPEI AUTOUATA OTO SIKTUO KAl OTAPATA TN
FTENNHTPIA petd ammd 10-20 deuTepOAETTTA.

7. Otav uttdpyel Tpo@odoaia peUUOTOG, N UTTATAPIO TNG YEVVATPIAG QPOPTICETAI QUTOUOTA, AKOUA KI AV N YEVVATPIO eV
XPNOIYOTTOIEITAI YIa TTOAU XpOVvo.

11. AHAQZEIZ ZYMMOP®QZHZ
AHAQZH ZYMMOP®QZHX EK

Karaokevaotig: SC RURIS IMPEX SRL c €
Bvd. Decebal, 6x1. 111, AioiknTiké Ktipio, Craiova, Dolj, Poupavia

>16X06G. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

E&ouciodotnuévog ekmmpdowTrog: Mnxavikdg Stroe Marius Catalin — 'evikdg Aigubuvrg

E€ouaiodotnuévo dropo yia Tov TexVIKO @akeho: Mnxavikdg Alexandru Radoi — AieuBuvTig Xxediaouou Mapaywyng
Mepiypa®n PNXavAPOTOG: YEVVATPIO TTOPEXEI GUVEXN NAEKTPIKA 10XU, KIVOUUEVN OTTO TETPAXPOVO KIVNTAPO Kal gival
eCoTTAIoPEVN Pe NAEKTPOVIKG oUOTNUA avaQAEENG.

Mpoiodv: : yevvATpIa

Ap1Budg oeipdg TpoidvTog: AAEH00100001XXXDG20KVA (61Tou To AA avTITTpoowTTeUel Ta dUo TeAeuTaia yn@ia Tou
£TOUG KOTAOKEUNG, Ol XOPAKTAPES 5 Kai 7 gival 0 apiBudg TTapTidag, of XapakTipeg 7-12 ival o apiBuog TTpoidvTog)
Tomog: POYPIZ Napaderypatikég: AB6puPn loxig DG20KVA

Egouaia: 27 imrmol OvopaoTikn 10X0¢g YevvATpIag : 16KW/20KVA

Kivntipag : Beppikdg, 4-xpovog, vTiCeA ZuxvoTnTa Agitoupyiag : 50Hz

Epeic, n SC RURIS IMPEX SRL Craiova, karaokeuaoTng, ouuewva ue tov Kavovioud 1029/2008 - oxXeTIKG e TOUS 6poUS
01G6song unxavnudtwy otnv ayopd, tnv Odnyia 2006/42/EK - unxaviuara- amaitTiosis aopasiag Kkai mpooraaoiag, 1o
lMpdérurro EN ISO 12100:2010 - Mnyxaviuara. Ao@dAcia, Topewva pe tnv Odnyia 2014/30/EE oxeTikd pe tnv
nAekTpopayvnTik cupBatdTnTa (HG487/2016 OXETIKG PE TNV NAEKTPOUOYVNTIKF) CUPBATOTNTA, Evnuepwuévn To 2019), TRV
Odnyia 2014/35/EE, tnv GD 409/2016 - oxeTiKG e Tov e€ommAioué xaunAng téong, rov Kavoviouo EE 2016/1628 (6mmwg
Tpomromoiénke amé rov Kavovioué EE 2018/989) - yia tn B0TTION UETPWV YIQ TOV TTEPIOPIONO TWV EKTTOUTTWY QEPIWYV
Kal owuandlakwy pommwy ammd KIvnTAPES Kai Tnv GD 467/2018 OXeTIKG e Ta PETPQ EQAPLOYHS TOU TTPOAVAPELOEVTOC
KavoviouoU, éxouue TIOTOTTOINCEI TN OUUUOPPWON Tou TTPOoIdvIogS ue Ta KaBopiouéva mporurra Kai dnAwvouue Ot
OUULOPQWVETaI UE TIS KUPIES QTTAITACEIC ATQAAEIaS Kal TTPOOTACIAS.

O/H utroyeypappévog/n Stroe Catalin, ekTTpdowWITTOG TOU KATAGKEUAGTH, OnAwvel pe dIkf Tou £uBUvVN OTI TO TTPOIOV
CUPHOP@UWVETAl JE Ta akdAouBa eupwTTdikd TTPSTUTIA KAl 0dnYieg:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Ao@dAeia pnxavnudtwy. Baoikég évvoieg, YeVIKEG apXEG
oxedlaopou. Baaoikni opoAoyia, peBodoAoyia. TeXVIKEG apXEG

SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016— HAektpotrapaywyd {elyn evaAAaooouevou peUUOTOG TTOU
KIvoUvTal o116 TTAAIVOPOUIKOUG KIVNTAPES ECWTEPIKAG Kauang. Mépog 13: AopdAcia

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018- AcgpdAeia pnxavnudtwy. MpdAnwn akoloiag ekkivnong
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SR EN ISO 13850:2016/ EN I1SO 13850:2016- AG@AaAeia pnxavnudTtwy - Aeiroupyia SIAKOTTAG EKTAKTNG AVAYKNG -
Apxég axediaouou

SR EN ISO 13851:2019/EN ISO 13851:2019- AcpdAcia pnxavnudtwy - AlaTageig eAéyxou pe duo xépia - ApxEg
oxedlaopou Kal TAOYAG

SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - Epyovopia Tou Bepuikou tepiBaAAovTog. MéBodor agioAdynong
NG EMAPAG PE EMPAVEIEG. MEPOG 1: OgPUES ETTIPAVEIEG

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019- Babuoi TrpooTaciag TTou TrapéxovTal atro TepIBARpaTa
(Kwdikag IP)

SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- HAekTpopayvnTikiy cupBatérnta (EMC). Mépog 3-2: Opia. Opia
yla EKTTOUTTEG OPHOVIKOU PeUATOG (peUa eilc6dou e¢oTTAIocpoU < 16 A ava @don)

IEC TR 61000-5-2:1997- HAekTpopayvnTikr cupfatotnta (EMC) - Mépog 5: Odnyieg eykardoTaong Kai JETPIOoUoU
- Evotnra 2: eiwon kai kaAwdiwon

SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 -HAekTpopayvnTikr) ZupBarotnta (HMZ). Mépog 6-1: Mevika
TPOTUTIA. [PATUTTIO ATPWOIAG YIa OIKIOKA, EUTTOPIKA Kal EAA@pPd Biopnxavika TepIBAAAovVTa

SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- HAexTpopayvntiky oupfBatérnra (EMC). Mépog 6-2: Mevika
TPOTUTIA. [NpdTUTTO aTPWAOIaG yia Biopnxavika TTepIBAAAovVTa

SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- HAekTpopayvntikr) cupparétnta (HMZ) - Mépog 6-4: Tevika
TPOTUTTIA - [PA&TUTTO EKTTOPTIWV YIa Biounxavika TrepIBaAAovTa

SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- HAekTpopayvnTiki oupBatotnta (EMC). Mépog 4-20: Texvikég
QOKIUWV Kal PETPACEWV. AOKIUEG EKTTOPTTAG KAl OTPWOIAG O KUPATOONYOUG EYKAPOIOG NAEKTPOMAYVNTIKAG
Aeitoupyiag (TEM)

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- HAektpopayvnTikry cupfBarétnta (EMC). Mépog 4-3: Texvikég
OOKIPWY Kal METPATEWV. AOKIPEG ATPWOiaG a€ akTIvOBoAoUpeva NAeKTpopayvNTIKA TTedia padloouYVOTATWY

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Ac@daAcia pnxavnudtwyv. HAEKTPIKOG €EO0TTAIOUOG punxavnuaTwy. Mépog
1: Tevikég aTTaITroelg

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - HAekTpIKEG €yKATAOTACEIG XAUNANG TAONG. Mépog 4-41:
MpoatareuTikd péTpa acealeiag. MpooTacia ammd nAekTpoTTAngia

SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - MepioTpepOueveG NAEKTPIKEG HNXavEG. MEpog 1: OVOUaOTIKEG TIUEG Kal
XOPOKTNPIOTIKG amrdédoong

SRENIEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- PeupatoAnTITEG, TTPICEG KAl OUVOETHOI YIa BIOUNXAVIKA
xpron. Mépog 1: Tevikég aTTaITrOEIg

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- MNepioTPEPOPEVEG NAEKTPIKEG pNXaveég. Mépog 5:
BaBuoi rpooTaciag mou rapéxovTal atrd Tov TTARPN oXESINOUO TIEPIOTPEPOUEVIWV NAEKTPIKWY UNXAVWV (KWOIKAG
IP). Tagivéunon

SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11- MepioTpepdpeveg NAeKTPIKEG unyavég. Mépog 11: @epuIkA TTpooTacia

SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009- ACQAAEi0 PETOOYXNUATIOTWY, QVTIOPACTAPWY, HOVAdWY
TPOPOJOTIKOU I0XU0OG KOl TTAPOPOIWY TIPOIOVTWY Yyia TAoelG Tpogodoaiag éwg 1100 V. Mépog 2-6: Eidikég
ATTaITACEIG KOl OOKIYEG YIa PETAOYXNMUATIOTEG OCQOAEIOG KAl JOVADEG TPOPODOTIKOU I0XUOG TTOU EVOWNATWVOUV
METAOXNUOTIOTEG AOPaAEiag

SR EN ISO 13849-1:2023/ 1ISO 13849-1:2023- Ac@dAcia pnxavnudtwyv - Mépn cuoTnudTwy €Aéyxou TTou
oxeTiCovTal ue TNV aoc@aAeia - Mépog 1: IevIKEG apxEG oxXedIaoUOU

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- Aiata&eig S1IaKOTIAG KAl AéyXou XaunAng tédong. Mépog 5-1: Alartdgeig
KUKAWPOTOG EAEYXOU Kal aTolxeia peTaywyng. HAeKTpopnxavikéG SIaTAEEIG KUKAWHATOG EAEYXOU

SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009- >uokeuég OIaKOTIAG Kal €AEyxou XapnAng taong. Mépog 7-1:
Bon6nTik6g e€0TTAIONOG. MTTAOK OKPOBEKTWV YIO XAAKIVOUG aywyoug

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- HAekTpopayvnTikfy cupBarétnra (HMZ) - Mépog
3-2: Opia - Opla yIa EKTTOPTTEG apHOVIKOU pelaTog (peUpa £106d0u eE0TTAICUOU < 16 A avd @don)

SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — HAextpopayvnTikry oupBatétnta (EMC). Mépog 3-3: Opia -
Meplopiopdsg Twv dIAKUPAVOEWY TEONG, TwV OIOKUPAVOEWY TAONG KAl TOU TPEPOTTAIONATOG Of dnuOCIa CUCTAUATA
TpoPodoaiag xaunAig Tdong, yia eEOTTAIGUO pE OVOPAOTIKG pelpa < 16 A avd @Aaaon Kal TTou SEV UTTOKEITAI O€ TTEPIOPITHOUG
ouvdean

Odnyia g2000/14IEK (TpotroTrOINUéVn amd Tnv odnyia 2005/88/EK) — Extoptég BopUBou oTo €WTEPIKO
TepIBaAAov

0dnyia 2006/42/EK - oxeTIKA pe Ta pnxavAuaTa - 81d6ecn oTnv ayopd pnxavnudaTwy
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KareuBuvon 2014/30/EE - oxeTikd pe Tnv nAektpopayvntikfp cupfatotnta (GD 487/2016 OxeTIKG peE TnVv
nAekTpopayvNTIKA cupBaTtéTnTa, evnuepwpévn 10 2019)-

Odnyia 2014/35/EE, GD 409/2016 - oxeTIKG pe Tov €EOTTAIOUO XAUNARG TAONG

Kavoviopog EE 2016/1628 (Tpotmrotroinuévog amo Tov kavovioué EE 2018/989) — Béomion péTpwyv yia Tov
TTEPIOPITUO TWV EKTTOUTTWY AEPIWV KAI CWHATISIOKWY PUTTWV OTTO KIVNTAPEG

AAAa TTPOTUTTA ] TTPOBIAYPAPEG TTOU XPNCIMOTTOINBNKAV:

e SR ENISO 9001 - Z0oTtnua Alayeipiang Moidtntag

e SR ENISO 14001 - Z0otnua MepiBaAlovTikng Alaxeipiong

e SRIS0 45001:2018 - X0oTtnpa Alaxeipiong Yyeiog ka1 AogdaAgiag otnv Epyaaia.

ZHMANZH KAI ETIKETA KINHTHPA

O1 KIVNTAPEG VTICEA avaPAEENG e oupTTieon TTou TTapaAapBavovTal Kai XpnolpoTtrololvTal o€ €E0TTAICUO KAl PnxavAuaTta
RURIS, oupgpwva pe Tov Kavoviouo EE 2016/1628 (6mmwg TpoTtrotroinénke amré Tov Kavoviouoé EE 2018/989) kai Tov
Kavoviopud GD 467/2018, @épouv Tnv £vOeIgn:

- Mépka kai évopa kataokeuaoT: CHAEM Co Ltd

Tomog: HR2V98FD

- Ap1Budg éykpiong TUTTOU TToU AauBdaveTal aTTd Tov €EEIDIKEUPEVO KATOOKEUOOTH:
€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00

- ApIBudG avayvwpiong KIvNTAPa — JOVadIKOG apIBuoG.

- Mevikn 1d€a KivnTAPQ

Inueiwon: H TEXVIKA TEKUNPIWON AVIAKEI OTOV KATOOKEUAOTI).

Znueiwon: H rapoloa dAAwonN gival GUPPWVN PE TO TTPWTATUTTO.

Mepiodog 10x00G: 10 £€Tn aTTd TNV NUEPOMNVIa £yKPIONG.

Té1mog Kal nuepounvia ékdoong: KpaiéBa, 20.11.2025

‘ETog e@apuoyng Tng ofpavong CE: 2025

Ap1Budg kataxwpiong: 1460/20.11.2025

ESouciodoTnuévo dTouo Kail utroypa®n Mnyxavikog 21poe Mapioug KataAiv

Ievikdg Alsueh.rvmg TnG Ruris Impex SRL

i

AHAQZH ZYMMOP®QZHZ EK

Karaokeuvaotig: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, 6x1. 111, AioiknTiké Ktipio, Craiova, Dolj, Poupavia

210%06. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

E¢ouoiodotnuévog ekrpdowrog: Mnyxavikdg Stroe Marius Catalin — M'evikdg AlguBuvtig

Egouciodotnuévo aTopo yia Tov TeEXVIKO @akeAo: Mnxavikdg Alexandru Radoi — AieuBuvtig Zxediaopou MNapaywyng
Meplypa®r pNXavAUOTOG: YEVVATPIA TTOPEXEI OUVEXH NAEKTPIKA 10XU, KIVOUPEVN OTTO TETPAXPOVO KIVATAPO Kal €ival
eComAIopévn Ue NAeKTPOVIKG oUOTNUA avAQAEENG.

Mpoidv: : yevviTpia

Ap1Budg oeipdg Tpoidvrog: AAEH00100001XXXDG15KVA (61Tou To AA avTiTTpoowTrelel Ta dUo TeAeuTaia yngia Tou
£TOUG KOTAOKEUNG, Ol XOPAKTAPES 5 Kal 7 gival 0 apiBudg TTapTidag, of XapakTipeg 7-12 ival o apiBuog TTpoidvTog)
Tomog: POYPIZ Napadelypatik6g: ABopuPn loxig DG20KVA

ESoucia: 27 imrtmol OvopaoTiKA 10X0g yevvATpiag : 16KW/20KVA

Kivntipag : Beppikdg, 4-xpovog, VTiCeA ZuxvotnTa Agitoupyiag : 50Hz

MeTtpnuévo eTimedo aKouoTIKAG IoXUog: 95,81 db Eyyunuévo emitredo akouoTIKAG Iox00g: 96 dB

Emiredo akouoTIKAG 10xU0g eival TTiaToTroinuévo amd Tnv HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY

SERVICE CO.,LTD pe apiBusé avagopdg 2022-ORD-01057

/27.04.2012 , oUpewva pe TIG d1aTagEIS TNG 0dnyiag 2000/14/EK, 6mrwg Tpotrotroindnke amrd Tnv odnyia 2005/88/EK kai
10 TTPpoTUTTO SR EN 1SO 3744:2011

Eueic, n SC RURIS IMPEX SRL Craiova, w¢ KaraokeuaoTng, auugwva e tnv Odnyia 2000/14/EK (6mrwg Tpotrorroiniénke
amré v Odnyia 2005/88/EK), HG 1756/2006 - OxeTIKG UE TOV TTEPIOPIOUO TWV EKTTOUTIWY Bopufou oro mepiBdAAov mou
mapdayovrai amro €0TTAIOUO TTOU TTPOOPILETAl yIa XPrION EKTOS KTIPIWV, EXOUNE ETAANBEUTEI Kal TTIOTOTTOINCEI TH OUUUOPPWON
TOU TTPOIOVTOG ue Ta KaBopiouéva mPOTUTTa Kai dONAWVOULE OTI CULLOPQWVETAI UE TIC KUPIES ATTAITAOEIS.

O/H umtoyeypappévog/n Stroe Catalin, ekTTpOOWTTOG TOU KOTACKEUOOTH, OnAwvel pe dIKA Tou €uBUvn OTI TO TTPOIGV
GUMHPOPPWVETAI PE TO AKOAOUBO EUPWTTAIKA TTPOTUTTA Kal 0dNYiEG:

Odnyia 2000/14/EK (Tpotrotroinpévn amé tnv odnyia 2005/88/EK) — Extroutrég BopUBou aTo e§wTepIKO TrEPIBAAAOV
SR EN ISO 3744:2011 - AkouaTikn. [MpoadIopIouog Twv ETTITTESWY NXNTIKAG I0XU0G TTOU EKTTEUTTOVTAI aTTO TTNYEG BopuBou
XPNOIUOTTIOIWVTAG NXNTIKN TTiEoN

EN 8528- 10:1998

0dnyia 2006/42/EK - OXeTIKA PE T pnxaviuaTta - 81d6eon aTnv ayopd unxavnuaTwy
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Odnyia 2014/30/EE oxeTiKG pe TV nAektpopayvnTik cupBarotnta (GD 487/2016 OxeTIKG pE TNV NAEKTPOMAYVNTIKN
ouppaToTNTA, EVvnuUEpWUévn To 2019)-

Kavoviopuog EE 2016/1628 (tpotrotroinuévog amé tov kavovioud EE 2018/989) - B¢01mion PETPWYV YIa TOV TTEPIOPIOUS
TWV EKTTOPTTWV AEPIWV Kal CWUATISIOKWY PUTTWV aTTd KIVNTAPES

AAAa TTPOTUTTA 1 TTPOBIOYPAPEG TTOU XPNCIMOTTOINBNKaAV:

SR EN ISO 9001 - X0oTtnpa Alaxeipiong Moidtntag

SR EN ISO 14001 - Zuotnua MepiBaArovTikAg Alaxeipiong

SR IS0 45001:2018 - ~0oTnua Alaxeipiong Yyeiag kai Ao@aAeiag atnv Epyaaia.

Inueiwon: H TEXVIKA TEKUNPIWON AVAKEI OTOV KATOOKEUAOTH).

Znueiwon: H rapouoa dAAwonN gival GUPPWVN PE TO TTPWTATUTTO.

Mepiodog 10x00G: 10 £€Tn aTTd TNV NUEPOMNVIa £yKPIONG.

ToTrog Kal nuepounvia ékdoong: KpaioBa, 20.11.2025

‘ET0G €@appoyng TnG onupavong CE: 2025

Ap1Bu6G kataxwpiong: 1461/20.11.2025

ESouciodoTnuévo dtopo Kai utroypa@n:  Mnxavikég Stroe Marius Catalin
Ievikdg AleuBuvTig
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NeHepaTtop RURIS Silent-Power DG20KVA

PUTERE MAK
qmemx  270P 13260

SILENT-POWER DG20KVA *

. BbBEAEHMUE

. MHCTPYKLWWN 3A BE3OMNACHOCT

. TEXHUYECKN OAHHU
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BG RURIS
1. BbBE[JEHVE

YBaxxaemu knueHTun!

Bnarogapum Bu 3a pelwenneTo aa 3akynute npoaykt Ha RURIS v 3a poBepueTo, KoeTo rnacyBaxTe Ha HawaTa
komnaHus! RURIS e Ha nasapa ot 1993 r. 1 npe3 ToBa Bpeme ce e yTBbpAUIa KaTo CuiHa mapka, uarpaguna
penyTauusiTa cu He caMo Ype3 cna3BaHe Ha 0beLLaHnsITa C1, HO U Ype3 HEMPEKbCHATU MHBECTULMMN, HACOYEHM
KbM NOAMNoMaraHe Ha KIMEeHTUTE C HaaeXaHW, emKacHU N Ka4YECTBEHMW PeELLEHUSI.

Y6epneHu cme, Ye Le OLeHUTE HalMs NPOAYKT U LLe ce paaBaTe Ha HeroBaTa NpoM3BOAMTENTHOCT AbIITO BpEME.
RURIS He npegnara Ha cBouTe KIMEHTW CaMO MaluVHW, a LUAMOCTHU pelueHus. BaxeH enemeHT BbB
B3aVMOOTHOLLEHUSITA C KIMMEHTA € KOHCYNTauusaTa KakTo Npeau, Taka u crnef npogaxbara, kaTo KNneHTuTe Ha
RURIS pasnonaraT ¢ usna mpexa oT NapTHbOPCKU Mara3vH/ U CEPBU3HU MYHKTOBE.

3a ga ce HacnaguTe Ha 3akyneHust OT Bac NPOAYKT, MOMs, npoyeTeTe BHUMMATENHO PbKOBOACTBOTO 3a
ynoTtpeba. Cnegsainku MHCTPYKLMWTE, LLie CU OCUrypuTe AbnroTpanHa ynotpeba.

dupma RURIS HenpekbcHaTto paboTn MO yCbBbPLUEHCTBAHETO HAa CBOWTE MPOAYKTM M 3aToBa CW 3anassa
NpaBoTO Aa NPOMEHS, Hapes C ApYyr1 Hella, TsixHata opMa, BbHLUEH BUA M Npou3BoauTenHocT, 6e3 ga e
3ab/IkeHa Aa cbobLlaBa ToBa NpeaBapuTENHO.

Owe BegHbx Bu 6narogapum, ye n3bpaxrte npogyktnte Ha RURIS!

MHdopmMaumsa 1 NoaapbKKa 3a KNUeHTU:
TenedgoH: 0351.820.105

nmenn: info@ruris.ro

2. MUHCTPYKLUU 3A BE3OINACHOCT
2.1. NMPEAYNPEXOEHNA HA MALLUHATA

MpoueteTte
PBKOBOACTBOTO.

CB'bp)KeTe 3a3emMaABaHeTo

Hocete npeanasHu cpeacTea 3a

|
pble BHumaHnue! OnacHocT

BHuMaHme! OnacHocT OT TOKOB
yAap

BHumanwue! Bucoka
Temnepartypa

BHumaHue! OnacHocT ot

I
OTpaBsiHe C BbINepoaeH oKcua, BHumarme! 3ananum

marepuan

P> G
B> B>
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He nsnonssante npu
HebnaronpusTHU
METEOPOSIONMYHM YCMOBWSI.

BHumanue! Cnaseaiite
auctaHums

He n3nonseaiTte Ha
3aKpUTO UNN B 3aTBOPEHN
npocTpaHcTBa.

He nanonseavite B rapax vnm
3aTBOPEHMW NPOCTPaHCTBA.

2.2. NPEAYNPEXOEHUA

MWHPOPMALUA 3A BESOMACHOCT

leHepaTopuTe ca NpPoeKkTUpaHu Aa ocurypsisat GesonacHa M HagexgHa paboTa, koraTo ce M3ronssar Mo
npegHasHadeHue. lNpovetete n pasdbepete ToBa pbLKOBOACTBO, Npean Aa pabotute ¢ reHepaTtopa. MoxeTe ga
NMoMOrHeTe 3a MpefoTBpaTsBaHe Ha WHUMAEHTW, KaTo ce 3ano3HaeTe C YnpaBrieHWEeTO Ha reHepaTtopa u
cnaseate npoueaypute 3a 6esonacHa pabora.

OTroBOpHOCT Ha onepartopa
= Heobxoaumo e fga ce 3Hae kak ga ce cnpe reHepaTtopbT Bb3MOXHO HAaN-6bP30 B Cnyyan Ha aBapus.
= Tpsabsa aa pasbupate ynotpebara Ha BCUYKM KOHTPONEPU, M3XOAHWN KOHTaKTU U BPb3KV Ha reHeparopa.
= YBeperte ce, Ye NULETO, N3MON3BALLO reHepaTopa, € NoMy4nno NpaBunHUTE MHCTPYKUMKU. He nossonsisaiite
Ha geua aa paboTsT ¢ reHepaTtopa 6e3 poguTencku Haasop.
OnacHocm, NMpUYUHEHU OT BAMLLBAHe Ha BbrnepogeH okcua
= MsropenuTe rasoBe cbabpXaT BpeAeH BbrnepoaeH okeua, besuseteH ras 6es mvpuvc. BanwsaHeTo My Moxe
na npu4nHn 3ary6a Ha Cb3HaHWe N opu CMbPT.
= Ako n3nonseare reHepaTopa B 3aTBOPEHO UMM JOPWU YaCTMYHO 3aTBOPEHO MPOCTPaHCTBO, Bb3AyXbT, KONTO
auwarte, MOXe Aa CbAbpka OnacHO KOnu4yecTBO oTpaboTeHw rasoBe. 3a Aa m3berHeTe HATpynBaHETO Ha
oTpaboTeHu ra3oBe, ocUrypeTe agekBaTHa BEHTUNaLMS.
OnacHoOCTH, NPUYMHEHM OT TOKOB yaap
- FeHepaTopr npouseexaa OOCTaTb4yHO eniekTpuyecka eHeprusd, 3a Aa nNpuvnHn cepurol3eH TOKOB yaap wunu
TOKOB yAap, ako Ce M3non3sa HernpasuIHO.
= /13non3BaHeTo Ha reHepaTop W eneKTPUYECKN ypen, Npyu MOKPU YCIOBUWS, KaTo AbXA, CHAr unu 6nuso o
nnyBeH 6ace17|H, CNPUHKNEepHa cuctema, WM Korato pbLeTe ca MOKpWU, MOXe Oa NpU4YMHM TOKOB Yyaap.
MopabpxanTe reHepaTopa Cyx.
= AKO reHepaTopbT Ce CbXpaHsBa Ha OTKpuTo 6e3 3awmTa oT atMoCEpPHN BNUSHWSA, NPOBEPSABANTE BCUYKU
eneKkTpu4yeCkn KOMMOHEHTU Ha KOHTPONHUA naHen npenu BCAKa yn0Tpe6a. Bnarata vnu negbT MoraTt ga
NPUYNHAT HEU3NPaBHOCT UMW KbCO CbeAMHEHWE B eneKTPUYecKUTe KOMMOHEHTW, KOeTO MOXe Aa AoBede A0
TOKOB yaap.
= CBbp3BaliTe ce KbM enekTpuyeckata cucteMa Ha crpajarta caMo ako € MOHTUPaH M30MaLUMoHeH NpeKbeBaY
OT KBanMULMpaH enekTpoTeXHNUK.
* N36sareariTe pasnvBaHe Ha rOPMBO BbPXY reHepaTopa Mo BpeMe Ha 3apexaaHe.
= BuHaru BknioyBaiiTe reHepaTopa crnep cnmpaHe.
= [lyLueHeTo No BpeMe Ha 3apexaaHe C ropyvBO Unu 3apexaaHeTo C ropuBo B OM30CT A0 U3TOYHWLM Ha OFbH €
3abpaHeHo.
= [pn usnonseaHe Ha reHepaTopa e HeobxoauMO Aa v3nonsBaTe NpeanasHyu pbkaBuuuv, 3a Aa npepnasvre
pbLETe CM OT BUCOKM TeMnepaTtypu.

3. TEXHUYECKU OAHHU

MoTop [eHepaneH gsuraten
PaboTeH uuKkbn 4 ynapa

Bpou 6yTana 2 BbB ,V*
MakcumanHa MOLLHOCT Ha aBuraTens 27 K.C.
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KanauuteTt Ha umnuHabpa 1326 ky6. cm
®dakTop Ha MOLHOCTTa 0.8
3ananutenHa cuctema EneKkTpoHHM

CrapTupaHe

EnekTpuyecku c 6atepus

3ananumo

An3enoso ropneo

KanauuTeT Ha pe3epBoapa

30 nuTpa

KanauuteT Ha macneHara 6aHsA Ha asurartens

3,2 nutpa

CpepeH pa3xop Ha ropuBo

< 240 (r/xkB1/4)

MakcumarnHa MOLLHOCT Ha reHepartopa

18kW/22.5kVA

HomMuHanHa MoLHOCT Ha reHepaTopa 16kW/20kVA
3axpaHBaHe B eAHO(a3eH pexmm 5,3 kw
3axpaHBaHe B TpudaseH pexum 16 kBT
PaGoTtHa yecToTa 50Hz
HomuHaneH Tok 289 A
Bpoi rHe3pga 2
CtaTtopHa HaMOTKa, poTop Men
DC u3xogHo HanpexeHue 12v
NpomMeHNMBOTOKOBO M3XOAHO HanpexeHue 23:sg;283v
ATC OA
ABP OA
Mpegnasurten CrtaHgapTHo obopyaBaHe
Tun pamka WHayctpuaneH
TpaHcnopTHU Konena OA
HeTHo Terno c akcecoapu 350 kr
BpyTo Terno 370 kr
4. OBl NPErMEQ
ByToH 3a aBapuiiHO cnupaHe 4 321

BesonacHocT

ByToH 3a npeaBaputenHo
3arpsiBaHe

MpesknioyBaten BKI./U3KI.
LndpoB aucnnen
TpudaseH KOHTaKT
EaHoda3eH KOHTakKT

TpaHcnopTHO konerno
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N306paxeHunsTa ca camo ¢ MH(pOpMaLMOHHa Lien, 4OCTAaBYMKLT CY 3ana3Ba NPaBoTo Aa NpaBu CTPYKTYPHMU
1 (PyHKLMOHaNHM NpoMeHn B 060pyABaHeTo, NpeACcTaBeHO B TOBa PbKOBOACTBO.

3asemsABaLy TepMUHan

3asemuTernHaTa knema Ha reHepaTopa e CBbp3aHa KbM pamkaTa Ha reHepaTopa, HENPOBOASALLMTE MEeTarlH1 YacTuh
Ha reHepaTopa 1 3a3eMUTESTHATE KMEMW Ha BCEKU U3XOA.

Mpeau fa usnonaeate 3asemsBalLMsl TePMUHAN, KOHCYNTUpalTe ce ¢ KBanuduuupaH enekTPOMHCIEKTOP Wi
MeCTHa areHuusl, umatla pUCANKLMA OTHOCHO MECTHWUTE KOAEKCU UNn Hapeaou, NPUNoXuMmn 3a M3non3saHeTo
Ha reHepaTop.

5. AOCTABKA HA TOPMBO N MACIJ1O

5.1 MNbnHeHe ¢ macno

MOTOpPHOTO Macro e OCHOBEH (haKkTop, BMUsiELL, BbPXY NPON3BOAUTENHOCTTA U XXUBOTA Ha ABUraTens.
HepetepreHTHWTE Macna u MacnoTo 3a ABYTaKTOBM ABUraTenu Lie noBpeasaT ABuratens u He ce npenopbyBsar.
MpoBepsiBanTe HuBoTO Ha macnoTo NMPEON BCAKA YIOTPEBA, kato noctaBuTe reHepaTopa BbpXy paBHa
NMOBBPXHOCT W NpU CNpsiH ABUraTen.

BHMUMAHME! lNeHepaTopbT He ce AoCTaBA C Macno B ABUrartens.

HanbnHeTe kapTepa Ha gsuraTtens ¢ motopHo macno RURIS 4T-MAX nnu macno ¢ knacudukaumsa APL:
CD/CE/CF-4/CG-4 unu no-BMcokKa (3a KonM4ecTBOTO Macno BUXTe Tabnuuarta ¢ TEXHUYECKN OaHHW).

Mpes CTyaeHUsa ce30H Ha rogMHaTa ce npenopbyBa M3MNonN3BaHeTo Ha VN Vs JOJA DE ULEL
macrno RURIS 4T-WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL. ‘Vrj @d@/

MpaBunHa npoueaypa 3a NbiiHeHe

1. 3BageTe n3mepBarenHara npbyka.

2. MbpBoHavanHo gobaeete 3,1 nuTpa mMacro B kapTepa Ha

asuratens.

3. MNMpoBepeTe HMBOTO Ha Macnou3mepBaTenHaTa npbyka, Taka ye aa
He HagBMLLaBa MakcuMarnHarta rpaHuua. ——

. OctaBeTe gBuratens ga pabotu 1-2 MMHYTH, 32 4@ MOXe MacrnoTo LIMITA

INFERIOARA

0a umpkynuvpa.

. N3knioueTe gBuratens u nayakamte HAKOMKO MUHYTW, 3a Aa ce cTabunuavpa macrnoTo.

. MpoBepeTe HMBOTO Ha MacnoTo, Cref KaTo 3aBMEeTE HaMbIIHO U3MepBaTenHaTa Npbyka B OTBOPA 3a MbIIHEHE.

. Ako HMBOTO e nop mapkuposkaTa MAX, gonvBarnTe Macno NocTeneHHo, 4OKaTO AOCTUIHE NPaBUITHOTO HUBO

Ha usmMepBaTenHaTa npbuka.

7. 3aBuiTe n3mMepBaTenHaTa npbyka B OTBOpa Ha ABurartensi.

LIMITA
§IFPERIOARA

N

o o,

BHMMAHMUE! He npeBuwaBante HuBoto MAX. MpenbnBaHeTo MOXe Aa AoBefe A0 HaBNM3aHe Ha Macno
B ropuBHaTa Kamepa, KoeTo MoXe Aa AoBeae A0 NpeBullaBaHe Ha 06opoTUTe Ha ABUraTens,
HEKOHTponupaHa paboTta n eBeHTyanH1 CEpUO3HU NOBpean Ha o6opyaBaHeTo.

5.2 3apexpaaHe c ropMBo

1. CaneTe kanaykaTta Ha pe3epBoapa 3a ropuBo 1 NpoBepeTe HUBOTO.

2. [lobaBeTe ropnBo, KOraTo HUBOTO € HUCKO.

He npesuwaBsaiiTe paMoTo Ha unTbpa. Nivel maximum combustibil
NPEAYNPEXAEHUE!

* M3non3BaviTe AM3eN0OBO ropMBO 3a 3axpaHBaHe Ha
reHepatopa. 3abpaHeHo e U3non3BaHeTo Ha GEH3VH,
KEPOCWH Unun Apyrv ropmea.

= Ako ce pasnee AM3enoBo ropmeo, U3bbpLUETe ro
He3abaBHO € yucTa Kbpna.

= 3apexganTe ¢ ropmeo B OOpe NpoBEeTpMBO
nomeLLeHve Npu cnpsiH agsuraten. He nywere u He
JonyckanTe nnaMmbLy UKW UCKPU B 30HaTa, KbAETO
OBUraTensT ce 3apexaa UM KbAeTo Ce CbXpaHsiBa AN3ENOBO FOPUBO.

* He nbnHeTe pesepBoapa 3a ropuso (B rbproBunHaTa Ha pe3epBoapa He Tpsibea fa uma ropueo). Cnep
3apexzaHe npoBepeTe kanaykata Ha pesepBoapa. T Tpsibea fa e 4obpe 3aTBOpeHa.

* BHumaBaiiTe aa He pasneeTe ropuso npwu 3apexaaHe. PasnsTtoTo ropyso Unv ropuBHUTE Napu morat Aa ce
Bb3NnaMeHsiT. AKO pasrneeTte ropuso, yBepeTe ce, Ye MSICTOTO e Cyx0, Npean Aa ctapTvipaTte Asuratenst.

= M36sirBariTe MHOrOKpaTeH U NPOABLIMKUTENEH KOHTAKT C KoXaTa Uinv BAMLIBaHE Ha AN3ENOBU U3NapeHus.
= CTapTupaHeTo Ha ABuUraTens ¢ NoBTapsILLO ce YyKaHe M LWyM MOXe [ja ro noBpeau.
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He ce npenopbyBa ApuratensTt ga paboTu ¢ YykaHe Unuv LWyM, Tbil KaTo TOBA MOXe Aa NPUYMHW NoBpeaa Ha
YacTn Unn Aopu Ha MallnHaTa. ToBa He ce MoKpuBa OT rapaHuusTa (cunTa ce 3a HenpasuiHa ynoTpeba).
M3nonaBanTte Ka4yecTBeHO ropuBo OT OTOPU3MpaHn 6eHsnHocTaHummn Peco.

3apexpaante ¢ Han-BucokokadectseHo [N3EJIOBO ropueo, kaTo manonssate meTtanHa (pyHWs, HA OTKpUTK
NpOCTPaHCTBa M Aaney OT M3TOYHMLIM Ha OFbH UMW UCKPW, KOMTO Brxa MOrnv Aa NPULUHAT noxap.
NPEAYNPEXAEHUE!

He ce xpaHeTe Ha 3emsATa unu OKoMno pacTeHus, Thbil KaTo PUCKyBaTe Aa HaBPeauTe Ha OKonHaTa cpeaa.

5.3 BesonacHo 6opaBeHe C ropuBoO

BHUMAHUE!
N\
' ToBa ropuBo e 3ananumo. He nyweTte u He JonyckanWTe Nnambuy WKW WUCKpUM B GnmsocT Ao
g pesepBoapa 3a ropvso.
BAXHO!

1. UsknioyeTe gsuraTens npeay 3apexaaHe ¢ ropueo.

2. N3nonsBaHeTo Ha rpeLLHo Macrno MoXe fa AoBefe A0 3aryLuBaHe Ha aycryxa Ui 3aknuHBaHe Ha bGyTanHuTe
NPLCTEHN.

3. OtpaneveTe ce Ha NoHe 3 MeTpa OT ToYKaTa 3a 3apeXxaaHe C ropvBo, Npeau Aa ctapTuparte ABuraTens.

4. 3nonsBaHeTo Ha HEMOAXOASLLO FOPVBO LLE NMPUYMHU CEPUO3HM NOBPEAU HA BbTPELLHUTE YacTu Ha ABUraTens
3a KpaTKo BpeMme.

6. MPEOONEPATUBHU NMPOBEPKU
MpoBepeTe Aanu BCUYKM BUHTOBE Ca 3aTerHaTu v rm perynupamnTe, ako e HeoGXoAMMO.

MbnHex c macno .

lpoBepeTe HMBOTO Ha MacnoTo M AonenTe, ako € HeobXxoAnMO.

[MocTaBeTe malumHaTa Ha paBHa NMOBBPXHOCT, AOKATO 3apexaaTe C ropuBeo.

3a fa npoBepuTe HMBOTO HA MacroTo, U3NON3BanTe Macnom3MmepBarenHara npbyka.

NPEAYNPEXOEHME! He npeBuwiaBanTe MakCUManHOTO HUBO.

[MpoBepeTe 3a Te4oBE Ha Macro.

Mounctete ypepa OT npax n 3aMmbpcsBaHus, ocobeHo BBb3AYLWHMA unTbp. MeHepaTopbT He Tpsbea ga ce
cTapTupa 6e3 Bb3gyLHNA PUITHLP.

7. BbBEXOAHE B EKCIJIOATALIUA

7.1 CtapTtupaHe
= AKO MalUnHaTa 3anovHe Aa paGOTM HeOﬁM‘-IaI;IHO, cTaHe GaBHa UnNun BHe3anHo cnpe, cnpete A He3abaBHO.
N3kntodeTe malimMHaTa u onpegenerte aanu npOﬁﬂeMbT € B Hed Unu aanu e npesunlleH HOMUHanNHUAT
TOBApPOHOCMMOCT Ha reHeparopa.
. yBepeTe ce, Ye HOMUHanHaTa ToOBapOHOCMMOCT Ha MHCTpPyMEeHTa Unu ypena He HagsullaBa MOLWHOCTTa Ha
reHepartopa. Hwkora He rIpeBI/ILIJaBaVITe MaKCuMariHaTa MOLLHOCT Ha reHepartopa. HueaTta Ha MOLLHOCT Mexnay
HOMUHanHaTa U MakcumanHata CTOMHOCT MoraTt 4a ce nsnonseat 3a MakCumym 30 MUHYTW.

NPEAYNPEXOEHUE!

= AKO AU3EenNOoBUSIT reHepaTop TpsioBa Aa 6bAe CBbp3aH KbM GUTOBaTa enekTposaxpaHBalla Mpexa,
CBbp3BaHETO TpsibBa a Ce U3BbPLLBa CaMO OT eNeKTPOoTeXHMLM. Besiko HenpaBuIHO CBbp3BaHe MOXe Aa
[oBefe 40 ONacHOCT OT MoXap WUnv noepeaa Ha AM3enoBusl reHepaTtop, A0KaTo ToW € CBbp3aH KbM
obopyaBaHeTo.

= 3awwmTaTa OT NpeToBapBaHe LUe ce 3aJeiicTBa aBTOMaTUYHO, KOraTo Bepurata e npeToBapeHa.

BuHaru npegnpviemaitTe criefHUTe CTbIKK, 3a Aa NoaabpkaTte reHeparopa cv B J06p0 CbCTOSIHUE.

1. BuHaru cBbp3BaliTe reHepaTopa CbC 3a3eMsiBaHe, 3a ia NpefoTBpaTUTe BCSKakBa OMacHOCT.

2. Ako reHepaTopbT TpsibBa Aa ocurypsisa efiekTpuyecka eHepris 3a ropenocoveHunTe Tosapu, He 3abpassiiiTe
[a ' CBbPXKeTe KbM U3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe.

BHumaHwme!

MpoBepeTe Aanu akyMmynaTopbT Ha reHepaTopa e CBbp3aH, Npeau Aa ctapTuparte reHepatopa.
YepseHuAT kaben ce cBbp3Ba KbM aHoAa (+).
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YepHuaTt kaben ce cBbp3Ba kbM kaTtoaa (-).
Cnep cBbp3BaHe, NocTaBeTe 3alUTHUS Kanak Ha MACTOTO My.

CrtapTupaHe Ha reHepartopa:

Mpeaun pa craptupate reHepaTopa, yBepeTe ce, 4Ye cTe cBbp3anu kabenute Ha baTepusTa.

1. UsknioyeTe rmaBHUsi NpeBkntoyBaTen Ha naHena (nposepeTe npeanasutens ,AC SW).

2. ByToHbT 3a cTon TpsibBa Aa 6bae AeakTuBMpaH.

3. Bknroyete 3anansaHeTo (npeskntoysaten ,START SW — ON*)

4. l'eHepaTopbT MMa PyHKUMA 3a npeaBaputenHo 3arpsisaHe (PRE-HEATING) , HaTtucHeTe ByToHa 3a 5-10
CeKyHAM nNpeam crapTupaHe (MonesHo, ako TemnepaTypara € HUcKa).

5. 3aBbpTeTe Kntova B nonoxexve ,CTAPT®, gokato gsuratensat 3ananv. AKo ABUraTensit He 3ananu B paMkute
Ha 10 cekyHam, OTMycHeTe Ktoya, nsvakavite 20 cekyHaM 1 onMTanTe OTHOBO.

7. BknoyeTe rmaBHWA NnpekbeBad (npeanasnten) Ha naHena B nonoxexue ON.

3arpeiTe aBuraTens npeasapuTenHo 3a 3 MuHyTH, 6e3 Tosap.

BHumaHue!
AKO reHepaTopbT He Ce U3nonaea pefoBHO, He 3abpassanTe Aa ro BkNoYBaTe M Aa ro nyckate ga paboTu noHe 2
Yaca Ha Bceku 30 gHu. ToBa Wwe nopabpxa batepusaTta sapegeHa.

7.2 CnupaHe Ha reHepaTopa
1. 3a fa cnpeTe reHepaTtopa, 3aBbpTeTE KItoya 3a 3ananeaHe B nonoxeHune OFF.
2. 3a pa cnpeTe reHepaTopa B Crny4an Ha aBapusi, HaTUCHETe He3abaBHO ByTOHa 3a aBapuHO cnvpaHe.

CUCTEMA 3A KOHTPONM HA EMUCUUTE

FopeHeTo MoXe Oa reHepupa 3ambpeuTeniy kato CO, asoTHM OKCWOM, BbINIEBOOAOPOAM, KOUTO MOraT [a 3aMbpCAT
OKOfHaTa cpeaa, ako rofsiMo KOSIMYECTBO OT TAX Ce OTAENST BbB Bbaayxa. Cpea Tax CO e GesuperteH, 6e3
MUPUC U TOKCHYEH ra3. MHOro e BaXKHO a ce KOHTponupa.

8. MOAAPBXKA

MpaBunHaTa nogapbXKKa € OTTOBOPHOCT Ha cobecTBeHMKa. BupkTe rpadvka 3a noaapbxka 3a cneumduyxa
noaapwbxka. Mons, o6bpHeTe BHUMaHWe, Ye To3u CNUCHK e 6asnpaH Ha obLuuTe ycrnosus, Npu KOUTO ce
13non3sa An3enoBuAT Asuraten. AKO ce U3non3ea HenpeKbCHaTO NoJ BUCOKO HaToBapBaHe Ui Npu Bucoka
TemnepaTtypa C Henoaxoasiua BNaXHOCT Unv 3anpalleHa cpeaa, noaapbxkaTta Tpsabsa Aa ce u3BbpLuBa no-
YyecTo.

NopMsHa Ha pe3epBHU YacTh

[MpenopbyunTenHoO € Aa ce n3non3saT CaMo OPUTMHANHW Pe3epPBHU YaCcTU UNN TEXHW eKBMBaNeHTU. 3amsHaTa ¢
OpYr1 pe3epBHM 4acTu C MO-HMCKO Ka4yeCcTBO MOXe Aa NoBnusie HebnaronpmusaTHO Ha paboTtaTta Ha cuctemara 3a
KOHTPOM Ha emucumuTe.

HeoTopuaupaHu moaudmkaumm

Hepaspeluennte moamdukaumm unvm NpoMeHy B cuctemara 3a KOHTPOI Ha emyncunTe Morat Aa gosedar 4o
npeBuLIaBaHe Ha 3aKOHOBUTE creumndyrKaummn Ha emncunTe. HepaspelueHnTe MoaudmrKaLmMm Unm NpoMeHn
BKIOYBAT:

1) OTcTpaHsABaHe unu cMsiHa Ha pe3epBHU YacTy BbB BCMyKaTenHaTa Unu uanyckarenHara cucrema.

2) MNpomsHa unn npemaxesaHe Ha BPb3KW 3a cMcTeMaTa 3a KOHTPOM Ha CKOPOCTTa, KOATO Kapa Asuratens aa
paboTn N3BbLH 3afadeHVTe napameTpu.

TABJIMLUA 3A NOAOPBXXKA
Cnep 20:00 Cnepn 100 Cnep 300
[Ounana3 C Besika yaca unu Cnep 50 yaca unu 6 yaca unu
cneq yaca unum Meceua efHa
EnemeHT ynoTpe6a nbpBUA 3 meceua rogvHa
mecel
MpoBepeTe macnoTo Ha A
nuratenst
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CMsiHa Ha aBuraTtenHo mMacrno A A

MpoBepka 1 nogmsiHa Ha A A
MacneHusi punTbp

MMpoBepeTe BL3AYLWIHUA DUNTBP
MouncTBaHe Ha BBL3AYLWIHKA

dunTbp A

[MpoBepka n cmsiHa Ha A A
On3enoBus puntbp

MouncTBaHe Ha kanaka Ha A

Bb3AYLUHWSA PUNTHP
lMpoBepeTe HUBOTO Ha
enekTponuta B 6atepusta
MpoBepka n perynupaHe Ha O(x)
xnabuHata Ha knanaHvTe

Bartepus MogmsaHa, ako e Heo6xoaumo

MpoBepsiBaTe 1 cMeHSANTE Ha BCekU 3 roauHu (X) - ako e

PesepBoap 3a ropneo
NPUIOXKUMO

(1) N3BbpLuBaiiTe NoaApBXKKA NO-4eCTO, KOraTo M3rnonssaTe MalimHaTa B 3anpaLleHn 30HU.

(2) O(x); (x) - Tean yacTh OT Npoueca Ha NoaapbXKa TpsibBa Aa ce M3BBLPLUBAT B OTOPU3MPaH CEPBU3EH LIEHTBHP
Ha RURIS.

(3) 3a npodrecroHanHa Tbproecka yrnotpeba, 3annceavite paboTHUTE YacoBe Ha MaluMHaTa, 3a Aa onpegenuTe
npasBunHaTa noaapbxXKa.

NPEAYNPEXAEHUE! HenssbpliBaHeTo Ha mpaBunHa nogapbXka MM OTCTPaHsiBaHETO Ha npobnem npeawm
paboTa Moxe Aa NPUYMHU HEM3MNPABHOCT, KOSTO MOXe Aa AoBeAe A0 HapaHABaHe Ui CMbPT.

BuHaru cnepgsavite npenopbkuTe 1 rpadurka 3a noaapbXKa U UHCNEKUUst B TOBa PbKOBOACTBO.
NPEAYNPEXAEHUE! MNpoabmkUTenHOTO N MHOrOKPaTHO U3naraHe Ha nybpukaHT MoXe Aa NpUYMHN KOXHM
peakuuu. NouncteTe 1 UsNnakHeTe KoxaTta BeAHara crnej uanaraHe cbC carnyH 1 Yyucta Boaa.

NoAAPBXKA HA Bb3AYLWUHUA OUNTHLP

BuHaru n3sbpLuBaiite pefoBHa nogapbxka Ha Bb3ayLwHus ountsp. Yecta noaapwkka e Heobxoavma, Korato
OMN3ENOBUSAT reHepaTop € U3MOXEH Ha U3KMIYUTENHO 3anpaLleHmn 30HU.

NPEAYNPEXAEHUE

He nounctBante GunTbpHUS eNeMeHT ¢ 6eH3NH Uy necHosananMmy NOYMCTBALLM Npenaparu.

He ctaptuparite gBuratens 6e3 Bb3aylieH ¢puntbp. B npoTuBeH criyyam B Hero moxe Aa nonagHe MpbCeH
BBb34YX, KOETO Llie HaManmn eKkcrnnoaTaunoHHNA My XXUBOT.

1) CBaneTe kanaka Ha Bb3ayLLHNS UNTLP. Mi3BageTe MUNTbPHUS eNeMEHT.

2) Mounctete OUNTBPHUSA ENEMEHT.

4) MocTtaBeTe 06paTHO PUNTHPHUA ENEMEHT 1 NoCTaBeTe Kanaka.

CMAHA HA MOTOPHOTO MACHO

3a fa ocurypute 6bpP30 1 MBIIHO OTTUYaHe Ha CMa3kaTta OT ABWUraTens, CMeHsaTe cMaskaTa, KoraTto ABUratenst
e Tonbn.

1) 3BapgeTe macnousmepsaTenHara npbyka 1 npobkata 3a M3TouBaHe, 3a Aa M3TouMTe CMaskara.

2) MocTaBeTe 0b6paTHO 1 3aTerHeTe nNpobkaTa 3a U3TOYBaHe.

3) HanbnHeTe ¢ npenopbYaHOTO Macno 1 NpoBepeTe HUBOTO.

4) MocTaBeTe obpaTHO MacnonaMepBaTenHaTa npbYKa.

KanauuteTbT Ha macneHaTta 6aHsi Ha reHepaTopa e NOCOYEeH B TEXHUYECKUTE AaHHM.

Namunte pbUETe C CbC CanyH 1 BoAa crnel CMAHa Ha U3non3BaHOTO Macrio.

I'IpenoprMTenHo € M3Non3BaHOTO MOTOPHO Macio Aa Ce U3XBbPIiA NO eKONOrm4YHO YUCT HaYMH. I'Ipe/:marame na
ro oCTaBuUTe B 3anevaTtaH KOHTeIZHep B MeCTHUA CepBU3 UM LEHTBHP 3a peunknmpaHe. He ro I/13XB'pr'Iﬂl7ITe B
KOLUYETO, HE o U3NMBanTe Ha 3eMsiTa UNn B KaHanu3aumoHHaTa cuctema.

9. CbXPAHEHUE U TPAHCINOPT
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[Mpu TpaHcnopTMpaHe Ha reHepaTopa, 3aBbpTeTe KNtoya 3a 3anansaHe B nonoxexue "U3KIL.". OpbxTe
reHepaTopa B XOPU3OHTarHo NonoXeHue, 3a Aa NpefoTBpaTuTe ustudaHe Ha ropvso. [apuTte ot ropuso unm
pa3nsiTOTO ropyBO MoraTt [ja Ce Bb3MnaMeHsT.

1) TpaHcnopT

He TpaHcnopTupaiiTe reHepaTopa, OCBEH ako ABUraTensT He e CTyAeH.

BHMUMAHME! He HaknaHanTe reHepaTopa. B npoTuBeH cnyyan MoXe Aa Bb3HUKHE MoXap nopagu nuatudaHe unm
nsnapsiBaHe Ha ropueo.

2) CbxpaHeHune

B cnyyai Ha 4bNrocpoYHO CbXpaHeHWe Ha reHepaTopa, MPOBepeTe CreAHUTe YCroBUs:

MsCTOTO 3a CbXpaHeHne HAMa BMCOKa BMAXHOCT UMM MPaxoBu OTnaraHus.

M3To4eTe ropMBOTO M CMa304YHOTO Macno.

U3knioueTe H6atepusTa.

MokpwuinTe reHepaTopa, 3a Aa ro npegnasute OT Npax.

10. CXEMA HA CBBP3BAHE HA ATS CUCTEMA

LCEI o= S
reO= (O= S| &
=0 |0 — ]
FO—I0=H =
l ) ) K]
i@?\\)} 1 O |3
=0— 0=
Wy (e s
— g
|| =l | ] :
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ATS scoket

On/off

353

B
6151413121
TTTTTT

Circuit board

A
FTT

BaxHu npenopbku

1. He cBbp3BainTe nsxogHus TepmuHan Ha ATS AMPEKTHO KbM eneKkTpuyeckaTa Mpexa.

2. KoraTto ATS e cBbp3aHO KbM efniekTpuyeckata Mpexa, To Tpsibea Aa npemMyHe npes npekbesay 3a 6e30nacHoCT.
3. ObopyasaHeTo TpsibBa Aa ce MHCTanvpa Ha MecTa, Aaney OT BUCOKM TeMnepaTypy, BMaXXHOCT, KOPO3VBHM rasoBe
Unn cunHu BuGpaumu.

4. KopnycwT TpsibBa Aa 6bae nHamBmayanHo 3aseMeH, 3a Aa ce ocurypu 6esonacHa pabota.
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5. HeynbnHoMOLLEH NepcoHan He MOXe [a OTBaps Kanaka, 3a Aa ce u3berHaT cepyosHu nocrneaunum.

MpepynpexaeHune: MoHTaXbT M CBbP3BaHETO Ha cuctemata ATS TpsibBa Aa ce U3BbPLUBAT USKMTIOYUTENHO OT

TIMLEH3MPaH eneKkTPOTEeXHNUK.

Hecna3BaHeTo Ha ToBa U3NCKBaHE MOXe Aa [AoBeae [0 noBpea Ha o6opyaBaHeTo, pUCK OT NoXap, TOKOB yaap Unm

OpYru onacHoOCTU.

O6opyaBaHeTo OT Ta3n cepust M3MNos3Ba MUKPOKOMMIOTHP 3@ aBTOMATUYHO NPEBKITIOYBaHE Ha 3axpaHBaHETO Mexay

MPEXOBOTO EMEKTPUYECTBO U AN3eNoBusi reHepaTop. To e MoaepHo, cTabunHo v necHo 3a ynotpeba.

Cucrtema 3a ynpaBneHue Ha OB}

1. OGopyaBaHeTO UMa TpW KOMMNIEKTa knemu: eavH 3a obwmHcka MPEXXA, eavH 3a reHepartopa v eavH 3a... [pyr
KOMMNIEKT KOHTPOIHM kabenu cebp3sa ATS KbM NaHena Ha reHepaTopa.

2. O6ukHoBeHO ATS pabotu asTomaTuyHo. Korato MPEXKATA e akTuBHa, cucTemaTa 3axpaHBa noTpebutenurte B
mpexaTa, a TEHEPATOPBT e cnpsiH.

3. Ako TokbT 6bae npekbecHaT, ATS aBToMaTUYHO cTapTupa reHepatopa. Cnepn kato ToBa PABOTU cTtabunHo,
cuctemarta maknousa MPEXKATA 1 cBbp3Ba reHepatopa nog toeap.

4. ATS ce onuTBa ga cTapTupa reHepartopa Tpu NbTu, No 6 CekyHAn BCekn. AKO He ycnee crnej Tpy onuTa, ce
3agelcTBa anapma v Tpsioea ga ce NMPOBEPW cuctemata 3a nogasaHe Ha ropuso. Crneg ToBa CTapTUPaHETO MOXe
[a ce U3BBPLLUM PBYHO.

5. BbTpeluHaTta nporpama Ha MMKPOKOMMIOTbPa OCUIypsiBa NPaBUITHOTO GriokMpaHe Mexay mpexaTta u reHepatopa v
SALUNTABA Bepurara.

6. Korato 3axpaHBaHeTo oT Mpexata CE BbPHE, ATS aBTomMaTMyHO NpeBktoyBa 06paTHO KbM MpexaTta 1 cnmpa
FEHEPATOPA cnep 10—20 cekyHau.

7. KoraTo nma 3axpaHBaHe OT efiekTpudeckaTta Mpexa, 6atepusita Ha reHepaTopa ce 3apexaa aBToMaTu4Ho, Aopu
aKo reHepaTopbT He Ce U3Nos3Ba AbMro BpeMe.

11. AEKINNAPALIMN 3A CbOTBETCTBUE
OEKNAPALNUA 3A CbOTBETCTBME HA EO

Mpowussoauten: SC RURIS IMPEX SRL C €
Byn. Oeueban, He. 111, AomuHucTpatueHa crpaga, Kparosa, [lomk, PymbHus

Llen. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

YnbnHomMoLleH npeactasuten: uHx. LWpoe Mapwuyc KatanuH — MeHepaneH aupekTop

YNbNHOMOLLEHO N1Le 3a TEXHUYECKOTO focue: HX. Anekcanapy Pagon — pbkoBoguten IpoekTupaHe Ha npoaykumsTa®
OnucaHue Ha mawwnHata: FEHEPATOPBT ocurypsiBa HenpekbCHaTO eNeKTpUYecko 3axpaHBaHe, 3aABMKXBaH OT 4-TaKToB
aBuraTen u obopyaBaH ¢ enekTpoHHa cUcTema 3a 3anansaHe.

MpoaykT: : TEHEPATOP

CepueH Homep Ha npogykta: AAEH00100001XXXDG20KVA (kbaeto AA npeacraensisa nocnegHute ase umdpu ot
rogvHaTa Ha Npou3BOACTBO, CUMBONMUTE 5 1 7 ca HOMEPBLT Ha NapTuaaTta, cumBonuTe 7-12 ca HOMepBLT Ha NPoAyKTa)
Tun: PYPUC MpumepHo: BeswymHa mowHoct DG20KVA

MowHocT: 27 K.C. HomMunHanHa MolwHOCT Ha reHepartopa : 16KW/20KVA

OBuraten : TepMuyeH, 4-Taktos, Ansenos Pa6oTHa yectoTa : 50Hz

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, npoussodumer, 8 cbomeemcmsue ¢ GD 1029/2008 - omHOCcHO ycriosusima 3a
ryckaHe Ha MawuHu Ha nasapa, Jupekmuea 2006/42/EO - mawuHu; u3uckeaHusi 3a 6e3ormacHocm u cuz2ypHocm,
CmaHlapm EN ISO 12100:2010 - MawuHu. CueypHocm, OupektuBa 2014/30/EC OTHOCHO enekTpomMarHuTHaTa
cbBmecTMMocT (HG487/2016 OTHOCHO enekTpomarHutHaTa CbBMECTMMOCT, akTyanusupada 2019 r.), Jupekmuea
2014/35/EC, GD 409/2016 - 3a obopydsaHe C HucKo HarnpexeHue, Peanamenm (EC) 2016/1628 (u3meHeH c
Pezanamenm (EC) 2018/989) - 3a ycmaHossisaHe Ha MEPKU 3a O2paHu4YyagaHe Ha eMucuume Ha ea300bpa3Hu u rnpaxosu
3ambpcumernu om 0gueamesnume u GD 467/2018 omHOCHO MepKume 3a rpusiazaHe Ha 2opecrioMeHamusi peariameHm,
Hue cepmucbuyupame cbomeemcmauemo Ha npodyKkma ¢ nocoyeHume cmaHoapmu u deknapupame, 4e moli omeosapsi
Ha OCHO8HUMe U3UCK8aHUs1 3a 6e30r1acHoCm U cugypHocm.

DonynoanucaHusTt Stroe Catalin, npeacrtaButen Ha Npou3BOAUTENs, OeKkrnapvpa Ha CBOSI OTFOBOPHOCT, 4e
NpoayKTLT OTrOBapsl Ha CrneaHUTE eBPOMENCKU CTaHaapTU U AUPEKTUBU:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - BesonacHocT Ha MalnHUTE. OCHOBHU MOHATUS, OOLLM NPUHLMNN
Ha npoekTupaHe. OCHOBHA TEPMMHOSOMNSA, METOAONOMMS. TEXHUYECKM NPUHLMNN

SR EN ISO 8528-13:2016/ EN 1SO 8528-13:2016 — 'eHepaTopu 3a NPOMEHNUB TOK, 3aABWXKBaHU OT ByTanHu
OBuratenu ¢ BbTpeLuHo ropeHe. Yact 13: besonacHocT

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018- Be3onacHocT Ha MawwwuHuTte. lNpegoTBpaTsiBaHE Ha HEBOMHO
cTapTupaHe

SR EN ISO 13850:2016/ EN 1SO 13850:2016- be3onacHOCT Ha MawuWHWUTE - PyHKUMSA 3@ aBapuUHO CnMpaHe -
MpuHUMNK Ha NnpoekTupaHe
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SRENISO 13851:2019/EN ISO 13851:2019- BEe3onacHocT Ha MalLMHUTE. YCTPOMCTBA 3a ABYPBYHO yrpaBrieHuve.
MpuHUMNK 3a NpoekTupaHe 1 n3bop

SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - EproHOMWYHOCT Ha ToMnMHHaTa cpeaa. MeToam 3a oLeHka Ha
KOHTaKT C NOBBbPXHOCTM. YacT 1: [opeLLm NoBbPXHOCTK

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 - CteneHn Ha 3awwmTa, ocurypeHm ot kopnycute (IP koa)
SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- EnexkrpomarHutHa ceBmectumocT (EMC). Yact 3-2: paHuuw.
[paHuLM 32 eMUCKUM HA XapMOHWYEH TOK (BXOOEH TOK Ha obopyasaHe < 16 A Ha ¢ha3za)

IEC TR 61000-5-2:1997 - EnektpomarHutHa cbBMecTumocT (EMC) - Yact 5: YkazaHusa 3a uHcTanupaHe u
CMeK4yaBaHe Ha cMylleHus - Pasgen 2: 3asemsBaHe 1 okabenssaHe

SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 -EnektpomartutHa cbBmectumocT (EMC). Yact 6-1: Obwimn
ctangapTv. CTaHaapT 3a UMYHUTET 32 XUMULLHKW, TbPrOBCKM M NEKN NPOMULLINIEHN Cpeam

SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- EnektpomarHutHa cbBmectumoct (EMC). Yact 6-2: O6wm
ctangapTv. CtaHaapT 3a UMYHUTET 3a NPOMULLIIEHN Cpeam

SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- EnektpomarHutHa cbBMecTumocT (EMC) - Yact 6-4: O6wum
cTaHgapTu - CtaHAapT 3a emM1cKmn 3a NPOMULLINEHN Cpeau

SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- EnektpomarHuTHa cbBMmecTuMocT (EMC). YacT 4-20: TexHukn
3a U3NUTBaHe W u3MepBaHe. W3nuTBaHMsi 3a €MUCMM W YCTOWYMBOCT BbB BBIIHOBOAM C  Hamnpeyed
enekTpomarHuteH pexum (TEM)

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- EnektpomarHutHa ceBmectumocT (EMC). Yact 4-3: TexHukn
3a M3NUTBaHe M un3mepsaHe. M3NUTBaHMS 3a YCTOWYMBOCT HA M3MbYBaHW PaAMOYECTOTHW EeneKTPOMarHUTHM
noneta

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- be3sonacHocT Ha MawuHuTe. EnekTpuyecko obopyaBaHe Ha MaLUMHW.
Yact 1: O6wu nsnckeaHus

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - EnekTpuyeckn MHCTanaumm HUCKO HanpexeHue. Yact 4-41:
3awntHn Mepkn 3a 6e3onacHOCT. 3awuta oT TOKOB yaap

SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - BupTawm ce enektpuyeckn mawimnu. Yact 1: HomuHanHu cToMHocTh
N XapakTepucTunkv Ha paboTa

SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- LLlencenun, KOHTaAKTU M KOHEKTOPWU 3a MpomuLLneHa
ynotpeba. Yact 1: Oy nsmcksaHms

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- BbpTawm ce enektpuyecku mawmHu. Yact 5:
CTeneHun Ha 3awmTa, OCUrypeHun OT LANOCTHaTa KOHCTPYKUMS Ha BbPTALLM ce enekTpudeckn mawwmnu (IP kon).
Knacudukauusi.

SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11- BbpTawum ce enektpuyecku MawmHu. Yact 11: TepMmuyHa 3awwmra

SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009- Be3onacHoCT Ha TpaHcopMaTopu, peakTopW, 3axpaHBallu
6nokoBe 1 NogobHM NpodyKTK 3a 3axpaHBallo HanpexeHne Ao 1100 V. Yact 2-6: CneundunyHn M3ncKBaHUs u
n3nuTBaHusi 3a 6esonacHu TpaHcopMaTopu U 3axpaHBalLm 6okoBe, BkMoYBaLLm 6e3onacHu TpaHchopmaTopu
SR EN ISO 13849-1:2023/ 1ISO 13849-1:2023- Be3onacHOCT Ha MalmMHUTE - YacTtu, cBbp3aHu ¢ 6e30nacHOCTTa,
Ha cucTemu 3a ynpasrneHue - Hact 1: O6Lwm npuHLMNM Ha NpoeKkTupaHe

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- KomyTau1oHHM anapaTu 3a HUCKO HanpexeHue. YacT 5-1: YcTpolicTBa 3a
ynpasnsBaLlM BEpUr 1 KOMYTaLMOHHN enemeHTU. EnekTpomexaHnyHy ycTponcTBa 3a ynpasnssally Bepuri

SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009- KomyTauMOHHM anapaT¥ 3a HUCKO HanpexeHue. Yact 7-1:
CnomaraTenHo obopyaaHe. KnemHu 6rokoBe 3a MegHv NpOBOAHULIM

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- EnexktpomarHutHa cbBmectumocTt (EMC) - Yact
3-2: 'paHvum - [paHMUKM 3a eMUCUM Ha XapMOHWUYEH TOK (BXOAEH TOK Ha obopyaBaHe < 16 A Ha dasa)

SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — EnektpomarintHa ceBmectumocTt (EMC). Yact 3-3: Mpanuum -
OFpaHI/I‘-{eHI/Ie Ha BapuauumTe Ha HanpeXxeHueTto, konebaHuATa Ha HanpexeHneTo U TpenTteHeTo B 06LL|,eCTBeHI/I
HUCKOBONTOBW €NeKTpo3axpaHBalLy cuctemu, 3a obopyaBaHe ¢ HOMMHaNeEH Tok < 16 A Ha ¢hasa u Henognexaiio Ha
OorpaHn4yeHnsa 3a cBbp3BaHe

IOupekTnea 2000/14/EO (u3ameHeHa ¢ upekTnea 2005/88/EQ) — EMucum Ha Wwym BbB BBLHLUHA cpeaa
OupekTnea 2006/42/EO - 0THOCHO MaLUMHWTE - NyCKaHe Ha nasapa Ha MallvHK

Mocoka 2014/30/EC - OTHOCHO enekTpomarHuTHata cbBMecTumocT (GD 487/2016 3a enekTpomarHuTHaTa
CbBMECTUMOCT, akTyanusumpaHo 2019 r.);

OunpektuBa 2014/35/EC, GD 409/2016 - OTHOCHO CbOPBXKEHMSA 32 HACKO HanpexeHue
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PernameHT (EC) 2016/1628 (u3meHeH ¢ PernameHT (EC) 2018/989) — ycTaHOBsIBaHe Ha MepKK 3a orpaHM4aBaHe
Ha eMMcuMTe Ha ra3oobpasHn 1 TBbPAU 3aMbpPCUTENN OT ABUraTenuTe

[pyrv nsnonssaHu cTaHAAPTU UNK cneuuduKaLum:

e SR ENISO 9001 - Cuctema 3a ynpaBneHve Ha KayecTBOTO

e SR ENISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBneHue Ha okonHaTa cpeaa

o SRISO 45001:2018 - Cuctema 3a yrnpasfieHVe Ha 34paBOCIIOBHUTE U Ge3onacHu ycnoBusi Ha TPyA.
MAPKUPOBKA U ETUKETUPAHE HA OBUTATENA

[lnzenoBuTe ABWratenu c KOMMPECUOHHO 3ananeaHe, NOMyvyeHun W M3nonssaHu B obopyasaHe v MawwHu Ha RURIS,
cbrnacHo PernameHT (EC) 2016/1628 (M3meHeH ¢ PernameHT (EC) 2018/989) n GD 467/2018, ca mapkvpaHnu c:
- Mapka n nme Ha npoussoautensi: YAEM Ko OO[

- Tun: HR2V98FD

- Homep Ha TvnoBo ogo6peHue, NonyyeH oT cneumanuavpaHns npoussoguTen:
€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00

- \meHTudvkaumoHeH HoMep Ha ABuraTens — yHuKaneH Homep.

- ObLwa koHuenuusi Ha aBuraTens

3abenexka: TexHMYecKaTa AOKyMEHTaLusA e COGCTBEHOCT Ha NPOU3BOAUTENS.

Babenexka: Tasu geknapaumsi € B CbOTBETCTBME C OpuUrnHana.

Cpok Ha BanugHocT: 10 roguHun oT gaTtaTta Ha ogobpeHue.

Msicto n gata Ha n3gaBsaHe: KparnoBa, 20.11.2025 r.

ogvHa Ha npunaraHe Ha mapkupoBkata CE: 2025 r.

PeructpaunoHeH Homep: 1460/20.11.2025

YnbnHomolleHo nuue u nognuc Whxenep Ctpoe Mapuyc KatanuH

eHepaneH MEHVI,CI,)K'bp Ha Ruris Impex SRL

s

R

-

OEKNAPALIUA 3A CbOTBETCTBUE HA EO

Mpoussoauten: SC RURIS IMPEX SRL

Byn. Oeueban, He. 111, AomuHucTpatueHa crpaga, Kparosa, [lomk, PymbHus

Llen. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

YnbnHomMoLleH npeactasuten: uHx. LWpoe Mapwyc KatanuH — MeHepaneH aupekTop

YNbNHOMOLLEHO N1Le 3a TEXHNYECKOTO Aocue: MHX. AnekcaHapy Pagon — pekoBoauten ,lpoektupaHe Ha npoaykumsaTa“
Onucanue Ha mawmnHata: FEHEPATOPBT ocurypsiBa HenpekbCHaTO eNleKTpUYecKko 3axpaHBaHe, 3aABUXBaH OT 4-TaKToB
nBuraten u obopyaBaH ¢ enekTpoHHa CUCTeMa 3a 3anansaHe.

MpoaykT: : TEHEPATOP

CepueH Homep Ha npogykta: AAEH00100001XXXDG15KVA (kbaeto AA npeacraensisa nocnegHute ase umdpu ot
rogvHaTa Ha Npou3BOACTBO, CUMBONNUTE 5 1 7 ca HOMEPBLT Ha napTuaaTta, cumBonuTe 7-12 ca HOMePBLT Ha NPoAyKTa)
Tun: PYPUC MpumepHo: BeswymHa mowHoct DG20KVA

MowHocT: 27 K.C. HomMunHanHa MolwHOCT Ha reHepartopa : 16KW/20KVA

OBuraten : TepMuyeH, 4-t1aktos, ansenos PaboTHa yectoTa : 50Hz

M3mepeHo HMBO Ha akycTuyHa mowHocT: 95,81 db MapaHTnpaHo HMBO Ha akycTu4YHa MoLlHoCT: 96 dB

HuBo Ha akycTuuHa mowyHocT e cepTudmumpad or HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD c fdoknag Ne 2022-ORD-01057

/27.04.2012 1. , B cbOTBETCTBME C pa3nopendbute Ha AupektuBa 2000/14/EO, nsmeHeHa c Oupektnea 2005/88/EO n SR
EN ISO 3744:2011

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kamo npou3sodumer, 8 cbomeemcmeue ¢ JJupekmusa 2000/14/EQ (usmeHeHa ¢
Hupekmusa 2005/88/EO), HG 1756/2006 - omHOCHO OzpaHu4YasaHe Ha WyMosume eMucuu 8 OKO/IHama cpeoa,
npoussexdaHu om obopydsaHe, npedHa3Ha4yeHO 3a yrnompeba U38bH c2padu, fpoeepuxme U cepmuguyupaxme
cbomeemcmeuemo Ha fpodykma ¢ rocoyeHume cmaHOapmu u Oeknapupame, 4e moli omaoeaps Ha OCHO8HUME
U3UCKBaHUSI.

Honynoanucanuat Stroe Catalin, npeactasuTen Ha npoussoauTens, Aeknapyupa Ha CBOS OTFOBOPHOCT, Ye MpoAyKTbT
oTroBapsi Ha crieiH1Te eBPONenCcky CTaHaapPTW U ANPEKTUBU:

OunpektuBa 2000/14/EO (uameHeHa ¢ iupektuBa 2005/88/EO) — Emucum Ha Lym BbB BbHLUHA cpega

SR EN ISO 3744:2011 - AkycTuka. OnpefensiHe Ha H/BaTa Ha 3ByKOBa MOLLHOCT, U3/TbYBaHN OT M3TOYHULM Ha LLYM, Ypes
M3Mon3BaHe Ha 3BYKOBO HansiraHe

EN 8528-10 :1998

OunpektuBa 2006/42/EO - OTHOCHO MaLLUHUTE - NMyCcKkaHe Ha na3apa Ha MalUuHW

OupektuBa 2014/30/EC OTHOCHO enekTpoMarHuTHata cbBMecTumocT (GD 487/2016 3a enekTpomarHutHaTa
CbBMECTMMOCT, akTyanuaupaHa 2019 r.);

PernameHT (EC) 2016/1628 (M3veHeH ¢ PernameHT (EC) 2018/989) - ycTaHOBsIBaHE Ha MEPKU 3@ OrpaHMYaBaHe Ha
emMucunTe Ha ra3oobpasHn U TBbPAM 3aMbpCUTENMW OT ABUraTenuTe
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[pyrv usnonssaHu cTaHAApTU UNK cneuuduKkauum:
SR EN ISO 9001 - Cuctema 3a ynpaeneHue Ha ka4ecTBOTO
SR EN ISO 14001 - CucTema 3a ynpaBrneHue Ha okornHaTa cpeaa

SR ISO 45001:2018 - Cnctema 3a ynpasrneHve Ha 30paBOCNOBHUTE 1 6e30nacHN yCroBust Ha TpyA.

3abenexka: TexHMYecKaTa AOKyMeHTaLmsA e COGCTBEHOCT Ha NPOU3BOAUTENS.
3abenexka: Tas3n geknapauus e B CbOTBETCTBME C OpUrMHana.

Cpok Ha BanuagHocT: 10 roguHun oT aaTtaTta Ha ogobpeHue.

Msicto 1 aata Ha u3gasaHe: KpanoBa, 20.11.2025 r.

logvHa Ha npunaraHe Ha mapkuposkaTa CE: 2025 .

PernctpaumoneH Homep: 1461/20.11.2025

YnbnHoMoOLLeHO nuue U nognuc: nHx. WWpoe Mapuyc KatanuH
['eHepaneH AMpekTop Ha
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1. WSTEP

Szanowny Kliencie!

Dziekujemy za decyzje o zakupie produktu RURIS i zaufanie, jakim nas Panstwo obdarzyli! RURIS dziata na
rynku od 1993 roku i przez ten czas stat sie silng marka, ktéra zbudowata swojg reputacje nie tylko dotrzymujac
obietnic, ale takze poprzez ciagte inwestycje, majgce na celu zapewnienie klientom niezawodnych, wydajnych i
wysokiej jakosci rozwigzan.

Jestesmy przekonani, ze docenig Panstwo nasz produkt i bedg cieszy¢ sig jego wydajnoscig przez diugi czas.
RURIS oferuje swoim klientom nie tylko maszyny, ale kompletne rozwigzania. Waznym elementem relacji z
klientem jest doradztwo zaréwno przed, jak i posprzedazowe. Klienci RURIS majg do dyspozycji catg sie¢
sklepow partnerskich i punktéw serwisowych.

Aby cieszy¢ sie zakupionym produktem, prosimy o doktadne zapoznanie sie z instrukcjg obstugi. Postepujac
zgodnie z instrukcjg, gwarantujemy dtugie uzytkowanie.

Firma RURIS stale pracuje nad udoskonalaniem swoich produktéw i w zwigzku z tym zastrzega sobie prawo do
zmiany m.in. ich ksztattu, wygladu i dziatania, bez obowigzku wczesniejszego informowania o tym fakcie.

Dziekujemy raz jeszcze za wybér produktéw RURIS!

Informacje i wsparcie klienta:
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
2.1. OSTRZEZENIA NA MASZYNIE

Podtgcz uziemienie Przeczytaj instrukcje.

Nos$ sprzet ochrony rak
Uwaga!
Niebezpieczenstwo

Uwaga! Niebezpieczenstwo
porazenia prgdem

Uwaga! Wysoka
temperatura

Uwaga! Niebezpieczenstwo

zatrucia tlenkiem wegla Uwaga! Materiat

fatwopalny

Nie stosowaé w
niesprzyjajacych
warunkach
atmosferycznych.

> PP G

Uwaga! Zachowaj dystans!

Ol d el
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Nie stosowa¢ wewnatrz ani
w pomieszczeniach

Nie stosowa¢ w garazu ani -
zamknietych.

pomieszczeniach zamknietych.

2.2. OSTRZEZENIA

INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Generatory zostaly zaprojektowane tak, aby zapewni¢ bezpieczng i niezawodng prace, jesli sg uzywane zgodnie
z przeznaczeniem. Przed rozpoczeciem uzytkowania generatora nalezy przeczyta¢ i zrozumie¢ niniejszg
instrukcje. Mozesz zapobiec wypadkom, zapoznajac sie z elementami sterujgcymi generatora i przestrzegajac
procedur bezpiecznej obstugi.

Odpowiedzialno$¢ operatora

= W razie awarii nalezy wiedziec, jak jak najszybciej zatrzymac generator.

= Musisz zrozumie¢ sposéb korzystania ze wszystkich elementéw sterujgcych generatora, gniazd wyjsciowych
i potgczen.

= Upewnij sig, ze osoba obstugujgca generator otrzymata odpowiednie instrukcje. Nie pozwalaj dzieciom
obstugiwac¢ generatora bez nadzoru rodzicow.

Zagrozenia wynikajace z wdychania tlenku wegla

= Spaliny zawierajg szkodliwy tlenek wegla, bezbarwny i bezwonny gaz. Jego wdychanie moze spowodowac
utrate przytomnosci, a nawet $mierc.

= Jedli uzywasz generatora w pomieszczeniu zamknietym lub nawet czesciowo zamknietym, wdychane
powietrze moze zawiera¢ niebezpieczng ilos¢ spalin. Aby zapobiec gromadzeniu sie spalin, zapewnij
odpowiednig wentylacje.

Zagrozenia spowodowane porazeniem pragdem elektrycznym

= Generator wytwarza wystarczajgcg ilos¢ energii elektrycznej, aby spowodowa¢ powazny porazenie prgdem
lub $mier¢, jesli jest uzywany nieprawidtowo.

= Uzywanie generatora lub urzadzenia elektrycznego w wilgotnych warunkach, takich jak deszcz, $nieg, w
poblizu basenu, systemu zraszajgcego lub mokrymi rekami, moze spowodowac porazenie prgdem. Utrzymuj
generator w suchym miejscu.

= Jesli generator jest przechowywany na zewnatrz bez zabezpieczenia przed warunkami atmosferycznymi,
przed kazdym uzyciem nalezy sprawdzi¢ wszystkie elementy elektryczne na panelu sterowania. Wilgo¢ lub 16d
moga spowodowac awarie lub zwarcie w elementach elektrycznych, co moze skutkowac porazeniem prgdem.
= Podtagczanie do instalacji elektrycznej budynku moze odbywac sie wytgcznie w przypadku zainstalowania
wylgcznika izolacyjnego przez wykwalifikowanego elektryka.

= Unikaj rozlewania paliwa na generator podczas tankowania.

= Zawsze wigczaj generator po zatrzymaniu.

= Palenie tytoniu podczas tankowania oraz w poblizu zroédet ognia jest zabronione.

= Podczas korzystania z generatora nalezy uzywa¢ rekawic ochronnych, aby chroni¢ dtonie przed wysokimi
temperaturami.

3. DANE TECHNICZNE

Silnik Silnik ogdiny
Cykl pracy 4 suwy
Liczba tlokow 2w,V
Maksymalna moc silnika 27 KM
Pojemnosé cylindra 1326 cm3
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Wspaétczynnik mocy

0,8

Uktad zaptonowy Elektroniczny
Startowy Elektryczny z akumulatorem
Palny olej napedowy
Pojemnos¢ zbiornika 30 litréw
Pojemnos¢ zbiornika oleju silnikowego 3,2 litra

Srednie zuzycie paliwa

< 240 (g/kWih)

Maksymalna moc generatora

18 kW/22,5 kVA

Moc znamionowa generatora 16kW/20kVA
Moc w trybie jednofazowym 5,3 kw
Moc w trybie trojfazowym 16 kW
Czestotliwos¢ pracy 50Hz
Prad znamionowy 289 A
Liczba gniazd 2
Uzwojenie stojana, wirnik Miedz
Napiecie wyjsciowe pradu statego 12v
Napiecie wyjsciowe pradu przemiennego zgof/izogv
ATS TAK
AVR TAK
Bezpiecznik Wyposazenie standardowe
Typ ramki Przemystowy
Kota transportowe TAK
Masa netto z akcesoriami 350 kg
Masa catkowita 370 kg
4. PRZEGLAD
Przycisk zatrzymania awaryjnego 4 3 51

Bezpieczenstwo

Przycisk podgrzewania wstepnego
Przetacznik WE./WYL.
Wyswietlacz cyfrowy

Gniazdo tréjfazowe

Gniazdo jednofazowe

Koto transportowe
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Zdjecia maja charakter wytacznie informacyjny. Dostawca zastrzega sobie prawo do dokonywania zmian
konstrukcyjnych i funkcjonalnych w sprzecie przedstawionym w niniejszej instrukcji.

Zacisk uziemiajacy

Zacisk uziemienia generatora jest poditagczony do ramy generatora, nieprzewodzacych czesci metalowych
generatora i zaciskdw uziemienia kazdego gniazda.

Przed uzyciem zacisku uziemiajgcego nalezy skonsultowac sie z wykwalifikowanym inspektorem elektrycznym lub
lokalnym organem wtasciwym w zakresie przepiséw i rozporzadzen dotyczacych uzytkowania generatora.

5. DOSTAWA PALIWA | OLEJU

5.1 Napelnianie olejem

Olej silnikowy jest gtdwnym czynnikiem wptywajgcym na wydajnos¢ i zywotnos$c silnika. Oleje bezdetergentowe i
oleje do silnikéw dwusuwowych mogg uszkodzi¢ silnik i nie sg zalecane.

Przed kazdym uzyciem sprawdz poziom oleju, ustawiajgc generator na ptaskiej powierzchni i przy wytaczonym
silniku.

UWAGA! Generator jest dostarczany bez oleju w silniku.

Napetnic¢ skrzynie korbows silnika olejem silnikowym RURIS 4T-MAX lub olejem o klasyfikacji API: CD/CE/CF-
4/CG-4 lub wyzszej (ilos¢ oleju podano w tabeli danych technicznych).
W okresie zimowym zaleca sie stosowanie oleju RURIS 4T-WINTER
GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL.

Prawidlowa procedura napetniania

1. Wyjmij bagnet.

2. Na poczatek wlej 3,1 litra oleju do miski olejowej silnika.

3. Sprawdz bagnet, czy poziom nie przekracza maksymalnego limitu.
4. Uruchom silnik na 1-2 minuty, aby umozliwi¢ cyrkulacje oleju.

5. Wytacz silnik i odczekaj kilka minut, az olej sie ustabilizuje. ;
5. Po catkowitym wkreceniu bagnetu do otworu wlewowego nalezy LIMITA
sprawdzi¢ poziom oleju. INFERIOARA
6. Jesli poziom jest ponizej oznaczenia MAX, dolewaj oleju stopniowo, az osiggnie on prawidtowy poziom na
bagnecie.

7. Wkre¢ bagnet do otworu w silniku.

i JOJA DE ULEI

LIMITA

SUPERTOARA
I

UWAGA! Nie przekracza¢ poziomu MAX. Przelanie moze spowodowa¢ przedostanie sie oleju do komory
spalania, co moze skutkowaé¢ nadmiernym wzrostem obrotéw silnika, jego niekontrolowang praca i
mozliwym powaznym uszkodzeniem sprzetu.

5.2 Tankowanie

1. Odkre¢ korek wlewu paliwa i sprawdz poziom.

2. Jesli poziom paliwa jest niski, dolej paliwa.

Nie nalezy przekracza¢ ramienia filtra. Nivel maximum combustibil
OSTRZEZENIE!

= Do zasilania generatora nalezy uzywac oleju
napedowego. Zabrania sie uzywania benzyny, nafty i
innych paliw.

= W przypadku rozlania oleju napedowego nalezy
natychmiast wytrze¢ go czystg szmatka.

= Tankuj w dobrze wentylowanym pomieszczeniu przy
wytgczonym silniku. Nie pal ani nie dopuszczaj do
obecnosci otwartego ognia lub iskier w miejscu
tankowania silnika lub przechowywania oleju napgdowego.
= Nie tankuj (paliwo nie powinno znajdowac sie w szyjce wlewu). Po zatankowaniu sprawdz korek wlewu paliwa.
Musi by¢ dobrze zamkniety.

= Uwazaj, aby nie rozla¢ paliwa podczas tankowania. Rozlane paliwo lub jego opary mogg sie zapali¢. W
przypadku rozlania paliwa upewnij sie, ze miejsce jest suche przed uruchomieniem silnika.

= Unika¢ powtarzajgcego sie lub dtugotrwatego kontaktu skory i wdychania oparéw oleju napedowego.

= Uruchamianie silnika przy powtarzajgcym sie stukaniu lub hatasie moze spowodowac uszkodzenie silnika.

5
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Nie zaleca sie uruchamiania silnika, gdy wydaje on odgtosy stukania lub hatasu, poniewaz moze to spowodowac

uszkodzenie podzespotéw lub nawet maszyny. Gwarancja nie obejmuje takiego zachowania (jest to uwazane za

niewtasciwe uzytkowanie).

Stosuj paliwo wysokiej jakosci z autoryzowanych stacji Peco.

Tankuj olej napedowy najwyzszej jakosci, uzywajgc metalowego lejka, na otwartej przestrzeni, z dala od zrédet
ognia i iskier, ktére moga spowodowac pozar.

OSTRZEZENIE!

Nie zeruj na ziemi ani w poblizu roslin, gdyz istnieje ryzyko wyrzadzenia szkody $rodowisku.

5.3 Bezpieczer'\stwo_ podczas obchodzenia sie z paliwem
OSTROZNY!
N\

- Paliwo jest tatwopalne. Nie pali¢ ani nie zbliza¢ sie do zbiornika z ogniem lub iskrami.

Coe- IWAZNY
1. Przed tankowaniem wytacz silnik.
2. Uzycie niewfasciwego oleju moze spowodowac zatkanie uktadu wydechowego lub zatarcie pierscieni ttokowych.
3. Przed uruchomieniem silnika odejdz na odlegtos¢ co najmniej 3 metréw od punktu tankowania.
4. Uzycie niewtasciwego paliwa moze w krotkim czasie spowodowac powazne uszkodzenia wewnetrznych czesci
silnika.

6. KONTROLE PRZEDOPERACYJNE
Sprawdz, czy wszystkie sruby sg dokrecone i w razie potrzeby je wyreguluj.

Napetnianie olejem .

Sprawdz poziom oleju i w razie potrzeby uzupetnij.

Podczas tankowania ustaw maszyne na ptaskiej powierzchni.

Aby sprawdzi¢ poziom oleju nalezy postuzy¢ sie bagnetem.

UWAGA! Nie przekracza¢ maksymalnego poziomu.

Sprawdz, czy nie ma wyciekéw oleju.

Oczys$¢ agregat z kurzu i brudu, zwtaszcza filtr powietrza. Nie nalezy uruchamia¢ generatora bez filtra powietrza.

7. URUCHOMIENIE

7.1 Rozpoczecie

= Jesli maszyna zacznie pracowac¢ nieprawidtowo, stanie si¢ powolna lub nagle si¢ zatrzyma, nalezy jg
natychmiast zatrzymac¢. Odtgczy¢ maszyne i ustali¢, czy problem lezy w samej maszynie, czy tez przekroczono
Znamionowg moc znamionowg generatora.

= Upewnij sie, ze znamionowe obcigzenie narzgdzia lub urzgdzenia nie przekracza mocy agregatu. Nigdy nie
przekraczaj maksymalnej mocy agregatu. Poziomy mocy pomiedzy wartoscig znamionowa a maksymalng
mozna uzywac¢ maksymalnie przez 30 minut.

OSTRZEZENIE!

= Jesli generator diesla musi zosta¢ podtaczony do domowej sieci elektrycznej, podtaczenie powinno by¢
wykonywane wytacznie przez elektrykéw. Nieprawidtowe podtgczenie moze spowodowac zagrozenie pozarem
lub uszkodzenie generatora diesla podtgczonego do urzgdzenia.

= Zabezpieczenie przecigzeniowe zostanie automatycznie uruchomione, gdy obwod zostanie przecigzony.
Aby utrzymac¢ generator w dobrym stanie, nalezy zawsze podejmowac¢ nastepujace kroki.

1. Aby zapobiec jakiemukolwiek niebezpieczenstwu, zawsze podtgczaj generator do uziemienia.

2. Jezeli generator musi dostarcza¢ energie elektryczng do powyzszych odbiornikow, nalezy je podtagczy¢ do
zrodta zasilania.

Uwaga!

Przed uruchomieniem generatora sprawdz, czy akumulator jest podtaczony.

czerwony kabel faczy sie z anodg (+).

kabel czarny podtaczamy do katody (-).

Po podtgczeniu nalezy zatozy¢ ostone ochronna.
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Uruchamianie generatora:

Przed uruchomieniem generatora nalezy sprawdzi¢, czy kable akumulatora sg podigczone.

1. Przekre¢ gtowny wytgcznik na panelu do pozycji WYLACZONY (sprawdz bezpiecznik ,AC SW”).

2. Przycisk stop musi by¢ nieaktywny.

3. Przekre¢ zapton do pozycji ON (przetgcznik ,START SW — ON”)

4. Generator posiada funkcje podgrzewania wstepnego (PRE-HEATING) , naci$nij przycisk na 5—10 sekund
przed uruchomieniem (przydatne, gdy temperatura jest niska).

5. Przekre¢ kluczyk w pozycje ,START”, az silnik sie uruchomi. Jesli silnik nie uruchomi sie w ciggu 10 sekund,
zwolnij kluczyk, odczekaj 20 sekund i sprébuj ponownie.

7. Ustaw gtowny wytgcznik (bezpiecznik) na panelu w pozycji ON.

Rozgrzej silnik przez 3 minuty bez obcigzenia.

Ostrozny!
Jesli generator nie jest uzywany regularnie, nalezy go wigczac i pozostawia¢ wigczony przez co najmniej 2
godziny co 30 dni. Dzigki temu akumulator bedzie natadowany.

7.2 Zatrzymywanie generatora
1. Aby zatrzymac¢ generator, nalezy przekreci¢ kluczyk w stacyjce do pozycji OFF.
2. Aby zatrzymac generator w sytuacji awaryjnej, nalezy natychmiast nacisng¢ przycisk zatrzymania awaryjnego.

SYSTEM KONTROLI EMISJI

Spalanie moze generowac¢ zanieczyszczenia, takie jak CO, tlenki azotu i weglowodory, ktére mogg zanieczysci¢
$rodowisko, jesli zostang uwolnione do powietrza w duzych ilosciach. Wsréd nich CO jest bezbarwnym,
bezwonnym i toksycznym gazem. Bardzo wazne jest, aby je kontrolowac.

8. KONSERWACJA

Za prawidtowg konserwacje odpowiada wtasciciel. Szczegotowe informacije dotyczgce konserwacji znajdujg sie
w harmonogramie konserwacji. Nalezy pamietaé, ze lista ta opiera si¢ na ogdinych warunkach uzytkowania
silnika wysokopreznego. W przypadku ciggtej eksploatacji pod duzym obcigzeniem, w wysokiej temperaturze,
przy nieodpowiedniej wilgotnosci lub zapyleniu, konserwacje nalezy przeprowadzac czesciej.

Wymiana czes$ci zamiennych

Zaleca sie stosowanie wyfgcznie oryginalnych czesci zamiennych lub ich odpowiednikéw. Zastgpienie ich
czesciami o nizszej jakosci moze negatywnie wptyngé na dziatanie uktadu kontroli emisji.

Nieautoryzowane modyfikacje

Nieautoryzowane modyfikacje lub zmiany w ukfadzie kontroli emisji mogg spowodowaé przekroczenie
dopuszczalnych norm emisji. Do nieautoryzowanych modyfikacji lub zmian zalicza sie:

1) Demontaz lub wymiana jakiejkolwiek czesci zamiennej w ukfadzie dolotowym lub wydechowym.

2) Zmiana lub usuniecie potgczen uktadu sterowania predkoscig powodujace, ze silnik pracuje poza ustawionymi
parametrami.

TABELA KONSERWACJI
Po qodzinie Po 50 Po 100 Po 300
Zakres Przy 20_090 1ub bo godzinach | godzinach | godzinach
kazdym g P lub 3 lub 6 lub roku
. L pierwszym S L
Przedmiot uzyciu L miesigcac miesigcac
miesigcu h h
Sprawdz olej silnikowy A
Wymiana oleju silnikowego A
Sprawdzanie i wymiana filtra A A
oleju
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Sprawdz filtr powietrza A

Czyszczenie filtra powietrza A

Kontrola i wymiana filtra oleju A A
napedowego
Czyszczenie pokrywy filtra A
powietrza

Sprawdz poziom elektrolitu w

A
akumulatorze
Sprawdzanie i regulacja luzu Wot)
zaworowego
Bateria W razie koniecznosci wymiana
Zbiornik paliwa Sprawdzaj i wymieniaj co 3 lata (x) — jesli dotyczy

(1) W przypadku uzytkowania maszyny w miejscach o duzym zapyleniu nalezy czesciej przeprowadzaé
konserwacije.

(2) O(x); (x) - Te czesci procesu konserwacji muszg by¢ wykonywane w autoryzowanym centrum serwisowym
RURIS.

(3) W przypadku profesjonalnego uzytku komercyjnego nalezy rejestrowa¢ godziny pracy maszyny w celu
okreslenia koniecznosci wiasciwej konserwaciji.

OSTRZEZENIE! Niewykonanie prawidtowej konserwacji lub nieusuniecie usterki przed rozpoczeciem uzytkowania
moze spowodowac awarie, ktéra moze skutkowac obrazeniami ciata lub $miercia.

Zawsze nalezy przestrzegac zalecen i harmonogramu konserwacji i przeglgdéw zawartych w niniejszej instrukcji.

OSTRZEZENIE! Diugotrwata i powtarzajgca sie ekspozycja na $rodki smarujgce moze powodowacé reakcje
skérne. Natychmiast po kontakcie z produktem nalezy oczyscic¢ i sptukac¢ skore mydtem i czystg woda.

KONSERWACJA FILTRA POWIETRZA

Zawsze nalezy regularnie konserwowac filtr powietrza. Czesta konserwacja jest konieczna, gdy generator diesla
jest narazony na dziatanie bardzo zakurzonych miejsc.

OSTRZEZENIE

Nie czysci¢ elementu filtrujgcego benzyng ani $rodkami czyszczacymi o niskiej palnosci.

Nie uruchamiaj silnika bez filtra powietrza. W przeciwnym razie do silnika moze przedosta¢ si¢ zanieczyszczone
powietrze, co skroci jego zywotnosé.

1) Zdejmij pokrywe filtra powietrza. Wyjmij element filtrujgcy.

2) Wyczys¢ element filtrujacy.

4) Zamontuj ponownie element filtrujgcy i zat6z pokrywe.

WYMIANA OLEJU SILNIKOWEGO

Aby zapewni¢ szybkie i catkowite odprowadzenie $rodka smarujgcego z silnika, nalezy wymieni¢ srodek
smarujacy, gdy silnik jest ciepty.

1) Wyjmij bagnet i korek spustowy oleju, aby spusci¢ srodek smarujacy.

2) Zatéz ponownie i dokre¢ korek spustowy.

3) Wlej zalecany olej i sprawdz poziom.

4) Zamontuj ponownie bagnet poziomu oleju.

Pojemnos¢ kapieli olejowej generatora podana jest w danych technicznych.

Po wymianie zuzytego oleju umyj rece wodg z mydtem.

Zaleca sie utylizacje zuzytego oleju silnikowego w sposéb przyjazny dla srodowiska. Sugerujemy wrzucenie go
do szczelnego pojemnika na lokalnej stacji benzynowej lub w punkcie recyklingu. Nie nalezy wyrzuca¢ go do
$mieci, wylewac¢ na ziemig ani do kanalizacji.
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9. PRZECHOWYWANIE | TRANSPORT

Podczas transportu generatora nalezy ustawi¢ wytgcznik zaptonu w pozycji ,OFF”. Aby zapobiec wyciekowi
paliwa, generator nalezy trzymac w pozycji poziomej. Opary paliwa lub rozlane paliwo mog3 sie zapalic.

1) Transport

Nie transportuj generatora, jesli silnik nie jest zimny.

UWAGA! Nie przechylaj generatora. W przeciwnym razie moze doj$¢ do pozaru z powodu wycieku lub ulatniania
sie paliwa.

2) Przechowywanie

W przypadku dtugotrwatego przechowywania generatora nalezy sprawdzi¢ nastepujgce warunki:

Miejsce przechowywania nie jest narazone na duzg wilgotno$¢ ani zapylenie.

Spus¢ paliwo i olej smarujgcy.

Odtgcz akumulator.

Przykryj generator, aby zabezpieczy¢ go przed kurzem.

10. SCHEMAT POLACZEN SYSTEMU ATS
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Wazne zalecenia
1. Nie podtaczaj zacisku wyjsciowego ATS bezposrednio do sieci energetycznej.
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2. Po podiaczeniu uktadu ATS do sieci energetycznej, ze wzgleddw bezpieczefnstwa musi on przej$é przez wytgcznik
automatyczny.

3. Urzadzenie nalezy instalowa¢ w miejscach, w ktérych nie bedzie narazone na wysokie temperatury, wilgo¢, gazy
zrace lub silne wibracje.

4. Aby zagwarantowac¢ bezpieczng prace, obudowe nalezy uziemi¢ indywidualnie.

5. Osobom nieupowaznionym zabrania sig otwierania pokrywy ze wzgledu na ryzyko powaznych konsekwencji.

Ostrzezenie: Instalacje i podtgczenie systemu ATS moze wykonywaé wytgcznie uprawniony elektryk.

Niedostosowanie sie do tego wymogu moze skutkowac¢ awarig sprzetu, ryzykiem pozaru, porazenia prgdem lub innymi

zagrozeniami.

Urzadzenia z tej serii wykorzystujg mikrokomputer do automatycznego przetaczania zasilania miedzy generatorem

elektrycznym NETWORK a generatorem diesla. Jest to nowoczesne, stabilne i przyjazne dla uzytkownika rozwigzanie.

System operacyjny ATS

1. Urzadzenie ma trzy zestawy zaciskow: jeden dla sieci miejskiej, jeden dla generatora i jeden dla generatora. Kolejny
zestaw kabli sterujgcych taczy ATS z panelem.

2. Zwykle system ATS dziata automatycznie. Gdy sie¢ jest aktywna, system zasila odbiorcéw w sieci, a generator jest
zatrzymany.

3. W przypadku przerwania zasilania, uktad ATS automatycznie uruchamia generator. Po osiggnigciu stabilnej pracy,
system rozigcza sie¢ i podtgcza generator do obcigzenia.

4. ATS probuje uruchomié generator trzykrotnie, po 6 sekund. Jesli po trzech prébach sie nie uda, wigcza sie alarm i
nalezy SPRAWDZIC uktad zasilania paliwem. Rozruch mozna wéwczas wykonaé recznie.

5. Wewnetrzny program mikrokomputera zapewnia poprawng blokade pomiedzy siecig a generatorem i CHRONI
obwdéd.

6. Po POWROCIE zasilania sieciowego ukfad ATS automatycznie przetgcza sie z powrotem na zasilanie sieciowe i
zatrzymuje GENERATOR po 10-20 sekundach.

7. Gdy istnieje dostep do zasilania sieciowego, akumulator generatora taduje sie automatycznie, nawet jesli generator
nie jest uzywany przez dtuzszy czas.

11. DEKLARACJE ZGODNOSCI
DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Producent: SC RURIS IMPEX SRL c €
Bvd. Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny, Craiova, Dolj, Rumunia

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Przedstawiciel upowazniony: inz. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny

Osoba upowazniona do dokumentacji technicznej: inz. Alexandru Radoi — Dyrektor ds. Projektowania Produkcji

Opis maszyny: GENERATOR zapewnia ciaglta produkcje energii elektrycznej, jest napedzany silnikiem 4-suwowym i
wyposazony w elektroniczny uktad zaptonowy.

Produkt: : GENERATOR

Numer seryjny produktu: AAEH00100001XXXDG20KVA (gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry roku produkcji, znaki 5 i
7 to numer partii, a znaki 7-12 to numer produktu)

Typ: RURIS Przyktadowy: Cichy zasilacz DG20KVA

Moc: 27 KM Moc znamionowa generatora : 16 kW/20 kVA

Silnik : termiczny, 4-suwowy, Diesel Czestotliwos$¢ pracy : 50Hz

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producent, zgodnie z rozporzadzeniem GD 1029/2008 w sprawie warunkéw
wprowadzania maszyn do obrotu, dyrektywa 2006/42/WE — maszyny; wymagania bezpieczenstwa i ochrony, normg EN
ISO 12100:2010 — Maszyny. Bezpieczenstwo, Dyrektywa 2014/30/UE w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej
(HG487/2016 w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej, zaktualizowana w 2019 r.), dyrektywa 2014/35/UE, GD
409/2016 - w sprawie urzgdzen niskonapieciowych, Rozporzadzenie UE 2016/1628 (zmienione rozporzadzeniem UE
2018/989) - ustanawiajgce Srodki majgce na celu ograniczenie emisji zanieczyszczen gazowych i pytowych z silnikéw
oraz GD 467/2018 w sprawie $rodkéw wykonawczych do wyzej wymienionego rozporzgdzenia, certyfikowaliSmy
zgodno$¢ produktu ze wskazanymi normami i oSwiadczamy, ze spetnia on gtéwne wymogi bezpieczeristwa i ochrony.
Nizej podpisany Stroe Catalin, przedstawiciel producenta, o$wiadcza na wtasng odpowiedzialno$¢, ze produkt jest
zgodny z nastepujgcymi normami i dyrektywami europejskimi:

SR EN ISO 12100:2011 / EN I1SO 12100:2010 — Bezpieczenstwo maszyn. Pojecia podstawowe, ogdlne zasady
projektowania. Podstawowa terminologia, metodologia. Zasady techniczne

SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016 — Zespoly prgdotworcze pradu przemiennego napedzane
silnikami spalinowymi ttokowymi. Cze$¢ 13: Bezpieczenstwo

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018 - Bezpieczenstwo maszyn. Zapobieganie niezamierzonemu
uruchomieniu
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SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016 - Bezpieczenstwo maszyn - Funkcja zatrzymania awaryjnego -
Zasady projektowania

SR EN ISO 13851:2019/EN ISO 13851:2019 - Bezpieczenstwo maszyn - Urzadzenia sterowania oburecznego -
Zasady projektowania i doboru

SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 — Ergonomia srodowiska termicznego. Metody oceny kontaktu
z powierzchniami. Czes¢ 1: Powierzchnie gorgce

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 - Stopnie ochrony zapewniane przez obudowy (kod IP)
SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC). Czes¢ 3-2:
Dopuszczalne poziomy. Dopuszczalne poziomy emisji harmonicznych pradu (prad wej$ciowy urzadzenia < 16 A
na faze)

IEC TR 61000-5-2:1997 — Kompatybilnos¢ elektromagnetyczna (EMC) — Czegs$¢ 5: Wytyczne dotyczace instalacji
i ograniczania zaktocen — Sekcja 2: Uziemienie i okablowanie

SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 — Kompatybilnos¢ elektromagnetyczna (EMC). Czgs¢ 6-1:
Normy ogdlne. Norma odpornosci w srodowiskach mieszkalnych, handlowych i lekko uprzemystowionych

SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC). Czes¢ 6-2: Normy
ogolne. Norma odpornosci w srodowiskach przemystowych

SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019 - Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC) - Czes¢ 6-4:
Normy ogdlne - Norma emisji w srodowiskach przemystowych

SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009 — Kompatybilnos¢ elektromagnetyczna (EMC). Czes¢ 4-20:
Metody badan i pomiaréw. Badania emisji i odpornosci w falowodach o poprzecznym trybie elektromagnetycznym
(TEM)

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC). Cze$é 4-3:
Metody badan i pomiaréw. Badania odpornosci na promieniowane pola elektromagnetyczne o czestotliwosci
radiowej

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 — Bezpieczenstwo maszyn. Wyposazenie elektryczne maszyn. Czesc¢ 1:
Wymagania ogdine

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 — Instalacje elektryczne niskiego napiecia. Cze$¢ 4-41: Srodki
ochrony. Ochrona przed porazeniem pragdem elektrycznym

SR EN 60034-1:2011/IEC 60034-1:2010 — Maszyny elektryczne wirujgce. Cze$¢ 1: Dane znamionowe i
charakterystyki pracy

SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023 — Wtyczki, gniazda wtykowe i tgczniki do uzytku
przemystowego. Czes¢ 1: Wymagania ogolne

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024 — Maszyny elektryczne wirujgce. Czes$¢ 5: Stopnie
ochrony zapewniane przez petng konstrukcje maszyn elektrycznych wirujgcych (kod IP). Klasyfikacja

SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11 — Maszyny elektryczne wirujgce. Cze$¢ 11: Ochrona termiczna

SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009 - Bezpieczenstwo transformatoréw, dlawikéw, zasilaczy i podobnych
wyrobow o napieciu zasilania do 1100 V. Cze$¢ 2-6: Wymagania szczegoétowe i badania dotyczace
transformatoréw bezpieczenstwa i zasilaczy zawierajgcych transformatory bezpieczenstwa

SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023 - Bezpieczenstwo maszyn - Elementy systeméw sterowania
zwigzane z bezpieczenstwem - Cze$¢ 1: Ogdlne zasady projektowania

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1 — Aparatura rozdzielcza i sterownicza niskiego napiecia. Cze$¢ 5-1:
Aparaty i fgczniki sterownicze. Elektromechaniczne aparaty sterownicze

SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009 — Aparatura rozdzielcza i sterownicza niskiego napigcia. Czgs¢ 7-1:
Wyposazenie pomocnicze. Listwy zaciskowe do przewoddw miedzianych

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021 - Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC) -
Czes$¢ 3-2: Dopuszczalne poziomy - Dopuszczalne poziomy emisji harmonicznych pradu (prad wejsciowy
urzadzenia < 16 A na faze)

SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC). Cze$¢ 3-3:
Dopuszczalne poziomy — Ograniczanie wahan napiecia, wahan napiecia i migotania $wiatla w publicznych sieciach
niskiego napigcia, dla urzadzen o pradzie znamionowym < 16 A na faze i niepodlegajgcych ograniczeniom
przytaczeniowym

Dyrektywa 2000/14/WE (zmieniona dyrektywa 2005/88/WE) — Emisja hatasu w $rodowisku zewnetrznym
Dyrektywa 2006/42/WE - w sprawie maszyn - wprowadzanie do obrotu maszyn
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Kierunek 2014/30/UE - w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (rozporzgdzenie Rady (WE) nr 487/2016
w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej, zaktualizowane w 2019 r.);

Dyrektywa 2014/35/UE, GD 409/2016 - w sprawie urzadzen niskonapieciowych

Rozporzadzenie UE 2016/1628 (zmienione rozporzadzeniem UE 2018/989) — ustanawiajgce srodki majace na
celu ograniczenie emisji zanieczyszczen gazowych i pytowych z silnikow

Inne stosowane normy i specyfikacje:

e SR ENISO 9001 - System zarzadzania jakoscig

e SR ENISO 14001 - System zarzgdzania srodowiskowego

e SR IS0 45001:2018 - System Zarzadzania Bezpieczenstwem i Higieng Pracy.

OZNAKOWANIE | ETYKIETOWANIE SILNIKA

Silniki wysokoprezne z zaptonem samoczynnym otrzymane i uzytkowane w urzgdzeniach i maszynach RURIS, zgodnie z
Rozporzadzeniem UE 2016/1628 (zmienionym Rozporzadzeniem UE 2018/989) i GD 467/2018, sg oznaczone
nastepujgco:

- Nazwa marki i producenta: CHAEM Co Ltd

- Typ: HR2V98FD

- Numer homologacji typu nadany przez wyspecjalizowanego producenta:

€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00

- Numer identyfikacyjny silnika — numer unikalny.

- Ogodlna koncepcja silnika

Uwaga: dokumentacja techniczna jest wltasnoscia producenta.

Uwaga: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.

Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.

Miejsce i data wydania: Krajowa, 20.11.2025

Rok stosowania oznakowania CE: 2025

Numer rejestracyjny: 1460/20.11.2025

Osoba upowazniona i podpis Inzynier Stroe Marius Catalin

Dyrektor Genﬁralny Ruris Impex SRL

i

DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Producent: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny, Craiova, Dolj, Rumunia

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Przedstawiciel upowazniony: inz. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny

Osoba upowazniona do dokumentacji technicznej: inz. Alexandru Radoi — Dyrektor ds. Projektowania Produkciji

Opis maszyny: GENERATOR zapewnia ciggta produkcje energii elektrycznej, jest napedzany silnikiem 4-suwowym i
wyposazony w elektroniczny uktad zaptonowy.

Produkt: : GENERATOR

Numer seryjny produktu: AAEH00100001XXXDG15KVA (gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry roku produkcji, znaki 5 i
7 to numer partii, a znaki 7-12 to numer produktu)

Typ: RURIS Przyktadowy: Cichy zasilacz DG20KVA

Moc: 27 KM Moc znamionowa generatora : 16 kW/20 kVA

Silnik : termiczny, 4-suwowy, Diesel Czestotliwos¢ pracy : 50Hz

Zmierzony poziom mocy akustycznej: 95,81 dB Gwarantowany poziom mocy akustycznej: 96 dB

Poziom mocy akustycznej posiada certyfikat wydany przez HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY
SERVICE CO.,LTD na podstawie raportu nr 2022-ORD-01057

/27.04.2012 r ., zgodnie z postanowieniami dyrektywy 2000/14/WE zmienionej dyrektywg 2005/88/WE i SR EN ISO
3744:2011

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova jako producent, zgodnie z Dyrektywg 2000/14/WE (zmieniong Dyrektywa
2005/88/WE), HG 1756/2006 - w sprawie ograniczenia emisji hatasu do Srodowiska wytwarzanego przez urzgdzenia
przeznaczone do uzytku na zewnatrz budynkéw, sprawdzilismy i zaswiadczyliSmy zgodnos$¢ produktu z okre$lonymi
normami i o$wiadczamy, ze spetnia on gtbwne wymagania.

Nizej podpisany Stroe Catalin, przedstawiciel producenta, o$wiadcza na witasng odpowiedzialno$é, ze produkt jest
zgodny z nastepujgcymi normami i dyrektywami europejskimi:

Dyrektywa 2000/14/WE (zmieniona dyrektywa 2005/88/WE) — Emisja hatasu w $rodowisku zewnetrznym

SR EN ISO 3744:2011 — Akustyka. Wyznaczanie poziomdéw mocy akustycznej emitowanej przez zrédta hatasu na
podstawie pomiaru ci$nienia akustycznego

PN-EN 8528-10 :1998

Dyrektywa 2006/42/WE - w sprawie maszyn - wprowadzanie do obrotu maszyn
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Dyrektywa 2014/30/UE w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (GD 487/2016 w sprawie kompatybilnosci
elektromagnetycznej, aktualizacja 2019);

Rozporzadzenie UE 2016/1628 (zmienione rozporzadzeniem UE 2018/989) — ustanawiajgce $rodki majgce na celu
ograniczenie emisji zanieczyszczen gazowych i pytowych z silnikéw

Inne stosowane normy i specyfikacje:

SR EN ISO 9001 - System zarzgdzania jakoscig

SR EN ISO 14001 - System zarzadzania $rodowiskowego

SR ISO 45001:2018 - System Zarzgdzania Bezpieczenstwem i Higieng Pracy.

Uwaga: dokumentacja techniczna jest wltasnoscia producenta.

Uwaga: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.

Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.

Miejsce i data wydania: Krajowa, 20.11.2025

Rok stosowania oznakowania CE: 2025

Numer rejestracyjny: 1461/20.11.2025

Osoba upowazniona i podpis: inz. Stroe Marius Catalin
Dyrektor generalny
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SRB

MowToBaHu kynye!

1.YBOA

RURIS

XBana Bam Ha oanyuu ga kynute npowussog komnaHuje RURIS v Ha noBepery Koje cTe ykasanu Halloj
komnanmju! RURIS je Ha TpxuwTy o 1993. rognHe n TOKOM TOr BpeMeHa je nocTao jak bpeHn, Koju je nsrpagmo
CBOjy penyTauujy ucnyhwasajyhu cBoja obehara, anv v KOHTUHYMpaHUM yrnarakbuma yCMepeHuM Ha nomoh
KynuuMa noysgaHum, edoukacHUM 1 KBanuTETHUM peLlerrma.
YBepeHu cmo fAa heTe LEHUTU Hall NPOU3BOA W YXXUBATU Y HEroBUM nepdopmaHcama gyro BpemeHa. PYPUC
CBOjUM KynuMMa He HyAu camo MaluvHe, Beh komnneTHa pellenwa. BaxaH enemeHT y ogHoCy ca Kynuem je
caBeTOBak-€ M Mpe 1 nocne npopaje, a kynuuma PYPUC-a je Ha pacnonarawy 4utaBa Mpexa napTHEpPCKMX
npoAaBHULIA Y CEPBUCHMX MecTa.
[a 6ucTe yxuBanu y npou3Boay Koju CTe Kynumu, naxrbuBO NpoyuTajTe ynyTcTtBo 3a ynotpeby. MNpahere
ynyTtcTtaBa he Bam rapaHToBaTh AyrotpajHy ynotpeoy.
KomnaHuja RURIS koHTWMHYMpaHO pagu Ha pasBojy CBOjUX MpoM3BOAa M CTora 3afpXaBa NpaBo da Meha,
n3mehy octarnor, kKxoB 0b6nuk, narnea n nepgopmarce, 6e3 obasese Aa To yHanpea caonwTu.

XBana BaMm jow jegHom wTo cte ogabpanu RURIS nponssoge!

MHdopmaumje 1 nogpLuka 3a KOPUCHWKE:
TenedoH: 0351.820.105

umejn: info@ruris.ro

2. BESBEHOCHA YNYTCTBA
2.1. YNO3OPEHA HA MALLUUHHN

MoBexuTte y3eMrbere

[MpouunTajTe ynyTcTBO.

Hocute onpemy 3a 3awtuty
pyky

Ynosopere! OnacHocTt

Ynosopetwe! OnacHocT o
CTpyjHOr yaapa

Ynosopetse! Bucoka
Temneparypa

Ynosopetrse! OnacHocT o
TpoBaha YrbeH-MOHOKCUAOM

Yno3sopetse! 3anarus
matepujan

> PP G

Maxwa! Opxute guctaHuy

Ol dal®,

He kopuctutn y
HenoBOrbHMM BPEMEHCKUM
ycrnosmma.
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He kopuctutu y
3aTBOPEHOM MPOCTOPY M
y 3aTBOPEHOM NPOCTOpY.

He KOPUCTUTN Y rapaxu nnum
3aTBOPEHUM npocTopuma.

2.2. YNNO3OPEHA

BE3BEQHOCHE UH®OPMALIUJE

leHepaTopu cy Au3ajHupaHu Aa npyxe 6e3benaH v noysaaH pag kaga ce kopucte npema ynyTcrsy. Mpouuntajte
1 pasymejTe 0BO yNyTCTBO Mpe pada reHepatopa. MoxeTe nomohu y cnpedasarby Hecpeha Tako wTo heTe ce
yrnosHaTy ca KOHTposiamMa reHepartopa 1 nowutosaTn 6e3befHe npoueaype paga.

OprosopHoOCT onepaTtepa
= MoTpebHo je 3HaTK kako LUTO Bpxxe 3aycTaBUTK reHepaTop y Cryyajy Hyxae.
= Moparte pasymeTu ynotpeby cBux KOHTpona reHepaTtopa, M3nasHux yTMYHULA 1 NpUKIbyyaka.
= YBepuTe ce ga ocoba koja KopucTu reHepaTop Aobuje ogroBapajyha ynytcrtea. He gossonuTe geum ga
KopucTe reHeparop 6e3 poguTerbckor Hagsopa.
OnacHocTu o4 yaucawa yribeH-MoHoKcuaa
= /13gyBHM racoBu cagpie LUTETHN yribeH-MOHoKeuA, rac 6e3 6oje n myvpuca. Hberoso yaucake Moxe n3assartu
rybutak cBectu, na yak 1 CMpT.
= AKO KOPUCTUTE reHepaTop y 3aTBOPEHOM MNW YaK AeNVMMUYHO 3aTBOPEHOM MPOCTOPY, Bas3AyX Koju yauweTte
MOXe Oa cafpXu onacHy KOnmn4ynHy W3ayBHUX racosa. ﬂa bucte mnsdernun HaKynrbake WM30yBHUX racosa,
06e36eaunTe ogrosapajyhy BeHTUNauujy.
OnacHOCTK of eneKTpU4HOr yaapa
* [eHepaToOp NPON3BOAMN OOBOMLHO EMEKTPUYHE eHepruje Aa n3as3oBe 030urbaH CTPYjHU yaap Unm cTpyjHu yaap
aKo ce HenpaBWIHO KOPUCTMU.
= Kopuwiherse reHepatopa nnm enekTpyyHor ypefaja y BnaxkHMMm ycrnoBuma, Kao LITO Cy Kulia, CHer unv 6nmasy
6a3eHa, cuctema 3a npckare, Unn Kaga cy Bam pyke MOKpe, MOXe 13asBaTtu CTpyjHU yaap. [pxuTte reHepartop
CYBUM.
* AKO ce reHepaTop CKNaguTK Hanosby 0e3 3alTute o BPEMEHCKUX YCIOBa, MPOBEPUTE CBE eNnekTpuyHe
KOMMOHEHTE Ha KOHTPOMHOj Tabnu npe cBake ynotpebe. Bnara nnu neg mory npoyspokoBaTh kBap unu kpaTak
Croj y eneKTPUYHNM KOMMOHEHTama LUTO MOXe JOBECTM A0 CTPYjHOr yaapa.
= MNpukrbyunte ce Ha enekTPUYHM CUCTEM KOjU mpunaja 3rpagu camo ako je KBanudMKOBaHW enekTpuyap
MHCTanMpao 1sonauyoHn npexkuaay.
* 3bGeraBajTe npocunake ropyea no reHepaTopy TOKOM A0MNyH-aBaksa.
= YBeK yKIby4uTe reHepaTop HakoH 3aycTaBrbaka.
* [Nywere TOKOM JonMBaka ropmea 1nv gonveake ropusa y 6nmsvHmn n3sopa Batpe je 3abpareHo.
= Mpunukom kopuhera reHepatopa, 06aBe3HoO je Aa KOPUCTUTE 3aLlUTUTHE pyKaBuLe Kako bucte 3awTntnnm
pyKe o[ BUCOKUX TemnepaTypa.

3. TEXHUYKX NOOALIN

MoTop "eHepanHun moTop
PagHu uuknyc 4 yaapua

Bpoj knunosa 2y .,V
MakcumanHa cHara motopa 27 KC
KanauyuTteTt umnuugpa 1326 KyGHMX LeHTUMEeTapa
dakTop cHare 0,8

Cucrtem narbemwa EnexTpoHcka

MoueTak EnektpunyHu ca 6atepujom
3anarbuBo AW3en ropueo
KanauuTeTt pesepBoapa 30 nutapa
KanauuTteT Kynke 3a MOTOPHO yibe 3,2 nutpa




SRB RURIS
MpoceyHa noTpowma ropusa < 240 (r/kW/x)
MakcumanHa cHara reHepaTopa 18 kW/22,5 kVA
HomuHanHa cHara reHepaTopa 16kW/20kVA
CHara y jegHoca3HOM pexumy 5,3 kw
CHara y Tpoca3HOM pexumy 16 kW
PapHa copekBeHUMja 50Hz
Ha3uBHa cTpyja 289 A
Bpoj ytnuHunua 2
Hamortaj ctaTtopa, potop Bakap
JegHoCMepHU U3nasHu HanoH 12V
W3na3Hu HanoH Hau3meHU4He cTpyje 233(()*;288;/

ATC OA

ABP OA
Ocwurypauy CraHpapaHa onpema
Twn oksupa MHpycTpujcku
TpaHCNOPTHU TOYKOBU OA

Heto TexuHa ca nogaTHOM onpemMom 350 kr
BpyTo TexuHa 370 kr

4. NMPEMMEQN

43 21

[yrme 3a XMTHO 3ayCTaBibakbe
Be3begHocT

[Oyrme 3a NnpeTxo4Ho 3arpeBame 5

>0 Dh =

Mpekunpay 3a
YKIbyYnBat-e/UCKIbyUnBate 6
OvrutanHu gucnnej

TpodrasHa yTuuHMUA 7
JeaHodpasHa yTuuHULA

© N o o

TpaHCNOPTHM TOYaK

Cnuke cy camo Yy WHdopmaTUBHe 8
cBpXxe, Ao6aBrbay 3agpkaBa NnpaBo Aa
M3BpPLUN CTPYKTYPHE U (DyHKUMOHamNHe
M3MeHe Ha onpeMu npeAcTaBrbEHOj Y

OBOM ynyTCTBY.

Y3emrbemwe

Y3emrbete reHepatopa je MOBe3aHO Ca OKBMPOM FeHepaTopa, HEenpoBOAIbMBUM MeTanHuM AenoBuMa
reHepaTopa v y3eMIbeweM CBake yTUYHWLIE.

Mpe kopuwheta y3emrbera, KOHCYNTYjTe KBanndrKoBaHOr eNeKTPUYHOT MHCMEKTOpa UMW NoKarnHy areHuujy Koja
¥Ma HaAsexXHOCT 3a fokarnHe Nponvce Uy Nponuce Koju ce NpuMetbyjy Ha ynotpeby reHepaTopa.

4
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5. CHABJEBAHE TOPUBOM U YIBEM

5.1 Nywewe yrbem

MoTopHO yrbe je rmaBHM hakTop Koju yTu4e Ha nepcdopMaHce 1 Bek Tpajaka MoTopa. Yrba 6e3 feteplieHarta n

yIbe 3a JBOTaKTHE MOTOpe owTeTuhe MOTOpP U HIUCY Npenopy4yrbmea.

MposepuTe HMBO yrba NPE CBAKE YINOTPEBE, noctaBmBLUM reHepaTop Ha paBHY NOBPLUUHY U ca

3ayCTaBrbeHVMM MOTOPOM.

MAXHA! leHepaTOp ce He ucnopyuyje ca yr.em y MOTopy.

HanyHnwute kapTep MoTopa moTopHum yrbeM RURIS 4T-MAX vnnu yreem API knacudukaumnje: CD/CE/CF-4/CG-4

WM BULLOM (3a KONMUYMHY yrba, norneaajte Tabeny ca TeXHUYKUM nogauuma).

Y xnafHoj ce3oHu roamHe npenopydyje ce ynotpeba yrea RURIS 4T-

WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL.

WcnpaBaH nocTtynak nykweka

1. sBagnTe MepHy LUMMKY.

2. Y noveTky gogajte 3,1 nuTtpa yrba y kaptep moTopa.

3. MNpoBepuTe MepPHY LUMMKY Tako Aa HMBO He npefe MakcumarnHy
rpaHuuy.

4. MNycTtute moTop Aa pagu 1-2 muHyTa Aa 6u yree morno aa ~7%}
LuMpKynuLue. LIMITA

y JOJA DE ULEL

LIMITA
SUPERTOARA
P

5. Vickrbyunte MOTOp M cayekajTe HeKONUKO MUHYTa a ce yIbe INFERIOARA
cTabunuayje.

5. MNpoBepuTe HMBO yrba HaKOH LUTO MOTMYHO 3aBPHETE MEPHY LUMMKY Y OTBOP 3a NyH-EH-E.

6. Ako je HMBO ucnog o3Hake MAX, nocteneHo JoaajTe yrbe 40K He JOCTUrHe ogroeapajyhn HUBO Ha MEPHO]j
LUMMKK.

7. YBpHUTE MEPHY LUUMKY Y OTBOP MOTOpa.

OMPE3! He npekopayyjTe HuBo MAX. NpenyxwaBare MoXe NPOy3poKoBaTyH yrnasak yrba y KoMopy 3a
caropeBatbe, LUTO MOXe [AOBECTU [0 MPEKOMEepPHOr Npebp3aka MoTopa, HEKOHTPONMcaHor paga u
moryher o36ursHor owrtehewa onpeme.

5.2 Nywerwe ropuBom

1. CkuHMTE NoKnonaw, pe3epeoapa 3a ropueo 1 NPOBEPUTE HUBO.

2. [lonajTe ropuBo Kaga je HMBO HU3aK.

He npenasute pame cuntepa. Nivel maximum combustibil
YNO3OPEHE!

= KoprcTuTe ansen ropuBo 3a Hanajakwe reHepaTtopa.
3abpatseHo je KOpPUCTUTU BEH3WH, KEPO3WH U Apyra
ropvBa.

= AKO ce Ou3en ropueo npocre, ogMax ra oépuumte
YUCTOM KPrOM.

= lonywaBajTe ropmeo y 4OOpO NpoOBETPEHOM MPOCTOPY
ca 3aycTaBrbeHVM MoTopoM. He nywinte u He
[03BONNUTE NNaMeH Unu BapHULE Y NpocTopy rae ce
MOTOP AONyHaBa MKW rae ce CKNaguLuTy AM3en ropmeo.
= He nyHuTe pe3epBoap 3a ropuso (y OTBOpY 3a Nykere He cMe 6uTu ropuea). HakoH nywera ropuea,
npoBepuTe noknonaw pesepsoapa. Mopa 6utu NpaBUITHO 3aTBOPEH.

= Ma3nTe ga He NpocneTe ropuBo NPUNMKOM AonykaBaka. [pocyTo ropMBo Unu UCNapera ropyBa Mory ce
3ananuTu. AKo npocrneTe ropuBo, yBepuTe ce [ia je Noapyyje CyBO Mpe Hero LUTO NOKpeHeTe MOTOpP.

= /I36eraBajTe NOHOBILEHWN UMW NPOAYXEHN KOHTAKT ca KOXXOM UMK yaucawe ucnapewa ausena.

= Marberwe MoTOpa y3 NOHOBIBEHO KyLiahe 1nu Byky Moxe npoyspokoBaTu owTehewe MoTopa.

He npenopy4yje ce nokpeTtare MoTopa y3 KyLake unm byky, jep To Moxe npoy3pokoBaTtu owtehere aenosa
WK YaK MaLlWHe, LUTO HUje NOKPUBEHO rapaHLujoM (cMaTpa ce HENpaBUIiHOM ynoTpebom).

Kopuctute kBanuteTHo ropueo ca onawheHux Peco 6eH3MHCKUX cTaHuua.

[onyhaBajTe ropmBo HajkBanuteTHujum OU3EJST ropuBom, kopuctehn meTanHmu nesak, Ha OTBOPEHOM NPOCTOPY U
narbe ol U3Bopa BaTpe Unu BapHuULa, koje 61 Morne 13assartu noxap.

YNO30PEHSE!

He xpaHuTe ce Ha 3emrbu Unu oko Burbaka jep puamkyjeTe Aa OLITETUTE XKUBOTHY CPEAUHY.

5.3 be36eaHo pykoBake ropuBOM
5
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NAXIbUBO!
" OBo ropuBo je 3anars1Bo. He nywnTe 1 He 03BONMTE NNAaMeH 1N BapHuLe y 6rManHu pesepsoapa
e 3a ropmso.
BAXHO!

1. Uckrbyunte MOTOp npe nywera ropuea.

2. Kopuwhere norpeLuHor yrba Moxe A40BECTM [0 3a4ensbera M3AyBHOr CUCTEMA UMW 3arnaBribuBamba KIMMHUX
npcTeHoBa.

3. Yaarbute ce Hajmanwe 3 MeTpa o4 MecTa 3a ropyMBO Npe Hero LUTO NOKpeHeTe MOTOop.

4. Ynotpeba Heoprosapajyher ropusa he 3a kpaTko Bpeme nsa3atu 036urbHa owwTehera yHyTpallhmx Aenosa
moTopa.

6. MPEOMNEPATUBHE NPOBEPE
MpoBepuTe Aa N Cy CBM 3aBPTHM 3aTErHyTW 1 Mo NoTpe6y ux nogecute.

Mywerwe yrbem .

MpoBepuTe HMBO yrba 1 AOMNYHWUTE ako je NoTpebHo.

MocTaBnTe MalIMHy Ha paBHY NOBPLUMHY [OK NMyHWUTE rOpuUBO.

[a 6ucte npoBepunn HUBO yrba, KOPUCTUTE MEPHY LLUWMKY 3a YIbe.

YNO3O0PEHKSE! He npekopayyjTe MakcumanHu HUMBO.

MpoBepuTe Aa nNv ma uypersa yroa.

Ouuctute ypehaj oa npaLunHe v npreaBwTUHE, NocebHo Ba3ayLwHW cdunTtep. [eHepaTop He Tpeba nokpeTatn 6e3
BasayLiHor chunrtepa.

7. MYWTAHKE Y PAQl

7.1 NMokpeTawe
* AKO MalLMHa NoYHe Ja paaw HenmpaBuUIHO, MOCTaHe cnopa Wnu ce UsHeHaga 3aycraBu, OAMax je 3aycraBuTe.
Mckrbyunte mMalunHy v yTBpAUTE da nu je npobnem y MaluvHy unm je npekopavyeH HOMWHaMHM KanauuteT
onTepehera reHepatopa.
* YBepuTe ce Ja HOMUHanHa HOCMBOCT anata unu ypehaja He npenasu cHary reHepaTtopa. Hukaga He
npekopadyyjTe MakcumarHy cHary reHepatopa. Husou cHare nsmehy HoMVHanHe u MakcumarHe Bpe4HOCTN Mory
ce Kopuctutu Hajsuwe 30 MuHyTa.

YMNO30PEHKE!

= AKO je MoTpeGHO MoBe3aTy An3en reHepaTop Ha KyhHy eneKkTpu4Hy Mpexy, noBesnsawe Tpeba aa nssplue
camo enekTpuyapu. CBako HenpaBuIIHO NOBe3VBaH-€ MOXe AOBECTU A0 OMACHOCTM 0 noxapa unum owteheta
[Av3en reHepaTopa [OK je reHepaTop NoBe3aH ca OnpeMomM.

= 3awTuTa of npeonTtepehetsa he ce ayTomMaTcku akTMBUpaTK kada je korno npeontepeheHo.

YBek npegy3mute cnegehe kopake Aa 6ucte ogpxanu CBoj reHepaTop y AOOPOM CTakby.

1. YBek noBexuTe reHepaTtop ca y3eMIbereM kako 6ucte cnpedmny 6uno kakey onacHoCT.

2. Ako reHepatop Tpeba aa 06e3bean enekTpuUHy eHeprujy 3a rope HaBeaeHa ontepeherba, 06aBe3HO X
noBeXuTe ca U3BOPOM Hanajama.

Maxt-a!

MpoeepuTe Aa nu je GaTepuja reHepaTopa NoBe3aHa Npe NnokpeTaka reHeparopa.

LipBeHu kabn ce nosesyje ca aHoAoMm (+).

LipHn kabn ce nosesyje ca kaTtogoMm (-).

HakoH noBesunBatba, NOCTaBMTE 3aLUTUTHY MOKIONaL, Ha MecTo.

MokpeTame reHeparTopa:

lMpe Hero LITO NOKpeHeTe reHepaTop, yBepuTe ce Aa cTe noeesanu kabnose 6atepuje.

1. UckrbyunTe rnaBHu npekvaad Ha naHeny (nposepute ocurypady ,AC SW*).

2. fQyrme 3a cton mopa 6Ty AeakTuBmnpaHo.

3. OkpeHuTe Kibyd 3a narbewe y nonoxaj YKIbYYEHO (npekugay ,START SW — ON*)

4. l'eHepaTop nma cyHKUMjy npeTxoaHor 3arpeBata (PRE-HEATING) , nputucHuTe gyrme 5—10 cekyHau npe
nokpeTara (KOPUCHO ako je TemnepaTypa Hucka).
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5. OkpeHuTe Kbyd y nonoxaj ,START* ook ce MOTOp He nokpeHe. AKO ce MOTOp He MoKpeHe y poky oA 10
CeKyHAM, OTMyCcTuTe Kibyy, cavekajte 20 cekyHau, a 3aTUM MoKyLLajTe NOHOBO.

7. OkpeHuTe rmaBHW Npekugay (ocurypay) Ha naHeny y nonoxaj YKIbYYEHO.

3arpejte moTtop 3 MuHyTa, 63 onTepehetsa.

Maxrbueo!
AKO ce reHepaTop He KOPUCTU pefoBHO, 06aBe3HO ra yKiby4umTe U NycTuTe Aa pagy HajMake 2 caTta cBakmx 30
naHa. Oeo he ogpxatu baTtepujy HanyHeHOM.

7.2 3aycTaBrbare reHepaTtopa
1. Oa 6ucTe 3aycTaBunm reHepaTop, OKPEHUTE KIbyY 3a narbewe y nonoxaj OFF.
2. [la 6ucTe 3aycTaBunNm reHepaTop y XUTHUM cryyajeBMma, oaMax NpUTUCHUTE AyrMe 3a XUTHO 3ayCTaBrbake.

CUCTEM 3A KOHTPONY EMUCUJE

CaropeBatbe MOXe CTBOPUTU 3arafmBade Kao LTO ¢y yribeH-anokens (CO), a30THU OKCUAK, YrIbOBOAOHULIN,
KOjU MOTy 3araguT XXMBOTHY CPeAMHY ako ce Benuka KonmumnHa ncnyctu y Basgyx. Mehy wuma, CO je 6e360jaH,
6e3 Mupuca 1 ToKCMYaH rac. Beoma je BaxHO KOHTponucaTm ux.

8. OPXXABAHE

MpaBunHo ogpxaBare je 0AroBOpHOCT BnacHwuka. MNornenajte pacnopes oapxasara 3a cneyndunyHo
ogpxaBame. VimajTe y BMAY Aa je OBa nMcTa 3acHOBaHa Ha OMLWITUM YCIOBUMA MO KojuMa ce KOpUCTU An3en
MoTOp. AKO Ce KOHTMHYMpaHO KOPUCTU NoA BENWUKMM onTepeherem unm nog BUCOKOM TeMnepaTypom ca
HeogroBapajyhom BnaxHoLwhy nnu npallkaBnM OKpYXXeHeM, oapxaBare Tpeba obaBrbaTu Yelhe.

3ameHa pe3epBHUX Aernosa

Mpenopyuyje ce ynotpeba camo opurmHanHux pe3epBHUX AENOBa UMW HUXOBUX EKBMBareHaTa. 3ameHa Apyrum
pe3epBHMM JefnoBvMa MoLUMjer KBanmMTeTa MoXe HeraTUBHO yTULaTu Ha nepdopmMaHce cuctema 3a KOHTporny
emucuje.

HeoBnawheHe nsmexe

HeoenawheHe mogudukaumje nnm naMeHe cucteMa 3a KOHTPONy eMucuja Mory JOBECTM A0 Tora Aa emMucuje
npekopaye 3akoHcke crneumdukaumje. HeosnawheHe mogndvkaumje nnm nsmeHe ykrbyuyjy:

1) Yknawatse unu 3ameHa 6uno kor pesepBHOr Aena y yCUCHOM UMy U3gyBHOM CUCTEMY.

2) MpomMeHa vnnu yknakare Be3a 3a CUCTEM KOHTporie 6p3uHe Koje y3poKyjy Aa MOTOp paau M3BaH NoaeLlaBakba
napameTapa.

TABEINA OOPXABAHA
Mocne 20 Mocne 100 | Mocne 300
Howme Ca caakom YacoBa unu Mocne 50 catmunu 6 | catu unu
ynotpeto nocre npsor cary vm 3 meceum FOAVHY
CraBka M meceua
meceua AaHa
[MpoBepuTe MOTOPHO yIbe A
3ameHa MOTOpPHOr yrba A
MpoBepa v 3ameHa unTepa 3a A
yIbe
MpoBepwuTe Ba3gyLwHN untep
Yuwhetre Ba3gyLwHor untepa A
[MpoBepa 1 3ameHa unTepa 3a A A
amsen Motope
Ynwhere noknonua Ba3gyLiHor A
duntepa
MpoBepuTe HMBO enekTponuTa y A
GaTtepuju
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[MpoBepa v nogeluaBare O(x)
3a3opa BeHTuUna

Bartepuja 3ameHa ako je noTpebHo

Pe3sepBoap 3a ropuso MpoBeputn 1 3ameHnTN cBake 3 roguHe (X) - ako je NoTpebHo

(1) ObaBrbajTe ogpxaBame Yellhe kaga KOPUCTUTE MaLLVHY Y NpallkbaByuM nogpydjuma.

(2) O(x); (x) - OBn penoem Npoueca oapxaBara Mopajy ce obaBuTn y oBnawheHoM cepsucHom LeHTpy RURIS-
a.

(3) 3a npodbecuoHanHy komepuujanHy ynotpeby, eBuaeHTUpajTe pagHe caTe MaluMHe Kako Gucte yTBpaunm
NpaBuWITHO oApXaBar-e.

YNMO3OPEWE! HeusBplwere npaBunHOr ofpxaBaka WM HeoTKNawawe npobnema npe paga Moxe
NpOy3poKOoBaTK KBap KOju MOXe JOBECTU A0 NoBpeae Unv CMpTK.

YBek npatute npenopyke 1 pacnopep 3a oapxaBate 1 MHCMEKLUMjy y OBOM ynyTCTBY.

YNO3O0PEHKSE! [lyroTpajHo 1 NOHOBIbEHO M3Narake MasvnsrMa MoXe 1usasBaTu peakuuje Ha koxu. Ogmax
HaKOH M3narakwa O4YMCTUTE N UCMIEPUTE KOXY CamyHOM M YACTOM BOAOM.

OOPXXABAHKE BA34QYLWHOI ®UNTEPA

YBeK pejoBHO ofpaBajTe Ba3ayLHU dountep. HYecto ogpxasame je HeoNnxoaHo Kaaa je Au3en reHepatop
U3MNOXEH M3Yy3eTHO NpallkbaBuM nogpydjuma.

YNO3OPEHE

He unctute cdountepckn enemeHT 6eH3MHOM Unu cpeacTBMMa 3a Ynwhere ca Manom 3anarbmsoLuhy.

He nanute motop 6e3 cuntepa 3a Ba3gyx. Y CynpoTHOM, Nprbae Ba3gyx moxe yhu y moTop, wro he cmamntun
HErOB BEK Tpajarsa.

1) CkuHuTe noknonay BasayLHor ountepa. CkuHuTe UnTepPCKn enemeHT.

2) Ouunctute OUNTEPCKN EMEMEHT.

4) BpaTtuTte hunTepckn eneMeHT 1 nocTaBuTe noknonad.

3AMEHA MOTOPCKOTI YIbA

[a 6ucTte ocurypanu 6p3o 1 NOTAYHO NCnyLITake MasvBa U3 MOTOpa, 3aMEHNTE MasnBO KaJa je MOTOp 3arpejaH.
1) N3aBagute MepHy WNNKY 3a yIbe 1 Yen 3a Ucnylitame yrba ga bucte ncnyctunm masmso.

2) BpaTuTe u 3aTerHnTe Yen 3a ucnyLuTame.

3) HanyHute npenopy4eHo yrbe 1 npoBepuTe HUBO.

4) BpaTuTe MepHy LUWMKY 3a Yrbe.

KanauuTteT yroHe Kynke reHepaTtopa HaBeleH je Yy TEXHUYKUM nogauuma.

OnepuTe pyke canyHoOM 1 BOAOM HaKOH 3aMeHe KopuLheHor yrba.

Mpenopyuyje ce Aa ce KOpULWREHO MOTOPHO Yrbe OAMOXKM Ha EKOMOLLIKM NPUXBaTILMB HauvH. MNpeanaxemo ga ra
0ANOXNUTE Y 3aTBOPEHOj MOCYAN Ha BaLLOj NTOKaNHOj OEH3UHCKOj CTaHWLM UK Y LEHTPY 3a peumknaxy. He
6auajTe ra y cmehe, He cunajTe ra no 3emMrby UnNn y CUCTEM 3a oTnagHe Bode.

9. CKNAOULWITEHWE U TPAHCIMOPT

Mpunukom TpaHcnopTa reHepaTopa, OKpeHUTE Npeknaad 3a narsewe y nonoxaj ,MCKIbY4YEHO". Opxute
reHepaTop Y XOPU3OHTanHOM Monoxajy kako bucte cnpevnnu uypewe ropusa. lNape ropmsa nnm npocyTo ropnso
Mory ce 3ananuTu.

1) MNpeBo3

He TpaHcnopTyjTe reHepaTop OCMM ako MOTOP Huje XNnajaH.

OMPE3! He HarnwbuTte reHepaTop. Y cynpoTHOM, Moxe Aohv Ao noxapa 360r Lypera nunm ncnapasara ropusa.
2) Cknaguwiterse

Y cnyuajy ayroTpajHor cknaguvliTera reHepaTopa, npoepute crneaehe ycnose:

MecTo cknaguLiTeHa HeMa BUCOKY BNaXHOCT MW Hacnare npauvHe.

Mcnyctute ropvBo v yrbe 3a noagMasmBae.

Uckrbyunte b6artepujy.

MokpujTe reHepaTop Aa GuCTe ra 3alwTUTUNM o4 NpaLLnHe.
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10. AMJATPAM MOBE3NBAHA ATS CUCTEMA
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BaxHe npenopyke

1. He nosesyjTe nanasxu tepmmHan ATS-a AMPEKTHO Ha eNEKTPUYHY MPeXy.

2. Kapa je ATS noBe3saH Ha enekTpu4Hy Mpexy, Mopa npohu Kpo3 ocurypad pagu 6e3begHocTu.

3. Onpema Tpeba ga 6yae MHCTanupaHa Ha MecTUMa Aarbe of BUCOKMX Temneparypa, Bnare, KOposuBHMX racoBa unm
jakux Bubpauuja.

4. Kyhuwite mopa 6uTH nojeamMHayqHo y3eMrbeHo kako bu ce ocurypao 6e3benaH paa.

5. HeoBnatwheHom ocobrby je 3abpareHo oTBapake noknonua kako 6u ce nsberne o3bursHe nocneauue.

Yno3sopemwe: VHcTanaumjy n nosesnsake ATS cuctema mopa 06aBuTY UCKIbYUMBO NULIEHLMPaHU enekTpuyap.

HenowToBake 0BOr 3axTeBa MOXe [0BECTU A0 KBapa onpeme, pusuka of noxapa, CTpyjHor yaapa unm apyrnx

OMNacHoOCTW.

Onpema y 0BOj Cepujn KOPUCTM MUKpPOpadyHap 3a ayTomaTcko npebaumBarke Hanajarba namehy MPEXXHE enektpuyHe

eHepruje n ausen reHepatopa. MogepHa je, ctabunHa u jegHocTaBHa 3a kopulherse.

OnepaTtuBHu cuctem ATC-a

1. Onpema nma Tpu ceTa TepMuHana: jeaaH 3a onwTtuHcky MPEXKY, jenaH 3a reHepatop v jegaH 3a... dpyru ceT
KOHTPOnHUX kabnoea noee3yje ATC ca naHenom reHeparopa.

2. HopmanHo, ATS pagu aytomatcku. Kapa je MPEXKA aktvBHa, cuctem Hanaja notpolwuaye y mpexu, a FTEHEPATOP
je 3aycTaBrbeH.
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3. Ykonuko gohe o npekuaa ctpyje, ATS aytomaTtcku nokpehe reHepatop. HakoH WiTo oBaj pag byae ctabunaH,
cucTem nckrbydyje MPEXKY 1 noBesyje reHepatop nog ontepeherem.

4. ATC nokyluiaBa 4a NokpeHe reHepaTop Tpu nyTa, no 6 cekyHau cBaku. Ako He ycrne nocre Tpu nokyluaja, nokpehe
ce anapm 1 MOPA CE MNMPOBEPUTU cuctem gosoga ropuvea. [Marsewe ce Taga Moxe 06aBuUTH pyyHO.

5. VIHTepHM nporpam MukpopadyHapa ocurypasa ucnpaeHy brnokagy nsmehy mpexe u reHepatopa v LUTUTW kono.

6. Kaga ce BPATU mpexHo Hanajawe, ATS ce ayTomaTcku Bpaha Ha MpexHo Hanajarbe u 3ayctasrba [EHEPATOP
HakoH 10—20 cekyHaw.

7. Kapa noctoju mpexHo Hanajarbe, 6aTtepuja reHepaTopa ce ayToMaTCku MyHW, Yak 1 ako ce reHepaTop He KopucTn
Ayro BpemeHa.

11. USJABE O YCAITALLEHOCTHU
N3JABA O YCKNNABHEHOCTU E3

MpousBohau: CL| PYPUC MMIMEKC CPN C €
Bea. Oeueban, 6p. 111, YnpasHa 3rpaga, Kpajosa, ors, PymyHuja

[on. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Oenawhenu npeactaBHuk: MHx. CTpoe Mapujyc KatanuH — reHepanHun aupekrop

OsnawheHo nuue 3a TexXHNYKn gocuje: nHX. AnekcaHgpy Pagoj — aupektop npoussogre

Onvc mawwnHe: TEHEPATOP 06e36efyje KOHTUHYMpaHy enekTpuyHy eHeprujy, nokpehe ra 4eTBOPOTaKTHU MOTOP U
ONpPEMIbEH je eNeKTPOHCKMM CUCTEMOM Narbesa.

Mpouseoa: : TEHEPATOP

Cepujckn 6poj npoussoga: AAEH00100001XXXDG20KVA (rae AA npencTtaerba nocnegwe OBe uudpe roguHe
npou3BoAH€, 3HakoBU 5 n 7 cy 6poj cepuje, 3Hakosu 7-12 cy 6poj nponssoaa)

Tun: RURIS Mpumep: Tuxa cHara AM20KBA

CHara: 27 KC HomunHanHa cHara reHepatopa : 16KW/20KVA

MoTop : TepMnyKK, 4eTBOPOTaKTHK, An3en PagHa dpekBeHumja : 50Hz

Mu, SC RURIS IMPEX SRL Kpajoea, npoussohad, y cknady ca GD 1029/2008 - o ycnosuma 3a cmassbarbe MaluHa Ha
mpxuwme, Jupekmueom 2006/42/E3 - mawuHe; 3axmesu 3a b6e3bedHocm u cueypHocm, Cmandapdom EN ISO
12100:2010 - Mawune. be3bedHocm, OupektuBa 2014/30/EY o enektpomarHeTHoj komnatnéunHoctn (HG487/2016 o
enekTpomarHeTHoj komnaTnbunHoctn, axypvpara 2019), Jupekmuea 2014/35/EY, GD 409/2016 - 0 HUCKOHAMOHCKOJ
onpemu, ¥Ypedba EY 2016/1628 (usmer-eHa Ypedbom EY 2018/989) - kojom ce ymsphyjy mepe 3a oepaHuyagame
emucuje eacosumux U YecmuyHux 3azafyjyhux mamepuja us momopa u GD 467/2018 o mepama criposofjerba eope
nomeHyme Ypedbe, cepmucgbukosasiu cMo ycaanauwleHocm rnpousgoda ca HasedeHUM cmaHOapouma u usjasrbyjemo da
je y cknady ca enasHum 6e36e0HOCHUM 3axmesuma.

Donenotnucann CTpoe KartanwH, npeactaBHUK npousBohadva, M3jaBrbyje Ha COMCTBEHY OAroBOPHOCT Aa je
npou3sog y cknagy ca cnegehum eBponckum ctaHgapanMa v gupektmeama:

SR EN ISO 12100:2011 / EN 1SO 12100:2010 - Be36enHocT mawmnHa. OCHOBHM KOHLIENTM, OMWTW NPUHLMNN
npojektoBawa. OCHOBHa TepMuHoriornja, Mmetogornoruja. TeXHUYKM MPUHLMAN

SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016— eHepaTOpy HaM3MEHWYHE CTpYje MOKPETaHW KIUMHUM
MOTOpUMa ca yHyTpaluwum caropeBarwseM. [leo 13: besbegHocT

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018- be3beaHocT MalumHa. CnpevaBare HEHAMEPHOT NOKpeTaka

SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- be3benHocT MalumHa - PyHKUMja 3ayCTaBrbama Yy Criydajy Hyxae -
MpuHUMNK NpojekToBama

SR EN ISO 13851:2019/EN ISO 13851:2019- be3benHocT malwumHa - Ypehaju 3a OBOPYYHO ynpaBrbake -
MpuHUWNK 3a NpojekToBame 1 13bop

SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - EproHomuja TepmarnHor okpyxewa. MeToge 3a npoueHy
KOHTakTa ca nospwuHama. fleo 1: Bpyhe nospLunHe

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 - CteneHun 3awTtute Koje npyxajy kyhuwra (IP kog)

SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- EnekrpomarHetHa komnatubunHoct (EMC). leo 3-2: MpaHuue.
"paHuLe 3a eMucHje XxapMOHUYHUX CTpyja (ynasHa cTpyja onpeme < 16 A no casu)

IEC TR 61000-5-2:1997- EnexktpomarHeTHa komnatubunHoct (EMC) - [deo 5: CMepHuue 3a uHcTanauujy u
ybnaxaBate cMeThM - Operbak 2: YseMrbewe 1 oXuiere

SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 -EnektpomarHeTHa komnatubunHoct (EMC). Oeo 6-1:
OnwTn ctaHpapau. CtaHgapa MyHUTETa 3a cTambeHa, kKomepuyjanHa 1 naka MHAYCTpujcKa OKpyXeha

SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- EnektpomarHetHa komnatnéunHoct (EMC). [leo 6-2: OnwTn
ctaHpapav. CTangapa MyHUTETa 3a UHAYCTPUjCKa OKpyXeHa

SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- EnektpomarHeTHa komnatubunHocT (EMC) - [leo 6-4: Onwtn
cTaHgapav - CTaHgapa emucuje 3a HOYCTpUjcKa OKpYKeHba

10
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SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- EnektpomarHeTHa komnaTtubunHoct (EMC). [eo 4-20:
TexHuke ucnuTvBaka U Mepewa. VicnuTuBaka emMucuje U UMyHOCTM Yy TpaHCBep3arHUM enekTpoMarHeTHUM
Tanacosoguma (TEM)

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- EnekrtpomarHeTHa komnatuounHoct (EMC). [leo 4-3: TexHuke
UcnMTUBaka N Mepema. Vicnutneama MMyHOCTU Ha 3padyeHa paguodpekBeHTHa enekTpoMarHeTHa noroa

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- be3beaHoct mawmHa. EnektpuyHa onpema mawmHa. feo 1: OnwTm
3axTeBu

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - EnexktpuyHe nHctanauuje Huckor HanoHa. fleo 4-41: 3awTtutHe
Mepe 3a 6e36egHoCT. 3alTUTa o4 enekTpuyHor yaapa

SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - PoTauuoHe enekTpuyHe MawwuHe. Oeo 1. HasumBHe cHare wu
KapakTepucTuke nepdopmaHcu

SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- YTukauun, yTUHHMLE U KOHEKTOPW 3@ UHAYCTPUjCKY
ynotpeby. [eo 1: OnwTn 3axTeBu

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- PotaunoHe enekTpmyHe mawwuHe. leo 5: CteneHun
3awTunTe Koje 06e3behyje KomnneTHa KOHCTPYKLUMja poTaLmMoHMX enekTpuyHmux mawmHa (IP koa). Knacudwmkaumja.
SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11- PoTaunoHe enektpuyHe mawmHe. [leo 11: Tepmudka 3awtuta

SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009- be3beaHocT TpaHcopmaTtopa, peakTopa, jeavHuua 3a Hanajame u
CNMYHMX NpPoM3BOAA 3a HanoHe Hanajawa Ao 1100 V. feo 2-6: MNMocebHn 3axTeBN U UCNMTBaKA 3a CUTYPHOCHE
TpaHcchopmaTope u jeanHuLe 3a Hanajawe Koje cagpe CUrypHOCHe TpaHcdopmarope

SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023- be36enHocT MawmHa - [lenosu cuctema ynpaerbamba Koju ce
opgHoce Ha 6e3begHocT - [leo 1: ONwTh NPUHLMNM NPOjeKToBaHa

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- HiuckoHanoHcka packrnonHa u ynpaerbadka noctpojera. leo 5-1: Ypehaju
ynpaBrbaykux Korna v npekvaadvku enemeHTn. EnekrpomexaHunykm ypehaju ynpasrbadkux kona

SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009- HuckoHanoHCka packionHa 1 ynpaerbadka nocrpojena. [leo 7-1:
MomohHa onpema. Mpukrby4Hn 6rokoBM 3a 6akapHe NPOBOAHUKE

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- EnekrpomarHeTHa komnatnbunHoct (EMC) - eo
3-2: ['panuue - [paHuLe 3a eMucuje XapMOHUYHIKX CTpyja (ynasHa cTpyja onpeme < 16 A no ¢asn)

SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — EnektpomMarHeTHa komnatnbunHoct (EMC). [leo 3-3: MpaHuue -
OrpaHuyene Bapuvjaumja HamnoHa, dnykTyauvja HanoHa u nukepa y jaBHMM CUCTEMMMA HUCKOT HamoHa, 3a onpeMy ca
HOMMWHanHoOM cTpyjom < 16 A no dasu 1 koja He noasnexe orpaHNyYeHMMa NpPUKIbyYera

OupekTtuBa 2000/14/E3 (M3merseHa [upektusom 2005/88/E3) — Emucuja Byke y cnorballhbeM OKpYKeHy
OupekTtuBa 2006/42/E3 - 0 MalumMHama - CTaB/bake MallnHa Ha TPXULLTE

Cmep 2014/30/EY - o enektpomarHeTHoj komnatubunHoctn (GD 487/2016 o enekTpomarHeTHoj
KoMnaTubunHocTu, axypupao 2019);

OupekTtuBa 2014/35/EY, GD 409/2016 - 0 onpemu HACKOT HarnoHa

Ypen6a EY 2016/1628 (uamerweHa Ypeno6om EY 2018/989) — ytBphuBame mMepa 3a orpaHnyaBake emucuje
racoBUTUX U YeCTU4HKX 3arafyjyhvx matepuja 3 motopa

OcTanu kopuwheHu cTaHaapAau unu cneyudukaumje:

e CP EH MCO 9001 - CucTem ynpaBrbaka KBanreTom

e CP EH UCO 14001 - CucTteMm ynpaBrbatka 3aluTUTOM XMBOTHE cpeauHe

e CP UCO 45001:2018 - CucTtem ynpaBrbara 3apaBrbem 1 6e3beaHowhy Ha pagy.

O3HAYABAHE U O3HAYABAHE MOTOPA

[lnzen MOTOpM ca KOMNPECUOHUM NarbereM Koju ce Npumajy 1 KOpucTe Ha onpemu 1 MalwmHama komnaHuje RURIS, y
cknagy ca Ypen6om EY 2016/1628 (u3amerweHom Ypea6om EY 2018/989) n GD 467/2018, o3HayeHu cy ca:

- Mapka v Hasus npoussohaya: CHAEM Co Ltd

- Tun: HR2V98FD

- Bpoj onobpersa Tuna koju je 4o6Ko cneuujanusoBaHu npoussohay:

€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00

- WpeHtudwmkaumnonn 6poj MoTopa — jeAMHCTBEHN 6poj.

- ONwTK KOHLENT MoTopa

HanomeHa: TexHM4Ka AOKYMeHTaUuMja je BnacHULLTBO npousBohaya.

HanomeHa: OBa feknapauuja je y cknagy ca opurmHanom.

Pok Baxetba: 10 roguHa og AaTyma ofobpetsa.

MecTo n aatym usgasara: Kpajosa, 20.11.2025.

logunHa npumere CE o3Hake: 2025.

Bpoj peructpauuje: 1460/20.11.2025

OsnawheHo nuue u noTnuc WHxerep Ctpoe Mapujyc KatanuH
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"eHepanHu gupekTop Pypuc Vimnek CPJ1

M3JABA O YCKNAHEHOCTU E3

Mpoussohauy: CL, PYPUC UMMEKC CPN

Bea. Oeueban, 6p. 111, YnpaBHa 3rpaga, Kpajosa, forb, PymyHuja

l'on. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

OsnawheHu npeactaBHuk: HX. CTpoe Mapujyc KatanuH — reHepaniu ampekrop

OsnawheHo nuue 3a TeXHNYKN gocuje: nHX. AnekcaHgpy Pagoj — aupektop npounssogre

Onuc mawwnHe: FTEHEPATOP 06e36efyje KOHTUHYMpaHy enekTpuyHy eHeprujy, nokpehe ra 4eTBOPOTaAKTHU MOTOP U
OMNPEMIbEH je eNEeKTPOHCKUM CUCTEMOM Nasbet-a.

Mpowussop: : TEHEPATOP

Cepujckn 6poj npoussoga: AAEH00100001XXXDG15KVA (roe AA npefctaBrba nocrnegwe Ase uudpe roguHe
npousBoAt-€e, 3HaKoBu 5 1 7 cy 6poj cepuje, 3Hakosu 7-12 cy 6poj nponssoaa)

Tun:RURIS Mpumep: Tuxa cHara F'20KBA

CHara: 27 KC HomuHanHa cHara reHepartopa : 16KW/20KVA

MoTop : TepMnyKK, 4eTBOPOTaKTHK, An3en PagHa dpekBeHumja : 50Hz

M3mepeHun HMBO akycTuuHe cHare: 95,81 dB MapaHToBaHK HMBO akycTu4He cHare: 96 dB

HuBo akycTuyHe cHare ceptudukosaH je og ctpaHe HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD usBewwTajem 6p. 2022-ORD-01057

/27.04.2012 . , y cknapy ca ogpean6ama OupektuBe 2000/14/E3 namerseHe Oupektueom 2005/88/E3 n SR EN ISO
3744:2011

Mu, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kao npou3gofjay, y cknady ca Qupekmugom 2000/14/E3 (usmer-eHom LJupekmugom
2005/88/E3), HG 1756/2006 - 0 ozpaHu4asary emucuje byke y xueomHy cpeduHy Kojy npou3sodu orpema HamereHa 3a
yrnompeby saH 32pada, sepughukosasiu cMo U cepmughukosasnu ycaanauleHocm rpouseoda ca HagedeHUM cmaHOapouma
u usjasrbyjemo 0a je y cknady ca anasHuUM 3axmesuma.

Lonenotnucanu Ctpoe KatanuH, npeactaBHUK Nnponssohaya, nusjaBrbyje Ha CONCTBEHY OArOBOPHOCT Aa je Npous3Bog Y
cknagy ca cnegehvm eBponckuM cTaHaapavmMa n AmpekTveama:

OupekTtuBa 2000/14/E3 (M3mer-eHa AupektuBom 2005/88/E3) — EMucuja Gyke y cnorballHem OKpYXeHy

SR EN ISO 3744:2011 - Akyctuka. OgpehuBarse HMBOA 3BY4He CHare Kojy eMuTyjy n3sopu byke kopuwherwemM 3By4YHOr
nputucka

EH 8528-10 :1998

AOunpektnBa 2006/42/E3 - 0 MalwumMHamMa - CTaBIbake MallMHa Ha TPXKuLWTe

OupekTtnBa 2014/30/EY o enektpomarHeTHoj komnatubuntoctu (GD 487/2016 o enekTpomarHeTHOj KoMnaTMBunHocTK,
axypupaHa 2019);

Ypen6a EY 2016/1628 (n3merweHa Ypegbom EY 2018/989) - kojom ce yTBphyjy Mepe 3a orpaHudaBawe emucuje
racoBUTUX M YeCTUYHUX 3arafyjyhux matepuja n3 motopa

OcTanu kopuwheHu cTaHgapay Unu cneuundukaumje:

CP EH UCO 9001 - Cnctem ynpaerbata KBanvTeTom

CP EH UCO 14001 - Cuctem ynpaBrbarba 3aliTUTOM XXMBOTHE cpeaunHe

CP UCO 45001:2018 - Cuctem ynpaBrbatba 3apaBrbem u 6e3benHowhy Ha paay.

HanomeHa: TexHMYKa AOKYMeHTauuja je BMacHULWITBO npou3Bohaya.

HanomeHa: OBa geknapauuja je y cknagy ca opurmHanom.

Pok Baxera: 10 roguHa oa gatyma ogobpetba.

MecTo 1 gatym usgaeara: Kpajosa, 20.11.2025.

FoguHa npumene CE osHake: 2025.

Bpoj peructpauuje: 1461/20.11.2025

OsnawheHo nuue 1 noTnuc: nHx. Ctpoe Mapujyc KatanuH
"eHepanHu gupekTop
4
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1. UVOD
Postovani kupce!

Hvala vam na vas$oj odluci za kupnju RURIS proizvoda i na povjerenju koje ste ukazali nasoj tvrtki! RURIS je na
trziStu od 1993. godine i tijekom tog vremena postao je snazan brend koji je izgradio svoj ugled ispunjavanjem
obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima usmjerenim na pomaganje kupcima pouzdanim, ucinkovitim i kvalitetnim
rieSenjima.

Uvjereni smo da ¢ete cijeniti nas proizvod i dugo uzivati u njegovim performansama. RURIS svojim kupcima ne
nudi samo strojeve, ve¢ cjelovita rjeSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje prije i poslije
prodaje, a kupci RURIS-a imaju na raspolaganju cijelu mrezu partnerskih trgovina i servisnih mjesta.

Kako biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo procitajte korisnicki priruénik. Slijedenjem uputa osigurat
éete dugotrajnu upotrebu.

Tvrtka RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda te stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu ostalog,
njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obveze prethodne obavijesti o tome.

Jo$ jednom hvala Sto ste odabrali RURIS proizvode!
Informacije i podrska korisnicima:

Telefon: 0351.820.105
e-posta: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA NA STROJU

Spojite uzemljenje Procitajte prirucnik.

Nosite opremu za zastitu ruku
Upozorenje! Opasnost

Upozorenje! Opasnost od
strujnog udara

Upozorenje! Visoka
temperatura

Upozorenje! Opasnost od

trovanja ugljiénim monoksidom Upozorenje! Zapaljivi

materijal

Ne Koristiti u nepovoljnim

Paznja! Drzite razmak vremenskim uvjetima.

> PG
DLl
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Ne koristiti u zatvorenom
prostoru ili zatvorenom

Ne koristiti u garazi ili
prostoru.

zatvorenim prostorima.

2.2. UPOZORENJA

SIGURNOSNE INFORMACIJE

Generatori su dizajnirani za siguran i pouzdan rad kada se koriste prema uputama. Procitajte i razumite ovaj
priruénik prije rada s generatorom. Mozete pomoc¢i u sprjeCavanju nesre¢a upoznavanjem s kontrolama
generatora i pridrzavanjem sigurnih postupaka rada.

Odgovornost operatera
= Potrebno je znati kako Sto brze zaustaviti generator u slu€aju nuzde.
= Morate razumieti kori$tenje svih kontrola generatora, izlaznih uti€nica i priklju¢aka.
= Osigurajte da osoba koja koristi generator dobije odgovarajuce upute. Ne dopustite djeci da upravljaju
generatorom bez nadzora roditelja.
Opasnosti od udisanja ugljiénog monoksida
= Ispusni plinovi sadrze Stetni ugljicni monoksid, plin bez boje i mirisa. Njegovo udisanje moze uzrokovati gubitak
svijesti, pa ak i smrt.
= Ako generator koristite u sku¢enom ili ¢ak djelomi¢no zatvorenom prostoru, zrak koji udiSete moze sadrzavati
opasnu koli€inu ispusnih plinova. Kako biste izbjegli nakupljanje ispusnih plinova, osigurajte odgovarajucu
ventilaciju.
Opasnosti zbog strujnog udara
= Generator proizvodi dovoljno elektricne energije da uzrokuje ozbiljan strujni udar ako se nepravilno koristi.
= KoriStenje generatora ili elektricnog uredaja u vlaznim uvjetima, poput kiSe, snijega ili u blizini bazena, sustava
za navodnjavanije ili kada su vam ruke mokre, moze uzrokovati strujni udar. Generator drzite suhim.
= Ako se generator skladidti na otvorenom bez zastite od vremenskih uvjeta, prije svake upotrebe provjerite sve
elektricne komponente na upravljackoj plo€i. Vlaga ili led mogu uzrokovati kvar ili kratki spoj u elektricnim
komponentama $to bi moglo dovesti do strujnog udara.
= Spojite se na elektri¢ni sustav zgrade samo ako je kvalificirani elektri¢ar ugradio izolacijsku sklopku.
» Izbjegavaijte prolijevanje goriva po generatoru tijekom dolijevanja goriva.
= Uvijek ukljucite generator nakon zaustavljanja.
= PuSenje tijekom toc€enja goriva ili to¢enje goriva u blizini izvora vatre je zabranjeno.
= Prilikom koridtenja generatora, potrebno je koristiti zastithe rukavice kako biste zastitili ruke od visokih
temperatura. .

3. TEHNICKI PODACI

Motor Op¢i motor
Radni ciklus 4 udara
Broj klipova 2u"V"
Maksimalna snaga motora 27 KS
Kapacitet cilindra 1326 cm?®
Faktor snage 0,8
Sustav paljenja Elektronicki
Pocetak Elektri¢ni s baterijom
Zapaljivo dizelsko gorivo
Kapacitet spremnika 30 litara
Kapacitet kupke motornog ulja 3,2 litre
Prosjeéna potrosnja goriva < 240 (g/kW/h)
Maksimalna snaga generatora 18 kW/22,5 kVA
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Nominalna snaga generatora 16kW/20kVA
Snaga u jednofaznom nacinu rada 5,3 kW
Snaga u trofaznom naéinu rada 16 kW
Radna frekvencija 50 Hz
Nazivna struja 289 A
Broj uti¢nica 2
Namota statora, rotora Bakar
Izlazni istosmjerni napon 12v
Izlazni izmjeni€ni napon ZSJ/ilzt)%V
ATS DA
AVR DA
Osigurac¢ Standardna oprema
Vrsta okvira Industrijski
Transportni kotaci DA
Neto tezina s priborom 350 kg
Bruto tezina 370 kg

4. PREGLED

43 21

1. Tipka za zaustavljanje u
nuzdi
Sigurnost
Tipka za predgrijavanje 5

>

Prekidac za 6
ukljucivanje/iskljuéivanje

Digitalni zaslon

Trofazna uti¢nica 7

Jednofazna utiénica

© N o o

Transportni kota¢

Slike su samo u informativne svrhe, dobavlja¢ zadrzava pravo na strukturne i funkcionalne promjene
opreme predstavljene u ovom prirucniku.

Uzemljenje

Priklju€ak za uzemljenje generatora spojen je na okvir generatora, neprovodljive metalne dijelove generatora i
prikljucke za uzemljenje svake uti¢nice.

4
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Prije koriStenja uzemljenja, posavjetujte se s kvalificiranim elektri€arskim inspektorom ili lokalnom agencijom koja
ima nadleznost za lokalne propise ili uredbe koje se primjenjuju na koriStenje generatora.

5. OPSKRBA GORIVOM | ULJEM

5.1 Punjenje uljem

Motorno ulje je glavni faktor koji utje€e na performanse i vijek trajanja motora. Ulja bez deterdzenta i ulje za

dvotaktne motore ostetit ée motor i ne preporucuju se.

PRIJE SVAKE UPORABE provijerite razinu ulja, postavljajuci generator na ravnu povrsinu i s ugasenim motorom.

PAZNJA! Generator se ne isporucuje s uljem u motoru.

Napunite kuciSte motora motornim uljem RURIS 4T-MAX ili uljem API klasifikacije: CD/CE/CF-4/CG-4 ili viSe (za

koli¢inu ulja pogledaijte tablicu s tehni¢kim podacima).

U hladnom dijelu godine preporucuje se koristenje ulja RURIS 4T-

WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL.

Ispravan postupak punjenja

1. lIzvadite mjernu Sipku.

2. U pocetku dodaijte 3,1 litru ulja u karter motora.

3. Provjerite mjernu Sipku kako razina ne bi prelazila maksimalnu
granicu.

4. Pustite motor da radi 1-2 minute kako bi ulje moglo cirkulirati. 7;

5. Ugasite motor i pricekajte nekoliko minuta da se ulje stabilizira. LIMITA

5. Provjerite razinu ulja nakon $to ste mjernu Sipku potpuno zavrnuli u INFERIOARA

otvor za punjenje.

6. Ako je razina ispod oznake MAX, postupno dodajte ulje dok ne dostigne ispravnu razinu na mjernoj Sipki.

7. Uvrnite mjernu Sipku u otvor motora.

Vs JOJA DE ULEL

LIMITA
?‘UPERIOARA

OPREZ! Ne prekoracujte razinu MAX. Prepunjavanje moze uzrokovati ulazak ulja u komoru za izgaranje,
Sto moze rezultirati prevelikim brojem okretaja motora, nekontroliranim radom i moguéim ozbiljnim
ostecenjem opreme.

5.2 Punjenje gorivom

1. Skinite Eep spremnika goriva i provjerite razinu.

2. Dodaijte gorivo kada je razina niska.

Ne prekoracujte rame filtera. Nivel maximum combustibil
UPOZORENJE!

= Za napajanje generatora koristite dizelsko gorivo.
Zabranjeno je Koristiti benzin, kerozin ili druga goriva.
= Ako se prolije dizelsko gorivo, odmah ga obriSite
Cistom krpom.

= Gorivo punite u dobro prozra¢enom prostoru s
ugasenim motorom. Ne pusite i ne dopustite plamen ili
iskre u podrucju gdje se motor puni gorivom ili gdje se
skladisti dizelsko gorivo.

= Ne punite spremnik goriva (u otvoru za punjenje ne smije biti goriva). Nakon to¢enja goriva provjerite ¢ep
spremnika. Mora biti dobro zatvoren.

= Pazite da ne prolijete gorivo prilikom dolijevanja. Proliveno gorivo ili pare goriva mogu se zapaliti. Ako prolijete
gorivo, prije pokretanja motora provijerite je li podrucje suho.

= Izbjegavajte ponovljeni ili dugotrajni kontakt s kozom ili udisanje dizelskih ispusnih plinova.

= Pokretanje motora s u€estalim kucanjem ili bukom moze oStetiti motor.

Ne preporuCuje se pokretanje motora s kucanjem ili bukom, jer to moze ostetiti dijelove ili ¢ak stroj, Sto nije
pokriveno jamstvom (smatra se nepravilnom upotrebom).

Koristite kvalitetno gorivo s ovlastenih Peco postaja.

Dolijevajte gorivo najkvalitetnijim DIZEL gorivom, koriste¢i metalni lijevak, na otvorenim prostorima i dalje od izvora
vatre ili iskri, koji bi mogli uzrokovati pozar.

UPOZORENUJE!

Ne hranite se na tlu ili oko biljaka jer riskirate oStecenje okoliSa.

5.3 Sigurno rukovanje gorivom

5
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_ OPREZ!
N\
" Ovo gorivo je zapaljivo. Ne pusite i ne dopustite plamen ili iskre u blizini spremnika goriva.

e IVAZNO
1. Prije dolijevanja goriva iskljucite motor.
2. Koristenje pogresnog ulja moze dovesti do zacepljenja ispuha ili zaglavljivanja klipnih prstenova.
3. Prije pokretanja motora udaljite se najmanje 3 metra od mjesta za gorivo.
4. Koristenje neprikladnog goriva uzrokovat ¢e ozbiljna oSte¢enja unutarnjih dijelova motora u kratkom vremenu.

6. PREGLEDI PRIJE OPERACIJE
Provijerite jesu li svi vijci zategnuti i po potrebi ih podesite.

Punjenje uljem .

Provijerite razinu ulja i po potrebi dolijte.

Postavite stroj na ravnu povrsinu tijekom punjenja gorivom.

Za provjeru razine ulja koristite mjernu Sipku za ulje.

UPOZORENJE! Ne prekoracujte maksimalnu razinu.

Provjerite ima li curenja ulja.

Ocistite uredaj od prasine i prljavstine, posebno zracni filter. Generator se ne smije pokretati bez zra¢nog filtera.

7. PUSTANJE U RAD

7.1 Pokretanje

= Ako stroj pocne raditi abnormalno, postane trom ili se naglo zaustavi, odmah ga zaustavite. IskljuCite stroj i
utvrdite je li problem u stroju ili je prekoraen nazivni kapacitet optere¢enja generatora.

= Pazite da nazivna nosivost alata ili uredaja ne prelazi snagu generatora. Nikada ne prekoracujte maksimalnu
snagu generatora. Razine snage izmedu nazivne i maksimalne vrijednosti mogu se koristiti maksimalno 30
minuta.

UPOZORENJE!

= Ako je potrebno spojiti dizelski generator na kuénu elektricnu mrezu, spajanje smiju izvrsiti samo elektricari.
Svako nepravilno spajanje moze uzrokovati opasnost od pozara ili oste¢enje dizelskog generatora dok je
generator spojen na opremu.

= Zastita od preoptereéenja automatski ¢e se iskljuciti kada je strujni krug preoptereéen.

Uvijek poduzmite sljedece korake kako biste svoj generator odrZali u dobrom stanju.

1. Generator uvijek uzemljite kako biste sprijecili bilo kakvu opasnost.

2. Ako generator treba osigurati elektricnu energiju za gore navedena opterec¢enja, obavezno ih spojite na izvor
napajanja.

Paznja!

Prije pokretanja generatora provijerite je li baterija generatora spojena.

Crveni kabel spaja se na anodu (+).

Crni kabel se spaja na katodu (-).

Nakon spajanja, stavite zastitni poklopac na mjesto.

Pokretanje generatora:

Prije pokretanja generatora, provjerite jeste li spojili kabele akumulatora.

1. Iskljucite glavni prekida¢ na plo¢i (provjerite osigura¢ ,AC SW*).

2. Gumb za zaustavljanje mora biti deaktiviran.

3. Okrenite kontakt u polozaj UKLJUCENO (prekidaé ,START SW — ON*)

4. Generator ima funkciju predgrijavanja (PRE-HEATING) , pritisnite gumb 5-10 sekundi prije pokretanja
(korisno ako je temperatura niska).

5. Okrenite klju¢ u polozaj ,START" dok se motor ne pokrene. Ako se motor ne pokrene unutar 10 sekundi,
otpustite klju¢, priekajte 20 sekundi, a zatim poku$ajte ponovno.

7. Ukljucite glavni prekida¢ (osigurac) na ploci.

Zagrijte motor 3 minute, bez opterecenja.

6
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Pazljivo!
Ako se generator ne koristi redovito, obavezno ga ukljucite i pustite da radi barem 2 sata svakih 30 dana. To ¢e
bateriju odrzavati napunjenom.

7.2 Zaustavljanje generatora 3
1. Za zaustavljanje generatora, okrenite klju¢ za paljenje u polozaj ISKLJUCENO.
2. Za zaustavljanje generatora u hitnom slu€¢aju odmah pritisnite gumb za zaustavljanje u nuzdi.

SUSTAV ZA KONTROLU EMISIJA

Izgaranjem se mogu stvarati oneciScujuce tvari poput CO, duSikovih oksida i ugljikovodika, koji mogu onecistiti
okolis ako se velika koli¢ina ispusti u zrak. Medu njima je CO bezbojan, bez mirisa i otrovan plin. Vrlo ih je vazno
kontrolirati.

8. ODRZAVANJE

Pravilno odrzavanje je odgovornost vlasnika. Za specificno odrzavanje pogledajte raspored odrzavanja. Imajte
na umu da se ovaj popis temelji na op¢im uvjetima pod kojima se dizelski motor koristi. Ako se kontinuirano
koristi pod velikim optere¢enjem ili pod visokom temperaturom s neodgovaraju¢om viagom ili pradnjavim
okruzenjem, odrzavanje treba obavljati CeSc¢e.

Zamjena rezervnih dijelova

Preporucuje se koristenje samo originalnih rezervnih dijelova ili njihovih ekvivalenta. Zamjena drugim rezervnim
dijelovima nize kvalitete moze negativno utjecati na performanse sustava za kontrolu emisija.

Neovlastene izmjene

Neovlastene modifikacije ili promjene sustava za kontrolu emisija mogu uzrokovati da emisije premase zakonske
specifikacije. Neovlastene modifikacije ili promjene ukljuéuju:

1) Uklanjanje ili zamjena bilo kojeg rezervnog dijela u usisnom ili ispu§nom sustavu.

2) Promjena ili uklanjanje spojeva za sustav regulacije brzine koji uzrokuju rad motora izvan postavki
parametara.

TABLICA ODRZAVANJA

Rasp

Artikal

Sa
svakom
upotrebom

Nakon 20
sati ili nakon
prvog
mjeseca

Nakon 50
satiili 3
mjeseca

Nakon 100
sati ili 6
mjeseci

Nakon 300
sati ili
jedne
godine

Provijerite motorno ulje

A

Zamjena motornog ulja

A

Provjera i zamjena filtera ulja

A

Provjerite zracni filter

Ciséenje zragnog filtera

Provjera i zamjena dizelskog
filtera

Cigéenje poklopca zraénog
filtera

Provijerite razinu elektrolita u
bateriji

Provjera i podeSavanje zazora
ventila

Vol)

Baterija

Zamjena ako je potrebno

Spremnik goriva

Provjerite i zamijenite svake 3 godine (x) - ako je primjenjivo
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(1) Odrzavanje obavljajte CeSc¢e kada koristite stroj u prasnjavim podrugjima.

(2) O(x); (x) - Ove dijelove postupka odrzavanja mora obaviti ovlasteni RURIS servisni centar.

(3) Za profesionalnu komercijalnu upotrebu, zabiljezite radne sate stroja kako biste utvrdili pravilno odrzavanje.
UPOZORENJE! Neprovodenje pravilnog odrzavanija ili neispravljanje problema prije rada moze uzrokovati kvar
koji moze rezultirati ozljedama ili smréu.

Uvijek slijedite preporuke i raspored odrzavanja i pregleda u ovom priru¢niku.

UPOZORENUJE! Dugotrajno i ponovljeno izlaganje mazivima moze uzrokovati reakcije na kozi. Odmah nakon
izlaganja ocistite i isperite kozu sapunom i €istom vodom.

ODRZAVANJE ZRACNOG FILTRA

Uvijek redovito odrzavajte zraéni filter. Cesto odrzavanje je potrebno kada je dizelski generator izloZen izrazito
prasnjavim podrucjima.

UPOZORENJE

Ne cistite filterski element benzinom ili sredstvima za ¢iS¢enje koja sadrze malo zapaljivosti.

Ne pokrecite motor bez zra¢nog filtera. U suprotnom, prljavi zrak moze uci u motor, smanjujuci njegov vijek trajanja.
1) Skinite poklopac zra¢nog filtra. Skinite filtarski element.

2) Ocistite filterski element.

4) Vratite filter i vratite poklopac.

IZMJENA ULJA U MOTORU

Kako biste osigurali brzo i potpuno ispustanje maziva iz motora, zamijenite mazivo kada je motor zagrijan.

1) Izvadite mjernu Sipku za ulje i Cep za ispustanje ulja kako biste ispustili mazivo.

2) Vratite i zategnite ¢ep za ispustanje.

3) Napunite preporuc¢eno ulje i provjerite razinu.

4) Vratite mjernu Sipku za ulje.

Kapacitet uljne kupke generatora naveden je u tehnickim podacima.

Nakon zamjene rabljenog ulja operite ruke sapunom i vodom.

Preporucuje se ekolo$ki prihvatljivo odlaganje rabljenog motornog ulja. Predlazemo da ga odlozite u zatvorenu
posudu na lokalnoj benzinskoj postaiji ili u centru za recikliranje. Nemojte ga bacati u smece, izlijevati po tlu ili u
sustav otpadnih voda.

9. SKLADISTENJE | PRIJEVOZ

Prilikom transporta generatora, okrenite prekidad za paljenje u poloZaj "ISKLJUCENQ". Generator drzite u
vodoravnom poloZaju kako biste sprije€ili curenje goriva. Pare goriva ili proliveno gorivo mogu se zapaliti.
1) Prijevoz

Ne transportirajte generator osim ako motor nije hladan.

OPREZ! Ne naginjite generator. U suprotnom moze do¢i do pozara zbog curenja ili isparavanja goriva.
2) Skladistenje

U sluc¢aju dugotrajnog skladiStenja generatora provjerite sljedeée uvjete:

Mjesto skladiStenja nema visoku vlaznost ili naslage prasine.

Ispustite gorivo i ulje za podmazivanje.

Odspojite bateriju.

Pokrijte generator kako biste ga zastitili od prasine.
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10. DIJAGRAM SPAJANJA ATS SUSTAVA
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Vazne preporuke

1. Ne spajajte izlazni terminal ATS-a izravno na elektricnu mrezu.

2. Kada je ATS spojen na elektricnu mrezu, radi sigurnosti mora pro¢i kroz prekidac.

3. Opremu treba instalirati na mjestima dalje od visokih temperatura, vlage, korozivnih plinova ili jakih vibracija.
4. Kuc¢iste mora biti pojedinacno uzemljeno kako bi se osigurao siguran rad.

5. Neovlastenom osoblju zabranjeno je otvaranje poklopca kako bi se izbjegle ozbiljne posljedice.

Upozorenje: Instalaciju i spajanje ATS sustava mora izvrsiti iskljucivo ovlasteni elektricar.
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Nepostivanje ovog zahtjeva moze dovesti do kvara opreme, rizika od poZara, strujnog udara ili drugih opasnosti.

Oprema u ovoj seriji koristi mikroragunalo za automatsko prebacivanje napajanja izmedu MREZNE elektriéne energije i

dizelskog generatora. Moderna je, stabilna i jednostavna za koristenje.

Operativni ATS sustav

1. Oprema ima tri seta priklju¢aka: jedan za opéinsku MREZU, jedan za generator i jedan za . Drugi set upravljagkih
kabela spaja ATS na plo€u generatora.

2. Normalno, ATS radi automatski. Kada je MREZA aktivna, sustav napaja potrodac¢e u mrezi, a GENERATOR je
zaustavljen.

3. Ako se prekine struja, ATS automatski pokre¢e generator. Nakon Sto ovaj RAD STABILIZIRA, sustav iskljuCuje
MREZU i spaja generator pod optereéenjem.

4. ATS pokuSava pokrenuti generator tri puta, po 6 sekundi. Ako ne uspije nakon tri pokusaja, aktivira se alarm i
potrebno je PROVJERITI sustav dovoda goriva. Pokretanje se tada moze obaviti ruéno.

5. Interni program mikrora¢unala osigurava ispravnu blokadu izmedu mreZe i generatora te STITI strujni krug.

6. Kada se VRACA mrezno napajanje, ATS se automatski vraéa na mrezno napajanje i zaustavlja GENERATOR
nakon 10-20 sekundi.

7. Kada postoji mrezno napajanje, baterija generatora se automatski puni, ¢ak i ako se generator ne koristi dugo
vremena.

11. 1ZJAVE O SUKLADNOSTI
1ZJAVA EZ-a O SUKLADNOSTI

Proizvodaé: SC RURIS IMPEX SRL c €
Bvd. Decebal, br. 111, upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlastena osoba za tehni¢ku dokumentaciju: Ing. Alexandru Radoi — direktor produkcijskog dizajna

Opis stroja: GENERATOR osigurava kontinuiranu elektri€nu energiju, pokre¢e ga Getverotaktni motor i opremljen je
elektroni¢kim sustavom paljenja.

Proizvod: : GENERATOR

Serijski broj proizvoda: AAEH00100001XXXDG20KVA (gdje AA predstavlja posliednje dvije znamenke godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, a znakovi 7-12 su broj proizvoda)

Tip: RURIS Primjer: Tiha snaga DG20KVA

Vlast: 27 KS Nazivna snaga generatora : 16KW/20KVA

Motor : termalni, 4-taktni, dizelski Radna frekvencija : 50Hz

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodaé, u skladu s GD 1029/2008 - o uvjetima stavijanja strojeva na trzZiste,
Direktivom 2006/42/EZ - strojevi; sigurnosni i zastitni zahtjevi Normom EN ISO 12100:2010 - Strojevi. Sigurnost,
Direktivom 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (HG487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti,
azurirana 2019.), Direktivom 2014/35/EU, DG 409/2016 - o niskonaponskoj opremi, Uredbom EU 2016/1628
(izmijenjenom Uredbom EU 2018/989) - kojom se utvrduju mjere za ograni¢avanje emisija plinovitih i Cesticnih
oneciscujucih tvari iz motora i DG 467/2018 o provedbenim mjerama spomenute Uredbe, cettificirali smo sukladnost
proizvoda s navedenim standardima i izjavijujemo da je u skladu s glavnim sigurnosnim zahtjevima.

Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu
sa sljede¢im europskim standardima i direktivama:

SR EN ISO 12100:2011 / EN 1SO 12100:2010 - Sigurnost strojeva. Osnovni pojmovi, op¢a nacela projektiranja.
Osnovna terminologija, metodologija. Tehni¢ka nacela

SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016 — Generatori izmjenine struje pokretani klipnim motorima s
unutarnjim izgaranjem. Dio 13: Sigurnost

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018- Sigurnost strojeva. Sprje€avanje nenamjernog pokretanja

SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- Sigurnost strojeva - Funkcija zaustavljanja u nuzdi - Nacela
projektiranja

SR EN ISO 13851:2019/EN ISO 13851:2019- Sigurnost strojeva - Dvorucni upravljacki uredaji - Nacela za
projektiranje i odabir

SRENISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - Ergonomija toplinskog okruzenja. Metode za procjenu kontakta
s povrSinama. 1. dio: Vruce povrsine

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 - Stupnjevi zastite koje pruzaju kucéista (IP kod)

SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 3-2: Granice.
Granice za emisije harmonijske struje (ulazna struja opreme < 16 A po fazi)

IEC TR 61000-5-2:1997- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC) - Dio 5: Smjernice za instalaciju i ublazavanje
smetnji - Odjeljak 2: Uzemljenje i ozicenje
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SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 -Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 6-1: Genericki
standardi. Standard imunosti za stambena, komercijalna i laka industrijska okruzenja

SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 6-2: Genericki
standardi. Standard imunosti za industrijska okruzenja

SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC) - Dio 6-4: Genericki
standardi - Standard emisija za industrijska okruzenja

SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 4-20: Tehnike
ispitivanja i mjerenja. Ispitivanja emisije i imunosti u transverzalnim elektromagnetskim valovodima (TEM)

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 4-3: Tehnike
ispitivanja i mjerenja. Ispitivanja imunosti na zraena radiofrekventna elektromagnetska polja

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Sigurnost strojeva. Elektricna oprema strojeva. 1. dio: Op¢i zahtjevi

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - Niskonaponske elektricne instalacije. Dio 4-41: Zastitne mjere za
sigurnost. Zastita od elektricnog udara

SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - Rotacijski elektricni strojevi. 1. dio: Nazivne vrijednosti i karakteristike
performansi

SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- Utikaci, uticnice i konektori za industrijsku upotrebu.
1. dio: Op¢i zahtjevi

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- Rotacijski elektrini strojevi. Dio 5: Stupnjevi zastite
koje osigurava cjelovita konstrukcija rotacijskih elektri¢nih strojeva (IP kod). Klasifikacija.

SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11- Rotacijski elektricni strojevi. Dio 11: Toplinska zastita

SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009- Sigurnost transformatora, prigusnica, jedinica za napajanje i sliénih
proizvoda za napone napajanja do 1100 V. Dio 2-6: Posebni zahtjevi i ispitivanja za sigurnosne transformatore i
jedinice za napajanje koje sadrze sigurnosne transformatore

SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023- Sigurnost strojeva - Sigurnosni dijelovi upravljackih sustava - 1.
dio: Op¢a nacela projektiranja

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- Niskonaponski rasklopni i upravljacki uredaji. Dio 5-1: Uredaiji upravljackih
krugova i sklopni elementi. Elektromehanicki uredaji upravljackih krugova

SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009- Niskonaponski rasklopni i upravljacki aparati. Dio 7-1: Pomoc¢na
oprema. Prikljuni blokovi za bakrene vodice

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC) - Dio 3-
2: Granice - Granice za emisije harmonijskih struja (ulazna struja opreme < 16 A po fazi)

SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 3-3: Granice -
Ograni¢enje promjena napona, fluktuacija napona i treperenja u javnim niskonaponskim sustavima napajanja, za opremu
nazivne struje < 16 A po fazi i koja ne podlijeZe ograni¢enjima spajanja

Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom okruzenju

Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste

Smjer 2014/30/EU - o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti,
azurirana 2019.);

Direktiva 2014/35/EU, GD 409/2016 - o niskonaponskoj opremi

Uredba EU-a 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU-a 2018/989) — utvrdivanje mjera za ograni¢avanje emisija
plinovitih i krutih onec€is¢ujucih tvari iz motora

Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

e« SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom

e SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoli§em

e SR IS0 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu.

OZNACAVANJE | OZNACAVANJE MOTORA

Dizelski motori s kompresijskim paljenjem primljeni i koristeni na RURIS opremi i strojevima, prema Uredbi EU 2016/1628
(izmijenjenoj Uredbom EU 2018/989) i GD 467/2018 oznaceni su s:

- Naziv robne marke i proizvodac¢a: CHAEM d.o.o.

- Tip: HR2V98FD

- Broj odobrenja tipa koji je dobio specijalizirani proizvodac:

€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00

- Identifikacijski broj motora — jedinstveni broj.

- Op¢i koncept motora

Napomena: tehni¢ka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.

Napomena: Ova izjava je u skladu s originalom.
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Razdoblje vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 20.11.2025.
Godina primjene CE oznake: 2025.
Registarski broj: 1460/20.11.2025
Ovlastena osoba i potpis InZzenjer Stroe Marius Catalin
Generalni dir$ktor Ruris Impex SRL
il

i

EZ-a O SUKLADNOSTI

Proizvodaé: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, br. 111, upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlastena osoba za tehni¢ku dokumentaciju: Ing. Alexandru Radoi — direktor produkcijskog dizajna

Opis stroja: GENERATOR osigurava kontinuiranu elektriénu energiju, pokrece ga Cetverotaktni motor i opremljen je
elektroni¢kim sustavom paljenija.

Proizvod: : GENERATOR

Serijski broj proizvoda: AAEH00100001XXXDG15KVA (gdje AA predstavlja posliednje dvije znamenke godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, a znakovi 7-12 su broj proizvoda)

Tip: RURIS Primjer: Tiha snaga DG20KVA

Vlast: 27 KS Nazivna snaga generatora : 16KW/20KVA

Motor : termalni, 4-taktni, dizelski Radna frekvencija : 50Hz

Izmjerena razina akusti¢ne snage: 95,81 dB Zajaméena razina akusti¢ne snage: 96 dB

Razina akusti¢ne snage certificiran je od strane HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE
CO.,,LTD izvjeS¢em br. 2022-ORD-01057

/27.04.2012 ., u skladu s odredbama Direktive 2000/14/EZ izmijenjene Direktivom 2005/88/EZ i normom SR EN ISO
3744:2011

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kao proizvodac, u skladu s Direktivom 2000/14/EZ (izmijenjenom Direktivom
2005/88/EZ), HG 1756/2006 - o ograni¢enju emisija buke u okoli§ koju proizvodi oprema namijenjena za upotrebu izvan
zgrada, provjerili smo i certificirali sukladnost proizvoda s navedenim standardima te izjavljujemo da je u skladu s glavnim
zahtjevima.

Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu sa
slijedecim europskim standardima i direktivama:

Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom okruzenju

SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Odredivanje razine zvu¢ne snage koju emitiraju izvori buke pomocu zvuénog tlaka

EN 8528-10 :1998

Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste

Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti, azurirana
2019.);

Uredba EU-a 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU-a 2018/989) - kojom se utvrduju mjere za ograniCavanje emisija
plinovitih i krutih onecis¢ujucih tvari iz motora

Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom

SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoliSem

SR ISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu.

Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.

Napomena: Ova izjava je u skladu s originalom.

Razdoblje vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.

Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 20.11.2025.

Godina primjene CE oznake: 2025.

Registarski broj: 1461/20.11.2025

Ovlastena osoba i potpis: Ing. Stroe Marius Catalin
Generalni direktor
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BIH RURIS

1. UVOD
Postovani kupce!

Hvala vam na vas$oj odluci da kupite RURIS proizvod i na povjerenju koje ste ukazali naSoj kompaniji! RURIS je
na trzistu od 1993. godine i tokom tog vremena postao je snazan brend, koji je izgradio svoju reputaciju
ispunjavanjem obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima usmjerenim na pomaganje kupcima pouzdanim,
efikasnim i kvalitetnim rjeSenjima.

Uvjereni smo da cete cijeniti na$ proizvod i uzivati u njegovim performansama dugo vremena. RURIS svojim
kupcima ne nudi samo masine, ve¢ kompletna rieSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje i
prije i poslije prodaje, a kupci RURIS-a imaju na raspolaganju cijelu mrezu partnerskih prodavnica i servisnih
mjesta.

Da biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo procitajte uputstvo za upotrebu. Slijedenjem uputstava,
osiguracete dugotrajnu upotrebu.

Kompanija RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda i stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu ostalog,
njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obaveze da o tome unaprijed obavijesti.

Jos jednom hvala Sto ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije i podrska korisnicima:
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA NA MASINI

Spojite uzemljenje Procitajte uputstvo.

Nosite opremu za zastitu ruku
Upozorenje! Opasnost

Upozorenje! Opasnost od
strujnog udara

Upozorenje! Visoka
temperatura

Upozorenje! Opasnost od

trovanja ugljicnim monoksidom Upozorenje! Zapaljivi

materijal

Ne koristiti u nepovoljnim

- - . vremenskim uslovima.
Paznja! Drzite distancu

> PP G
D> O
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Ne koristiti u zatvorenom
Ne koristiti u garazi il prostoru ili zatvorenom

zatvorenim prostorima. prostoru.

2.2. UPOZORENJA

SIGURNOSNE INFORMACIJE

Generatori su dizajnirani da pruze siguran i pouzdan rad kada se koriste prema uputama. Procitajte i razumite
ovaj priruénik prije upotrebe generatora. Mozete pomoci u sprieCavanju nesreéa tako $to ¢ete se upoznati s
kontrolama generatora i slijediti sigurne procedure rada.

Odgovornost operatera
= Potrebno je znati kako Sto brze zaustaviti generator u slu€aju nuzde.
= Morate razumieti kori$tenje svih kontrola generatora, izlaznih uti€nica i priklju¢aka.
= Pobrinite se da osoba koja koristi generator dobije odgovaraju¢a uputstva. Ne dozvolite djeci da rukuju
generatorom bez nadzora roditelja.
Opasnosti od udisanja ugljiénog monoksida
= Izduvni gasovi sadrze Stetni ugljen-monoksid, gas bez boje i mirisa. Njegovo udisanje moze izazvati gubitak
svijesti, pa ak i smrt.
= Ako koristite generator u zatvorenom ili €ak djelomi¢no zatvorenom prostoru, zrak koji udiSete moze sadrzavati
opasnu koli€inu ispusnih plinova. Da biste izbjegli nakupljanje ispusnih plinova, osigurajte odgovarajucu
ventilaciju.
Opasnosti uzrokovane elektriénim udarom
= Generator proizvodi dovoljno elektricne energije da izazove ozbiljan strujni udar ako se nepravilno koristi.
= KoriStenje generatora ili elektricnog uredaja u vlaznim uvjetima, poput kiSe, snijega ili u blizini bazena, sistema
za navodnjavanije ili kada su vam ruke mokre, moze uzrokovati strujni udar. Generator drzite suhim.
= Ako se generator skladisti na otvorenom bez zastite od vremenskih uslova, prije svake upotrebe provijerite sve
elektricne komponente na upravljackoj plo€i. Vlaga ili led mogu uzrokovati kvar ili kratki spoj u elektricnim
komponentama $to moze dovesti do strujnog udara.
= Prikljucite se na elektriéni sistem zgrade samo ako je kvalifikovani elektricar instalirao izolacijski prekidag.
* |zbjegavaijte prosipanje goriva po generatoru tokom punjenja gorivom.
= Uvijek ukljucite generator nakon zaustavljanja.
= Pusenje tokom to¢enja goriva ili to¢enje goriva u blizini izvora vatre je zabranjeno.
= Prilikom koriStenja generatora, obavezna je upotreba zastitne rukavice kako biste zastitili ruke od visokih
temperatura. .

3. TEHNICKI PODACI

Motor Op¢i motor
Radni ciklus 4 udara
Broj klipova 2u"V"
Maksimalna snaga motora 27 KS
Zapremina cilindra 1326 cm?®
Faktor snage 0,8
Sistem paljenja Elektronski
Pocetak Elektri¢ni s baterijom
Zapaljivo dizel gorivo
Kapacitet rezervoara 30 litara
Kapacitet kupke motornog ulja 3,2 litre
Prosjeéna potrosnja goriva < 240 (g/kW/h)
Maksimalna snaga generatora 18 kW/22,5 kVA
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Nominalna snaga generatora 16kW/20kVA
Snaga u jednofaznom rezimu 5,3 kW
Snaga u trofaznom rezimu 16 kW
Radna frekvencija 50Hz
Nazivna struja 289 A
Broj uti¢nica 2
Namotaj statora, rotor Bakar
|zlazni jednosmjerni napon 12v
Izlazni napon AC ZSJ/ilzt)%V
ATS DA
AVR DA
Osigurac¢ Standardna oprema
Tip okvira Industrijski
Transportni kotaci DA
Neto tezina sa priborom 350 kg
Bruto tezina 370 kg

4. PREGLED

4 3 21

1.  Dugme za hitno

zaustavljanje

Sigurnost 5
Dugme za predgrijavanje

Prekida¢ za 6

ukljucivanje/iskljuéivanje

>

Digitalni displej
Trofazna utiénica b 4

Jednofazna utiénica

© N o o

Transportni to¢ak

Slike su samo u informativne svrhe, dobavlja¢ zadrzava pravo na strukturne i funkcionalne promjene
opreme predstavljene u ovom prirucniku.

Uzemljenje

Priklju€ak za uzemljenje generatora spojen je na okvir generatora, neprovodljive metalne dijelove generatora i
prikljucke za uzemljenje svake uti¢nice.
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Prije koriStenja uzemljenja, konsultujte se sa kvalifikovanim elektricnim inspektorom ili lokalnom agencijom koja
ima nadleznost u vezi sa lokalnim propisima ili propisima koji se primjenjuju na koriStenje generatora.

5. SNABDIJEVANJE GORIVOM | ULJEM

5.1 Punjenje uljem

Motorno ulje je glavni faktor koji utiCe na performanse i vijek trajanja motora. Ulja bez deterdZenta i ulje za

dvotaktne motore ostetit ¢e motor i nisu preporucljivi.

Provjerite nivo ulja PRIJE SVAKE UPOTREBE, postavljaju¢i generator na ravnu povrsinu i sa zaustavljenim

motorom.

PAZNJA! Generator se ne isporuéuje s uljem u motoru.

Napunite kuciSte motora motornim uljem RURIS 4T-MAX ili uljem API klasifikacije: CD/CE/CF-4/CG-4 ili viSe (za

koli¢inu ulja pogledajte tabelu s tehni¢kim podacima).

U hladnom periodu godine preporucuje se upotreba ulja RURIS 4T-

WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL.

Ispravan postupak punjenja

1. Izvadite mjernu Sipku.

2. U pocetku dodajte 3,1 litara ulja u karter motora.

3. Provjerite mjernu Sipku kako biste utvrdili da nivo ulja ne prelazi
maksimalnu oznaku.

. Pustite motor da radi 1-2 minute kako bi ulje moglo cirkulirati. ‘,;x,‘

. Ugasite motor i pri¢ekajte nekoliko minuta da se ulje stabilizira. LIMITA

. Provjerite nivo ulja nakon $to ste mjernu Sipku potpuno zavrnuli u INFERIOARA

otvor za punjenje.

6. Ako je nivo ispod oznake MAX, postepeno dodajte ulje dok ne dostigne odgovarajuci nivo na mjernoj Sipki.

7. Zavrnite mjernu Sipku u otvor motora.

y JOJA DE ULEL

LIMITA
SUPERTOARA
P

oo s

OPREZ! Ne prekoracujte nivo MAX. Prepunjavanje moze uzrokovati ulazak ulja u komoru za
sagorijevanje, Sto moze dovesti do prevelikog broja obrtaja motora, nekontrolisanog rada i moguceg
ozbiljnog oste¢enja opreme.

5.2 Punjenje gorivom

1. Skinite Cep rezervoara za gorivo i provjerite nivo.

2. Dodaijte gorivo kada je nivo nizak.

Ne prelaziti rame filtera. Nivel maximum combustibil
UPOZORENJE!

= Koristite dizel gorivo za napajanje generatora.
Zabranjeno je koristiti benzin, kerozin ili druga goriva.

= Ako se prolije dizel gorivo, odmah ga obriSite Cistom
krpom.

= Gorivo sipajte u dobro prozraenom prostoru sa
zaustavljenim motorom. Ne pusite i ne dozvolite plamen
ili iskre u prostoru gdje se motor sipa ili gdje se skladisti
dizel gorivo.

= Ne punite rezervoar za gorivo (u grlu za punjenje ne smije biti goriva). Nakon dolijevanja goriva, provjerite ¢ep
za gorivo. Mora biti pravilno zatvoren.

= Pazite da ne prolijete gorivo prilikom dolijevanja. Proliveno gorivo ili pare goriva mogu se zapaliti. Ako prolijete
gorivo, prije pokretanja motora provijerite je li podrucje suho.

= |zbjegavajte ponovljeni ili produzeni kontakt s kozom ili udisanje dizelskih isparenja.

= Pokretanje motora s ponovljenim kucanjem ili bukom moze uzrokovati oStecenje motora.

Ne preporucuje se pokretanje motora uz kuckanje ili buku, jer to moze ostetiti dijelove ili €ak i masinu, Sto nije
pokriveno garancijom (smatra se nepravilnom upotrebom).

Koristite kvalitetno gorivo sa ovlastenih Peco benzinskih pumpi.

Dolijevajte gorivo najkvalitetnijim DIZEL gorivom, koristec¢i metalni lijevak, na otvorenim prostorima i dalje od izvora
vatre ili iskri, koje bi mogle izazvati pozar.

UPOZORENUJE!

Ne hranite se na tlu ili oko biljaka jer riskirate oStecenje okolisa.

5.3 Sigurno rukovanje gorivom
5
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OPREZ!
N\
' Ovo gorivo je zapaljivo. Ne pusite i ne dozvolite da plamen ili iskre budu u blizini rezervoara za
e gorivo.
VAZNO!

1. Prije dolijevanja goriva iskljucite motor.

2. Koristenje pogresnog ulja moze dovesti do zacepljenja auspuha ili zaglavljivanja klipnih prstenova.

3. Udaljite se najmanje 3 metra od mjesta za gorivo prije pokretanja motora.

4. Koristenje neodgovarajuceg goriva ¢e u kratkom vremenu uzrokovati ozbiljna oStec¢enja unutrasnjih dijelova
motora.

6. PREGLEDI PRIJE OPERACIJE
Provijerite jesu li svi vijci zategnuti i po potrebi ih podesite.

Punjenje uljem .

Provijerite nivo ulja i dolijte ga ako je potrebno.

Postavite masinu na ravnu povrsinu tokom dolivanja goriva.

Za provjeru nivoa ulja koristite mjernu Sipku za ulje.

UPOZORENJE! Ne prekoracujte maksimalni nivo.

Provijerite ima li curenja ulja.

Ocistite uredaj od prasine i prljavstine, posebno filter za zrak. Generator se ne smije pokretati bez filtera za zrak.

7. PUSTANJE U RAD

7.1 Pokretanje
= Ako masina poc¢ne raditi nepravilno, postane spora ili se iznenada zaustavi, odmah je zaustavite. Iskljucite
masinu i utvrdite da li je problem u masini ili je prekoracen nazivni kapacitet opterecenja generatora.
= Pazite da nazivna nosivost alata ili uredaja ne prelazi snagu generatora. Nikada ne prekoracujte maksimalnu
snagu generatora. Nivoi snage izmedu nazivne i maksimalne vrijednosti mogu se koristiti maksimalno 30 minuta.

UPOZORENJE!

= Ako dizel generator treba biti priklju¢en na ku¢nu elektricnu mrezu, samo elektricari trebaju izvrsiti prikljuenje.
Svako nepravilno priklju¢enje moze dovesti do opasnosti od pozara ili oSte¢enja dizel generatora dok je
generator priklju¢en na opremu.

= Zastita od preoptereéenja Ce se automatski iskljuciti kada je strujni krug preoptereéen.

Uvijek poduzmite sljedece korake kako biste svoj generator odrZali u dobrom stanju.

1. Uvijek uzemljite generator kako biste sprijecili bilo kakvu opasnost.

2. Ako generator treba da obezbijedi elektriénu energiju za gore navedena opterecenja, obavezno ih prikljucite na
izvor napajanja.

Paznja!

Prije pokretanja generatora provijerite je li baterija generatora spojena.

Crveni kabel se spaja na anodu (+).

Crni kabel se spaja na katodu (-).

Nakon spajanja, vratite zastitni poklopac na mjesto.

Pokretanje generatora:

Prije pokretanja generatora, provijerite jeste li spojili kablove akumulatora.

1. Iskljucite glavni prekida¢ na panelu (provjerite osigura¢ ,AC SW*).

2. Dugme za zaustavljanje mora biti deaktivirano.

3. Okrenite kontakt u polozaj UKLJUCENO (prekida& ,START SW — ON¥)

4. Generator ima funkciju predgrijavanja (PRE-HEATING) , pritisnite dugme 5-10 sekundi prije pokretanja
(korisno ako je temperatura niska).

5. Okrenite klju¢ u polozaj "START" dok se motor ne pokrene. Ako se motor ne pokrene u roku od 10 sekundi,
otpustite klju¢, priekajte 20 sekundi, a zatim pokuSajte ponovo.

7. Okrenite glavni prekidag (osigura&) na plogi u poloZaj UKLJUCENO.
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Zagrijte motor 3 minute, bez opterecenja.

Pazljivo!
Ako se generator ne koristi redovno, obavezno ga ukljucite i pustite da radi najmanje 2 sata svakih 30 dana. To
¢e odrzavati bateriju napunjenom.

7.2 Zaustavljanje generatora .
1. Da biste zaustavili generator, okrenite klju¢ za paljenje u polozaj ISKLJUCENO.
2. Da biste zaustavili generator u hitnom slu¢aju, odmah pritisnite dugme za hitno zaustavljanje.

SISTEM ZA KONTROLU EMISIJA

Sagorijevanje moze generirati zagaduju¢e materije poput CO, duSikovih oksida i ugljikovodika, koji mogu
kontaminirati okoli§ ako se velika koli¢ina ispusti u zrak. Medu njima, CO je bezbojan, bez mirisa i otrovan plin.
Vrlo je vazno kontrolirati ih.

8. ODRZAVANJE

Pravilno odrzavanije je odgovornost vlasnika. Za specificno odrzavanje pogledajte raspored odrzavanja. Imajte
na umu da se ova lista zasniva na op¢im uvjetima pod kojima se dizelski motor koristi. Ako se kontinuirano Koristi
pod velikim opterecenjem ili na visokoj temperaturi s neodgovarajuéom vlaznoscu ili prasnjavim okruzenjem,
odrzavanje treba obavljati ceSce.

Zamjena rezervnih dijelova

Preporucuje se koriStenje samo originalnih rezervnih dijelova ili njihovih ekvivalenta. Zamjena drugim rezervnim
dijelovima nizeg kvaliteta moze negativno utjecati na performanse sistema za kontrolu emisija.

Neovlastene izmjene

Neovlastene modifikacije ili promjene sistema za kontrolu emisija mogu uzrokovati da emisije premase zakonske
specifikacije. Neovlastene modifikacije ili promjene ukljuéuju:

1) Uklanjanje ili zamjena bilo kojeg rezervnog dijela u usisnom ili ispu§nom sistemu.

2) Promjena ili uklanjanje priklju¢aka za sistem kontrole brzine koji uzrokuju da motor radi izvan postavki
parametara.

TABELA ODRZAVANJA

Rasp Sa N_a_k_on 20 Nakon 50 Nako_q .1 00 NakO’? .:?OO
sati ili nakon e sati ili 6 sati ili

svakom satiili 3 ) } :
mjeseci jedne

prvog -
Stavka upotrebom mjeseca mjeseca godine

Provijerite motorno ulje A

Zamjena motornog ulja A A

Provjera i zamjena filtera za ulje A A

Provjerite filter zraka A

Ciséenije filtera za zrak A

Provjera i zamjena dizel filtera A A

Cigéenje poklopca filtera za A
vazduh
Provijerite nivo elektrolita u
bateriji
Provjera i podeSavanje zazora O(x)
ventila

Baterija Zamjena ako je potrebno
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Rezervoar goriva Provijerite i zamijenite svake 3 godine (x) - ako je primjenjivo ‘

(1) Obavljajte odrzavanje ¢eSée kada koristite masinu u prasnjavim prostorima.

(2) O(x); (x) - Ovi dijelovi procesa odrzavanja moraju se obaviti u oviastenom RURIS servisnom centru.

(3) Za profesionalnu komercijalnu upotrebu, zabiljezite radne sate masine kako biste utvrdili pravilno odrzavanje.
UPOZORENJE! Nepravilno odrzavanije ili neispravljanje problema prije upotrebe moze uzrokovati kvar koji moze
dovesti do ozljeda ili smrti.

Uvijek slijedite preporuke i raspored odrzavanja i pregleda u ovom priru¢niku.

UPOZORENJE! Dugotrajno i ponovljeno izlaganje mazivima moze izazvati reakcije na kozi. Odmah nakon
izlaganja ocistite i isperite koZzu sapunom i €istom vodom.

ODRZAVANJE ZRACNOG FILTERA

Uvijek redovno odrzavaite filter za zrak. Cesto odrzavanje je neophodno kada je dizel generator izloZen izuzetno
prasnjavim podrucjima.

UPOZORENJE

Ne ¢istite filterski element benzinom ili sredstvima za ¢iS¢enje koja sadrze malo zapaljivosti.

Ne pokrecite motor bez filtera za zrak. U suprotnom, prljav zrak moze uéi u motor, smanjujuéi njegov vijek trajanja.
1) Skinite poklopac filtera za zrak. Skinite filterski element.

2) Ocistite filterski element.

4) Vratite filterski element i postavite poklopac.

ZAMJENA MOTORNOG ULJA

Da biste osigurali brzo i potpuno ispustanje maziva iz motora, zamijenite mazivo kada je motor zagrijan.

1) Izvadite mjernu Sipku za ulje i Eep za ispustanje ulja kako biste ispustili mazivo.

2) Vratite i zategnite Cep za ispustanje.

3) Napunite preporu¢enim uljem i provjerite nivo.

4) Vratite mjernu Sipku za ulje.

Kapacitet uljne kupke generatora naveden je u tehnickim podacima.

Nakon zamjene koriStenog ulja operite ruke sapunom i vodom.

Preporucuje se odlaganje koris§tenog motornog ulja na ekoloski prihvatljiv nacin. Predlazemo da ga odlozite u
zatvorenu posudu na va$oj lokalnoj benzinskoj pumpi ili u centru za reciklazu. Ne bacajte ga u smece, ne sipajte
ga na zemlju ili u sistem otpadnih voda.

9. SKLADISTENJE | TRANSPORT

Prilikom transporta generatora, okrenite prekidad za paljenje u poloZaj "ISKLJUCENQ". Generator drzite u
horizontalnom poloZaju kako biste sprijeili curenje goriva. Isparenja goriva ili proliveno gorivo mogu se zapaliti.
1) Prijevoz

Ne transportujte generator osim ako motor nije hladan.

OPREZ! Ne naginjite generator. U suprotnom, moze do¢i do pozara zbog curenja goriva ili isparavanja.
2) Skladistenje

U slu¢aju dugotrajnog skladiStenja generatora, provjerite sljedeée uslove:

Mjesto skladiStenja nema visoku vlaznost ili naslage prasine.

Ispustite gorivo i ulje za podmazivanje.

Iskljucite bateriju.

Pokrijte generator kako biste ga zastitili od prasine.
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10. DIJAGRAM POVEZIVANJA ATS SISTEMA
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Vazne preporuke

1. Ne spajajte izlazni terminal ATS-a direktno na elektriénu mrezu.

2. Kada je ATS priklju¢en na elektri€cnu mrezu, radi sigurnosti mora proci kroz prekidac.

3. Opremu treba instalirati na mjestima dalje od visokih temperatura, vlage, korozivnih plinova ili jakih vibracija.
4. Kuc¢iste mora biti pojedinacno uzemljeno kako bi se osigurao siguran rad.

5. Neovlastenom osoblju je zabranjeno otvaranje poklopca kako bi se izbjegle ozbiljne posljedice.

Upozorenje: Instalaciju i povezivanje ATS sistema mora izvrsiti iskljucivo licencirani elektricar.
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Nepostivanje ovog zahtjeva moze dovesti do kvara opreme, rizika od poZara, strujnog udara ili drugih opasnosti.

Oprema u ovoj seriji koristi mikroragunar za automatsko prebacivanje napajanja izmedu MREZNE elektriéne energije i

dizel generatora. Moderna je, stabilna i jednostavna za koristenje.

Operativni ATS sistem

1. Oprema ima tri seta terminala: jedan za gradsku MREZU, jedan za generator i jedan za... Drugi set kontrolnih
kablova povezuje ATS sa panelom generatora.

2. Normalno, ATS radi automatski. Kada je MREZA aktivna, sistem napaja potrodac¢e u mrezi, a GENERATOR je
zaustavljen.

3. Ako se prekine struja, ATS automatski pokre¢e generator. Nakon Sto ovaj RAD STABILIZIRA, sistem iskljuCuje
MREZU i spaja generator pod optereéenjem.

4. ATS pokuSava pokrenuti generator tri puta, po 6 sekundi. Ako ne uspije nakon tri pokusaja, aktivira se alarm i MORA
SE PROVJERITI sistem dovoda goriva. Pokretanje se tada moze izvrsiti ru€no.

5. Interni program mikrora¢unara osigurava ispravnu blokadu izmedu mreZe i generatora i STITI strujni krug.

6. Kada se VRATI napajanje iz mreze, ATS se automatski vra¢a na napajanje iz mreze i zaustavlja GENERATOR
nakon 10-20 sekundi.

7. Kada postoji napajanje iz mreze, baterija generatora se automatski puni, ¢ak i ako se generator ne koristi dugo
vremena.

11. IZJAVE O USKLADENOSTI
IZJAVA O USKLADENOSTI EZ-a

Proizvodaé: SC RURIS IMPEX SRL c €
Bvd. Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Krajova, Dolj, Rumunija

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — Generalni direktor

Ovlastena osoba za tehni¢ku dokumentaciju: Ing. Alexandru Radoi — Direktor dizajna produkcije

Opis masine: GENERATOR obezbjeduje kontinuiranu elektri€nu energiju, pokrec¢e ga Cetverotaktni motor i opremljen je
elektronskim sistemom paljenja.

Proizvod: : GENERATOR

Serijski broj proizvoda: AAEH00100001XXXDG20KVA (gdje AA predstavlja posljednje dvije cifre godine proizvodnje,
znakovi 5 i 7 su broj serije, a znakovi 7-12 su broj proizvoda)

Tip: RURIS Primjer: Tiha snaga DG20KVA

Snaga: 27 KS Nominalna snaga generatora : 16KW/20KVA

Motor : termalni, 4-taktni, dizelski Radna frekvencija : 50Hz

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu sa GD 1029/2008 - o uslovima staviljanja maS$ina na trZiste,
Direktivom 2006/42/EZ - maSine; sigurnosni i zastitni zahtjevi, Standardom EN ISO 12100:2010 - Masine. Sigurnost,
Direktivom 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (HG487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti,
azurirana 2019.), Direktivom 2014/35/EU, GD 409/2016 - o niskonaponskoj opremi, Uredbom EU 2016/1628
(izmijenjenom Uredbom EU 2018/989) - kojom se utvrduju mjere za ograniCavanje emisija gasovitih i Cesticnih
zagadivaca iz motora i GD 467/2018 o provedbenim mjerama spomenute Uredbe, certificirali smo uskladenost proizvoda
s navedenim standardima i izjavljujemo da je u skladu s glavnim sigurnosnim zahtjevima.

Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu
sa sljedecim evropskim standardima i direktivama:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Sigurnost masina. Osnovni koncepti, opsti principi projektovanja.
Osnovna terminologija, metodologija. Tehnicki principi

SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016 — Generatori naizmjenicne struje pokretani klipnim motorima s
unutrasnjim sagorijevanjem. Dio 13: Sigurnost

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018- Sigurnost masina. Spre€avanje nenamjernog pokretanja

SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- Sigurnost masina - Funkcija zaustavljanja u slu¢aju nuzde - Principi
projektovanja

SR EN ISO 13851:2019/EN ISO 13851:2019- Sigurnost masina - Dvorucni upravljacki uredaji - Principi za
projektovanje i izbor

SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - Ergonomija termalnog okruzenja. Metode za procjenu kontakta
s povrSinama. Dio 1: Vruée povrsine

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019- Stepeni zastite koje pruzaju kucista (IP kod)

SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 3-2: Granice.
Granice za emisije harmonicnih struja (ulazna struja opreme < 16 A po fazi)

IEC TR 61000-5-2:1997- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC) - Dio 5: Smjernice za instalaciju i ublazavanje
uticaja - Odjeljak 2: Uzemljenje i ozi¢enje

10
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SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 -Elektromagnetna kompatibilnost (EMC). Dio 6-1: Genericki
standardi. Standard imuniteta za stambena, komercijalna i laka industrijska okruzenja

SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 6-2: Genericki
standardi. Standard imuniteta za industrijska okruzenja

SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- Elektromagnetna kompatibilnost (EMC) - Dio 6-4: Genericki
standardi - Standard emisije za industrijska okruzenja

SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagnetna kompatibilnost (EMC). Dio 4-20: Tehnike
ispitivanja i mjerenja. Ispitivanja emisije i imunosti u transverzalnim elektromagnetnim (TEM) talasovodima

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- Elektromagnetna kompatibilnost (EMC). Dio 4-3: Tehnike
ispitivanja i mjerenja. Ispitivanja imunosti na zra¢ena radiofrekventna elektromagnetna polja

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Sigurnost masina. Elektricna oprema masina. Dio 1: Opsti zahtjevi

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - Elektricne instalacije niskog napona. Dio 4-41: Zastitne mjere za
sigurnost. Zastita od elektricnog udara

SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - Rotirajuce elektricne masine. Dio 1: Nazivne snage i karakteristike
performansi

SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- Utikaci, uticnice i konektori za industrijsku upotrebu.
Dio 1: Opsti zahtjevi

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- Rotirajuce elektricne masine. Dio 5: Stepeni zastite
koje obezbjeduje kompletna konstrukcija rotirajucih elektricnih masina (IP kod). Klasifikacija.

SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11- Rotiraju¢e elektricne masine. Dio 11: Termitka zastita

SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009- Sigurnost transformatora, prigusnica, jedinica za napajanje i sliénih
proizvoda za napone napajanja do 1100 V. Dio 2-6: Posebni zahtjevi i ispitivanja za sigurnosne transformatore i
jedinice za napajanje koje sadrze sigurnosne transformatore

SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023- Sigurnost masina - Dijelovi upravljackih sistema koji se odnose na
sigurnost - Dio 1: Opc¢i principi projektovanja

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- Niskonaponski rasklopni i upravljacki aparati. Dio 5-1: Uredaji upravljackih
kola i prekidacki elementi. Elektromehanicki uredaji upravljackih kola

SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009- Niskonaponska rasklopna i upravljacka postrojenja. Dio 7-1:
Pomoc¢na oprema. Prikljuéni blokovi za bakrene provodnike

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC) - Dio 3-
2: Granice - Granice za emisije harmonijskih struja (ulazna struja opreme < 16 A po fazi)

SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 3-3: Granice -
Ograni€enje varijacija napona, fluktuacija napona i flikera u javnim niskonaponskim sistemima napajanja, za opremu
nazivne struje < 16 A po fazi i koja ne podlijeZe ograni¢enjima prikljucenja

Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom okruzenju

Direktiva 2006/42/EZ - o maSinama - stavljanje masina na trziste

Smjer 2014/30/EU - o elektromagnetnoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetnoj kompatibilnosti,
azurirana 2019);

Direktiva 2014/35/EU, GD 409/2016 - o niskonaponskoj opremi

Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU 2018/989) — utvrdivanje mjera za ograni¢avanje emisija
gasovitih i esti€nih zagadivaca iz motora

Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

e« SR EN ISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom

e SR EN ISO 14001 - Sistem upravljanja okoli§em

o SR IS0 45001:2018 - Sistem upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu.

OZNACAVANJE | OZNACAVANJE MOTORA

Dizel motori sa kompresijskim paljenjem primljeni i koriSteni na RURIS opremi i masinama, u skladu sa Uredbom EU
2016/1628 (izmijenjenom Uredbom EU 2018/989) i GD 467/2018, oznaceni su sa:

- Marka i naziv proizvodac¢a: CHAEM d.o.o.

- Tip: HR2V98FD

- Broj odobrenja tipa koji je dobio specijalizirani proizvodac:

€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00

- Identifikacijski broj motora — jedinstveni broj.

- Op¢i koncept motora

Napomena: tehni¢ka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.

Napomena: Ova deklaracija je u skladu s originalom.
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Rok vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Krajova, 20.11.2025.
Godina primjene CE oznake: 2025.
Registarski broj: 1460/20.11.2025
Ovlastena osoba i potpis InZzenjer Stroe Marius Catalin
Generalni dir$ktor Ruris Impex SRL
il

i

1IZJAVA O USKLADENOSTI EZ-a

Proizvoda¢: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Krajova, Dolj, Rumunija

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — Generalni direktor

Ovlastena osoba za tehni¢ku dokumentaciju: Ing. Alexandru Radoi — Direktor dizajna produkcije

Opis masine: GENERATOR obezbjeduje kontinuiranu elektriénu energiju, pokrece ga Cetverotaktni motor i opremljen je
elektronskim sistemom paljenja.

Proizvod: : GENERATOR

Serijski broj proizvoda: AAEH00100001XXXDG15KVA (gdje AA predstavlja posljednje dvije cifre godine proizvodnje,
znakovi 5 i 7 su broj serije, a znakovi 7-12 su broj proizvoda)

Tip: RURIS Primjer: Tiha snaga DG20KVA

Snaga: 27 KS Nominalna snaga generatora : 16KW/20KVA

Motor : termalni, 4-taktni, dizelski Radna frekvencija : 50Hz

Izmjereni nivo akusti¢ne snage: 95,81 dB Garantirani nivo akusti¢ne snage: 96 dB

Nivo akusti¢ne snage je certificiran od strane HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE CO.,LTD
prema izvjestaju br. 2022-ORD-01057

/27.04.2012 ., u skladu s odredbama Direktive 2000/14/EZ izmijenjene Direktivom 2005/88/EZ i SR EN ISO 3744:2011
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kao proizvodac, u skladu s Direktivom 2000/14/EZ (izmijenjenom Direktivom
2005/88/EZ), HG 1756/2006 - o ograni¢enju emisije buke u okoli§ koju proizvodi oprema namijenjena za upotrebu izvan
zgrada, provjerili smo i certificirali uskladenost proizvoda s navedenim standardima i izjavijujemo da je u skladu s glavnim
zahtjevima.

Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu sa
sliede¢im evropskim standardima i direktivama:

Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena i dopunjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom okruzenju

SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Odredivanje nivoa zvu¢ne snage koju emituju izvori buke koriStenjem zvu¢nog pritiska
EN 8528-10 :1998

Direktiva 2006/42/EZ - o maSinama - stavljanje mas$ina na trziste

Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti, azurirana
2019.);

Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU 2018/989) - kojom se utvrduju mjere za ograni¢avanje emisija gasovitih
i Cesticnih zagadivaca iz motora

Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

SR EN ISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom

SR EN ISO 14001 - Sistem upravljanja okoliSem

SR ISO 45001:2018 - Sistem upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu.

Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.

Napomena: Ova deklaracija je u skladu s originalom.

Rok vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.

Mjesto i datum izdavanja: Krajova, 20.11.2025.

Godina primjene CE oznake: 2025.

Registarski broj: 1461/20.11.2025

Ovlastena osoba i potpis: Ing. Stroe Marius Catalin
Generalni direktor
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1. UOVOD
Vazeny zakaznik!

RURIS

Dakujeme vam za va$e rozhodnutie zakupit si produkt RURIS a za déveru, ktoru ste vloZili do nasej spolo&nosti!
RURIS pdsobi na trhu od roku 1993 a pocas tohto obdobia sa stala silnou znackou, ktora si vybudovala reputaciu
dodrziavanim svojich slubov, ale aj neustalymi investiciami zameranymi na pomoc zékaznikom so spofahlivymi,

efektivnymi a kvalitnymi rieSeniami.

Sme presvedceni, ze si nas produkt ocenite a budete sa z jeho vykonu teSit dlho. RURIS neponuka svojim
zakaznikom len stroje, ale kompletné rieSenia. Délezitym prvkom vo vztahu so zakaznikom je poradenstvo pred
aj po predaiji, pricom zakaznici RURIS maiju k dispozicii celu siet partnerskych predajni a servisnych miest.

Aby ste si mohli produkt, ktory ste si zakupili, uzivat, pozorne si pre€itajte pouzivatelsku priru¢ku. Dodrziavanim

pokynov si zaru€ite jeho dlhé pouzivanie.

Spoloénost RURIS neustale pracuje na vyvoji svojich produktov, a preto si vyhradzuje pravo na zmenu, okrem
iného, ich tvaru, vzhladu a vykonu bez toho, aby bola povinna tuto skutoénost vopred oznamit.

ESte raz dakujeme, Ze ste si vybrali produkty RURIS!

Informacie a podpora zakaznikov:
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. BEZPECNOSTNE POKYNY
2.1. UPOZORNENIA NA STROJI

Pripojte uzemnenie

Precitajte si manual.

Noste ochranné prostriedky na
ruky

Varovanie!
Nebezpecenstvo

Varovanie! Nebezpecenstvo
urazu elektrickym pradom

Varovanie! Vysoka teplota

Varovanie! Nebezpecenstvo
otravy oxidom uhofnatym

Varovanie! Horlavy
material

Pozor! Dodrzujte odstup

> PP G
Ol dl®,

Nepouzivajte za
nepriaznivych
poveternostnych
podmienok.
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Nepouzivajte v interiéri ani
NepouZivajte v garazi ani v v uzavretych priestoroch.
uzavretych priestoroch.

2.2. UPOZORNENIA

BEZPECNOSTNE INFORMACIE

Generatory su navrhnuté tak, aby pri pouzivani podla pokynov poskytovali bezpeénu a spolahlivi prevadzku.
Pred obsluhou generatora si precitajte a pochopte tuto priru¢ku. Nehodam mozete predchadzat oboznamenim
sa s ovladacimi prvkami generatora a dodrziavanim bezpecénych prevadzkovych postupov.

Zodpovednost' prevadzkovatela
= Je potrebné vediet, ako €o najrychlejSie zastavit generator v pripade nudze.
= Musite rozumiet’ pouzivaniu vSetkych ovladacich prvkov generatora, vystupnych zésuviek a pripojeni.
= Uistite sa, Ze osoba pouzivajuca generator dostala spravne pokyny. Nedovolte detom obsluhovat’ generator
bez dozoru rodi¢ov.
Nebezpecenstva spésobené vdychnutim oxidu uholnatého
= Vyfukové plyny obsahuju Skodlivy oxid uhofnaty, bezfarebny plyn bez zapachu. Jeho vdychnutie méze
spbsobit stratu vedomia a dokonca smrt.
= Ak pouzivate generator v uzavretom alebo dokonca Ciastocne uzavretom priestore, vzduch, ktory dychate,
moze obsahovat nebezpecné mnozstvo vyfukovych plynov. Aby ste predisli hromadeniu vyfukovych plynov,
zabezpecte dostatocné vetranie.
Nebezpecenstva spdsobené urazom elektrickym priadom
= Generator produkuje dostatok elektrickej energie, aby pri nespravnom pouzivani spdsobil vazny lraz
elektrickym pradom alebo smrt.
= PouZivanie generatora alebo elektrického spotrebica vo vihkom prostredi, ako je dazd, sneh, alebo v blizkosti
bazéna, zavlaZzovacieho systému, alebo s mokrymi rukami, méze spdsobit’ Uraz elektrickym pradom. Udrzujte
generator suchy.
= Ak je generator skladovany vonku bez ochrany pred poveternostnymi vplyvmi, pred kazdym pouzitim
skontrolujte vSetky elektrické komponenty na ovladacom paneli. Vihkost alebo l'ad mézu spdsobit poruchu alebo
skrat v elektrickych komponentoch, ¢o by mohlo mat' za nasledok uraz elektrickym pradom.
= Pripojte sa k elektrickému systému patriacemu budove iba vtedy, ak kvalifikovany elektrikar nainstaloval
odpojovac.
= Pogas dopliiania paliva sa vyhybaijte rozliatiu paliva na generétor.
» Po zastaveni vzdy zapnite generator.
= Faj¢enie po€as tankovania alebo tankovanie v blizkosti zdrojov ohfia je zakazané.
* Pri pouzivani generatora je potrebné pouZivat ochranné rukavice na ochranu rik pred vysokymi teplotami.

3. TECHNICKE UDAJE

Motor VSeobecny motor
Pracovny cyklus 4 tahy
Pocet piestov 2vo V*
Maximalny vykon motora 27 koni
Objem valca 1326 cm?®
Uginnik 0,8
Zapalovaci systém Elektronické
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Spustanie Elektricky s batériou
Horfavy motorova nafta
Objem nadrze 30 litrov
Objem olejovej vane motora 3,2 litra
Priemerna spotreba paliva < 240 (g/kW/h)
Maximalny vykon generatora 18 kW/22,5 kVA
Menovity vykon generatora 16 kW/20 kVA
Vykon v jednofazovom rezime 5,3 kw
Vykon v trojfazovom rezime 16 kW
Pracovna frekvencia 50 Hz
Menovity prad 28,9 A
Pocet zasuviek 2
Statorové vinutie, rotor Med
Vystupné jednosmerné napitie 12v
Vystupné striedavé napatie 2%57:810'\/
Letecké sluzby ANO

AV prijimaé ANO
Poistka Standardné vybavenie
Typ ramu Priemyselné
Transportné kolesa ANO
Cista hmotnost s prislusenstvom 350 kg
Celkova hmotnost’ 370 kg

4. PREHLAD

43 21

Tlagidlo nudzového

zastavenia

Bezpecnost’ 5
Tlacidlo predhrievania

Vypinaé ZAP/VYP 6
Digitalny displej

Trojfazova zasuvka

Jednofazova zasuvka b 4

Transportné koleso
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Obrazky sluzia len na informacné ucely, dodavatel si vyhradzuje pravo na konstrukéné a funkéné zmeny
zariadeni uvedenych v tejto prirucke.

Uzemnovacia svorka

Uzemfovacia svorka generatora je pripojena k ramu generatora, nevodivym kovovym Castiam generatora a
uzemnovacim svorkam kazdej zasuvky.

Pred pouzitim uzemnovacej svorky sa poradte s kvalifikovanym elektrikarom alebo miestnym organom s
prisluSnou jurisdikciou, aby ste zistili miestne predpisy alebo nariadenia, ktoré sa vztahuju na pouzivanie
generatora.

5. DODAVKA PALIVA A OLEJA

5.1 PInenie oleja

Motorovy olej je hlavnym faktorom ovplyvriujicim vykon a zZivotnost motora. Nedetergentné oleje a olej pre
dvojtaktné motory poskodia motor a neodporucaju sa.

PRED KAZDYM POUZITIM skontrolujte hladinu oleja, umiestnite generator na rovny povrch a nechajte motor
vypnuty.

POZOR! Generator sa nedodava s olejom v motore.

Naplrite kfukovu skrifiu motora motorovym olejom RURIS 4T-MAX alebo olejom s klasifikaciou API: CD/CE/CF-
4/CG-4 alebo vys$Sou (mnozZstvo oleja najdete v tabulke s technickymi udajmi).

V chladnom obdobi roka sa odporuc¢a pouzivat olej RURIS 4T-
WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL.

Spravny postup plnenia

1. Vyberte mierku.

2. Najprv nalejte do olejovej vane motora 3,1 litra oleja.

3. Skontrolujte mierku, aby hladina nepresiahla maximalny limit.
4. Nechajte motor bezat' 1-2 minuty, aby olej mohol cirkulovat. \
5. Vypnite motor a poc¢kajte niekofko minut, kym sa olej stabilizuje. e

5. Skontrolujte hladinu oleja po Uplnom zaskrutkovani mierky do LIMITA
plniaceho otvoru. INFERIOARA
6. Ak je hladina pod znackou MAX, postupne dolievajte olej, kym nedosiahne spravnu hladinu na mierke.

7. Zaskrutkujte mierku do otvoru motora.

Vs JOJA DE ULEL

LIMITA
?‘UPERIOARA

POZOR! Neprekracujte hladinu MAX. Preplnenie moze sposobit’ vniknutie oleja do spalovacej komory,
¢o mobze mat’ za nasledok preta¢anie motora, nekontrolovanu prevadzku a mozné vazne poskodenie
zariadenia.

5.2 Tankovanie

1. Odstranite uzaver palivovej nadrze a skontrolujte hladinu.

2. Doplnite palivo, ked je hladina nizka.

Neprekracujte okraj filtra. Nivel maximum combustibil
POZOR!

= Na pohon generatora pouzivajte naftu. Pouzivanie
benzinu, petroleja alebo inych paliv je zakazané.

= Ak sa rozleje motorova nafta, ihned ju utrite Cistou
handrickou.

= Palivo dopifaijte v dobre vetranom priestore s
vypnutym motorom. V priestore, kde sa doplfia palivo do
motora alebo kde sa skladuje motorova nafta, nefajcite
a nenechaijte otvoreny oheri ani iskry.

« Nedoplfiajte palivovi nadrz (v plniacom hrdle by nemalo byt Ziadne palivo). Po doplneni paliva skontrolujte
uzaver palivovej nadrze. Musi byt spravne zatvoreny.

» Pri doplfiani paliva davaijte pozor, aby ste nerozliali palivo. Rozliate palivo alebo vypary paliva sa mézu vznietit.
Ak rozlijete palivo, pred naStartovanim motora sa uistite, Ze je miesto suché.

= Zabrarite opakovanému alebo dlhodobému kontaktu s pokoZkou alebo vdychnutiu vyparov z nafty.

» Startovanie motora s opakovanym klepanim alebo hlukom méze spdsobit poskodenie motora.

Neodporuca sa prevadzkovat motor s klepanim alebo hlukom, pretoZe to mdze spésobit poSkodenie suciastok
alebo dokonca stroja. Na toto sa nevztahuje zaruka (povaZzuje sa to za nespravne pouzitie).

5
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Pouzivajte kvalitné palivo z autorizovanych €erpacich stanic Peco.

Tankujte najkvalitnej§im motorovym naftovym palivom pomocou kovového lievika na otvorenom priestranstve a
mimo dosahu zdrojov ohnia alebo iskier, ktoré by mohli spésobit’ poziar.

POZOR!

Nekfmte sa na zemi ani v blizkosti rastlin, pretoze riskujete poSkodenie zivotného prostredia.

5.3 Bezpe¢na manipulacia s palivom

_ POZOR!
O\
Toto palivo je horfavé. NefajCite a nenechajte otvoreny oheri ani iskry v blizkosti palivovej nadrze.
Coe DOLEZITE!

1. Pred doplifianim paliva vypnite motor.
2. Pouzitie nespravneho oleja méze viest k upchatiu vyfuku alebo zadretiu piestnych krazkov.
3. Pred nastartovanim motora sa presurite aspon 3 metre od miesta, kde je palivo.
4. Pouzitie nevhodného paliva spdsobi v kratkom ¢ase vazne poskodenie vnutornych €asti motora.

6. PREDOPERACNE KONTROLY
Skontrolujte, ¢i su vSetky skrutky utiahnuté, a v pripade potreby ich upravte.

Olejova napln .

Skontrolujte hladinu oleja a v pripade potreby ho doplrite.

Pocas doplfania paliva umiestnite stroj na rovny povrch.

Na kontrolu hladiny oleja pouZite mierku oleja.

UPOZORNENIE! Neprekrac¢ujte maximalnu hladinu.

Skontrolujte uniky oleja.

Vycistite jednotku od prachu a necist6t, najma vzduchovy filter. Generator by sa nemal spustat bez vzduchového
filtra.

7. UVEDENIE DO PREVADZKY

7.1 Spustenie

= Ak stroj zacne bezat abnormalne, stane sa pomalym alebo sa nahle zastavi, okamzite ho zastavte. Odpojte
stroj a zistite, ¢i je problém v stroji alebo ¢i bola prekro¢ena menovita zatazitelnost generatora.

= Uistite sa, Ze menovita nosnost’ nastroja alebo spotrebi¢a nepresahuje vykon generatora. Nikdy neprekracujte
maximalny vykon generatora. Urovne vykonu medzi menovitou a maximalnou hodnotou sa mézu pouzivat
maximalne 30 minut.

POZOR!

= Ak je potrebné pripojit dieselovy generator k domacej elektrickej sieti, pripojenie by mali vykonavat iba
elektrikari. Akékolvek nespravne pripojenie moéze viest k nebezpe€enstvu poziaru alebo poSkodeniu dieselového
generatora, kym je generator pripojeny k zariadeniu.

= Ochrana proti pretazeniu sa automaticky vypne, ked je obvod pretazeny.

Vzdy dodrziavajte nasledujuce kroky, aby ste udrzali generator v dobrom stave.

1. Generator vzdy uzemnite, aby ste predisli akémukolvek nebezpecenstvu.

2. Ak generator potrebuje dodavat elektricku energiu pre vysSie uvedené zataze, nezabudnite ich pripojit k
zdroju napéjania.

Pozor!

Pred spustenim generatora skontrolujte, Ci je pripojena batéria generatora.

Cerveny kabel sa pripaja k andde (+).

Cierny kabel sa pripaja ku katode (-).

Po pripojeni nasadte ochranny kryt.

Spustenie generatora:

Pred spustenim generatora sa uistite, Ze ste pripojili kable batérie.

1. Prepnite hlavny vypina¢ na paneli do polohy OFF (skontrolujte poistku ,AC SW*).
2. Tlagidlo stop musi byt deaktivované.

6
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3. Otodte zapalovanie do polohy ON (spina& ,START SW — ON¥)

4. Generator ma funkciu predhrievania (PRE-HEATING) , pred spustenim stlacte tlacidlo na 5-10 sekund
(uzitogné pri nizkej teplote).

5. Otoéte k& do polohy ,START*, kym motor nenastartuje. Ak motor nenastartuje do 10 sekind, uvolnite kIUg,
pockaijte 20 sekund a potom skuste znova.

7. Prepnite hlavny vypina¢ (poistku) na rozvadzaci do polohy ON.

Predhrievajte motor 3 minuty bez zatazenia.

Pozor!
Ak generator nepouzivate pravidelne, nezabudnite ho kazdych 30 dni zapnut a nechat bezat aspon 2 hodiny.
Tym sa udrzi batéria nabita.

7.2 Zastavenie generatora
1. Ak chcete generator zastavit, oto€te klu¢ zapalovania do polohy OFF.
2. Ak chcete v nudzovom pripade zastavit generator, okamzite stlacte tla¢idlo nidzového zastavenia.

SYSTEM RIADENIA EMISIi

Spalovanie méze vytvarat znedistujuce latky, ako je CO, oxidy dusika a uhlovodiky, ktoré mézu kontaminovat
zivotné prostredie, ak sa do ovzduSia uvolni velké mnozstvo. CO je medzi nimi bezfarebny, bez zapachu a
toxicky plyn. Je velmi ddlezité ho kontrolovat.

8. UDRZBA

Za spravnu udrzbu zodpoveda majitel. Konkrétne pokyny na udrzbu najdete v plane udrzby. Upozorfiujeme, Ze
tento zoznam je zalozeny na vSeobecnych podmienkach, za ktorych sa dieselovy motor pouziva. Ak sa motor
pouziva nepretrzite pri vysokom zatazeni alebo pri vysokej teplote s nevhodnou vihkostou alebo prasnym
prostredim, udrZzba by sa mala vykonavat’ CastejSie.

Vymena nahradnych dielov

Odporuca sa pouzivat iba originalne nahradné diely alebo ich ekvivalenty. Nahradenie inymi nahradnymi dielmi
niz8ej kvality mdze nepriaznivo ovplyvnit vykon systému regulacie emisii.

Neopravnené upravy

Neopravnené upravy alebo zmeny systému regulacie emisii mézu spdsobit, Ze emisie prekroCia zakonné
$pecifikacie. Medzi neopravnené Upravy alebo zmeny patria:

1) Demontaz alebo vymena akéhokolvek nahradného dielu v sacom alebo vyfukovom systéme.

2) Zmena alebo odstranenie pripojeni systému regulacie otacok, ktoré spdsobuju, Ze motor pracuje nad ramec
nastavenych parametrov.

TABULKA UDRZBY
. Po 100 Po 300
Rozsa <1 Po 20:00 Pq 5,0 hodinach hodinach
S kazdym alebo po hodinach
i alebo 6 alebo
Polozka pouzitim prvom algbo 3 mesiacoch jednom
mesiaci mesiacoch
roku
Skontrolujte motorovy olej A
Vymena motorového oleja A
Kontrola a vymena olejového A
filtra
Skontrolujte vzduchovy filter
Cistenie vzduchového filtra A
Kontrola a vymena naftového A A
filtra
Cistenie krytu vzduchového filtra A
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Skontrolujte hladinu elektrolytu v
batérii

Kontrola a nastavenie vole O(x)
ventilov

Batéria Vymena v pripade potreby

Palivova nadrz Skontrolujte a vymente kazdé 3 roky (x) — ak je to potrebné

(1) Pri pouzivani stroja v prasnych priestoroch vykonavajte udrzbu CastejSie.

(2) O(x); (x) - Tieto Casti procesu udrzby musia byt vykonané v autorizovanom servisnom stredisku RURIS.

(3) Pri profesionalnom komerénom pouziti zaznamenavajte prevadzkové hodiny stroja, aby ste urili potrebnu
udrzbu.

VAROVANIE! Nevykonanie riadnej udrzby alebo neodstranenie problému pred prevadzkou moéze spdsobit
poruchu, ktora by mohla mat za nasledok zranenie alebo smrt.

Vzdy dodrziavajte odpori¢ania a harmonogram udrzby a kontrol uvedené v tejto prirucke.

UPOZORNENIE! DIhodobé a opakované vystavenie lubrikantom mbze spdsobit’ kozné reakcie. Po expozicii
ihned ocistite a oplachnite pokozku mydlom a €istou vodou.

UDRZBA VZDUCHOVEHO FILTRA

Vzdy vykonavajte pravideln( udrzbu vzduchového filtra. Casta udrzba je potrebna, ked je dieselovy generator
vystaveny extrémne praSnym priestorom.

POZOR

Necistite filtracny prvok benzinom ani lahko horfavymi Cistiacimi prostriedkami.

Nestartujte motor bez vzduchového filtra. V opaénom pripade sa do motora méze dostat znecisteny vzduch, ¢o
skrati jeho zivotnost.

1) Odstrarnite kryt vzduchového filtra. Vyberte filtraény prvok.

2) Vycistite filtracny prvok.

4) Znovu nainstalujte filtrany prvok a nasadte kryt.

VYMENA MOTOROVEHO OLEJA

Pre zabezpecenie rychleho a uplného vypustenia maziva z motora vymerite mazivo, ked je motor teply.

1) Odstrante mierku oleja a vypustaciu zatku, aby ste vypustili mazivo.

2) Znovu nainstalujte a utiahnite vypustaciu zatku.

3) Naplrite odportéany olej a skontrolujte hladinu.

4) Znovu nainstalujte mierku oleja.

Kapacita olejového kupel'a generatora je uvedena v technickych udajoch.

Po vymene pouzitého oleja si umyte ruky mydlom a vodou.

Odporucéa sa zlikvidovat pouzity motorovy olej ekologickym spésobom. Odportiéame ho uloZit do uzavretej
nadoby na miestnej Cerpacej stanici alebo v recyklatnom stredisku. Nevyhadzujte ho do koSa, nevylievajte ho na
zem ani do kanalizacie.

9. SKLADOVANIE A PREPRAVA

Pri preprave generatora otodte spinad zapalovania do polohy ,VYPNUTE". Generator udrzujte vo vodorovnej
polohe, aby ste predisli Uniku paliva. Vypary paliva alebo rozliate palivo sa mézZu vznietit.

1) Doprava

Neprepravujte generator, pokial motor nie je studeny.

POZOR! Nenaklanajte generator. V opa¢nom pripade méze dojst k poziaru v désledku uniku alebo odparovania
paliva.

2) Skladovanie

V pripade dlhodobého skladovania generatora skontrolujte nasledujuce podmienky:

Skladovacie miesto nema vysoku vihkost' ani usadeniny prachu.

Vypustite palivo a mazaci olej.

Odpojte batériu.

Zakryte generator, aby ste ho chranili pred prachom.
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10. SCHEMA ZAPOJENIA SYSTEMU ATS
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Dolezité odporucania

1. Nepripajajte vystupny terminal ATS priamo k elektrickej sieti.

2. Ked je ATS pripojeny k elektrickej sieti, musi byt z bezpe€nostnych dévodov prepojeny cez isti€.

3. Zariadenie by malo byt inStalované na miestach mimo dosahu vysokych teplét, vihkosti, korozivnych plynov alebo
silnych vibracii.

4. Pre zaistenie bezpecnej prevadzky musi byt kryt individualne uzemneny.

5. Neopravnenym osobam je zakazané otvarat kryt, aby sa prediSlo vaznym nasledkom.

Upozornenie: Instalaciu a pripojenie systému ATS musi vykonavat vyluéne kvalifikovany elektrikar.

Nedodrzanie tejto poziadavky moze viest k poruche zariadenia, riziku poZiaru, drazu elektrickym pradom alebo inym
nebezpecenstvam.

Zariadenie v tejto sérii pouziva mikropocita¢ na automatické prepinanie napéajania medzi sietovym elektrickym
generatorom a dieselovym generatorom. Je moderné, stabilné a uzivatelsky privetivé.
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Prevadzkovy systém ATS

1. Zariadenie ma tri sady terminalov: jednu pre mestski SIET, jednu pre generator a jednu pre... Dal$ia sada
ovladacich kablov pripaja ATS k rozvadzacu generatora.

2. Normalne pracuje ATS automaticky. Ked je SIET aktivna, systém napaja spotrebitelov v sietia GENERATOR je
vypnuty.

3. Ak sa prerusi dodavka pridu, ATS automaticky spusti generator. Po stabilnej prevadzke systém odpoji SIET a
pripoji generator k zatazi.

4. Systém ATS sa pokusa o sedlovy Start generatora trikrat, vzdy po 6 sekundach. Ak sa to nepodari ani po troch
pokusoch, spusti sa alarm a je potrebné SKONTROLOVAT systém privodu paliva. Startovanie je potom mozné
vykonat’ manualne.

5. Vnutorny program mikropogitada zaistuje spravne uzavierky medzi sietou a generatorom a CHRANI obvod.

6. Ked sa VRATI sietové napajanie, ATS sa po 10-20 sekundach automaticky prepne spat na siet a zastavi
GENERATOR.

7. Ked je k dispozicii sietové napajanie, batéria generatora sa automaticky nabija, aj ked sa generator dlhsiu dobu
nepouziva.

11. VYHLASENIA O ZHODE
VYHLASENIE O ZHODE ES

Vyrobca: SC RURIS IMPEX SRL c €
Bvd. Decebal, nie. 111, Administrativha budova, Craiova, Dolj, Rumunsko
Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Opravneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel
Opravnena osoba pre technicku dokumentaciu: Ing. Alexandru Radoi — riaditel vyrobného dizajnu
Popis stroja: GENERATOR poskytuje nepretrzitu elektrickli energiu, je pohanany Stvortaktnym motorom a je vybaveny
elektronickym zapalovacim systémom.
Produkt: : GENERATOR
Sériové Cislo produktu: AAEH00100001XXXDG20KVA (kde AA predstavuje posledné dve &islice roku vyroby, znaky 5 a
7 predstavuju Cislo $arze a znaky 7 — 12 predstavuju ¢islo produktu)
Typ: RURIS Priklad: Tichy vykon DG20KVA
Vykon: 27 koni Nominalny vykon generatora : 16 kW/20 kVA
Motor : tepelny, Stvortaktny, dieselovy Prevadzkova frekvencia : 50 Hz
My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobca, v stlade s GD 1029/2008 - o podmienkach uvadzania strojovych zariadeni
na trh, smernicou 2006/42/ES - strojové zariadenia; bezpe¢nostné a ochranné pozZiadavky, normou EN ISO 12100:2010
- Strojové zariadenia. Bezpeénost, V sulade so smernicou 2014/30/EU o elektromagnetickej kompatibilite (HG487/2016
o elektromagnetickej kompatibilite, aktualizovanou 2019), smernicou 2014/35/EU, nariadenim GD 409/2016 — o
zariadeniach nizkeho napétia, nariadenim EU 2016/1628 (zmenenym a dopinenym nariadenim EU 2018/989) — ktorym
sa stanovuju opatrenia na obmedzenie emisii plynnych a pevnych znecistujucich latok z motorov a nariadenim GD
467/2018 o vykonavacich opatreniach k vy$sie uvedenému nariadeniu, sme certifikovali zhodu vyrobku so stanovenymi
normami a vyhlasujeme, Ze spifia hlavné bezpecnostné poZiadavky.
NizSie podpisany Stroe Catalin, zastupca vyrobcu, vyhlasuje na vlastnd zodpovednost, Ze vyrobok je v stlade s
nasledujucimi eurépskymi normami a smernicami:
SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Bezpecnost strojov. Zakladné pojmy, v§eobecné principy navrhu.
Zakladna terminolégia, metodika. Technické principy
SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016 — Agregaty striedavého prudu poharnané piestovymi spalovacimi
motormi. Cast 13: Bezpe&nost
SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018- Bezpecnost strojov. Prevencia nedmyselného spustenia
SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- Bezpecnost strojov - Funkcia nidzového zastavenia - Principy
konstrukcie
SR EN ISO 13851:2019/EN 1SO 13851:2019- Bezpecnost' strojov - Obojruéné ovladacie zariadenia - Zasady
navrhu a vyberu
SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - Ergonomia tepelného prostredia. Metddy posudzovania
kontaktu s povrchmi. Cast 1: Hortice povrchy
SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 — Stupne ochrany poskytované krytmi (kéd IP)
SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 3-2: Limity. Limity
pre emisie harmonického prudu (vstupny prud zariadenia < 16 A na fazu)
IEC TR 61000-5-2:1997- Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast 5: Pokyny na inStalaciu a zmiernenie
ruSenia - Oddiel 2: Uzemnenie a zapojenie
SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 - Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 6-1:
VVSeobecné normy. Norma imunity pre obytné, komeréné a lahké priemyselné prostredie
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SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 6-2: V8eobecné
normy. Norma imunity pre priemyselné prostredie

SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast 6-4: VSeobecné
normy - Emisna norma pre priemyselné prostredie

SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 4-20: Skisobné
a meracie techniky. Skusky emisii a imunity vo vinovodoch s transverzalnym elektromagnetickym modom (TEM).
SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 4-3: Sku$obné a
meracie techniky. Skusky odolnosti voci vyzarovanym radiofrekvenénym elektromagnetickym poliam

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Bezpednost strojov. Elektrické zariadenia strojov. Cast 1: V$eobecné
poziadavky

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - Nizkonapéatové elektrické instalacie. Cast 4-41: Ochranné
opatrenia pre bezpec¢nost. Ochrana pred Urazom elektrickym prudom

SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - Todivé elektrické stroje. Cast 1: Menovité hodnoty a vykonové
charakteristiky

SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- Vidlice, zasuvky a konektory na priemyselné pouzitie.
Cast 1: Véeobecné poziadavky

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- Togivé elektrické stroje. Cast 5: Stupne ochrany
poskytované kompletnou konstrukciou tocivych elektrickych strojov (kéd IP). Klasifikacia.

SR EN 60034-11:2005/EN 60034-11- Togivé elektrické stroje. Cast 11: Tepelna ochrana

SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009 — Bezpecnost transformatorov, timiviek, napdajacich zdrojov a
podobnych vyrobkov pre napajacie napétie do 1 100 V. Cast 2-6: Osobitné poZiadavky a skusky na bezpe&nostné
transformatory a napajacie zdroje s bezpeé&nostnymi transformatormi

SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023- Bezpecnost strojov - Bezpecnostné Casti riadiacich systémov -
Cast 1: VSeobecné zasady navrhu

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- Nizkonapéatové rozvadzade a riadiace zariadenia. Cast 5-1: Riadiace
obvody a spinacie prvky. Elektromechanické riadiace obvody

SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009- Nizkonapatové rozvadzade a riadiace zariadenia. Cast 7-1:
Pomocné zariadenia. Svorkovnice pre medené vodice.

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast 3-
2: Limity - Limity pre emisie harmonického prudu (vstupny prud zariadenia < 16 A na fazu)

SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 3-3: Limity —
Obmedzenie zmien napétia, kolisania napatia a blikania vo verejnych nizkonapatovych napdjacich systémoch pre
zariadenia s menovitym fazovym pridom < 16 A, na ktoré sa nevztahuju obmedzenia pripojenia.

Smernica 2000/14/ES (zmenena a doplnena smernicou 2005/88/ES) — Emisie hluku vo vonkajSom prostredi
Smernica 2006/42/ES — o strojovych zariadeniach — uvadzanie strojovych zariadeni na trh

Smer 2014/30/EU - o elektromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite,
aktualizované 2019);

Smernica 201{/35IEU, GD 409/2016 — o zariadeniach nizkeho napétia

Nariadenie EU 2016/1628 (zmenené a doplnené nariadenim EU 2018/989) — ktorym sa stanovuju opatrenia na
obmedzenie emisii plynnych a pevnych znecistujucich latok z motorov

Iné pouzité normy alebo Specifikacie:

e SR ENISO 9001 - Systém manazérstva kvality

e SR ENISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva

e SR IS0 45001:2018 - Systém manazérstva bezpecnosti a ochrany zdravia pri praci.

OZNACENIE A STITKY MOTORA

Vznetové motory so vznetovym motorom, ktoré boli prijaté a pouzivané na zariadeniach a strojoch RURIS, su podla
nariadenia EU 2016/1628 (zmeneného a doplneného nariadenim EU 2018/989) a nariadenia GD 467/2018 oznacené
takto:

- Znac¢ka a nazov vyrobcu: Spolo¢nost CHAEM s.r.o.

- Typ: HR2V98FD

- Cislo typového schvalenia ziskané Specializovanym vyrobcom:

€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00

- Identifikacné ¢islo motora — jedine¢né Cislo.

- VSeobecna koncepcia motora

Poznamka: Technicka dokumentacia je majetkom vyrobcu.

Poznamka: Toto vyhlasenie je v sulade s originadlom.
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Doba platnosti: 10 rokov od datumu schvalenia.
Miesto a datum vydania: Craiova, 20.11.2025
Rok pouzitia oznacenia CE: 2025
Registra¢né ¢islo: 1460/20.11.2025
Opravnena osoba a podpis InZinier Stroe Marius Catalin
Generalny riagitel’ Ruris Impex SRL
il

VYHLASENIE O ZHODE ES

Vyrobca: SC RURIS IMPEX SRL
Bvd. Decebal, nie. 111, Administrativha budova, Craiova, Dolj, Rumunsko
Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Opravneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel
Opravnena osoba pre technicki dokumentaciu: Ing. Alexandru Radoi — riaditel vyrobného dizajnu
Popis stroja: GENERATOR poskytuje nepretrzitu elektrick energiu, je pohanany Stvortaktnym motorom a je vybaveny
elektronickym zapalovacim systémom.
Produkt: : GENERATOR
Sériové Cislo produktu: AAEH00100001XXXDG15KVA (kde AA predstavuje posledné dve Eislice roku vyroby, znaky 5 a
7 predstavuju Cislo $arze a znaky 7 — 12 predstavuju ¢islo produktu)
Typ: RURIS Priklad: Tichy vykon DG20KVA
Vykon: 27 koni Nominalny vykon generatora : 16 kW/20 kVA
Motor : tepelny, Stvortaktny, dieselovy Prevadzkova frekvencia : 50 Hz
Namerana hladina akustického vykonu: 95,81 dB Garantovana hladina akustického vykonu: 96 dB
Hladina akustického vykonu je certifikovana spolo¢nostou HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY
SERVICE CO.,LTD podla spravy ¢. 2022-ORD-01057
/27.04.2012 , v stlade s ustanoveniami smernice 2000/14/ES zmenenej a dopinenej smernicou 2005/88/ES a normou SR
EN ISO 3744:2011
My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova ako vyrobca, sme v sulade so smernicou 2000/14/ES (zmenenou a doplnenou
smernicou 2005/88/ES), HG 1756/2006 - o obmedzeni emisii hluku do Zivotného prostredia produkovanych zariadeniami
uréenymi na pouzitie mimo budov, overili a certifikovali zhodu vyrobku so stanovenymi normami a vyhlasujeme, Ze splfia
hlavné poZiadavky.
Niz8ie podpisany Stroe Catalin, zastupca vyrobcu, vyhlasuje na vlastni zodpovednost, Ze vyrobok je v sulade s
nasledujucimi eurépskymi normami a smernicami:
Smernica 2000/14/ES (zmenena a doplnena smernicou 2005/88/ES) — Emisie hluku vo vonkajSom prostredi
SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Stanovenie hladin akustického vykonu vyZzarovaného zdrojmi hluku pomocou
akustického tlaku
EN 8528-10 :1998
Smernica 2006/42/ES - o strojovych zariadeniach — uvadzanie strojovych zariadeni na trh
Smernica 2014/30/EU o elektromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite, aktualizovana
2019);
Nariadenie EU 2016/1628 (zmenené a doplnené nariadenim EU 2018/989) — ktorym sa stanovuju opatrenia na
obmedzenie emisii plynnych a pevnych znecistujucich latok z motorov
Iné pouzité normy alebo Specifikacie:
SR EN ISO 9001 - Systém manazérstva kvality
SR EN ISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva
SR ISO 45001:2018 - Systém manazérstva bezpecnosti a ochrany zdravia pri praci.
Poznamka: Technicka dokumentacia je majetkom vyrobcu.
Poznamka: Toto vyhlasenie je v sulade s originalom.
Doba platnosti: 10 rokov od datumu schvalenia.
Miesto a datum vydania: Craiova, 20.11.2025
Rok pouzitia oznacenia CE: 2025
Registracné Cislo: 1461/20.11.2025
Opravnena osoba a podpis: Ing. Stroe Marius Catalin

Generalny riaditel

SC RURIS IMPEX SRL

I
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T RURIS

1. INTRODUZIONE
Gentile Cliente!

Grazie per aver scelto un prodotto RURIS e per la fiducia che riponete nella nostra azienda! RURIS ¢ presente
sul mercato dal 1993 e in questo periodo si & affermata come un marchio solido, che ha costruito la sua
reputazione mantenendo le promesse, ma anche investendo costantemente per offrire ai clienti soluzioni
affidabili, efficienti e di qualita.

Siamo convinti che apprezzerete il nostro prodotto e che ne apprezzerete a lungo le prestazioni. RURIS non
offre ai suoi clienti solo macchine, ma soluzioni complete. Un elemento fondamentale nel rapporto con il cliente
€ la consulenza, sia prima che dopo la vendita: i clienti RURIS hanno a disposizione un'intera rete di rivenditori
e centri di assistenza partner.

Per godere appieno del prodotto acquistato, si prega di leggere attentamente il manuale d'uso. Seguendo le
istruzioni, si garantira una lunga durata del prodotto.

L'azienda RURIS si impegna costantemente nello sviluppo dei propri prodotti e si riserva pertanto il diritto di
modificarne, tra l'altro, forma, aspetto e prestazioni, senza alcun obbligo di preavviso.

Grazie ancora per aver scelto i prodotti RURIS!

Informazioni e assistenza clienti:
Telefono: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA
2.1. AVVISI SULLA MACCHINA

Collegare la messa a terra Leggi il manuale.

Indossare dispositivi di

protezione per le mani Attenzione! Pericolo

Attenzione! Pericolo di scossa
elettrica

Attenzione! Alta
temperatura

Attenzione! Pericolo di
avvelenamento da monossido di
carbonio

Attenzione! Materiale
inflammabile

Non utilizzare in condizioni

. meteorologiche avverse.
Attenzione! Mantenete le 9

distanze

> PP G
D> O
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Non utilizzare in ambienti

Non utilizzare in garage o in chiusi o al chiuso.

spazi chiusi.

2.2. AVVERTENZE

INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA

| generatori sono progettati per fornire un servizio sicuro e affidabile se utilizzati secondo le istruzioni. Leggere
e comprendere questo manuale prima di utilizzare il generatore. Familiarizzare con i comandi del generatore e
seguire le procedure operative di sicurezza puo contribuire a prevenire incidenti.

Responsabilita dell'operatore

. E necessario sapere come arrestare il generatore il piu rapidamente possibile in caso di emergenza.

= E necessario comprendere I'utilizzo di tutti i comandi del generatore, delle prese di uscita e dei collegamenti.
= Assicurarsi che la persona che utilizza il generatore riceva istruzioni adeguate. Non permettere ai bambini di
utilizzare il generatore senza la supervisione di un genitore.

Pericoli dovuti all'inalazione di monossido di carbonio

= | gas di scarico contengono monossido di carbonio, un gas incolore e inodore nocivo. Inalarlo pud causare
perdita di coscienza e persino la morte.

= Se si utilizza il generatore in un'area confinata o anche solo parzialmente chiusa, I'aria respirata potrebbe
contenere una quantita pericolosa di gas di scarico. Per evitare I'accumulo di gas di scarico, assicurarsi di avere
un'adeguata ventilazione.

Pericoli dovuti a scosse elettriche

= |l generatore produce energia elettrica sufficiente a provocare una grave scossa o folgorazione se utilizzato in
modo improprio.

= L'utilizzo di un generatore o di un apparecchio elettrico in condizioni di umidita, come pioggia, neve, in
prossimita di una piscina, di un impianto di irrigazione o con le mani bagnate, potrebbe causare scosse
elettriche. Mantenere il generatore asciutto.

= Se il generatore viene conservato all'aperto senza protezione dagli agenti atmosferici, controllare tutti i
componenti elettrici sul pannello di controllo prima di ogni utilizzo. Umiditd o ghiaccio possono causare
malfunzionamenti o cortocircuiti nei componenti elettrici, con conseguente rischio di scosse elettriche.

= Collegare all'impianto elettrico di un edificio solo se & stato installato un interruttore di sezionamento da un
elettricista qualificato.

= Evitare di versare carburante sul generatore durante il rifornimento.

= Riaccendere sempre il generatore dopo averlo spento.

« E vietato fumare durante il rifornimento o in prossimita di fonti di fuoco.

= Quando si utilizza il generatore, € obbligatorio indossare guanti protettivi per proteggere le mani dalle alte
temperature.

3. DATI TECNICI
Motore Motore generale
ciclo di lavoro 4 tempi
Numero di pistoni 2in*“V”
Potenza massima del motore 27 CV
Capacita del cilindro 1326 cc
fattore di potenza 0,8
Sistema di accensione Elettronico

Di partenza Elettrico con batteria
Combustibile gasolio
Capacita del serbatoio 30 litri
Capacita del bagno d'olio motore 3,2 litri




I RURIS
Consumo medio di carburante <240 (g/kWrh)
Potenza massima del generatore 18 kW/22,5 kVA
potenza nominale del generatore 16kW/20kVA
Alimentazione in modalita monofase 5,3 kw
Alimentazione in modalita trifase 16 kW
Frequenza di lavoro 50Hz
Corrente nominale 289 A
Numero di prese 2
Avvolgimento dello statore, rotore Rame
tensione di uscita CC 12v
tensione di uscita CA 23?’01;33%\/
ATS Sl
AVR s
Fusibile Dotazioni standard
Tipo di cornice Industriale
Ruote di trasporto Sl
Peso netto con accessori 350 kg
Peso lordo 370 kg

4. PANORAMICA

4 3 21

1. pulsante di arresto di

emergenza
Sicurezza

Pulsante di 5
preriscaldamento 6

Interruttore ON/OFF
Display digitale
Presa trifase T

Presa monofase

© N o a

Ruota di trasporto

Le immagini sono puramente indicative; il fornitore si riserva il diritto di apportare modifiche strutturali e
funzionali alle apparecchiature presentate in questo manuale.
Terminale di messa a terra
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Il terminale di terra del generatore & collegato al telaio del generatore, alle parti metalliche non conduttive del
generatore e ai terminali di terra di ciascuna presa.

Prima di utilizzare il terminale di messa a terra, consultare un ispettore elettrico qualificato o I'ente locale
competente in materia di normative e regolamenti locali relativi all'uso dei generatori.

5. FORNITURA DI CARBURANTE E PETROLIO

5.1 Riempimento dell'olio

L'olio motore & un fattore determinante per le prestazioni e la durata del motore. Gli oli non detergenti e I'clio per

motori a due tempi possono danneggiare il motore e sono sconsigliati.

Controllare il livello dell'olio PRIMA DI OGNI UTILIZZO, posizionando il generatore su una superficie piana e con

il motore spento.

ATTENZIONE! Il generatore non viene consegnato con l'olio nel motore.

Riempire la coppa dell'olio motore con olio motore RURIS 4T-MAX o con un olio con classificazione API:

CD/CE/CF-4/CG-4 o superiore (per la quantita di olio, consultare la tabella dei dati tecnici).

Durante la stagione fredda, si consiglia di utilizzare I'olio RURIS 4T-

WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL.

Procedura di riempimento corretta

1. Rimuovere l'astina di livello.

2. Inizialmente, aggiungere 3,1 litri di olio nella coppa dell'olio del

motore.

3. Controllare I'astina di livello per assicurarsi che il livello non superi
il limite massimo. -

. Lasciare il motore acceso per 1-2 minuti per permettere all'olio di LIMITA
circolare. INFERIOARA

5. Spegnere il motore e attendere qualche minuto affinché I'olio si stabilizzi.

5. Controllare il livello dell'olio dopo aver avvitato completamente I'astina di livello nel foro di riempimento.

6. Se il livello € inferiore al segno MAX, aggiungere olio gradualmente fino a raggiungere il livello corretto

sull'astina di livello.

7. Avvitare l'astina di livello nell'apposito foro del motore.

Vs JOJA DE ULEL
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ATTENZIONE! Non superare il livello MAX. Un riempimento eccessivo puo causare l'ingresso di olio nella
camera di combustione, con conseguente fuorigiri del motore, funzionamento incontrollato e possibili
gravi danni alle apparecchiature.

5.2 Rifornimento di carburante

1. Rimuovere il tappo del serbatoio del carburante e controllare il livello.

2. Aggiungere carburante quando il livello & basso.

Non superare la spalla del filtro. Nivel maximum combustibil
AVVERTIMENTO!

« Utilizzare gasolio per alimentare il generatore. E
vietato utilizzare benzina, cherosene o altri combustibili.
= In caso di fuoriuscita di gasolio, pulire immediatamente
con un panno pulito.

= Effettuare il rifornimento in un'area ben ventilata con il
motore spento. Non fumare e non permettere la
presenza di famme o scintille nell'area in cui si effettua
il rifornimento o dove é stoccato il gasolio.

= Non riempire il serbatoio del carburante (non deve esserci carburante nel bocchettone di rifornimento). Dopo il
rifornimento, controllare il tappo del serbatoio. Deve essere chiuso correttamente.

= Fare attenzione a non versare carburante durante il rifornimento. Il carburante o i vapori di carburante versati
possono incendiarsi. In caso di versamento di carburante, assicurarsi che l'area sia asciutta prima di avviare il
motore.

= Evitare il contatto ripetuto o prolungato con la pelle o I'inalazione dei vapori di diesel.

= L'avvio del motore con ripetuti colpi o rumori pud causare danni al motore.

Si sconsiglia di far funzionare il motore con rumori o battiti in testa, poiché cio6 potrebbe causare danni ai
componenti o addirittura alla macchina; tale danno non & coperto dalla garanzia (& considerato un uso
improprio).

Utilizzare carburante di qualita proveniente da stazioni di servizio autorizzate Peco.
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Effettuate il rifornimento con gasolio di ottima qualita, utilizzando un imbuto metallico, in spazi aperti e lontano da
fonti di fuoco o scintille che potrebbero provocare un incendio.

AVVERTIMENTO!

Non date da mangiare agli animali a terra o vicino alle piante, poiché rischiate di danneggiare I'ambiente.

5.3 Sicurezza nella gestione del carburante

ATTENTO!
" Questo carburante & infiammabile. Non fumare e non avvicinare fiamme o scintille al serbatoio del
Poae carburante.
IIMPORTANTE

1. Spegnere il motore prima di fare rifornimento.

2. L'utilizzo dell'olio sbagliato pu6 causare l'intasamento dello scarico o il grippaggio delle fasce elastiche del
pistone.

3. Allontanarsi di almeno 3 metri dal punto di rifornimento prima di avviare il motore.

4. L'utilizzo di carburante non idoneo causera gravi danni alle parti interne del motore in breve tempo.

6. CONTROLLI PRE-OPERATORI
Verificate che tutte le viti siano ben strette e, se necessario, regolatele.

Rifornimento d'olio .

Controllare il livello dell'olio e rabboccare se necessario.

Durante il rifornimento, posizionare la macchina su una superficie piana.

Per controllare il livello dell'olio, utilizzare I'astina di livello.

ATTENZIONE! Non superare il livello massimo.

Verificare la presenza di perdite d'olio.

Pulire I'unita da polvere e sporco, in particolare il filtro dell'aria. Il generatore non deve essere avviato senza il filtro
dell'aria.

7. MESSA IN SERVIZIO

7.1 Avvio

= Se una macchina inizia a funzionare in modo anomalo, rallenta o si arresta improvvisamente, arrestarla
immediatamente. Scollegare la macchina e verificare se il problema risiede nella macchina stessa o se é stata
superata la capacita di carico nominale del generatore.

= Assicurarsi che la capacita di carico nominale dell'utensile o dell'apparecchio non superi la potenza del
generatore. Non superare mai la potenza massima del generatore. | livelli di potenza compresi tra il valore
nominale e quello massimo possono essere utilizzati per un massimo di 30 minuti.

AVVERTIMENTO!

= Se il generatore diesel deve essere collegato alla rete elettrica domestica, il collegamento deve essere
effettuato esclusivamente da tecnici elettricisti qualificati. Un collegamento improprio pué comportare un rischio
di incendio o danni al generatore diesel durante il periodo di funzionamento.

= |l dispositivo di protezione da sovraccarico si attivera automaticamente in caso di sovraccarico del circuito.
Segui sempre questi passaggi per mantenere il tuo generatore in buone condizioni.

1. Collegare sempre il generatore a terra per evitare qualsiasi tipo di pericolo.

2. Se il generatore deve fornire energia elettrica ai carichi sopra indicati, assicurarsi di collegarli alla fonte di
alimentazione.

Attenzione!

Prima di avviare il generatore, verificare che la batteria sia collegata.

Il cavo rosso si collega all'anodo (+).

Il cavo nero si collega al catodo (-).

Dopo il collegamento, posizionare il coperchio protettivo.

Avvio del generatore:
Prima di avviare il generatore, assicurarsi di aver collegato i cavi della batteria.
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1. Portare l'interruttore principale sul pannello in posizione OFF (verificare il fusibile “AC SW”).

2. Il pulsante di arresto deve essere disattivato.

3. Portare I'accensione in posizione ON (interruttore “START SW — ON”)

4. Il generatore € dotato di una funzione di preriscaldamento (PRE-HEATING) , premere il pulsante per 5-10
secondi prima dell'avvio (utile se la temperatura & bassa).

5. Ruotare la chiave in posizione “START” finché il motore non si avvia. Se il motore non si avvia entro 10
secondi, rilasciare la chiave, attendere 20 secondi, quindi riprovare.

7. Portare l'interruttore principale (fusibile) sul pannello in posizione ON.

Preriscaldare il motore per 3 minuti, senza carico.

Attento!
Se il generatore non viene utilizzato regolarmente, assicurarsi di accenderlo e lasciarlo in funzione per almeno 2
ore ogni 30 giorni. Questo manterra la batteria carica.

7.2 Arresto del generatore
1. Per arrestare il generatore, girare la chiave di accensione in posizione OFF.
2. Per arrestare il generatore in caso di emergenza, premere immediatamente il pulsante di arresto di
emergenza.

SISTEMA DI CONTROLLO DELLE EMISSIONI

La combustione pud generare inquinanti come CO, ossidi di azoto e idrocarburi, che possono contaminare
I'ambiente se emessi in grandi quantita nell'aria. Tra questi, il CO € un gas incolore, inodore e tossico. E
fondamentale controllarne le emissioni.

8. MANUTENZIONE

La corretta manutenzione & responsabilita del proprietario. Consultare il programma di manutenzione per gli
interventi specifici. Si prega di notare che questo elenco si basa sulle condizioni generali di utilizzo del motore
diesel. In caso di utilizzo continuo a carico elevato, ad alte temperature, con umidita inadeguata o in ambienti
polverosi, la manutenzione deve essere eseguita con maggiore frequenza.

Sostituzione dei pezzi di ricambio

Si raccomanda di utilizzare esclusivamente ricambi originali o equivalenti. La sostituzione con ricambi di qualita
inferiore potrebbe compromettere le prestazioni del sistema di controllo delle emissioni.

Modifiche non autorizzate

Modifiche o alterazioni non autorizzate al sistema di controllo delle emissioni possono causare il superamento
dei limiti di legge in materia di emissioni. Le modifiche o alterazioni non autorizzate includono:

1) Rimozione o sostituzione di qualsiasi pezzo di ricambio nel sistema di aspirazione o di scarico.

2) Modificare o rimuovere i collegamenti del sistema di controllo della velocita che causano il funzionamento del
motore al di fuori dei parametri impostati.

TABELLA DI MANUTENZIONE

- Dopo le Dopo 100 Dopo 300
Alline Ad ogni 20:00 0 %?2%530 oreo 6 ore o un

. utilizzo dopo il . mesi anno
Articolo . mesi

primo mese

Controllare I'olio motore UN
Sostituzione dell'olio motore UN UN
Controllo e sostituzione del filtro UN

s UN
dell'olio
Controllare il filtro dell'aria UN
Pulizia del filtro dell'aria UN
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Controllo e sostituzione del filtro UN UN
del gasolio
Pulizia del coperchio del filtro UN
dell'aria

Verificare il livello dell'elettrolita UN
della batteria

Controllo e regolazione del Bue)
gioco delle valvole

Batteria Sostituzione in caso di necessita

Serbatoio del carburante Controllare e sostituire ogni 3 anni (x) - se applicabile

(1) Eseguire la manutenzione piu frequentemente quando si utilizza la macchina in aree polverose.

(2) O(x); (x) -Queste parti del processo di manutenzione devono essere eseguite presso un centro di assistenza
RURIS autorizzato.

(3) Per l'uso commerciale professionale, registrare le ore di funzionamento della macchina per determinare la
corretta manutenzione.

ATTENZIONE! La mancata esecuzione di una corretta manutenzione o la mancata risoluzione di un problema
prima dell'utilizzo possono causare un malfunzionamento con conseguenti lesioni o morte.

Attenersi sempre alle raccomandazioni e al programma di manutenzione e ispezione riportati in questo manuale.

ATTENZIONE! L'esposizione prolungata e ripetuta ai lubrificanti pud provocare reazioni cutanee. Pulire e
risciacquare immediatamente la pelle con acqua e sapone dopo il contatto.

MANUTENZIONE DEL FILTRO DELL'ARIA

Eseguire sempre una manutenzione regolare del filtro dell'aria. Una manutenzione frequente & necessaria
quando il generatore diesel &€ esposto ad aree particolarmente polverose.

AVVERTIMENTO

Non pulire I'elemento filtrante con benzina o detergenti a bassa infiammabilita.

Non avviare il motore senza filtro dell'aria. In caso contrario, I'aria sporca potrebbe entrare nel motore, riducendone
la durata.

1) Rimuovere il coperchio del filtro dell'aria. Rimuovere I'elemento filtrante.

2) Pulire I'elemento filtrante.

4) Reinstallare I'elemento filtrante e riposizionare il coperchio.

CAMBIO DELL'OLIO MOTORE

Per garantire uno scarico rapido e completo del lubrificante dal motore, sostituirlo a motore caldo.

1) Rimuovere I'astina di livello dell'olio e il tappo di scarico per far defluire il lubrificante.

2) Reinstallare e stringere il tappo di scarico.

3) Riempire con l'olio raccomandato e controllare il livello.

4) Reinstallare I'astina di livello dell'olio.

La capacita del bagno d'olio del generatore é indicata nei dati tecnici.

Dopo aver sostituito I'olio usato, lavarsi le mani con acqua e sapone.

Si raccomanda di smaltire I'olio motore usato in modo ecocompatibile. Suggeriamo di depositarlo in un
contenitore sigillato presso la stazione di servizio o il centro di riciclaggio piu vicini. Non gettarlo nella spazzatura,
non versarlo a terra né nella rete fognaria.

9. STOCCAGGIO E TRASPORTO

Durante il trasporto del generatore, portare l'interruttore di accensione in posizione "OFF". Mantenere il generatore
in posizione orizzontale per evitare perdite di carburante. | vapori di carburante o il carburante versato potrebbero
incendiarsi.

1) Trasporti

Non trasportare il generatore se il motore non € freddo.

ATTENZIONE! Non inclinare il generatore. In caso contrario, potrebbe verificarsi un incendio a causa di perdite o
volatilizzazione del carburante.

2) Conservazione

Verificare le seguenti condizioni in caso di stoccaggio prolungato del generatore:
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Il luogo di stoccaggio non presenta elevati livelli di umidita né depositi di polvere.
Svuotare il carburante e I'olio lubrificante.

Scollegare la batteria.

Copri il generatore per proteggerlo dalla polvere.

10. SCHEMA DI COLLEGAMENTO DEL SISTEMA ATS
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Raccomandazioni importanti
1. Non collegare il terminale di uscita del’ATS direttamente alla rete elettrica.
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2. Quando I'ATS é collegato alla rete elettrica, per motivi di sicurezza deve passare attraverso un interruttore
automatico.

3. L'apparecchiatura deve essere installata in luoghi lontani da temperature elevate, umidita, gas corrosivi o forti
vibrazioni.

4. L'involucro deve essere messo a terra individualmente per garantire un funzionamento sicuro.

5. E vietato al personale non autorizzato aprire il coperchio per evitare gravi conseguenze.

Attenzione: l'installazione e il collegamento del sistema ATS devono essere eseguiti esclusivamente da un elettricista

qualificato.

I mancato rispetto di questo requisito pud comportare guasti alle apparecchiature, rischi di incendio, scosse elettriche

o altri pericoli.

Le apparecchiature di questa serie utilizzano un microcomputer per commutare automaticamente I'alimentazione tra il

generatore elettrico di rete e il generatore diesel. Sono moderne, stabili e facili da usare.

Sistema ATS operativo

1. L'apparecchiatura dispone di tre set di terminali: uno per la RETE municipale, uno per il generatore e uno per il
generatore. Un altro set di cavi di controllo collega I'ATS al pannello.

2. Normalmente, ATS funziona automaticamente. Quando NETWORK ¢é attivo, il sistema alimenta i consumatori nella
rete e GENERATOR ¢ arrestato.

3. In caso di interruzione di corrente, I'ATS avvia automaticamente il generatore. Una volta che questo si stabilizza, il
sistema disconnette la rete e collega il generatore al carico.

4. ATS sta tentando I'avviamento a sella del generatore per tre volte, 6 secondi ciascuna. Se fallisce dopo tre tentativi,
si attiva l'allarme e deve CONTROLLARE il sistema di alimentazione del carburante. L'avviamento pud quindi
essere effettuato manualmente.

5. Il programma interno del microcomputer garantisce il corretto funzionamento del deadlock tra la rete e il generatore
e PROTEGGE il circuito.

6. Quando viene ripristinata I'alimentazione di rete, I'ATS commuta automaticamente I'alimentazione di rete e arresta il
GENERATORE dopo 10-20 secondi.

7. Quando é presente I'alimentazione di rete, la batteria del generatore si carica automaticamente, anche se il
generatore non viene utilizzato per molto tempo.

11. DICHIARAZIONI DI CONFORMITA
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Produttore: SC RURIS IMPEX SRL c €
Bvd. Decebalo, no. 111, Edificio amministrativo, Craiova, Dolj, Romania

Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Rappresentante autorizzato: Ing. Stroe Marius Catalin — Direttore Generale

Persona autorizzata per la documentazione tecnica: Ing. Alexandru Radoi — Direttore della scenografia

Descrizione della macchina: I GENERATORE fornisce energia elettrica continua, € azionato da un motore a 4 tempi ed
€ dotato di un sistema di accensione elettronica.

Prodotto: : GENERATORE

Numero di serie del prodotto: AAEH00100001XXXDG20KVA (dove AA rappresenta le ultime due cifre dell'anno di
fabbricazione, i caratteri 5 e 7 sono il numero di lotto, i caratteri dal 7 al 12 sono il numero di prodotto)

Tipo: RURIS Esemplare: Silent Power DG20KVA

Energia: 27 CV Potenza nominale del generatore : 16 kW/20 kVA

Motore : termico, 4 tempi, diesel Frequenza operativa : 50Hz

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabbricante, in conformita al GD 1029/2008 - sulle condizioni per l'immissione sul
mercato dei macchinari, Direttiva 2006/42/CE - Macchine; requisiti di sicurezza, Norma EN ISO 12100:2010 - Macchine.
Sicurezza, In conformita alla Direttiva 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica (HG487/2016 sulla compatibilita
elettromagnetica, aggiornata nel 2019), alla Direttiva 2014/35/UE, al Regolamento GD 409/2016 - sulle apparecchiature
a bassa tensione, al Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) - che stabilisce misure
per limitare le emissioni di inquinanti gassosi e particolati dai motori e al Regolamento GD 467/2018 sulle misure di
attuazione del suddetto Regolamento, abbiamo certificato la conformita del prodotto alle norme specificate e dichiariamo
che esso e conforme ai principali requisiti di sicurezza.

Il sottoscritto Stroe Catalin, rappresentante del produttore, dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto &
conforme alle seguenti norme e direttive europee:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Sicurezza delle macchine. Concetti di base, principi generali di
progettazione. Terminologia di base, metodologia. Principi tecnici

SR EN ISO 8528-13:2016/ EN 1SO 8528-13:2016 — Gruppi elettrogeni a corrente alternata azionati da motori a
combustione interna alternativi. Parte 13: Sicurezza

SRENISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018 - Sicurezza delle macchine. Prevenzione dell'avviamento involontario
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SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016 - Sicurezza delle macchine - Funzione di arresto di emergenza -
Principi di progettazione

SR EN ISO 13851:2019/EN ISO 13851:2019 - Sicurezza delle macchine - Dispositivi di comando a due mani -
Principi di progettazione e selezione

SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - Ergonomia dell'ambiente termico. Metodi per la valutazione
del contatto con le superfici. Parte 1: Superfici calde

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 - Gradi di protezione forniti dagli involucri (Codice IP)

SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019 - Compatibilita elettromagnetica (EMC). Parte 3-2: Limiti. Limiti
per le emissioni di corrente armonica (corrente di ingresso dell'apparecchiatura < 16 A per fase)

IEC TR 61000-5-2:1997 - Compatibilita elettromagnetica (EMC) - Parte 5: Linee guida per l'installazione e la
mitigazione - Sezione 2: Messa a terra e cablaggio

SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 - Compatibilita elettromagnetica (EMC). Parte 6-1: Norme
generiche. Norma di immunita per ambienti residenziali, commerciali e industriali leggeri.

SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019 - Compatibilita elettromagnetica (EMC). Parte 6-2: Norme
generiche. Norma di immunita per ambienti industriali

SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019 - Compatibilita elettromagnetica (EMC) - Parte 6-4: Norme
generiche - Norma sulle emissioni per ambienti industriali

SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009 - Compatibilita elettromagnetica (EMC). Parte 4-20: Tecniche
di prova e di misura. Prove di emissione e immunita nelle guide d'onda in modo elettromagnetico trasversale
(TEM).

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009 - Compatibilita elettromagnetica (EMC). Parte 4-3: Tecniche di
prova e di misura. Prove di immunita ai campi elettromagnetici a radiofrequenza irradiati.

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 - Sicurezza delle macchine. Apparecchiature elettriche delle macchine.
Parte 1: Requisiti generali

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - Impianti elettrici a bassa tensione. Parte 4-41: Misure di
protezione per la sicurezza. Protezione contro le scosse elettriche

SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - Macchine elettriche rotanti. Parte 1: Valori nominali e caratteristiche
prestazionali

SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- Spine, prese e connettori per uso industriale. Parte 1:
Requisiti generali

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024 - Macchine elettriche rotanti. Parte 5: Gradi di
protezione forniti dalla progettazione completa delle macchine elettriche rotanti (codice IP). Classificazione

SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11 - Macchine elettriche rotanti. Parte 11: Protezione termica

SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009 - Sicurezza di trasformatori, reattori, gruppi di alimentazione e prodotti
simili per tensioni di alimentazione fino a 1100 V. Parte 2-6: Requisiti particolari e prove per trasformatori di
sicurezza e gruppi di alimentazione che incorporano trasformatori di sicurezza

SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023 - Sicurezza delle macchine - Parti dei sistemi di controllo relative
alla sicurezza - Parte 1: Principi generali di progettazione

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1 - Apparecchiature di manovra e controllo di bassa tensione. Parte 5-1:
Dispositivi per circuiti di controllo ed elementi di commutazione. Dispositivi elettromeccanici per circuiti di controllo.
SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009 - Apparecchiature di manovra e controllo di bassa tensione. Parte 7-
1: Apparecchiature ausiliarie. Morsettiere per conduttori in rame

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021 - Compatibilita elettromagnetica (EMC) - Parte 3-
2: Limiti - Limiti per le emissioni di corrente armonica (corrente di ingresso dell'apparecchiatura < 16 A per fase)
SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — Compatibilitd elettromagnetica (EMC). Parte 3-3: Limiti -
Limitazione delle variazioni di tensione, delle fluttuazioni di tensione e dello sfarfallio nei sistemi di alimentazione pubblica
a bassa tensione, per apparecchiature con corrente nominale < 16 A per fase e non soggette a restrizioni di connessione
Direttiva 2000/14/CE (modificata dalla Direttiva 2005/88/CE) — Emissioni sonore nell'ambiente esterno

Direttiva 2006/42/CE - relativa alle macchine - immissione sul mercato delle macchine

Direzione 2014/30/UE - sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla compatibilita elettromagnetica,
aggiornato nel 2019);

Direttiva 2014/35/UE, GD 409/2016 - sulle apparecchiature a bassa tensione

Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) — che stabilisce misure per limitare le
emissioni di inquinanti gassosi e particolati provenienti dai motori
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Altri standard o specifiche utilizzati:

o SR EN ISO 9001 - Sistema di gestione della qualita

e SR EN ISO 14001 - Sistema di gestione ambientale

e SR IS0 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.

MARCATURA ED ETICHETTATURA DEL MOTORE

I motori diesel ad accensione per compressione ricevuti e utilizzati su apparecchiature e macchine RURIS, conformemente
al Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) e al Regolamento Generale di Giudizio
467/2018, sono contrassegnati con:

- Marchio e nome del produttore: CHAEM Co Ltd

- Tipo: HR2V98FD

- Numero di omologazione ottenuto dal produttore specializzato:

€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00

- Numero di identificazione del motore — numero univoco.

- Concetto generale del motore

Nota: la documentazione tecnica e di proprieta del produttore.

Nota: questa dichiarazione & coerente con l'originale.

Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione.

Luogo e data di emissione: Craiova, 20.11.2025

Anno di applicazione della marcatura CE: 2025

Numero di registrazione: 1460/20.11.2025

Persona autorizzata e firma Ingegnere Stroe Marius Catalin
Direttore Genﬁrale della Ruris Impex SRL
! -

i

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Produttore: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebalo, no. 111, Edificio amministrativo, Craiova, Dolj, Romania

Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Rappresentante autorizzato: Ing. Stroe Marius Catalin — Direttore Generale

Persona autorizzata per la documentazione tecnica: Ing. Alexandru Radoi — Direttore della scenografia

Descrizione della macchina: I GENERATORE fornisce energia elettrica continua, € azionato da un motore a 4 tempi ed
& dotato di un sistema di accensione elettronica.

Prodotto: : GENERATORE

Numero di serie del prodotto: AAEH00100001XXXDG15KVA (dove AA rappresenta le ultime due cifre dell'anno di
fabbricazione, i caratteri 5 e 7 sono il numero di lotto, i caratteri dal 7 al 12 sono il numero di prodotto)

Tipo: RURIS Esemplare: Silent Power DG20KVA

Energia: 27 CV Potenza nominale del generatore : 16 kW/20 kVA

Motore : termico, 4 tempi, diesel Frequenza operativa : 50Hz

Livello di potenza acustica misurato: 95,81 dB Livello di potenza acustica garantito: 96 dB

livello di potenza acustica Certificato da HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE CO.,LTD conil
rapporto n. 2022-ORD-01057

/27.04.2012 , conformemente alle disposizioni della Direttiva 2000/14/CE modificata dalla Direttiva 2005/88/CE e SR EN
1SO 3744:2011

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, in qualita di fabbricanti, conformemente alla Direttiva 2000/14/CE (modificata dalla
Direttiva 2005/88/CE), HG 1756/2006 - sulla limitazione delle emissioni sonore nell'ambiente prodotte da apparecchiature
destinate all'uso esterno agli edifici, abbiamo verificato e certificato la conformita del prodotto alle norme specificate e
dichiariamo che esso e conforme ai requisiti principali.

Il sottoscritto Stroe Catalin, rappresentante del produttore, dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto &
conforme alle seguenti norme e direttive europee:

Direttiva 2000/14/CE (modificata dalla Direttiva 2005/88/CE) — Emissioni sonore nell'ambiente esterno

SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinazione dei livelli di potenza sonora emessi da sorgenti di rumore mediante la
pressione sonora

EN 8528-10 :1998

Direttiva 2006/42/CE - relativa alle macchine - immissione sul mercato delle macchine

Direttiva 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla compatibilita elettromagnetica, aggiornata
nel 2019);

Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) - che stabilisce misure per limitare le emissioni
di inquinanti gassosi e particolati dei motori

Altri standard o specifiche utilizzati:

SR EN ISO 9001 - Sistema di gestione della qualita
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SR EN ISO 14001 - Sistema di gestione ambientale

SR ISO 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.

Nota: la documentazione tecnica & di proprieta del produttore.
Nota: questa dichiarazione & coerente con l'originale.

Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione.

Luogo e data di emissione: Craiova, 20.11.2025

Anno di applicazione della marcatura CE: 2025

Numero di registrazione: 1461/20.11.2025

Persona autorizzata e firma: Ing. Stroe Marius Catalin
Direttore Generale di
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1. ZAVEDENI
Vazeny zakazniku!

Dékujeme vam za vase rozhodnuti zakoupit produkt RURIS a za diveéru, kterou jste v nasi spolecnost vlozili!
RURIS plsobi na trhu od roku 1993 a za tuto dobu se stala silnou znackou, ktera si vybudovala reputaci
dodrzovanim svych slibl, ale také neustalymi investicemi zaméfenymi na pomoc zakazniklm se spolehlivymi,
efektivnimi a kvalitnimi FeSenimi.

Jsme presvédEeni, Ze si na$ produkt ocenite a budete se z jeho vykonu tésit po dlouhou dobu. RURIS svym
zakaznikim nenabizi pouze stroje, ale kompletni feSeni. Dulezitym prvkem ve vztahu se zakaznikem je
poradenstvi pfed i po prodeji, zakaznici RURIS maji k dispozici celou sit partnerskych prodejen a servisnich
mist.

Abyste si zakoupeny produkt mohli uzivat, peclivé si prectéte uzivatelskou pfiru¢ku. Dodrzovanim pokynl si
zarucite jeho dlouhodobé pouzivani.

Spole¢nost RURIS neustale pracuje na vyvoji svych produktd, a proto si vyhrazuje pravo na zmény, mimo jiné
jejich tvaru, vzhledu a vykonu, aniz by byla povinna tuto skute¢nost predem sdélit.

Jesté jednou dékujeme, Ze jste si vybrali produkty RURIS!
Informace a podpora zakaznik:

Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. BEZPECNOSTNi POKYNY
2.1. VAROVANI NA STROJI

Pfipojeni uzemnéni Prectéte si manual.

Pouzivejte ochranné pomucky

na ruce Varovani! Nebezpedi

Varovani! Nebezpeci urazu

- .
elektrickym proudem Varovani! Vysoka teplota

Varovani! Nebezpedi otravy

oxidem uhelnatym Varovani! Hoilavy material

Nepouzivejte za
nepfiznivych

| -
Pozor! Dodrzujte odstup povétrnostnich podminek.

> G
@ B>
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Nepouzivejte v interiéru ani
Nepouzivejte v garazi ani v uzavienych prostorach.

uzavienych prostorach.

2.2. VAROVANI

BEZPECNOSTNi INFORMACE

Generatory jsou navrzeny tak, aby pfi pouzivani dle pokyn( poskytovaly bezpec¢ny a spolehlivy provoz. Pred
pouzitim generatoru si prectéte a pochopte tuto pfirucku. Nehodam muzete pfedchazet tim, ze se seznamite s
ovladacimi prvky generatoru a budete dodrzovat bezpeéné provozni postupy.

Odpovédnost provozovatele
= Je nutné védét, jak v pfipadé nouze co nejrychleji zastavit generator.
= Musite rozumét pouzivani véech ovladacich prvkl generatoru, vystupnich zasuvek a pfipojeni.
= Ujistéte se, ze osoba obsluhujici generator obdrzela fadné pokyny. Nedovolte détem obsluhovat generator
bez dozoru rodicu.
Nebezpeci zplisobené vdechovanim oxidu uhelnatého
= Vyfukové plyny obsahuji skodlivy oxid uhelnaty, bezbarvy plyn bez zapachu. Jeho vdechnuti mize zpUsobit
ztratu védomi a dokonce i smrt.
= Pokud pouzivéate generator v uzavieném nebo dokonce ¢aste¢né uzavieném prostoru, vzduch, ktery dychate,
mlze obsahovat nebezpetné mnozstvi vyfukovych plyn(. Abyste zabranili hromadéni vyfukovych plyn(,
zajistéte dostateCné vétrani.
Nebezpeci zplisobené trazem elektrickym proudem
= Generator produkuje dostatek elektrické energie, aby pfi nespravném pouziti zplsobil vazny traz elektrickym
proudem.
= Pouzivani generatoru nebo elektrického spotiebi¢e ve vihkém prostiedi, napfiklad v desti, snéhu, v blizkosti
bazénu, zavlazovaciho systému nebo s mokryma rukama, mize zpUsobit Uraz elektrickym proudem. Udrzujte
generator suchy.
= Pokud je generator skladovan venku bez ochrany pfed povétrnostnimi vlivy, zkontrolujte pfed kazdym pouzitim
v8echny elektrické soucasti na ovladacim panelu. Vihkost nebo led mohou zplsobit poruchu nebo zkrat
elektrickych soucasti, coz by mohlo vést k Urazu elektrickym proudem.
= Pfipojte se k elektrické siti budovy pouze tehdy, pokud byl kvalifikovanym elektrikafem nainstalovan odpojovaci
jistic.
= Béhem dopliovani paliva se vyhnéte rozliti paliva na generator.
= Po zastaveni vzdy zapnéte generator.
= Koufeni pfi tankovani paliva nebo tankovani v blizkosti zdroju ohné je zakazano.
» Pfi pouzivani generatoru je nutné pouzivat ochranné rukavice k ochrané rukou pred vysokymi teplotami.

3. TECHNICKE UDAJE

Motor Generalni motor
Pracovni cyklus 4 tahy
Pocet pisti 2ve V*
Maximalni vykon motoru 27 koni
Objem valct 1326 cm3
Uginik 0,8
Zapalovaci systém Elektronicky
Zacatek Elektricky s baterii
Horlavy motorova nafta
Objem nadrze 30 litra
Objem olejové lazné motoru 3,2 litru

Priimérna spotieba paliva

< 240 (g/kW/h)
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Maximalni vykon generatoru 18 kW/22,5 kVA
Jmenovity vykon generatoru 16 kW/20 kVA
Vykon v jednofazovém rezimu 5,3 kw
Napajeni v tfifazovém rezimu 16 kW
Pracovni frekvence 50 Hz
Jmenovity proud 28,9 A
Pocet zasuvek 2

Vinuti statoru, rotor Méd
Vystupni stejnosmérné napéti 12v
Vystupni stfidavé napéti 233,’(;2120%\/
Letecké sluzby ANO
Automaticky prevodnik (AVR) ANO
Pojistka Standardni vybaveni
Typ ramu Pramyslovy
Transportni kolecka ANO
Cista hmotnost s pFisluSenstvim 350 kg
Celkova hmotnost 370 kg

4. PREHLED

43 21

1. Tlacitko nouzového

zastaveni

Bezpecnost 5
Tlacitko predehrati

Vypinaé& ZAP/VYP 6
Digitalni displej

Trifazova zasuvka

Jednofazova zasuvka ¥ 4

© N o a ko N

Transportni kolo

Obrazky slouzi pouze pro informacni ucely, dodavatel si vyhrazuje pravo provadét strukturalni a funkéni
zmény zafizeni prezentovaného v této prirucce.

Uzemnovaci svorka

Zemnici svorka generatoru je pfipojena k ramu generatoru, nevodivym kovovym ¢astem generatoru a zemnicim
svorkam kazdé zasuvky.

4
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Pfed pouzitim uzemriovaci svorky se poradte s kvalifikovanym elektroinspektorem nebo mistnim Gfadem s
pFislusnymi mistnimi pfedpisy nebo nafizenimi, které se vztahuji na pouzivani generatoru.

5. DODAVKA PALIVA A OLEJE

5.1 PInéni oleje

Motorovy olej je hlavnim faktorem ovliviiujicim vykon a zZivotnost motoru. Nedetergentni oleje a olej pro
dvoutaktni motory poskozuiji motor a nedoporucuiji se.

PRED KAZDYM POUZITIM zkontrolujte hladinu oleje. Generator postavte na rovny povrch a nechte vypnuty
motor.

POZOR! Generator se nedodava s olejem v motoru.

Naplrite klikovou skfifi motoru motorovym olejem RURIS 4T-MAX nebo olejem s klasifikaci API: CD/CE/CF-
4/CG-4 nebo vyssi (mnozstvi oleje viz tabulka s technickymi udaji).
V chladném obdobi roku se doporucuje pouzivat olej RURIS 4T-
WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL.

Spravny postup pInéni

1. Vyjméte mérku.

2. Nejprve nalijte do olejové vany 3,1 litru oleje.

3. Zkontrolujte mérku, aby hladina nepfekroCila maximalni limit.

4. Nechte motor bézet 1-2 minuty, aby olej mohl cirkulovat.

5. Vypnéte motor a pockejte nékolik minut, nez se olej stabilizuje. |

5. Zkontrolujte hladinu oleje po uplném zaSroubovani mérky do LIMITA
plniciho otvoru. INFERIOARA
6. Pokud je hladina pod znackou MAX, postupné dolévejte olej, dokud nedosahne spravné hladiny na mérce.

7. ZaSroubujte mérku do otvoru motoru.

y JOJA DE ULEL

LIMITA
SUPERTOARA
P

POZOR! Neprekracujte hladinu MAX. Pfeplnéni mize zpuisobit vniknuti oleje do spalovaci komory, coz
muze vést k pretoéeni motoru, nekontrolovanému provozu a moznému vaznému poskozeni zarizeni.

5.2 Tankovani

1. Sejméte vicko palivové nadrze a zkontrolujte hladinu.

2. Doplnite palivo, kdyz je hladina nizka.

Neprekracujte okraj filtru. Nivel maximum combustibil
VAROVANI!

= K pohonu generatoru pouzivejte motorovou naftu. Je
zakazano pouzivat benzin, petrolej nebo jina paliva.

= Pokud se rozlije motorova nafta, ihned ji setfete Cistym
hadfikem.

= Dopliujte palivo v dobfe vétraném prostoru s
vypnutym motorem. V oblasti tankovani motoru nebo
skladovani motorové nafty nekufte a nedovolte, aby se
v oblasti objevoval oheri nebo jiskry.

= Nedoplnujte palivovou nadrz (v plnicim hrdle by nemélo byt Zadné palivo). Po doplnéni paliva zkontrolujte vicko
palivové nadrze. Musi byt spravné uzavieno.

= Pfi tankovani davejte pozor, abyste nerozlili palivo. Rozlité palivo nebo palivové vypary se mohou vznitit. Pokud
palivo rozlijete, pfed spusténim motoru se ujistéte, Zze je misto suché.

= Zabrarite opakovanému nebo dlouhodobému kontaktu s kdizi nebo vdechovani vypar( z nafty.

= Startovani motoru s opakovanym klepanim nebo hlukem muaze zpUsobit poskozeni motoru.

Nedoporucuje se provozovat motor s klepanim nebo hlukem, protoZe to mize zplsobit poskozeni dild nebo
dokonce stroje. Na to se nevztahuje zaruka (povazuje se to za nespravné pouziti).

Pouzivejte kvalitni palivo z autorizovanych €erpacich stanic Peco.

Tankujte nejkvalitnéjsi naftu pomoci kovového trychtyfe v otevieném prostoru a mimo dosah zdroju ohné nebo
jisker, které by mohly zpUsobit pozar.

VAROVAN:I!

Nekrmte se na zemi ani v blizkosti rostlin, riskujete poSkozeni zivotniho prostredi.

5.3 Bezpec¢na manipulace s palivem
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POZOR!
N\
' Toto palivo je hoflavé. Nekufte a nedovolte, aby se v blizkosti palivové nadrze nachazel ohen nebo
coer . | jiskry.
DULEZITE

1. Pfed doplfiovanim paliva vypnéte motor.

2. Pouziti nespravného oleje mlze vést k ucpani vyfuku nebo zadfeni pistnich krouzkd.

3. Pred spusténim motoru se presurite alespon 3 metry od mista, kde je palivo.

4. Pouziti nevhodného paliva zplsobi v kratké dobé vazné poskozeni vnitfnich ¢asti motoru.

6. PREDOPERACNI KONTROLY
Zkontrolujte, zda jsou vSechny Srouby utazené, a v pfipadé potfeby je upravte.

Olejova napln .

Zkontrolujte hladinu oleje a v pfipadé potfeby jej doplrite.

Béhem doplriovani paliva umistéte stroj na rovny povrch.

Pro kontrolu hladiny oleje pouzijte mérku oleje.

VAROVANI! Nepiekraéujte maximalni hladinu.

Zkontrolujte, zda nedochazi k uniku oleje.

Vycistéte jednotku od prachu a necistot, zejména vzduchovy filtr. Generator by se nemél spoustét bez
vzduchového filtru.

7. UVEDENIi DO PROVOZU
7.1 Spusténi
= Pokud stroj zacne bézet abnormalné, stane se pomalym nebo se nahle zastavi, okamzité jej zastavte. Odpojte
stroj a zjistéte, zda je problém ve stroji, nebo zda byla pfekro¢ena jmenovita zatiZitelnost generatoru.
* Ujistéte se, Ze jmenovita nosnost naradi nebo spotiebi¢e nepfekracuje vykon generatoru. Nikdy nepfekracujte
maximalni vykon generatoru. Urovné vykonu mezi jmenovitou a maximalni hodnotou Ize pouzivat maximalné 30
minut.

VAROVANI!

= Pokud je nutné pfipojit dieselovy generator k elektrické siti v domacnosti, méli by jej provadét pouze elektrikafi.
Jakékoli nespravné pfipojeni muze vést k nebezpeci pozaru nebo poskozeni dieselového generatoru, kdyz je
generétor pfipojen k zafizeni.

= Ochrana proti pfetizeni se automaticky vypne, kdyz je obvod pretizen.

Vzdy provadéjte nasledujici kroky, abyste udrzeli svij generator v dobrém stavu.

1. Generator vzdy uzemnéte, abyste predesli jakémukoli nebezpedi.

2. Pokud generator potfebuje dodavat elektrickou energii pro vySe uvedené zatéze, nezapomerite je pfipojit ke
zdroji napajeni.

Pozor!

Pfed spusténim generatoru zkontrolujte, zda je pfipojena baterie generatoru.

Cerveny kabel se pfipojuje k anodé (+).

Cerny kabel se pfipojuje ke katodé (-).

Po pfipojeni nasadte ochranny kryt.

Spusténi generatoru:

Pfed spusténim generatoru se ujistéte, Ze jste pfipojili kabely baterie.

1. Vypnéte hlavni vypina¢ na rozvadéci (zkontrolujte pojistku ,AC SW*).

2. Tlagitko Stop musi byt deaktivovano.

3. Otocte zapalovani do polohy ON (spina¢ ,START SW — ON")

4. Generator ma funkci predehfivani (PRE-HEATING) , pred spusténim stisknéte tlacitko po dobu 5-10 sekund
(uzite¢né pfi nizké teploté).

5. Otocte klicem do polohy ,START", dokud motor nenastartuje. Pokud motor nenastartuje do 10 sekund,
uvolnéte kli¢, pockejte 20 sekund a zkuste to znovu.

7. Prepnéte hlavni vypina¢ (pojistku) na rozvadéci do polohy ON.

6
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PFedehfivejte motor 3 minuty bez zatizeni.

Pozor!
Pokud generator nepouzivate pravideln€, nezapomerite jej kazdych 30 dni zapnout a nechat bézet alespon 2
hodiny. Tim se udrzi baterie nabita.

7.2 Zastaveni generatoru
1. Chcete-li generator zastavit, otocte klicek zapalovani do polohy VYPNUTO.
2. Chcete-li v pfipadé nouze zastavit generator, okamzité stisknéte tlacitko nouzového zastaveni.

SYSTEM RiZENi EMISIi

Spalovani mlze vytvaret znecistuijici latky, jako je CO, oxidy dusiku a uhlovodiky, které mohou kontaminovat
zivotni prostfedi, pokud se jich do ovzdusi uvolni velké mnozstvi. Mezi nimi je CO bezbarvy, bez zédpachu a
toxicky plyn. Je velmi dalezité ho kontrolovat.

8. UDRZBA

Za fadnou udrzbu odpovida majitel. Konkrétni udrzbu naleznete v planu udrzby. Upozoriujeme, Ze tento seznam
je zalozen na obecnych podminkach, za kterych je dieselovy motor pouzivan. Pokud je motor pouzivan
nepretrzZité pfi vysokém zatiZeni nebo za vysoké teploty s nevhodnou vihkosti &i pradnym prostfedim, méla by
byt udrzba provadéna Castéji.

Vymeéna nahradnich dila

Doporucuje se pouzivat pouze originalni nahradni dily nebo jejich ekvivalenty. Nahrazeni jinymi nahradnimi dily
nizsi kvality mize nepfiznivé ovlivnit vykon systému regulace emisi.

Neopravnéné upravy

Neopravnéné Upravy nebo zmény systému regulace emisi mohou zpusobit, Ze emise pfekro¢i zakonné
specifikace. Mezi neopravnéné Upravy nebo zmény patfi:

1) Demontaz nebo vyména jakéhokoli nahradniho dilu v sacim nebo vyfukovém systému.

2) Zména nebo odstranéni pfipojeni systému regulace otacek, které zpusobuje provoz motoru nad ramec
nastavenych parametra.

TABULKA UDRZBY
Po 100 Po 300
Rozsa . Po 20. PoS0 | hodinach | hodinach
S kazdym | hodiné nebo | hodinach

i ; nebo 6 nebo

Polozka pouzitim po prviim nebo 3 meésicich jednom
meésici meésicich
roce

Zkontrolujte motorovy olej A
Vymeéna motorového oleje A A
Kontrola a vyména olejového A
filtru
Zkontrolujte vzduchovy filtr
Cisténi vzduchového filtru A
Kontrola a vyména dieselového A A
filtru
Gisténi krytu vzduchového filtru A
Zkontrolujte hladinu elektrolytu v A
baterii
Kontrola a sefizeni vile ventild )
Baterie Vyména v pfipadé potreby
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Palivova nadrz Kontrola a vymeéna kazdé 3 roky (x) — pokud je to relevantni ‘

(1) Provadéjte udrzbu Castéji, pokud pouzivate stroj v praSném prostfedi.

(2) O(x); (x) - Tyto €asti procesu udrzby musi byt provedeny v autorizovaném servisnim stfedisku RURIS.

(3) V pfipadé profesionalniho komeréniho pouziti zaznamenavejte provozni hodiny stroje, abyste mohli urcit
spravnou udrzbu.

VAROVANI! Neprovedeni fadné Gdrzby nebo neodstranéni problému pred spudténim mlize zplisobit poruchu,
ktera by mohla mit za nasledek zranéni nebo smrt.

Vzdy dodrzujte doporuéeni a harmonogram udrzby a kontrol v této pfirucce.

VAROVANI! Dlouhodobé a opakované vystaveni lubrikantdm mdze zpGisobit kozni reakce. Po expozici k(iZi
ihned ocistéte a oplachnéte mydlem a Cistou vodou.

UDRZBA VZDUCHOVEHO FILTRU

Vzdy provadéjte pravidelnou Gdrzbu vzduchového filtru. Casta Gdrzba je nutna, pokud je dieselovy generator
vystaven extrémné prasnému prostiedi.

VAROVANI

Necistéte filtraéni vlozku benzinem ani Cisticimi prostfedky s nizkou hoflavosti.

Nestartujte motor bez vzduchového filtru. Jinak by se do motoru mohl dostat znecistény vzduch, coz by zkratilo
jeho Zivotnost.

1) Sejméte kryt vzduchového filtru. Vyjméte filtraéni vlozku.

2) Vycistéte filtracni viozku.

4) Znovu nainstalujte filtracni viozku a nasadte kryt.

VYMENA MOTOROVEHO OLEJE

Pro zajisténi rychlého a Uplného vypusténi maziva z motoru vyménujte mazivo, kdyz je motor teply.

1) Vyjméte mérku oleje a vypoustéci zatku, abyste vypustili mazivo.

2) Znovu nasadte a utahnéte vypoustéci zatku.

3) Doplrite doporuceny olej a zkontrolujte hladinu.

4) Znovu nainstalujte mérku oleje.

Kapacita olejové lazné generatoru je uvedena v technickych udajich.

Po vyméné pouZitého oleje si umyjte ruce mydlem a vodou.

Doporuéuje se likvidovat pouzity motorovy olej ekologickym zplisobem. Doporucujeme jej uloZit do uzaviené
nadoby na mistni Cerpaci stanici nebo do recyklacniho stfediska. Nevyhazuijte jej do koSe, nevylévejte jej na zem
ani do kanalizace.

9. SKLADOVANIi A PREPRAVA

PF¥i pfepravé generatoru otocte spina¢ zapalovani do polohy ,VYPNUTO*. Udrzujte generator ve vodorovné
poloze, aby nedoslo k uniku paliva. Vypary paliva nebo rozlité palivo se mohou vznitit.

1) Doprava

Nepfrepravujte generator, pokud motor neni studeny.

POZOR! Nenaklanéjte generator. Jinak maze dojit k pozaru v dusledku Gniku nebo odparovani paliva.
2) Skladovani

V pfipadé dlouhodobého skladovani generatoru zkontrolujte nasledujici podminky:

Skladovaci misto nema vysokou vlhkost ani usazeniny prachu.

Vypustte palivo a mazaci olej.

Odpojte baterii.

Zakryjte generator, abyste jej ochranili pfed prachem.
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10. SCHEMA ZAPOJENI SYSTEMU ATS
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Dulezita doporuceni

1. Nepfipojujte vystupni svorku ATS pFimo k elektrické siti.

2. Kdyz je ATS pripojen k elektrické siti, musi byt z bezpe¢nostnich divodl zapojen pres jistic.

3. Zafizeni by mélo byt instalovano na mistech chranénych pfed vysokymi teplotami, vihkosti, korozivnimi plyny nebo
silnymi vibracemi.

4. Pro zajisténi bezpe€ného provozu musi byt kryt individualné uzemnén.

5. Neopravnénym osobam je zakazano otevirat kryt, aby se predeslo vaznym nasledkdm.
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Varovani: Instalaci a pfipojeni systému ATS musi provadét vyhradné kvalifikovany elektrikar.
NedodrzZeni tohoto pozadavku muze vést k selhani zafizeni, riziku pozaru, Urazu elektrickym proudem nebo jinym
nebezpedim.
Zafizeni této fady pouziva mikropogita€ k automatickému pfepinani napajeni mezi sitovym elektrickym zdrojem a
dieselovym generatorem. Je moderni, stabilni a uzZivatelsky pfivétivé.
Provozni systém ATS
1. Zafizeni ma tfi sady svorek: jednu pro méstskou SiT, jednu pro generator a jednu pro... Dal$i sada ovladacich
kabell pfipojuje ATS k rozvadéci generatoru.
2. Normalné pracuje ATS automaticky. Kdy?z je aktivni SIT, systém napaji spotiebige v sitia GENERATOR je zastaven.
3. Pokud dojde k preruseni proudu, ATS automaticky spusti generator. Po dosazeni stabilniho chodu systém odpoji
SIT a piipoji generator k zatézi.
4. Systém ATS se pokousi o sedlovy start generatoru tfikrat, po 6 sekundach. Pokud se to po tfech pokusech
nepodafri, spusti se alarm a je nutné ZKONTROLOVAT systém pfivodu paliva. Startovani Ize poté provést ru¢né.
5. Interni program mikropoéitace zajistuje spravné uzavéry mezi siti a generatorem a CHRANI obvod.
6. Po NAVRATU sitového napajeni se ATS po 10—-20 sekundach automaticky prepne zpét na sitové napajeni a
zastavi GENERATOR.
7. Pokud je k dispozici sitové napajeni, baterie generatoru se automaticky nabiji, i kdyz se generator delsi dobu
nepouziva. . } .
11. PROHLASENI O SHODE
PROHLASENI O SHODE ES

Vyrobce: SC RURIS IMPEX SRL C €
Bvd. Decebal, ne. 111, Administrativni budova, Craiova, Dolj, Rumunsko

Cil. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Zplnomocnény zastupce: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni feditel

Povérena osoba pro technickou dokumentaci: Ing. Alexandru Radoi — vedouci vyrobniho designu

Popis stroje: GENERATOR poskytuje nepfetrzitou elektrickou energii, je pohanén ctyftaktnim motorem a je vybaven
elektronickym zapalovacim systémem.

Produkt: : GENERATOR

Sériové c&islo produktu: AAEH00100001XXXDG20KVA (kde AA predstavuje posledni dvé Cislice roku vyroby, znaky 5 a
7 jsou Cislo Sarze, znaky 7—12 jsou &islo produktu)

Typ: RURIS Prikladny: Tichy vykon DG20KVA

Moc: 27 koni Jmenovity vykon generatoru : 16 kW/20 kVA

Motor : tepelny, Ctyrtaktni, dieselovy Provozni frekvence : 50 Hz

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobce, v souladu s nafizenim GD 1029/2008 - o podminkach uvadéni strojnich
zafizeni na trh, smérnici 2006/42/ES - strojni zafizeni; bezpec¢nostni poZzadavky, normou EN ISO 12100:2010 - Strojni
zafizeni. Bezpecnost, V souladu se smérnici 2014/30/EU o elektromagnetické kompatibilit¢é (HG487/2016 o
elektromagnetické kompatibilité, aktualizovana 2019), smérnici 2014/35/EU, narizenim GD 409/2016 - o zafizenich
nizkého napéti, narizenim EU 2016/1628 (ve znéni narizeni EU 2018/989) - kterym se stanovi opatfeni k omezeni emisi
plynnych a pevnych znecistujicich latek z motort, a nafizenim GD 467/2018 o provadécich opatfenich k vyse uvedenému
nafizeni jsme certifikovali shodu vyrobku se stanovenymi normami a prohlaSujeme, Ze splriuje hlavni bezpec¢nostni
poZadavky.

Nize podepsany Stroe Catalin, zastupce vyrobce, prohlasuje na vlastni odpovédnost, Ze vyrobek splfuje
nasledujici evropské normy a smérnice:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Bezpecnost strojnich zafizeni. Zakladni pojmy, obecné principy
navrhu. Zakladni terminologie, metodologie. Technické principy

SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016 — Stfidavé generatory pohanéné pistovymi spalovacimi motory.
Cast 13: Bezpednost

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018- Bezpecnost strojnich zafizeni. Prevence neimysiného spusténi
SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- Bezpecnost strojnich zafizeni - Funkce nouzového zastaveni -
Zasady navrhu

SR EN ISO 13851:2019/EN I1SO 13851:2019- Bezpecnost strojnich zafizeni - Dvouruéni ovladaci zafizeni -
Zasady pro navrh a vybér

SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - Ergonomie tepelného prostredi. Metody pro posuzovani
kontaktu s povrchy. Cast 1: Horké povrchy

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 — Stupné kryti poskytované kryty (kéd IP)

SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 3-2: Meze. Meze
pro emise harmonickych proudud (vstupni proud zafizeni < 16 A na fazi)

10
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IEC TR 61000-5-2:1997- Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast 5: Pokyny pro instalaci a zmirméni ruseni
- Oddil 2: Uzemnéni a zapojeni
SREN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 - Elektromagnetick& kompatibilita (EMC). Cast 6-1: Kmenové
normy. Norma imunity pro obytné, komercni a lehké primyslové prostfedi
SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 6-2: Kmenové
normy. Norma imunity pro prdmyslova prostfedi
SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast 6-4: Kmenové
normy - Emisni norma pro primyslova prostredi
SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 4-20: Zkugebni
a méfici techniky. Zkousky emise a imunity ve vinovodech s transverzalnim elektromagnetickym moédem (TEM).
SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 4-3: Zku$ebni a
méfici techniky. Zkousky odolnosti vici vyzafovanym vysokofrekvenénim elektromagnetickym polim
SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 — Bezpeénost strojnich zafizeni. Elektricka zafizeni stroju. Cast 1:
VSeobecné pozadavky
SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - Elektrické instalace nizkého napéti. Cast 4-41: Ochranna
opatreni pro bezpecnost. Ochrana pfed Urazem elektrickym proudem
SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - Togivé elektrické stroje. Cast 1: Jmenovité a vykonové charakteristiky
SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- Vidlice, zasuvky a konektory pro priimyslové pouziti.
Cast 1: V8eobecné poZadavky
SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- Todivé elektrické stroje. Cast 5: Stupné ochrany
poskytované kompletni konstrukci toCivych elektrickych stroji (kéd IP). Klasifikace.
SR EN 60034-11:2005/EN 60034-11- Togivé elektrické stroje. Cast 11: Tepelna ochrana
SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009 — Bezpecnost transformatord, tlumivek, napdjecich zdroji a
podobnych vyrobkd pro napajeci napéti do 1 100 V. Cast 2-6: Zvlastni pozadavky a zkousky pro bezpe&nostni
transformatory a napajeci zdroje s bezpecnostnimi transformatory
SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023- Bezpecnost strojnich zafizeni - Bezpecnostni ¢asti fidicich systému
- Cast 1: Obecné konstrukéni zasady
SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- Nizkonapétové spinaci a fidici pFistroje. Cast 5-1: Ridici obvody a spinaci
prvky. Elektromechanické Fidici obvody
SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009 — Nizkonapé&tové rozvadédée a fidici pfistroje. Cast 7-1: Pomocna
zafizeni. Svorkovnice pro médéné vodice.
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast 3-
2: Meze - Meze pro emise harmonickych proudud (vstupni proud zafizeni < 16 A na fazi)
SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 3-3: Meze -
Omezeni kolisani napéti, kolisani napéti a flikru ve vefejnych nizkonapétovych napajecich sitich pro zafizeni se
jmenovitym fazovym proudem < 16 A, na ktera se nevztahuji omezeni pfipojeni.
Smérnice 2000/14/ES (ve znéni smérnice 2005/88/ES) — Emise hluku ve venkovnim prostfedi
Smérnice 2006/42/ES — o strojnich zafizenich — uvadéni strojnich zafizeni na trh
Smér 2014/30/EU - o elektromagnetické kompatibilité (GD 487/2016 o elektromagnetické kompatibilité,
aktualizovano 2019);
Smérnice 2014/35/EU, GD 409/2016 — o zafizenich nizkého napéti
Nafrizeni EU 2016/1628 (ve znéni narizeni EU 2018/989) — stanovi opatfeni k omezeni emisi plynnych a pevnych
znedistujicich latek z motoru
Dalsi pouzité normy nebo specifikace:
o SR EN ISO 9001 - Systém managementu kvality
e SR EN ISO 14001 - Systém environmentalniho managementu
e SR IS0 45001:2018 - Systém managementu bezpecnosti a ochrany zdravi pfi praci.
ZNACENI A STiITKY MOTORU
Vznétové motory s kompresnim vznétovym motorem, které byly pfijaty a pouzivany na zafizenich a strojich RURIS, jsou
v souladu s nafizenim EU 2016/1628 (ve znéni narizeni EU 2018/989) a GD 467/2018 oznaceny takto:
- Znacka a nazev vyrobce: Spole¢nost CHAEM s.r.o.
- Typ: HR2V98FD
- Cislo schvaleni typu ziskané specializovanym vyrobcem:
€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00
- Identifika¢ni ¢islo motoru — jedine¢né Eislo.
- Obecna koncepce motoru
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Poznamka: Technicka dokumentace je majetkem vyrobce.
Poznamka: Toto prohlaseni je v souladu s originalem.
Doba platnosti: 10 let od data schvaleni.
Misto a datum vydani: Craiova, 20.11.2025
Rok pouziti oznaceni CE: 2025
Registracni islo: 1460/20.11.2025
Opravnéna osoba a podpis InZenyr Stroe Marius Catalin
Generalni Fed}jel Ruris Impex SRL
ol
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PROHLASENI O SHODE ES

Vyrobce: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, ne. 111, Administrativni budova, Craiova, Dolj, Rumunsko

Cil. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Zplnomocnény zastupce: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni feditel

Poveérena osoba pro technickou dokumentaci: Ing. Alexandru Radoi — vedouci vyrobniho designu

Popis stroje: GENERATOR poskytuje nepfetrzitou elektrickou energii, je pohanén ctyftaktnim motorem a je vybaven
elektronickym zapalovacim systémem.

Produkt: : GENERATOR

Sériové c&islo produktu: AAEH00100001XXXDG15KVA (kde AA predstavuje posledni dvé Cislice roku vyroby, znaky 5 a
7 jsou Cislo Sarze, znaky 7—12 jsou &islo produktu)

Typ: RURIS Prikladny: Tichy vykon DG20KVA

Moc: 27 koni Jmenovity vykon generatoru : 16 kW/20 kVA

Motor : tepelny, Ctyrtaktni, dieselovy Provozni frekvence : 50 Hz

Namérena hladina akustického vykonu: 95,81 dB Garantovana hladina akustického vykonu: 96 dB

Hladina akustického vykonu je certifikovan spoleénosti HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE
CO,,LTD, zpravou ¢&. 2022-ORD-01057

/27.04.2012 , v souladu s ustanovenimi smérnice 2000/14/ES ve znéni smérnice 2005/88/ES a normy SR EN ISO
3744:2011

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova jako vyrobce, jsme v souladu se smérnici 2000/14/ES (ve znéni smérnice 2005/88/ES),
HG 1756/2006 - o omezeni emisi hluku do Zivotniho prostredi produkovanych zafizenimi uréenymi k pouZiti mimo budovy,
ovérili a certifikovali shodu vyrobku se stanovenymi normami a prohlasujeme, Ze splriuje hlavni poZadavky.

Nize podepsany Stroe Catalin, zastupce vyrobce, prohlasuje na vlastni odpovédnost, Ze vyrobek splfiuje nasledujici
evropské normy a smérnice:

Smeérnice 2000/14/ES (ve znéni smérnice 2005/88/ES) — Emise hluku ve venkovnim prosttedi

SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Stanoveni hladin akustického vykonu vyzafovanych zdroji hluku pomoci akustického
tlaku

EN 8528-10 :1998

Smérnice 2006/42/ES - o strojnich zafizenich — uvadéni strojnich zafizeni na trh

Smeérnice 2014/30/EU o elektromagnetické kompatibilité (GD 487/2016 o elektromagnetické kompatibilité, aktualizovano
2019);

Narizeni EU 2016/1628 (ve znéni nafizeni EU 2018/989) — stanovi opatfeni k omezeni emisi plynnych a pevnych
znecistujicich latek z motor(

DalSi pouzité normy nebo specifikace:

SR EN ISO 9001 - Systém managementu kvality

SR EN ISO 14001 - Systém environmentalniho managementu

SR ISO 45001:2018 - Systém managementu bezpecénosti a ochrany zdravi pfi praci.

Poznamka: Technicka dokumentace je majetkem vyrobce.

Poznamka: Toto prohlaseni je v souladu s originalem.

Doba platnosti: 10 let od data schvaleni.

Misto a datum vydani: Craiova, 20.11.2025

Rok pouziti oznaceni CE: 2025

Registracni islo: 1461/20.11.2025

Opravnéna osoba a podpis: Ing. Stroe Marius Catalin
Generalni feditel

3RL
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